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KLEMENTJEFFIN SUVUN JÄSENIÄ  laajemmin esiteltyinä: 

Kondrat Hyry 
Perimätiedon mukaan Klementjeffin suvun kantaisä Kondrat Hyry muutti   vuonna 1754 Hyryn-

salmelta Uhtualle. 

Filosofian tohtori Matti Pöllä on väitöskirjassaan tutkinut Vienan  Karjalan etnisen koostumuk-

sen muutoksia 16001800-luvulla. Hänen mukaansa Uhtualla eli jo 1679 Gjurejevin  ruokakunta 

[Uhtuan kylässä Matjushka Matfeij Gjurejev ja poikansa Kondrashka - Repolan pogostan Val-

vontakirjassa v:lta 1697]. Venäläistetty nimi Gjurejev on Pöllän mukaan selitettävissä Hyryksi.  

Aivan rajan pinnassa Suomussalmen Vuokissa asui ainakin 16251710 ilmeisesti Pohjanmaan ran-

nikolta lähtöisin ollut Hyryn ruokakunta. Uhtuan Gjurejev on siis saattanut muuttaa Vuokista. 

(Suomussalmen seurakunta erotettiin Hyrynsalmesta  vasta 1856, ja molemmat kuuluivat Paltamon 

seurakuntaan vuoteen 1786.) Yhdeksälle Länsi-Vienan 1670-luvun sukunimelle, mm. Gjurejeville 

ja Remsujeville, on löydettävissä vastineet Pohjois-Pohjanmaan rannikkopitäjistä ja Oulujoen var-

ren kylistä. Pohjalaiset muuttajat asettuivat Vienassa vesiväylien varteen, toisin sanoen Ylä- ja Kes-

ki-Kuittijärven sekä Kiitehenjärven rantamille. Heidän osuutensa väestöstä oli merkittävä. Juuri 

niinä aikoina (17451762), jolloin perimätiedon mukaan Kondrat Hyryn kerrotaan siirtyneen  Uh-

tualle, Länsi-Vienan keski- ja eteläosan kyliin  tiedetään muuttaneen ainakin 16 miespuolista asu-

kasta (vain miehistä pidettiin kirjaa). Seitsemän oli lähtöisin Suomen puolelta. 

1800-luvulla ei Hyryn nimeä enää esiinny Vienan sukunimien joukossa, vaan suvun jäsenten ni-

meksi oli siis jostakin syystä tullut Klementjeff. Sitä nimeä  Pöllän tutkimus ei kuitenkaan mainitse 

lainkaan. Suku tunnetaan kotitalon Ananien mukaan. 

Repolassa eli Uhtuan rippikirjan 1840 mukaan 46-vuotias Vasilej Kondratjev, syntynyt noin 

1794, hänen vaimonsa 49-vuotias Jelena, syntynyt noin 1791 sekä  tytär 21-vuotias Agafja, synty-

nyt noin 1819. Samoin Repolasta on tieto miehestä nimeltään Petr Pavlov Klementjev (?), joka oli 

syntynyt noin 1809, merkitty Uhtuan vuoden 1840 rippikirjaan 31-vuotiaana. Saman talouden toi-

nen mies oli nimeltään Pavel Pavlov, 28-vuotias, syntynyt noin 1812. Pavelin vaimo 26-vuotias 

Glikerija oli syntynyt noin 1814 ja perheen lapset  2-vuotias Nikolaj Pavlovits  noin 1838 ja vuo-

den vanha Agafja Pavlovna  noin 1839. Heidän mahdollisesta sukulaisuussuhteestaan   Kondrat 

Hyryn jälkeläisiin ei ole tietoa.  

Lienevätkö sukua seuraavat Uhtuan rippikirjoissa mainitut Klementjeffit: Potap Iudits Kle-

mentjeff, syntyi noin 1804, kuoli vanhuuttaan 4.3.1884 ja vaimo Darja Ivanovna, syntyi noin 

1800, kuoli vanhuuttaan15.10.1879. Uhtuan vuoden 1840 rippikirjaan (talo 168) on merkitty 24-

vuotias Ivan Iudin, syntynyt noin 1816 ja 21-vuotias vaimo Jevdokija, syntynyt noin 1819 sekä 

Ivanin veli 18-vuotias Grigorij, syntynyt noin 1822. 

Kulttuurijulkaisu Careliassa nro 8/2002 on Robert Kolomaisen laatima henkilökuva etnososiolo-

gi Jevgeni Klementjevistä, joka työskentelee Karjalan tiedekeskuksessa sen Kielen, kirjallisuuden 

ja historian laitoksessa. Hän on syntynyt vuonna 1938 Rukajärven hallintopiirin (nykyisen Munjär-

ven piirin) karjalaisessa Ondajärven kylässä kuusilapsisen perheen toiseksi nuorimpana. Muut lap-

set kuolivat sota-aikana evakossa Arkangelin alueella. Opiskeltuaan historiaa Petroskoin yliopistos-

sa hän jatkoi loppututkinnon suoritettuaan opintoja Moskovan Kansatieteen tutkimuslaitoksessa. 

Väitöskirjaansa varten hän haastatteli 1200:aa karjalaista sellaisista seikoista, jotka luonnehtivat 

kansaa, sen kieltä, itsetuntoa, aineellista kulttuuria ja perinnettä. Hän taistelee karjalaisuuden puo-

lesta ja on kirjoittanut runsaasti karjalan kielen asemasta (mm. Carelia 8/2001). Kiinnostavaa olisi 

tietää, liittyykö Jevgeni Klementjev  mitenkään Kondrat Hyryn jälkeläisiin.  

Karjalan kansannousun arkiston sotilasluetteloista Irja Rämä on poiminut joukon Alajärvestä ko-

toisin olleita Klementjeffejä, mutta heidän mahdollista sukulaissuhdettaan  Ananie Kondratjevits 

Klementjeffin jälkeläisiin se ei  valaise:  

Klementjeff , Hosim /Josim, s. 1886 Alajärvi. Vapaustaistelija. Karjalan Metsäsissirykmentin 

(KSMR) suksijoukot. Kantakirjan nro 26. Talonpoika. Venäjän armeijassa ollessaan oli Saksan rin-
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tamalla. Karjalan kansannousun arkisto (KKNA)V. VA (Valtionarkisto, nykyinen Kansallisarkisto) 

Klementjeff, Jurjö, s.1904 Alajärvi. Vapaustaistelija. Talonpoika. Sotilas KMSR:n suksijoukot. 

Kantakirjan nro 36. Ei ole ollut aikaisemmissa sodissa. KKNA V.  VA 

Klementjeff, Maksim, s. 1896 Alajärvi. Talonpoika. Vapaustaistelussa joukkueenjohtaja. 

KMSR:n suksijoukot. Kantakirjan nro 19. Venäjän armeijassa ja Saksan sodassa. KKNA V. VA 

Klementjeff, Sidor, s. 1903 Alajärvi. Talonpoika. Sotilas. KMSR:n suksijoukot. Kantakirjan nro 

20. Ei aikaisemmissa sodissa. KKNA  V. VA 

Kaksi kantaisän Kondrat Hyryn poikaa on perinteisesti tiedossa: 

 Pokafer Kondratjevits Klementjeff, josta ei ole muita tietoja. 

 Ananie Kondratjevits /  Ananie Kondratan poika Klementjeff 

Ananie Kondratjevits / Ananie Kondratan poika Klementjeff 

Talonpoika  Uhtuan Likopäässä. Taloa kutsuttiin isännän mukaan nimellä  Ananie. Ihmiset tunnet-

tiin talon mukaan. Heistä ei käytetty Klementjeffin nimeä, vaan he olivat sukupolvesta riippumatta 

esim. Ananien Vaseli, mutta yhtä hyvin Ananien Hoto, joka oli Ananien Vaselin tytär.  

Lapset: 

1.  Ivan / Iivana  (Juho) Ananjevits Klementjeff, 1827 

2.  Anna tai Fedosja  Ananjevna Klementjeff / Trofimoff, noin 1830 

3.  Glikerija (Lukki) Ananjevna Klementjeff / Sergejeff, 1834/1835 

4.  Vasilij (Vaseli) Ananjevits Klementjeff, noin 1836 

5.  Stefan (Stepan) Ananjevits Klementjeff, noin 1836 

6.  Agafja (Okahvie) Ananjevna Klementjeff / Germanoff / Hermanoff, noin 1839 

7.  Grigorij (Riiko)  Ananjevits Klementjeff. 

1.   Ivan Ananjevits Klementjeff /Kondratan Ananien poika Iivana / Juho Klementjeff 

Syntynyt todennäköisesti 1827 (rippikirjan mukaan 1890 63-vuotias, talo 36; vuoden 1900 rippikir-

jassa 73-vuotias, talo 41), kuollut 7.5.1906. Maanviljelijä, talon nimi edellisen polven mukaan siis 

Ananie; turkiskauppias, lähinnä oravannahkojen hankintaa ja myyntiä alueella Pietari  Sisä-Suomi. 

Tietoja vuosilta 1899 - 1905: Todistajana mm. Matfej Ivanovits Tichanoffin (Matti Riikolan) kanssa 

2.5.1899, kun reserviläinen Filip Savvits (Suavan Hilippä) Afanasjeff ja Jevgenija Vasiljevna And-

rejeva synt. Pällijeva vihittiin, sekä 7.1.1900, kun avioliiton solmivat Matfejn veli Timofej 

Ivanovits Tichanoff (Timo Riikola) ja Jevdokija Vasiljevna Terentjeva (ks. Tichanoffit I.6.4.7. ja 

I.6.4.8.). Yhtenä todistajana oli silloin myös Miron Nikitits Tichanoff.  

Ivan Klementjeff oli 115 muun uhtualaisen kanssa allekirjoittamassa kesäkuun 19:ntenä 1899 

Uhtuan kyläkokouksen adressia "Hänen Ylhäisyydellensä Suomen Suuriruhtinasmaan kenraaliku-

vernöörille". Siinä anottiin, että tämä "toimisi siihen suuntaan, että Venäjän karjalaisten kulkukaup-

pa Suomessa saataisiin lailliseksi ja luvalliseksi elinkeinoksi mitä pikemmin, sillä Karjalamme toi-

meentulo nykyään siitä sangen paljon riippuu" (KH 3-4-/2006 s. 48 - 50). Enenevät venäläistämis-

toimet Suomessa olivat muuttaneet kansalaisten suhtautumista silloin monesti Bobrikoffin kätyreinä 

pidettyihin laukkureihin kielteiseen suuntaan. Vielä joulukuun 21. päivänä 1905, siis 78-vuotiaana, 

puolisen vuotta ennen kuolemaansa, hän osallistui  Uhtualla kansalaiskokoukseen, josta alkoi rajan-

takaisen Karjalan kansallinen liike. 

Isä vieraili ainakin kahdesti Virroilla poikiensa perheissä. Häntä kutsuttiin siellä talonsa mukaan 

ukko Ananieksi tai Karjalan ukoksi (ukko = isoisä). Hänestä on säilynyt valokuva, otettu Tampe-

reella I. Nymanin valokuvaamossa.  

Puoliso: Matrena / Matrona / Matro Kirillovna / Matro Kirilän tytär Tichanoff. Syntynyt to-

dennäköisesti 1835 (Uhtuan vuoden 1850 rippikirjassa 14-vuotias, vuoden 1890 rippikirjassa 55-

vuotias ja vuoden 1900 rippikirjassa 65-vuotias), kuollut "vanhuuttaan" 1902. Isä Kirilä Hilipänpoi-
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ka (Kirill Filippovits Tichanoff) syntyi noin 1813, äiti Anna Vasiljevna syntyi noin 1810. Talon 

nimi Kiriläini. Matrenan kummilapsi: sukulaisten Avksentij Sergejevits Sergejevin ja Marija Tri-

fonovnan, synt. Mosnikovan tytär Anna 1883. Tämä avioitui sittemmin Risto Sirkeisen (Grigorij 

Terentjevits Sergejeffin) kanssa. Ks. Tichanoffit IV.2.3.  

Lapset:       

1.1.   Anastasia ( Nastasja, Nasto) Ivanovna Klementjeff / Mitrofanoff, 1855       

1.2.   Iosif (Osip, Jooseppi) Ivanovits Klementjeff  

1.3.   Stepanida (Stepanie) Ivanovna Klementjeff  

1.4.   Aleksej / Aleksi Ivanovits Klementjeff / Varpasaari, 1863       

1.5.   Pavel / Paavali / Paavo Ivanovits Klementjeff / Kotiranta, 1865       

1.6.   Jelena / Olga Ivanovna Klementjeff / Michejeff / Mikkonen, 1867       

1.7.   Pavel / Paavo (2.) Ivanovits Klementjeff 

1.8.   Timofej Ivanovits Klementjeff, 1873  

1.9.   Gavriil /Gabriel / Kaarlo / Kalle Ivanovits Klementjeff / Kaippio, 1875       

1.10. Marija / Maria / Mari Ivanovna Klementjeff / Dorofejeff / Alanko, 1879. 

1.1. Anastasia / Nastasja / Nasto Ivanovna Klementjeff / Mitrofanoff 

syntyi Uhtualla 18.3.1855 (hautakivessä vuosi 1850) ja kuoli leskenä Virroilla 27.6.1922 tyräleik-

kaukseen. Hauta Virtain vanhalla hautausmaalla. Paavo-veljen lapset kutsuivat häntä Nasto-

tädiksi. Puoliso 20.7.1873: 30-vuotias Vasilij / Vaseli Nikiforin poika Mitrofanoff Uhtualta, syn-

tynyt siis noin 1843. Isä Nikifor Mitrofanoff (syntynyt 1800-luvun alkupuolella), äiti Mavra Niki-

forovna (syntynyt noin 1819, eli 71-vuotiaana leskenä 1890). Veljensä  Jefimin  (Jekun) lasten 

kummina Vaseli oli kuudesti. Yksi kummilapsista oli Vasilij, myöhempi Ville Jekunen. Samassa 

taloudessa Mavra-äidin kanssa 1890 olivat poika Vasilij (47), miniä Anastasija Ivanovna (35) ja 

lapset Semjon (8), Ioann (5) ja Mihail Vasiljevits (2). Perheen kotitalo oli nimeltään Trohkimala. 

Vasilijn ja Anastasian häissä  oli todistajana  mm. Nikifor Timofejevits Mitrofanoff  yhdessä mor-

siamen isän langon Aggej Sergejevits Sergejeffin kanssa. Kenraalikuvernöörille lähetetyn adres-

sin allekirjoittaja (ks.1.) Vaseli kuoli paleltumalla veneessään myrskyisellä Kuittijärvellä 

29.9.1915.   

Lapset:  

1.1.1. Ksenija Vasiljevna Mitrofanoff, 1880 

1.1.2. Semjon / Simana / Simeon / Simo Vasiljevits Mitrofanoff / Kaukoniemi, 1882 

1.1.3. Ioann / Ivan / Iivo Vasiljevits Mitrofanoff / Kaukoniemi, 1885 

1.1.4. Tatjana Vasiljevna Mitrofanoff, 1887 

1.1.5. Mihail / Mikko Vasiljevits Mitrofanoff / Kaukoranta, 1888. 

1.1.1. Ksenija Vasiljevna Mitrofanoff   syntyi 24.1.1880, kummina Fedosja Nikiforovna, Tro-

fim Ivanovits Mitrofanoffin vaimo. Ksenija kuoli tulirokkoon 15.9.1881.  

1.1.2. Semjon / Simana / Simeon / Simo Vasiljevits Mitrofanoff / Kaukoniemi syntyi Uhtu-

alla 4.6.1882, kummina eno Aleksij Ivanovits Klementjeff (Aleksi Varpasaari),  ja kuoli Ruove-

den keuhkotautiparantolassa 24.7.1942. Perhehauta Pohjaslahden hautausmaalla. Kauppiaana 

Ruoveden Pohjaslahdella. Hoiti jonkin aikaa enonsa Paavo Kotirannan kauppaa Virroilla tämän 

kuoltua 8.11.1928. Kääntyi luterilaiseen uskoon 1907 yhdessä kahden enonsa  Aleksin ja Paa-

von kanssa. Karjalan Sivistysseuran jäsen, oli vaimonsa kanssa mukana jo Wienan Karjalaisten  

Liiton alustavassa kokouksessa Vaasassa 25.4.1906. Puoliso:   Selma Alexandra Lammi Kurus-

ta 4.8.1887 – 8.10.1929.  

Simo ja Selma Kaukoniemen lapset:   

1.1.2.1.  Inkeri s.1907 (Kuusamon kansanopistossa 192223) 

1.1.2.2.  Anni Kyllikki s. 1909   

1.1.2.3. Heimo Kullervo s. 1910  

1.1.2.4. Kerttu Tuulikki 30.101912 4.4.1931 
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1.1.2.5. Pentti Kalervo s. 1914  

1.1.2.6. Heljä Tellervo Haurinen s. 1916, puoliso Vaseli Haurinen  

1.1.2.7. Hilkka 7.6.1926 20.8.1929  

1.1.2.8. Anja Kainulainen  

1.1.2.9.- 1.1.2.10. kaksi pienenä kuollutta poikaa, toinen heistä Ossi. 

1.1.3. Ioann / Ivan / Iivo Vasiljevits Mitrofanoff / Kaukoniemi syntyi Uhtualla 22.3.1885 

(kummeina eno Aleksij Ivanovits Klementjeff /Aleksi Varpasaari ja täti Jelena Ivanovna Kle-

mentjeff/Olga Mikkonen) ja  kuoli Kuusamossa 21.1.1937. Perhehauta Kuusamon hautausmaal-

la. Kauppias Rovaniemellä 19061913, Kuusamossa 19151937. Eeva-tyttären mukaan perhe 

muutti Kuusamon Määttälänvaaralle vuonna 1910 ja pian sen jälkeen kirkonkylään.  

Iivo Kaukoniemi oli Uhtualla kansalaiskokouksen 1905 asettaman Perustuslaillisen Kansanval-

taisen Puolueen 35-miehisen paikallistoimikunnan jäsen. Wienan Karjalaisten Liiton perustaja-

jäsen 1906, mukana vaimoineen myös liiton alustavassa kokouksessa Vaasassa 25.4.1906. Jo 

1905 molemmat olivat Uhtualla kuuluneet kansalliselle asialle lämmenneeseen aktiivijoukkoon, 

joka kokoontui Räihän taloon neuvottelemaan duuman perustamisen herättämistä kansallisista 

toiveista ja niiden vaatimista toimenpiteistä.  Karjalan Sivistysseuran ainaisjäsen. Uhtuan  

Kauppa- ja Teollisuusosuuskunnan  perustajajäsen 1908. Iivo Kaukoniemi joutui Venäjän ar-

meijaan ja maailmansotaan. Hän oli mukana karjalaisten vapauspyrkimyksissä mm. joukkojen 

muonittajana.  Kuusamossa Kaukoniemi oli kansanopiston johtokunnan jäsen 19201926, pu-

heenjohtaja 19251926. Hän kuului suojeluskunnan esikuntaan ja toimi viimeksi paikkakunnan 

Karjalakerhon puheenjohtajana. Viena-Aunus 2/1937 julkaisi muistokirjoituksen aktiivisen ja 

intomielisen Karjalan miehen kuoltua.   

Puoliso 20.1.1906: Anna / Anni  Dorofejeff, syntyi Uhtualla 4.10.1887, kuoli Kuusamossa 

21.11.1957, vanhemmat: isä Nikifor Terentjevits Dorofejeff,  Terosen Mikki, ”Pikku Mikki”, 

syntynyt noin 1839, kuoli sokeutuneena Uhtualla 53-vuotiaana 25.4.1892 reumatismiin; äiti 

Jevdokija (Joudokei) Osipovna Sofronova syntyi Uhtualla 13.3.1849, kuoli tyttärensä luona 

Kuusamossa 15.9.1916. Hän oli Raumalla kauppiaana toimineen Iivana Sofronoffin sisar. 

Lapset:   

1.1.3.1.   Annikki Heikkilä, 1907 

1.1.3.2.   Helena, 1908 

1.1.3.3.   Matti, 1911 

1.1.3.4.   Antti, 1914 

1.1.3.5.   Martti, 1916 

1.1.3.6.   Esko, 1918 

1.1.3.7.   Erkki Olavi, 1920 

1.1.3.8.   Lauri Mikko Sakari, 1923 

1.1.3.9.   Alli Sisko Tellervo, 1925 

1.1.3.10. Eeva Kirsti Kaarina Muhonen, 1927 

1.1.3.11. Jorma Ilmari, 1929 

1.1.3.12. Enne-Liisa, 1931  

 

1.1.3.1. Annikki Heikkilä syntyi 10.4.1907 Uhtualla, puoliso Fredrik Heikkilä Kittilästä;  

1.1.3.2. Helena syntyi Uhtualla 28.7.1908, kuoli 4.11.1908, haudattu Uhtualle;  

1.1.3.3. Matti syntyi Kuusamossa 2.8.1911 ja kuoli Oulussa 26.5.1992. Tampereen reaali-

lyseossa 192225 (IIII), ylioppilas Oulun lyseosta 1931. Poliisikoulu. Rikosetsivä. Osallistui 

talvi- ja jatkosotaan, haavoittui joukkueenjohtajana talvisodan loppupäivinä Talissa (KH 

78/1992, s.137), puoliso Eva Grönholm Masalasta;   

1.1.3.4. Antti syntyi Kuusamossa 10.2.1914 ja kuoli 16.11.1914;  
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1.1.3.5. Martti Juhani syntyi Kuusamossa 19.4.1916 ja kuoli Oulussa 24.11.1961, haudattu 

Simoon, puoliso Iida Hiltunen Simosta;  

1.1.3.6. Esko Johannes syntyi Kuusamossa 18.3.1918 ja kuoli Porissa 20.7.1971, puoliso Kai-

ja  Niinimäki Kokemäeltä;  

1.1.3.7. Erkki Olavi syntyi Kuusamossa 28.7.1920 ja kaatui Kuhmossa 14.2.1940, haudattu 

Kuusamon sankarihautaan. Kuusamon kansanopistossa 19341935  ja 19351936, vapaaeh-

toisena talvisodassa,  (KH 12/1993, s.14);  

1.1.3.8. Lauri Mikko Sakari  syntyi Kuusamossa 11.9.1923, kuollut Oulussa, puoliso Oili 

Salmirinne;  

1.1.3.9. Alli Sisko Tellervo syntyi Kuusamossa 12.12.1925, kuoli 4.12.2010 Kuusamossa;  

1.1.3.10. Eeva Kirsti Kaarina Muhonen syntyi Kuusamossa 18.11.1927, kuoli 13.12.2012 

Kuusamossa, puoliso Lauri Muhonen (19251987);  

1.1.3.11. Jorma Ilmari syntyi Kuusamossa 3.7.1929 ja kuoli 9.8.1929;  

1.1.3.12. Enne-Liisa syntyi Kuusamossa 2.6.1931 ja kuoli 2.7.1932. 

1.1.4. Tatjana Vasiljevna Mitrofanoff  syntyi 18.1.1887, kastettiin (kummina Jelena Ivanovna 

Klementjeff/Olga Mikkonen) ja kuoli kylmettymiseen 18.1.1887. 

1.1.5. Mihail / Mikko Vasiljevits Mitrofanoff / Kaukoranta syntyi 24.6.1888 Uhtualla 

(kummeina Aleksej Ivanovits Klementjeff /Aleksi Varpasaari ja Jelena Ivanovna Klement-

jeff/Olga Mikkonen) ja kuoli 18.5.1946 Kuusamossa. Perhehauta Kuusamossa. Myymälänhoita-

jaksi veljensä liikkeeseen Kuusamoon joskus Vienan vapaustaisteluiden jälkeen, ehkä 1922, jol-

loin perhe muutti sinne. Sitä ennen ainakin enonsa Paavo Kotirannan liikkeessä Virroilla. Suo-

ritti kauppakoulun Tampereen kauppaoppilaitoksessa. Piti johonkin  aikaan kotitaloa Trohkima-

laa Uhtualla. Ilmari Kianto tapasi hänet Uhtuan-käynnillään 1914: "Osuin oppaani kera Trohki-

maisen taloon, josta eräs nuori Suomen samoilija, Mikko Kaukoranta (Mitrofanoffeja), kirjalli-

suutta viljelevä mies hänkin, välitti minulle kievarikyydin." (Ilmari Kiannon Vienan Karjala, s. 

332).  

Puoliso 1911 Vappu Tikanoja /Punakon Varvara/ Varvana (Varvara Fedorovna / Huotarintytär 

Tichanoff) Uhtualta 4.12.1892–26.3.1949. Vanhemmat: Feodor Ivanovits Tichanoff (s. 1858) ja 

Irina Fedorovna Andronoff. Oli 15-vuotiaana Kuusamon kansanopistossa 1908. "Mikko häitän-

sä pitää, olette tainnut kuulla jo, Punakon Warvanasta on nainut." (Outi Afanasjeff 1911). Loka-

kuun 18. päivänä 1911 Mikko kirjoitti Paavo Ahavalle: "Naimisiin olen mennyt. Tuntuu ehkä 

lapselliselta useamman mielestä, vaan ei itsestäni. Paljon kauniimmalta tuntuu avioliittoon meno 

minun mielestäni, kun on köyhä ja tyhjä maailman aarteista." Hän sai passin Suomeen, Ruove-

delle ja Virroille, 1920. Kun perhe muutti Suomeen, lapsia oli kolme. Ks. Tichanoffit III.1.2.2.4.  

Lapset:  

1.1.5.1. Maria s. 1912, opiskeli 19281929 Kuusamon kansanopistossa;  

1.1.5.2. Hely Törmänen, s. 1913 tai 1914 (Suomeen tultaessa 8-vuotias),  puoliso Niilo Tör-

mänen. Kuusamon kansanopistossa 19301931 ja 19311932;  

1.1.5.3. Vihtori 7.10.1914–21.2.1940, kaatui Kuhmossa,  haudattu Kuusamon sankarihautaan; 

1.1.5.4. Hilkka Laitinen, puoliso Niilo Laitinen, Kuusamon kansanopistossa 19381939;  

1.1.5.5. Heikki;  

1.1.5.6. Johannes /Juhani / Jussi 10.10.1924–27.1.1968, puoliso Sanni;  

1.1.5.7. Irja Jonninen, puoliso Yrjö Jonninen;  

1.1.5.8. Irma  s. 1927, puoliso Per Anders ? (Ruotsissa);  

1.1.5.9. Jouni s. noin 1929, hukkui 1938;  

1.1.5.10 Viena-Inkeri.  
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1.2. Iosif / Osip / Jooseppi Ivanovits Klementjeff  kuoli pienenä, ei tietoa elinvuosista 

1.3. Stepanida / Stepanie Ivanovna Klementjeff    kuoli pienenä, ei tietoa elinvuosista                  

1.4. Aleksij /Aleksei / Aleksi  Ivanovits Klementjeff / vuodesta 1907 Varpasaari  syntyi Uhtu-

alla 22.8.1863 (tyttärenpojan Kalevi Kotaniemen mukaan 30.3. 1863), kuoli bolsevikkien   mur-

haamana Vuokkiniemellä 29./30.9.1918. Puoliso 23.4.1890 Jenny Eprantytär (Karjalassa Jev-

genija Erhardovna) Salminen, syntyi Ruovedellä  19.12.1872, kuoli Suomussalmella 11.3.1922. 

Aleksi kääntyi lapsineen evankelisluterilaiseen uskoon  24.2.1907. Hän kulki kaupalla nuoresta 

pojasta lähtien ja perusti sitten yhdessä nuoremman veljensä Paavalin kanssa kaupan Virtain Vas-

kiveden Tyrkölle 1887. Kun nuorempi veli perusti kaupan  kirkonkylään 1892,  hän piti yksin lii-

kettä Vaskivedellä. 

Vuonna 1891 hän kuntakokouksen pöytäkirjan  (29.6.1891) mukaan oli yrittämässä koulua 

Vaskiveden Tyrkön kylään. Vuonna 1902 hän peri oikeusteitse rahoja maksamattomista laskuista, 

joita oli syntynyt Visuveden haarakaupasta vuosina 1898 ja 1900 ostetuista tarvikkeista. Tämä 

viittaa siihen, että myös hänellä olisi ollut siellä liike, kuten Paavali-veljelläkin. Viimeistään 

1910-luvun alkuvuosina hän  palasi perheineen Uhtualle, kenties  kotitilalle. Jossakin yhteydessä 

puhutaan kuitenkin Varpasaaren talosta.   Isä oli Uhtuan rippikirjan mukaan kuollut 1906. Talvi-

sin Aleksi kävi Suomessa kaupalla. Hän oli Uhtuan nahkaliikkeen osakas vuodesta 1908. 

Heinäkuun 12.13. päivänä 1917 vietettiin Uhtualla Karjalan Sivistysseuran järjestämiä kesä- 

ja heimojuhlia. Samassa yhteydessä pidettiin karjalaisten edustajakokous. Varpasaari kirjoitti sille 

esityksen Vienan vallankumouksellisesta hallinnosta. Syksyllä hän jäi Vienaan eikä lähtenyt tal-

vikaupalle. Maaliskuun 17.-19. päivänä 1918 Uhtuan edustajakokous päätti Itä-Karjalan eroavan 

Venäjästä ja liittyvän Suomeen. Alustavasti määriteltiin liittymisen edellytykset.  Maaliskuun 

29:ntenä Varpasaari oli 2. edustajakokouksen jäsen. Kokouksessa vahvistettiin päätös erota Venä-

jästä ja liittyä  Suomeen. Päätettiin myös lähettää lähetystö Suomen hallituksen luo Vaasaan il-

moittamaan ja   neuvottelemaan asiasta. Uhtuan lähetystöön 12.4.1918 kuuluivat Leo Pankkonen, 

Aleksi Varpasaari ja Pekka Jekunen. Senaatin puheenjohtajalle P. E. Svinhufvudille jätettiin itä-

karjalaisten  adressi (noin 300 allekirjoittajaa) ja lähetystön laatimat kaksi eri muistiota, joissa 

Suomen  hallitukseen vedottiin tiettyjen itäkarjalaisten kuntien puolesta. 

Heinäkuussa 1918 hän oli Uhtuan kunnan edustajana Vienan kuntien valitsemien edustajien 

kokouksessa Uhtualla. Syyskuun 6. päivänä  oli ”Uhtuan kunnan edustaja (maanviljelijä A. Kle-

mentjeff-Varpasaari) Suomen hallituksen luona pyytämässä apua sotatilanteessa syntyneessä uu-

dessa vaiheessa anoen suomalaisten vapaaehtoisten joukkojen vahvistamista. (Vetoomus ei johda 

tuloksiin, Uhtua menetetään jo 9.9., ja heti sen jälkeen – luultavasti 30.9.   Klementjeff- Varpa-

saari saa antaa itse henkensä Itä-Karjalan vapauden lunnaiksi Vuokkiniemellä englantilaisten joh-

dolla hyökkäävien bolshevikkien murhaamana)” (Toivo Kaukoranta: Itä-Karjalan vapaudentie, 

s.45).  Perhe muutti takaisin Suomeen muiden pakolaisten joukossa. 

Lapset: 

1.4.1. Lidija /Elisabeth /Lilli Klementjeff / Varpasaari / Lehtinen, 1891 

1.4.2. Pavel / Paavali /Paavo Klementjeff / Varpasaari, 18961898 

1.4.3.  Jevgenija /Eugenie (Jenny) Klementjeff / Varpasaari / Enckell, 1898 

1.4.4.  Aleksi Klementjeff 

1.4.5.  Marija Klementjeff, noin 1901 

1.4.6.  Irene Klementjeff / Varpasaari / Tikkanen, 1902  

1.4.7.  Jelena /Heleena (Helvi) Klementjeff / Varpasaari / Kotaniemi, 1904 

1.4.8.  Aino Kyllikki  Varpasaari, 1909.   

1.4.1. Lidija /Elisabeth /Lilli Klementjeff / Varpasaari / Lehtinen syntyi 11.11.1891 Virroil-

la. Kävi lukuvuoden 19031904 Tampereen suomalaista tyttökoulua  ja ainakin 19041906 

Vaasan suomalaista tyttökoulua. Uhtuan rippikirjoissa 1900 ja 1910 hänen nimensä on Lidija. 

Puoliso: Virroilla Kaarle (Kalle) Fredrik Lehtinen 18.9.18859.2.1958. Elisabeth kuoli 
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23.9.1917 Virtain Vaskivedellä 27-vuotiaana.  

Lapset:  

1.4.1.1. Kalevi, 1913 

1.4.1.2. Anida Raittinen, 1915 

1.4.1.1. Kalevi syntyi Virroilla 12.5.1913 ja kuoli 12.12.2004 Turengissa. Puoliso Maire 

Mattsson 27.5.1920 Äyräpäässä, kuoli 5.7.2005 Turengissa;  

1.4.1.2. Anida Raittinen syntyi Virroilla 5.2.1915 ja kuoli siellä 16.6.1995. Puoliso: Martti 

Gabriel Raittinen 21.3.190913.5.2002, Virrat. Lapset: kolme tyttöä. 

1.4.2. Pavel / Paavali /Paavo Klementjeff / Varpasaari syntyi 22.8.1896 Virroilla, kuoli tiet-

tävästi noin 1960 Kotkassa. Metsätyönjohtaja Tuomarniemen  metsäkoulusta 15.9.1924. Liittyi 

isänsä mukana  Uhtualle 29.3.1918  perustettuun suojeluskuntaan, kun perhe oli muuttanut sinne 

Virroilta 1910-luvulla. Paavo Ahava mainitsee hänet Vienan retkikunnan mukana saapuneiden 

pakolaisten luettelossa, ja hän  osallistui Kajaanissa 1.12.1918 pakolaiskokoukseen. Hän kuului 

myös joukkoon, joka sai Kuopion johtajakurssilla vuodenvaihteessa 19181919 kolme kuukaut-

ta, joulukuusta helmikuuhun,  pakolaisille järjestettyä koulutusta. Se sisälsi puoliksi sotilaskou-

lutusta, puoliksi siviiliopiskelua.  

Karjalan Vartia -lehdessä (monistettu, sidottu)  numero 16 (7.10.1920)  on julkaistu hänen ”mu-

kailemansa” intomielinen runo Ei Karjalan kankaita anneta, ei.  Ainakaan vielä ei ole tiedossa 

runoa, josta se olisi mukailtu, tai sen tekijää. Toimi metsäteknikkona Oitissa.  

Puoliso 1926: Ireene  Mirjam Aleksin tytär Lahti, syntynyt 5.4.1905 Ruovedellä, kuollut noin 

1955 todennäköisesti Haapamäellä. Ireene ja Paavo olivat serkuksia. Paavon äiti Jenny Epranty-

tär Salminen ja Ireenen äiti Maria Epran tytär  Salminen  olivat sisaruksia.  

Lapsi:  

1.4.2.1. Olavi Arnold Ossian, syntynyt 17.7.1926 Ruovedellä. Asunut  ainakin 1979 perhei-

neen Kotkassa. 

1.4.3.  Jevgenija /Eugenie (Jenny) Klementjeff / Varpasaari / Enckell syntyi 2.6.1898 Vir-

roilla, kuoli 23.4.1947 Helsingissä. Puoliso 14.10.1923 diplomi-insinööri Albert Enckell 

16.6.188322.5.1965. Puolisoiden hauta Helsingissä Hietaniemen  hautausmaalla. 

Lapsi:  

1.4.3.1. Poika Uhto syntyi Helsingissä 20.1.1922, aviopuolison adoptoima.  

1.4.4.   Aleksi Klementjeff, kuoli pienenä, ei mainita vuoden 1910 rippikirjassa. 

1.4.5.   Marija Klementjeff  syntynyt noin 1901, 9-vuotias vuoden 1910 rippikirjassa. 

1.4.6.  Irene Klementjeff / Varpasaari / Tikkanen syntyi 18.2.1902 Virroilla, kuoli 26.7.1984 

Helsingissä. Kävi Uhtualla väliaikaisen hallituksen toimeenpanemaa seminaaria Itä-Karjalan 

vapautumistaistelujen aikana ja kirjoitti sitten Paavo Ahavalle Kovalasta 24.5.1920 mm.: 

”…täytyy meidän täällä rajakylissä pakoilla … Kun minä olin siinä seminaarissa ja se siirrettiin 

jo ennen bolshevikkien tuloa Vuokkiniemelle ja sieltä tuli niin kiire, kun siskoni oli hädin tuskin 

päässyt lapseni kanssa pakenemaan,  sen tähden joudun pienen lapseni kanssa tänne pakoon…” 

Pari vuotta myöhemmin (30.3.1922) hän kirjoittaa Jaalan Annanlahdesta päässeensä Suomessa  

kansakoulunopettajaksi Sotkamon Tipasojalle ja odottavansa   kesän täydennyskursseja. Koulu 

oli mahdollisesti jo vaihtunut, koska hän  siirsi sittemmin (29.2.1924)  kirjansa Virroilta juuri 

Jaalaan. Hän ilmoittaa, että hänellä on noin kolmivuotias tytär. Tytär: Mirjam,  syntyi 

30.4.1920, ja takana oli ilmeisesti lyhyt avioliitto, koska tyttären sukunimi on Tikkanen ja sama 

nimi oli joissakin yhteyksissä  äidinkin nimenä, esimerkiksi Irene Varpasaari Tikkanen juuri 

Ahavalle 1920 lähetetyssä kirjeessä, myöhemmin hän käytti vain Varpasaaren nimeä.   

Lapsi:  

Mirjam Tikkanen  syntyi 30.4.1920 
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1.4.7.  Jelena /Heleena (Helvi) Klementjeff / Varpasaari / Kotaniemi syntyi Virroilla kirkon-

kirjojen mukaan 29.11.1904, poikansa Kalevi Kotaniemen mukaan 27.11.1903 ja  kuoli 

16.3.1980 Oulussa. Uhtuan vaiheen jälkeen hän ilmeisesti asettui Kuusamoon, jonne siirsi Vir-

roilta kirjansa 7.2.1923. Kuusamon kansanopistossa syyskaudella1921. Puoliso Kuusamossa  

1923: Robert (Roope) Kotaniemi, entinen Borodkin, joka syntyi 28.1.1898 Oulangassa ja kuoli 

Oulussa 4.1.1967. Hänen vanhempansa olivat Jaakko Fjodorinpoika Borodkin (syntyi ja kuoli 

Oulangassa) ja Maria Semjonintytär (syntyi noin 1858 ja kuoli 1928 Oulangassa). Tulevan mie-

hensä keralla  Helvi Uhtualta Suomeen tulikin1922. Perhe asui sittemmin Oulun Pateniemessä, 

jossa perheenisä oli lukemattomien muiden pakolaisten tavoin sahalla töissä, hän toimi työnjoh-

tajana ja lajittelijana. Hän oli 1931 perustamassa  Pateniemen  Karjalakerhoa ja kuului tiettävästi 

sen johtokuntaankin.  Sitä ennen hän oli toiminut jo vuodesta 1925 Oulun seudun ensimmäisen 

Karjalakerhon, Varjakan Karjalakerhon, johtokunnassa. Martinniemessä toimivaan huoltotoimi-

kuntaan hän myös kuului. (KH 12/1992). 

Lapset:   

1.4.7.1. Aili Helenius / Finer, 1924 

1.4.7.2. Kalevi, 1926 

1.4.7.3. Kauko, 1928 

1.4.7.4. Aino Kynkäänniemi, 1930 

1.4.7.5. Kalervo, 1933 

1.4.7.6. Kullervo, 1934 

1.4.7.7. Juhani Robert, 1938 

1.4.7.8. Sisko Anita Ståhle / Kevarinmäki /Hassila, 1939 

1.4.7.9. Airi Helena Jämsä, 1941. 

1.4.7.1. Aili Helenius / Finer syntyi 25.9.1924 Oulunsalossa. 

1.4.7.2. Kalevi syntyi 16.8.1926 Oulunsalossa (Karjalan Heimo 910/1996). Hän oli yksi 

Nurmijärvellä sijainneen karjalaislasten oppilaskodin Väinölän  pojista ja kirjoitti ylioppilaak-

si Nurmijärven yhteiskoulusta 1946. Ilmari Homanen muistaa häntä hyvällä: "Isoista pojista 

jäivät mieleeni esimerkiksi Kalevi Kotaniemen neuvokkuus kaikissa tilanteissa ja Vaaran 

Paavon isällinen rauhallisuus."(KH 11 -12/1988) Neuvokkuutta varmaan tarvittiin myöhem-

minkin sähköinsinöörin tehtävissä. Isänsä tavoin hän toimii aktiivisesti karjalaisissa riennois-

sa. Puoliso 29.10.1950: Aune Elisa Piiparinen, syntyi 15.11.1925 Pielisensuussa. Lapset:  

kaksi poikaa ja tyttö.  

1.4.7.3. Kauko syntyi 8.12.1928 Forssassa. Puoliso 23.4.1950: Hanni Elviira Anttila, syntyi 

17.5.1928 Oulunsalossa, kuoli 12.11.1999 Oulussa. Lapset:  kolme poikaa ja kaksi tyttöä. 

1.4.7.4. Aino Kynkäänniemi syntyi 3.6.1930 Haukiputaalla. Puoliso: Kaarlo  Mikael Kyn-

käänniemi, syntyi 12.11.1931. Lapset: ainakin yksi poika.  

1.4.7.5. Kalervo syntyi 4.5.1933 Haukiputaalla. Puoliso 3.12.1955: Orvokki Marjatta Pietari-

la, syntyi 13.9.1934 Haukiputaalla. Lapset:  neljä tyttöä.  

1.4.7.6. Kullervo syntyi 19.2.1934 Haukiputaalla, kuoli 29.3.2003 Oulussa. Puoliso 

27.8.1960:  Maire Helvi Annikka Riikola, syntyi 24.12.1936 Haukiputaalla, kuoli 6.8.1995 

Oulussa. Lapset: kaksi poikaa ja kaksi tyttöä.  

1.4.7.7. Juhani Robert, syntyi 10.7.1938 Haukiputaalla, kuollut.  

1.4.7.8. Sisko Anita Ståhle / Kevarinmäki / Hassila syntyi 3.10.1939 Haukiputaalla.. Lapset:  

kolme poikaa ja kolme tyttöä.      

1.4.7.9. Airi Helena Jämsä syntyi 23.9.1941 Haukiputaalla. Puoliso 7.3.1964: Paavo Henrik 

Jämsä, syntyi 17.12.1942 Haukiputaalla, kuoli 6.8.1985 Haukiputaalla. Lapset: yksi poika. 
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1.4.8.   Aino Kyllikki  Varpasaari syntyi  18.1.1909  ja kuoli 3.10.1910 Virroilla.  

1.5.   Pavel /Paavali / Paavo (1.) Ivanovits Klementjeff / vuodesta 1906 Kotiranta  syntyi Uh-

tualla 1.3.1865 (Vaasan ortodoksisen seurakunnan pääkirjan mukaan 2. 3.1855), kuoli Virroilla 

8.11.1928. Puoliso Virtain seurakunnan virkatodistuksen mukaan 14.6.1889, Vaasan ortodoksisen 

seurakunnan pääkirjan mukaan 22.1.1889, jolloin mainitaan sulhasen iäksi 23 ja morsiamen 18. 

Tiedot ovat ristiriitaisia, koska perimätiedon mukaan ensin vihittiin Virroilla evankelisluterilaisen 

uskonnon mukaisesti ja sitten Uhtualla ortodoksisen uskonnon mukaisesti. Olisikohan mahdollis-

ta, että ensimmäinen vihkiminen olisikin tapahtunut jo 1888, kuten jossakin yhteydessä ilmoite-

taankin. Sitten rekikelillä olisi menty Uhtualle uudelleen vihittäviksi. Virkatodistuksissa näyttää 

kyllä virheitä riittävän. Aleksiina / Siina Kustaan tytär Havanka (Karjalassa Aleksandra Koz-

mitsna / Aleksina Gustavovna), syntyi Virroilla 27.5.1870 ja kuoli Laviassa 25.1.1938. Vanhem-

mat:  Kustaa Mooseksen poika Ranta-Tyrkkö / Pirttimäki / Havanka 27.10.183931.10.1921 ja 

Fredrika / Retriikka Antintytär Vesa / Pirttimäki 14.9.183324.4.1921  (vihitty 5.12.1858, vaimon 

2. avioliitto). 

Paavali kääntyi  lapsineen evankelisluterilaiseen uskoon 24.2.1907 ”kirkkolaissa säädetyllä ta-

valla”. Hän  kulki Suomessa kaupalla 11-vuotiaasta alkaen ja perusti veljensä Aleksin kanssa 

1887 kaupan Virtain  Vaskiveden Tyrkölle. Anoi kauppaoikeuksia kirkonkylään ja sai ne joulu-

kuussa 1891. Kauppa avautui 1892 Kankaanpään talosta vuokratulla tontilla Kankaanpäältä oste-

tussa talossa. Perusti haaramyymälöitä (Uuranen, Visuvesi, Jäähdyskylä, Töysä). Sivuliikkeitä 

hoitivat lähinnä vienalaissukulaiset. Toimi vienalaislaukkureiden tavaranhankkijana. Kuului Wie-

nan Karjalaisten Liittoon ja Uhtualle 1906 perustettuun Perustuslaillis-kansanvaltaisen puolueen 

paikallistoimikuntaan sen Suomessa asuvana jäsenenä. Tehtävänä oli mm. kerätä rahaa puolueen 

tilille. 

Vuonna 1880 Paavalista tuli kummi setänsä Vaseli Ananjevits Klementjeffin pojalle Nikolaj 

Vasiljevitsille. Tämä kuoli seuraavana vuonna. 

Lapset: 

1.5.1.   Lyydia Klementjeff 

1.5.2.   Maria Klementjeff, 1891 

1.5.3.   Ioann /Ivan / Johannes / Hannes Klementjeff / Kotiranta, 1893 

1.5.4.   Anna /Anni Klementjeff / Kotiranta, 1895 

1.5.5.   Aleksei /Aleksi Klementjeff / Kotiranta, 1897 

1.5.6.   Ksenija / Senja Klementjeff / Kotiranta / Hollo, 1899   

1.5.7.   Lavrentij / Lauri  Klementjeff / Kotiranta, 1901 

1.5.8.   Leontij / Leo  Klementjeff / Kotiranta, 1904 

1.5.9.   Paavo Kustaa Kotiranta, 1906 

1.5.10. Hilkka Kaarina Kotiranta / Saari, 1909 

1.5.11. Irja Fredrika Kotiranta, 1911. 

1.5.1.  Lyydia Klementjeff, syntymävuotta pääkirja ei tunne, kuoli 1891 Virroilla 

1.5.2.  Maria Klementjeff, syntyi  24.3.1891, päivämäärä juliaanisen kalenterin mukainen,  

kuoli 1892 Virroilla 

1.5.3. Ioann /Ivan / Johannes / Hannes Klementjeff / Kotiranta syntyi 5.4.1893, kuoli 

4.11.1914 Virroilla. Kävi Tampereen  Reaalilyseota  19041908. Kuului Virtain nuorisoseuran 

torvisoitto- ja näytelmäkerhoon. Harrasti myös haitarinsoittoa. Menehtyi ns. lentävään keuhko-

tautiin.  

1.5.4.  Anna /Anni Klementjeff / Kotiranta syntyi 30.3.1895 ja kuoli reumaan 29.5.1909 Vir-

roilla. Sai aikaan sen, että kylän lapset 1908 perustivat Virtain lasten lainakirjaston. 

1.5.5.  Aleksei /Aleksi Klementjeff / Kotiranta syntyi 31.8.1897 Virroilla, kuoli  17.4.1963 
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Kyproksessa. Suoritti keskikoulun Haapamäen yhteiskoulussa 19091913 ja lukion Tampereen  

Suomalaisessa Yhteiskoulussa 19131916.  Lääkäri Helsingin yliopistosta 1927. Lavian, Suo-

denniemen ja Kiikoisten kunnanlääkäri. Harrasti nuoresta lähtien näyttämötaidetta, näytteli itse 

ja  ohjasi harrastajanäyttelijöitä jo Virroilla ja sitten Laviassa. Puoliso 27.4.1930 pankinkamree-

ri Elsa Maria Saarela, syntyi 4.3.1906, kuoli 18.11.1973 Helsingissä. Vanhemmat: Iivari J. Saa-

rela ja Anna Sofia Heinola.  

Lapset:  

1.5.5.1. Antti  Kustaa 15.12.193029.10.2010, puoliso Elina Armida Laaksovirta 4.3.1927-

17.2.2015. Lapset: poika ja kaksi tyttöä 

1.5.5.2. Erkki Aleksi, 1932, puoliso Sirpa Päivike. Lapset: neljä poikaa 

1.5.5.3. Paavo-Juha Henrikki Kotiranta / Paavojuha Henrikki Klementjeff, 1939 

1.5.5.4. Pirkko Marja-Leena Jonsson, 1942 , puoliso Per Jonsson. Lapset: kolme poikaa. 

1.5.6. Ksenija / Senja Klementjeff / Kotiranta / Hollo syntyi 16.7.1899  Virroilla, kuoli 

10.10.1994 Alastarolla. Kolme luokkaa Haapamäen yhteiskoulua 19101913, päästötodistus 

Tampereen tyttökoulun VI luokalta 1917. Sairaala- ja apteekkiharjoittelua, toimintaa kotiopetta-

jana. Kansakoulunopettaja Jyväskylän seminaarista 1925. Virtain Äijännevan  kansakoulun en-

simmäinen opettaja 19251929. Puoliso 23.6.1929 eläinlääkäri Vilho Antero Hollo, syntyi 

4.1.1901 Loimaalla, kuoli 27.5.1956 Alastarolla. Vanhemmat: Reinhold Hollo ja Matilda Tätilä. 

Lapset:  

1.5.6.1. Ritva Heta Helena 22.7.19307.11.2008,  

1.5.6.2.Terttu Hellevi Saarelainen,1931, puoliso Sakari Saarelainen 

20.8.193314.10.1988. Lapset: poika ja tyttö. 

1.5.6.3. Raija Tellervo  Ojala, 1935,  puoliso Ilmari Ojala. Lapset: kolme poikaa. 

1.5.7.  Lavrentij / Lauri  Klementjeff / Kotiranta syntyi 11.11.1901 Virroilla, kuoli 15.3.1934 

Oulussa keuhkokuumeeseen. Ylioppilas Tampereen Reaalilyseosta 1921 (luokat II VIII). Ag-

ronomi Helsingin yliopistosta 1927. Limingan kansanopiston maatalousopettaja 19271934. 

Lähimmät harrastukset urheilu ja suojeluskuntatyö. Puoliso 18.12.1927 Elsa Maria Heino, syn-

tyi 8.7.1907 Suoniemellä, kuoli  19.4.1970 Helsingissä. Vanhemmat: Kalle Oskari Heino ja 

Fanny Maria Ritala.  

Lapset:  

1.5.7.1. Irja Kaarina Kotiranta 22.10.192829.6.2006, puoliso (er.) Rolf Winter. Lapset: 

tyttö ja poika. 

1.5.7.2. Leena Marjatta Himanen 29.8.19312.7.1998, puoliso Esko Himanen 

9.12.192913.8.2009. Lapset:  kaksi tyttöä. 

1.5.8.   Leontij / Leo  Klementjeff / Kotiranta syntyi 5.6.1904 Virroilla, kuoli 19.1.1992 Es-

poossa. Ylioppilas Tampereen Reaalilyseosta 1926 (luokat IIIVIII). Ekonomi Kauppakorkea-

koulusta 1930. Kansallis-Osake-Pankin prokuristi Seinäjoella 19301937, johtaja Orivedellä 

19371950, Raahessa 19501958 ja Heinolassa 19581968. Urheiluharrastus; hänen aloittees-

taan mm. perustettiin Virroille 1929 ensimmäinen urheiluseura Virtain Vihuri. Puoliso 

24.6.1937 pankkivirkailija Vieno Elisabet Seppälä, syntyi 20.12.1908 Seinäjoella, kuoli 

5.9.1996 Espoossa. Vanhemmat: Akseli Seppälä ja Sanna Liisa Korkiamäki.  

Lapset:  

1.5.8.1. Markku Leo Juhani, 1939,  puoliso Pirjo-Leena Annikki Ahonen, o.s. Pipinen. 

Lapset: kaksi tyttöä. 

1.5.8.2. Kari 31.7.19411.8.1941  

1.5.8.3. Pirjo-Liisa Kyllikki, 1947. 

1.5.9.  Paavo Kustaa Kotiranta syntyi 3.11.1906 ja kuoli 27.1.1909 Virroilla. 
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1.5.10. Hilkka Kaarina Kotiranta / Saari syntyi 9.7.1909 Virroilla, kuoli 3.3.1997 Turussa. 

Haapamäen yhteiskoulusta keskikoulun päästötodistus 1928 (luokat IIV). Sairaanhoitaja  Vaa-

san sairaanhoitajatarkoulusta 1934. Sairaanhoitajana Keski-Hämeen parantolassa Pikonlinnassa 

1934?. Puoliso 23.10.1938  lääkäri Viljo Markus Saari, syntyi 14.10.1907 Turussa, kuoli 

4.7.1993 Turussa. Vanhemmat: Johan Markus Saari ja Fanny Emilia Maunula.  

Lapset:  

1.5.10.1. Marja-Riitta Paltemaa, 1942, puoliso Seppo Paltemaa- Lapset: tyttö ja kolme poi-

kaa. 

1.5.10.2. Jouko Viljo Markus, 1944,  puoliso (er.) Helena Lahtonen. Lapset: tyttö ja poika. 

1.5.10.3. Tuula Hilkka Kristiina Terä, 1945, puoliso Timo Terä. Lapset: kaksi tyttöä ja poi-

ka. 

1.5.10.4. Kari Viljo Antero, 1946, puoliso Brigitte Steinweg. Lapset: kaksi tyttöä. 

1.5.10.5. Heli Sinikka Kaarina Saari / Kaumi / Saari-Uusimäki, 1952,  1. puoliso (er.) Sa-

kari  Kaumi. Lapset:  kaksi tyttöä. 2. puoliso Jouko Uusimäki. 

1.5.11. Irja Fredrika Kotiranta syntyi 23.5.1911 Virroilla, kuoli 22.3.1995 Alastarolla. Haa-

pamäen yhteiskoulusta erotodistus VI lk:lta 1930. Limingan emäntäkoulu  19311932. Erilaisia 

talousalan kursseja ja harjoittelua 19321935. Sairaanhoitaja Vaasan sairaanhoitajatarkoulusta 

1938. Sairaanhoitajana Siilinjärven piirimielisairaalassa syksystä 1939, kenttäsairaalassa Itä-

Karjalassa 19411944, Oriveden kunnansairaalassa 1945, Hatanpään sairaalassa Tampereella 

19451956. 

1.6.  Jelena / Olga Ivanovna Klementjeff / Michejeff / Mikkonen  syntyi Uhtualla noin 1867 

(Alajärven vuoden  1910 rippikirjassa 43-vuotias), kuoli noin 1942 oltuaan Irja-tyttären kertoman 

mukaan toista vuotta halvaantuneena.  Puoliso 24.7.1895: Nikolaj / Mikko Fedotovits Michejeff, 

jolle avioliitto oli toinen. Tämä oli syntynyt noin 1860 (Alajärven vuoden 1890 rippikirjassa 30-

vuotias). Vanhemmat olivat Fedot (Hotatta) Ijevlevits Michejeff (1830/1831  17.4.1901) ja 

Agafja Afanasjevna (1833/1834  30.1.1904).  Häätodistajana oli mm. morsiamen isän lanko uh-

tualainen Aggej / Ahei Sergejevits Sergejeff. Vuoden 1890 Uhtuan rippikirjassa Jelena on  mainit-

tu 23-vuotiaana asuvaksi vanhempiensa luona. Vuonna 1884 Nikolai oli vielä Uhtuan Alajärvellä, 

koska oli siellä 4.7. todistamassa samankyläläisten Semjon Vasiljevits Jakovlevin ja Fekla Timo-

fejevna Vasiljevan vihkimistä.   

Etelä-Pohjanmaan historian V mukaan Nikolai Micheijeff pääsi kauppiaaksi Ähtäriin 1890-

luvulla, ja hänet mainitaan Ähtärin historiassa yhtenä pitäjän vienalaissyntyisistä kauppiaista.  

Elinkeinoilmoituksen mukaan hänellä oli kauppa Ruoveden Pohjaslahdella 1897, ja jo ennen sitä 

hänen liikkeessään siellä palveli Teodor Sergejeff (myöhempi Salo)  kolmisen vuotta ennen siir-

tymistään Michejevin Ähtärin Ryötön liikkeen hoitajaksi. Vuosina 18981901 Pohjaslahden liik-

keessä työskenteli Teodorin veli Aleksi Sergejeff (myöhempi Jama).  Vuonna 1900 siellä oli 

myös Risto Eerikinpoika (Terentjevits) Sirkeinen (syntynyt Uhtualla 25.2.1886). 

Jelena valittiin  vuosina 1897 ja 1899 Karjalassa kummiksi, ja 1899 hänestä tuli myös veljen-

tyttären Senjan kummi Virroilla. Vuoden 1910 rippikirjassa 50-vuotias Nikolaj on merkitty poissa 

olevaksi, mutta  ilman sitä merkintää on 43-vuotias vaimo Jelena Ivanovna sekä 17-vuotias tytär 

Aleksandra (1. avioliitosta). Uuden avioliiton lapsia rippikirja ei tunne, ja  on ilmeistä, että koko  

perhe asui Suomessa. Jo 1900-luvun ensimmäisellä kymmenellä perheen on pitänyt muuttaa Ke-

mijärvelle, koska Irja-tytär Mikkosen nimisenä syntyi siellä 1909. Kemijärven seurakunta ei per-

hettä tunne, ei myöskään Lapin ortodoksinen seurakunta, joka nykyisin toimii Rovaniemellä. On 

todennäköistä, että kirkonkirjat tuhoutuivat sodassa, kun edellinen toimipaikka Petsamo menetet-

tiin. Puolisot Olga ja Mikko Mikkonen on haudattu Kemijärvelle. 

Nikolai Michejeffin veljen Maksiman vaimo Marija /Moarie (Ivanovna Gorkojeva) oli Vienas-

sa sodanjälkeisen ajan tunnetuimpia perinteen taitajia (Virtaranta: Vienan kyliä kiertämässä, s. 
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196 197), ja hänen Glikerija- / Lukki-sisarensa lapsista Tatjana Niemi ja Roope  Takala (Roman 

Timofejeff, Timosen Romana)  ovat olleet mm. Virtarannan tiedonantajina. Lukki oli aviossa Lev 

(Leva) Vasiljevits Timofejeffin kanssa, joka  Inhan laulattaman isänsä Timosen Vasselein tavoin 

oli "etevä starinansanoja" (emt. s.195196). 

Lapset:  

Tallella on Aleksi Kotirannan paikoin vaikealukuinen lapsien luettelo, jossa lienevät  nimet  

1.6.1. Aleksandra ? /Anni    

1.6.2 .Mikko  

1.6.3. Iri /Irja  

1.6.4. Nata  

1.6.5. Mari  

1.6.6. ? 

Mikon ja Marin kohdalla on risti, ja lopussa on vielä risti kuin nimeltä tuntemattomasta lapsesta. 

Virtain vanhalla hautausmaalla on ainakin ollut pieni risti, jossa oli nimi N. Mihhaijeff. Sen yh-

teydestä mainittuihin lapsiin ei ole tietoa.  Joka tapauksessa aikuisina ihmisinä Kemijärvellä 

mainitaan Anni Mikkonen ja Irja Hirvelä. 

1.6.1. Anni Mikkonen  syntyi noin 1893.  Kyseessä lienee 1. avioliiton Aleksandra. Niko-

lain ensimmäinen puoliso Anna Jefimovna,   Jefim Jevdokimovits Vasiljeffin tytär (syntynyt 

noin 1864), mainitaan  vuoden  1890 rippikirjassa. Anna oli Tatjana Vaselintytär Klementjeffin  

miehen Osip (Oskari) Vasiljeffin sisar. 

1.6.3. Iri / Irja Mikkonen / Hirvelä / Karjalainen syntyi 26.11.1909 Kemijärvellä, kuoli 

18.3.1985. Perhe on siis ilmeisesti muuttanut nimensä Mikkoseksi ennen Irjan syntymää. Sen si-

jaan uskontokuntaa se ei muuttanut,  Irja muutti ortodoksisesta seurakunnasta Kemijärven evan-

kelisluterilaiseen seurakuntaan vasta 18.5.1951. Puoliso 1.) 28.8.1937 Valdemar Hirvelä, syn-

tyi 31.10.1906 Limingassa, muutti Kemijärvelle 5.7.1937 ja kuoli 20.6.1949. Puoliso 2.) 

5.4.1978 Valde Verner Karjalainen, syntyi 29.3.1929 Kemijärvellä, kuoli 5.1.1997. 

Lapset:  kaksi poikaa ja tyttö. 

Jonkinlaisen käsityksen Irja Hirvelän  elämästä saa hänen kirjeistään Senja-serkulleen  1940- ja 

1950-luvulla.  Vuoden 1944  syksyllä perheen oli lähdettävä toistamiseen evakkoon. Mies oli 

edelleen rintamalla, ja äiti joutui pienten lastensa kanssa lähtemään varoituksetta matkaan. Mi-

tään ei saatu mukaan, vain ne vaatteet, jotka sattuivat olemaan päällä. Uusi asuinpaikka oli ruot-

sinkielisellä Pohjanmaalla Pännäisissä Lillbyn kylässä. Kirjeestä käy myös ilmi, että Siina Koti-

rannan hautajaisiin 1938 oli saatu kutsu. Hän kyselee Kotirannan sisarusparvesta. Vuoden 1951 

kirjeessä (18.1.) hän kertoo äitinsä saaneen aikanaan Senjan ja Vilhon kihlakortin ja kyselee 

perheestä. Hän pahoittelee kovasti sitä, ettei Aleksi-serkku ollut  kesällä 1950 Kemijärvellä 

käydessään tullut häntä katsomaan. Hän kertoo asuvansa omassa pienessä talossa, jonka avio-

mies oli tehnyt ennen kuolemaansa. Hän elätti nyt perhettään neulomalla. Lämpimästi hän kut-

suu käymään. 

1.7.  Pavel /Paavo (2.) Ivanovits Klementjeff, kuoli 4-vuotiaana. 

1.8.  Timofej  Ivanovits  Klementjeff   syntyi 20.2.1873, kuoli isoonrokkoon 22.8.1875. Kum-

meina äidin veli ja sisar Grigorij Kirillovits Tihanoff ja Jevdokija Kirillovna, Timofej Harito-

novits Mosnikoffin vaimo. 

1.9. Gavriil /Gabriel / Kaarlo / Kalle  Ivanovits Klementjeff / 15.1.1936 lähtien Kaippio  syn-

tyi Uhtualla 6.4.1875 (kummeina äidin veli ja sisar Grigorij Kirillovits Tichanoff ja Jevdokija Ki-

rillovna, Timofej Haritonovits Mosnikoffin vaimo), kuoli 25.12.1946 Kemijärvellä. Oli enonsa, 

menestyneen kauppiaan Leontej / Leva Tichanoffin  kasvattipoikana Rovaniemellä. Enon kuole-

man jälkeen 1892 hän yhdessä lesken ja enonsa toisen kasvatin serkkunsa Andrej Tichanoffin  
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kanssa  peri  lapsettoman kauppiaan suuren omaisuuden. Testamentti määräsi perijät jatkamaan 

liiketoimintaa, mutta monien neuvottelujen ja käräjöintien jälkeen  perintö vastoin testamentin 

määräystä jaettiin ja sovittiin 1897, että Kaarlo Klementjeff saa mm. Tichanoffin Kemijärven 

myymälän, Rovaniemen päämyymälä jäi leskelle ja mm. Tarsarannan tila Andrej Tichanoffille, 

joka talonsa mukaan otti myöhemmin nimekseen Tarsaranta. Kaarlo Klementjeff jätti pääliikkeen 

ja siirtyi Kemijärvelle. Kaupparekisteriin hänet merkittiin 1901. Kemijärven historia II:ssa (s.31) 

on vanha valokuva ja teksti ”Annaliisankadun oikealla puolella kauppias Klementjeffin talo.” 

Vienan Karjalaisten Liiton paikallisasiamiesehdokas 1906.  

Puoliso 1) 4.8.1897  Sofia Loviisa Jaakontytär Rask syntyi 24.6.1863 Rantsilassa, kuoli  

10.2.1908 Kemijärvellä, johon muuttanut 1897. Häätodistajina mm. serkku Nikita Aggejevits 

Sergejeff (Mikko Sirkeinen) ja setä Vasilij Ananits Klementjeff.  

Puoliso 2) 16.1.1909 Maria Eriika Juhon tytär Peltoniemi syntyi 13.2.1885 Kemijärvellä, kuo-

li 16.9.1922 Kemijärvellä. 

Kaarlon ja Sofian lapset:  

1.9.1.   Aarne Antero Rask / Klementjeff /  Karakko, 1897 

1.9.2.   Leo Klementjeff /  Kaippio, 1900 

1.9.3.   Veera Klementjeff / Honkanen, 1903 

1.9.4.   Kerttu Sofia Klementjeff, 1906 

Kaarlon ja Marian lapset:  

1.9.5.    Väinö Aapram Klementjeff / Kumisto, 1909 

1.9.6.    Siina Maria / Maija  Klementjeff / Peltoperä, 1909 

1.9.7.    Helmi Valpu  Klementjeff / Tervonen, 1911 

1.9.8.    Kaarlo Klementjeff / Tarsavaara, 1912 

1.9.9.    Kerttu Klementjeff / Kaippio / Kivelä, 1913 

1.9.10.  Hilma Klementjeff  / Kaippio / Mäki, 1915 

1.9.11.  Tyyne Klementjeff  / Kaippio, 1918 

1.9.12.  Eino Aukusti Klementjeff  / Kaippio, 1920 

1.9.13.  Lauri Klementjeff, 1922 

1.9.14.  Anni Klementjeff, 1922 

1.9.1. Aarne Antero Rask / Klementjeff /  13.12.1936-  Karakko syntyi 16.4.1897, kuoli 

20.10.1976.  

Puoliso 1.)  10.9.1923- Anna Eliisa Iikan tytär Kivilahti, syntyi 13.10. 1904, kuoli 30.3.1932. 

Puoliso 2.) 7.9.1939- Hilja Aina Aleksin tytär Vimpari, syntyi 12.3.1902, kuoli 23.10.1966. 

Aarnen ja Annan lapset:  

1.9.1.1. Sirkka Klementjeff, 1925 

1.9.1.2. Aini  Annikki Klementjeff, 1926 

1.9.1.3. Laila Maija Klementjeff /  Karakko / Oiva, 1927 

1.9.1.4  Lauri Klementjeff / Karakko, 1930 

Aarnen ja Hiljan lapset:  

1.9.1.5  Ritva Liisa Hovilainen, 1940 

1.9.1.6. Toini Mirjami Karakko-Vartiainen, ent. Mononen, 1943 

1.9.1.7. Aino Ellen Karakko, 1946 

1.9.1.1. Sirkka Klementjeff 22.3.192524.4.1926;  

1.9.1.2. Aini  Annikki Klementjeff  14.3.19267.9.1926;  

1.9.1.3. Laila Maija Klementjeff /  Karakko / Oiva  15.12.19274.5.1969 Kemijärvellä.  Puo-

liso 16.4.1949-  Matti Oiva, 27.3.1931-2000 Kemijärvellä. Lapset: neljä tyttöä ja neljä poikaa 

1.9.1.4 Lauri Klementjeff / Karakko 1930-. Puoliso 26.2.1953- Hilkka Rauha Lotta Leino-

nen 1933-. Lapset: neljä tyttöä ja poika. 
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1.9.1.5 Ritva Liisa Hovilainen, 1940-. Puoliso 24.6.1966- Esko Juhani Hovilainen 13.8.1938 

- 31.10.1982. Lapset: tyttö ja poika 

1.9.1.6.Toini Mirjami Karakko-Vartiainen, ent. Mononen, 1943-. Puoliso 1.) 23.4.1962- 

Martti Antero Mononen (er.). Lapset: neljä tyttöä ja poika.  

Puoliso 2.)  28.10.1994- Martti Einari Vartiainen, 1940-;   

1.9.1.7. Aino Ellen Karakko, 1946-.  

1.9.2. Leo Klementjeff /  11.1.1936- Kaippio syntyi 17.12.1900, kuoli 12.1.1959 Kemijärvellä. 

Puoliso 4.10.1931- Siiri Hänninen, syntyi  27.5.1907, kuoli 19.5.1981. 

1.9.3. Veera Klementjeff / Honkanen syntyi 24.3.1903,  kuoli 26.9.1934. Puoliso 9.7.1927- 

Matti Honkanen, syntyi 8.3.1904. Lapset: kaksi poikaa ja tyttö. 

1.9.4. Kerttu Sofia Klementjeff syntyi 26.4.1906, kuoli 29.8.1908. 

1.9.5. Väinö Aapram Klementjeff / Kumisto syntyi 8.8.1909 Kemijärvellä. Hän kaatui talviso-

dassa v. 1939. Puoliso 26.11.1933- Hilma Maria Matintytär Uimarihuhta 14.7.19132.9.1937.  

Lapset:  

1.9.5.1. Seija Kyllikki 3.3.19349.4.1934  

19.5.2.  Soili Taru 3.3.193411.5.1934  

1.9.5.3. Hellin Sisko / Helvi Kaisanlahti 1935, puoliso Heimo Kaisanlahti 

1.9.5.4. Salme Siviä 11.9.19351936 

1.9.5.5. Eira Kaarina 15.4.193721.8.1940.  

Isän velipuoli Leo Kaippio ja vaimonsa Siiri adoptoivat Helvin tämän vanhempien kuoltua. 

1.9.6. Siina Maria / Maija  Klementjeff / Peltoperä  syntyi 8.8.1909 Kemijärvellä, kuoli 

18.12.1985. Puoliso 26.4.1931 Kaarlo Akseli Peltoperä, syntyi 3.2.1912, kuoli 23.7.1987.   

Lapset:  neljä poikaa ja tyttö. 

1.9.7. Helmi Valpu  Klementjeff / Tervonen 29.1.19112.2.1970, Kemijärvi. Puoliso 

12.9.1952-  Veli Heimo Tervonen, syntyi 22.9.1911. Lapset: poika ja tyttö. 

1.9.8. Kaarlo Klementjeff / 7.12.1936- Tarsavaara  syntyi 12.7.1912, kuoli 7.10.1941. 

1.9.9. Kerttu Klementjeff / 15.1.1936- Kaippio / Kivelä  syntyi 17.10.1913, kuoli 15.6.1986. 

Puoliso 18.3.1939: Vilho Ilmari Kivelä, syntyi 17.10.1913, kaatui  1.11.1941.  

Lapset:  Seppo Ilmari Kivelä 1940-2000. 

1.9.10. Hilma Klementjeff  / 15.1.1936- Kaippio / Mäki syntyi 13.4.1915.  Puoliso 1.2.1947-: 

Einari Olavi Mäki, syntyi 27.2.19?? [lähteen teksti epäselvä]. Lapset: yksi poika. 

1.9.11. Tyyne Klementjeff  / 15.1.1936 Kaippio syntyi 22.2.1918, hukkui 15.7.1942. 

1.9.12. Eino Aukusti Klementjeff  / 15.1.1936 Kaippio 15.7.19201979. Puoliso 9.4.1943- 

Eila Inkeri Toivanen, syntyi 12.5.1920. Lapset:  kolme poikaa ja kaksi tyttöä. 

1.9.13. Lauri Klementjeff syntyi 8.9.1922, kuoli 20.11.1922 Kemijärvellä 

1.9.14.  Anni Klementjeff syntyi 8.9.1922, kuoli 28.12.1922 Kemijärvellä 

1.10. Marija / Maria Ivanovna Klementjeff /  Dorofejeff  /  3.6.1907  Alanko syntyi 5.3.1879 

Uhtualla, kummina äidin sisar Jevdokija Kirillovna, Timofej Haritonovits Mosnikoffin vaimo. 

Kuoli 25.12.1944 Tampereella. Puoliso 29.6.1898: Ioann / Ivan / Iivo Nikiforovits Dorofejeff / 

Alanko, Terosen Iivana, syntyi Uhtualla  15.6.1877 ja kävi Vienan Kemissä venäläistä koulua. 

Hän kuoli 28.5.1916 Kurussa "parhaassa miehuuden iässä" (Ahava 11:3). Äiti Jevdokija (Joudo-

kei) Osipovna Sofronoff (18491916). Katso myös Klementjeffit 1.1.3.  

Häätodistajana oli mm morsiamen setä Vasilij Ananin Klementjeff. Vuonna 1892 (26.7.) Ivan 
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Dorofejeff oli Uhtualla häätodistajana ja 1894, 1895 sekä 1898 kummina. Ivan Dorofejeff oli Uh-

tuan nahkaliikkeen osakas ja Uhtuan kansalaiskokouksen 1.1.1906 asettaman Perustuslaillisen 

Kansanvaltaisen Puolueen 35-henkisen paikallistoimikunnan jäsen. Iivo Alanko toimi Suomessa 

kauppiaana: Hinnerjoella 1890-luvun puolivälin jälkeen lyhyen ajan (kesään 1898) ja  sitten jon-

kin aikaa Uudessakaupungissa, mutta muutti lopulta 1901 Kuruun, johon jäi. Puolisoiden hauta on 

Kurun hautausmaalla. Miehensä kuoleman jälkeen Maria muutti Tampereelle. Leo Kotiranta asui 

kouluvuosinaan hänen luonaan. Maria kärsi pahasta reumasta. Hän oli serkkunsa Lukki Vasiljev-

nan ja tämän miehen Ortto Sergejeffin Aleksandra-tyttären kummi (s. 1896) 

Lapsi:  

1.10.1.Vladimir Ivanovits / Valle Alanko syntyi Uudessakaupungissa vuonna 1900 (vuoden 

1910 rippikirjassa 10-vuotias). Puoliso: Alli Hyvönen. Lapsi: adoptiotytär. Perhe asui Tampe-

reella. 

2. Anna  Ananjevna Klementjeff / Trofimoff ( eräässä lähteessä  nimenä Fedosja)) syntyi noin 

1830, kuollut ennen vuotta 1890.  Puoliso: Ioann / Ivan Lavrentjevits Trofimoff, Suomessa Johan-

nes Laurinpoika. Syntyi noin 1831 tai 1833. Hän toimi häätodistajana vuonna 1873 sekä 30.1.1894, 

kun Nikita Ivanovits Andronov ja Anisija  Ivanovna Andronova vihittiin. Uhtuan vuoden 1890 rip-

pikirjassa mainitaan 56-vuotias leski Ivan Lavrentjevits Trofimoff, ja vuoden 1910 rippikirjassa 

hänet sanotaan 77-vuotiaaksi. Kenraalikuvernöörille lähetetyn adressin allekirjoittaja 1899 

(ks.Klementjeffit 1.). 

Lapset: 

2.1.   Anna / Anni Ivanovna Trofimoff / Partojeff, noin 1854 

2.2.   Fekla / Hekla Ivanovna  Trofimoff, noin 1860 

2.3.   Ioann / Ivan / Iivana Ivanovits Trofimoff / Johannes / Juho Pankkonen, noin 1867 

2.1.  Anna / Anni Ivanovna Trofimoff / Partojeff  syntyi noin 1854. Puoliso 3.11.1874: Andrej 

Prokopjevits  Partojeff, "Rokka Mara", syntyi noin 1854, kuoli keuhkotautiin 39-vuotiaana 

1.7.1893.  

Lapset: 

2.1.1. Ioann / Ivan Andrejevits Pardojeff   syntyi 18.4.1877. Kummina oli äidinäidin  sisar 

Agafja Ananina Hermanoff. 

2.1.2. Jelena Andrejevna Pardojeff syntyi 21.5.1881, kummina  Marfa Matfejevna Dorofejeff, 

Matfej Savvits Kekkijevin tytär.  Kuoli 20.4.1892. 

2.1.3.  Jevdokija Andrejevna Pardojeff syntyi 16.3.1889, kummina  sama Marfa Matfejevna 

Dorofejeff. Kuoli 19.3.1889 

2.1.4.  Jelisej Andrejevits Pardojeff syntyi 14.6.1890, kummina Ivan Ivanovits Dorofejeff. 

Kuoli 23.12.1890 

2.1.5.  Anna Andrejevna Pardojeff syntyi 16.10.1891, kuoli 7.4.1892 

2.1.6.  Anastasija Andrejevna Pardojeff syntyi 2.11.1893 

2.2.    Fekla / Hekla Ivanovna  Trofimoff    syntyi noin 1860.  Vuoden 1890 rippikirjassa  30-

vuotias ja vuonna 1910 50-vuotias. 

2.3.   Ioann / Ivan / Iivana Ivanovits Trofimoff / Johannes / Juho Pankkonen syntyi noin 

1867, koska vuoden 1890 rippikirjassa 23-vuotias ja 1910 43-vuotias. Silloin ovat mukana myös 

luterilainen vaimo 32-vuotias Rosa Erkina ja lapset 11-vuotias Lavrentij Ivanovits, 10-vuotias 

Georgij, 9-vuotias Pavel ja 6-vuotias Marfa Ivanovna.  Koskenpään hautausmaalla perhehauta: 

Johannes Pankkonen, syntynyt 30.3.1867, kuollut 4.8.1924.  

Puoliso 2.8.1896:    jämsäläinen  Ruusa (Rosa), o.s. Saarinen, syntynyt 13.5.1879, kuollut 

19.4.1952. Keijo K. Kulhan Vanhan Jämsän historiassa kerrotaan muutamassa kohdassa kauppi-

aasta nimeltä Ivan Trominoff (!), jonka suomalainen nimi oli J.(Juho) Pankkonen. Hän oli palvel-

lut ensin  Timofej Popoffin puotipoikana Vitikkalan kylässä ja aloittanut oman kaupan pidon 
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1897 Patalan kylässä, jossa vaihtoi kaupan paikkaa 1902. Hän oli perustamassa Koskenpään Sääs-

töpankkia syksyllä 1918 ja lahjoitti muiden puuhamiesten tavoin pankin kantarahastoksi 2000 

markkaa. Kun Koskenpäälle 1903 perustettiin Koskenpäällystän raittiusyhdistys, hän oli sen pit-

käaikaisin rahastonhoitaja. 

Lapsia:   

2.3.1. Lavrentij / Lauri 1899,  

2.3.2. Georgij / Yrjö 1900,  

2.3.3. Pavel / Paavo 1901,  

2.3.4. Marfa / Martta 1904.  

2.3.5-16  

Perhehaudassa ovat myös Jenny ja Reino. Jenny saattaa olla miniä, kuten Heta o.s. Setälä. Lapsia 

lienee syntynyt 16, mutta Uhtuan kastekirjoihin ei ole merkitty lapsia 18991905. 

3.  Glikerija / Lukerie / Lukki Ananjevna Klementjeff / Sergejeff  syntyi 1834  tai 1835, kuoli 

kovaan kuumeeseen 1901. Haudattiin 18.11. Puoliso: Ahei / Aggej Sergejevits Sergejeff  Uhtuan 

Likopäästä. Syntyi noin 1837 (Mikko Sirkeinen: 1840-42), kuoli  hukkumalla Kuittijärven Kormus-

salmeen 1908. Hänen isänsä Sergei / Sirkei Prokopjevits Sergejeff syntyi Uhtualla 1815-1820 ja 

kuoli siellä 1885-1887. Ahei lähti Suomeen reppuriksi jo hyvin nuorena ja hankki sillä tavoin toi-

meentulonsa jatkuvasti. Uhtualla hän harjoitti myös maanviljelyä, ja hänellä oli mm. Mussalanojalla 

kytöviljelys yhdessä vaimonsa Lukin kotitalon Ananien ja toisen naapurin Saviloson kanssa. (Savi-

losoa omistivat todennäköisesti Hermanoffit, koska eräät Suomeen muuttaneet Hermanoffit muutti-

vat nimensä Savilosoksi. Perhehauta Virtain vanhalla hautausmaalla.)  

Ahei solmi 65-vuotiaana leskenä uuden avioliiton 1.7.1902. Puoliso oli 32-vuotias Agafja Sem-

jonovna Ijevleva Alajärvestä. "Uhtuassa Ahei Sergejeff vaimonsa kanssa läksi Kormussaaresta ha-

lon soutuun, hukkuivat." (Anni Räihän kirje 1908 Wasili Räihälle). "Täälä hukku yksi pariskunta 

Likopäästä Ahhei, menivät halkoja noutamaan, tuuli oli kova ja särki venhen." (Karvari A. Wende-

lin 1908 Uhtualta). Hukkuneilta jäi pieni poika Georgij / Yrjö Aggejevits Sergejeff. Hän syntyi 

23.4.1903, kaatui talvisodassa Kuhmossa 17.2.1940 ja haudatiin Helsingin ortodoksiseen sankari-

hautausmaahan. Yrjöä nuorempi tyttö Anna / Anni, syntyi Uhtualla, kuoli 1920-luvun lopussa tu-

berkuloosiin Suomessa. Yrjön ja Annan vanhempien kuoltua lapset otti huostaansa isoveli, Lukki ja 

Ahei Sergejeffin poika Mikko Sirkeinen (3.6.), jonka kodissa Anna eli loppuelämänsä ja Yrjö vuo-

teen 1930 asti. Vartuttuaan Yrjö ansaitsi elantoaan Mikko Sirkeisen kauppaelinkeinon kautta. 

Lapset: 

3.1.  Marina / Maria Aggejevna Sergejeff / Sirkeinen, 1862 

3.2.  Anna / Anni Aggejevna Sergejeff / Jakovleff, noin 1863/1865 

3.3.  Marija Aggejevna Sergejeff, noin 1870 

3.4.  Vasilij Aggejevits Sergejeff, 1873 

3.5.  Ioann / Ivan Aggejevits Sergejeff, 1876 

3.6.  Nikita / Mikko Aggejevits  Sergejeff / Sirkeinen, 1877 

3.1. Marina / Maria Aggejevna Sergejeff / Sirkeinen syntyi 2.2.1862 Uhtualla, kuoli 7.1.1921 

Virroilla. Puoliso (avioliitto miehen 2:nen) 12.7.1885: Timofej Savvits  Sergejeff / Timo Samulin 

poika (syntynyt noin 1816) Sirkeinen, Simanan Timo, Tulijoen paappa,  syntyi 14.1.1859 Uhtual-

la, kuoli 23.2.1936 Virroilla. Molemmat on haudattu Virtain vanhalle hautausmaalle. Marinan veli 

Mikko Sirkeinen on 1940-luvulla muistellut, että suunnilleen kaksi vuotta naimisiinmenon jälkeen 

nuoret siirtyivät Suomeen. Kauppa heillä oli  ainakin  Konginkankaalla, kenties myös Viitasaarel-

la. 

Liikkeen tehtyä  konkurssin    perhe muutti Amerikkaan ehkä noin 1890  ja ansaitsi siellä toi-

meentulonsa pitämällä ruokalaa. Ensimmäisessä Amerikan valokuvassa tytär Ida lienee kymme-

nen korvilla (s. 1889). Palattuaan Suomeen  he avasivat liikkeen Kajaanissa ja sivuliikkeen Sä-

räisniemellä (elinkeinoilmoitus 1907). Apulaisena oli Kajaanissa 1905 Timon Eerikki-veljen poi-
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ka Risto. Mikko Sirkeisen muistaman mukaan perhe muutti toistamiseen  Amerikkaan. Kotiin pa-

lattiin ilmeisesti melko pian, sillä tytär Ida solmi täällä avioliiton todennäköisesti viimeistään 

1909. Toisessa Amerikan-kuvassa noin vuonna 1904 hän on nuori neito.  

Ennen maailmansodan alkua Timo Sirkeisellä oli liike Alavudella, ja kauppa menestyi hyvin 

hintojen noustua sodan vuoksi huomattavasti. Myytyään Alavuden liikkeensä he muuttivat  Vir-

tain Tulijoelle, josta ostivat kauppakartanon. Virroilla he elivät loppuelämänsä. Liike lopetettiin 

20.1.1937. Timo Sirkeinen oli Karjalan Sivistysseuran jäsen. Sirkeisen ensimmäinen vaimo oli 

Vasilissa Jemeljanova Popova, joka eli noin 18641883. Jäätyään toisen kerran leskeksi mies 

solmi kolmannen avioliiton. Kolmas vaimo oli etunimeltään Martta. 

Lapsi:  

3.1.1. Ida Sergejeff / Manner syntyi 31.5.1889, kuoli Virroilla 18.9.1960. Puoliso:  Timo Je-

remejevits Remsujeff / Manner, Kyläniemen Timo syntyi 22.2.1874 Uhtualla, kuoli Virroilla 

8.4.1940 "vaikean taudin runtelemana" (Viena-Aunus 5/1940) kuukausi esikoispoikansa kaatu-

misen jälkeen. Puolisot on haudattu Virtain vanhalle hautausmaalle. 

Timo Manner oli alusta lähtien aktiivisesti mukana Wienan Karjalaisten Liitossa ja sitten 

myöhemmin Karjalan Sivistysseurassa sekä idealistisena aatteen miehenä että antaen kaikenlais-

ta käytännön apuaan. Karjalan Heimo 34/1987 kirjoitti hänestä näin: "Hän kuului VKL:n joh-

tokuntaan koko liiton toiminta-ajan  eli vuodet 19061917, oli jäsenenä lukuisissa työryhmissä 

ja mukana lähetystössä, joka kohta liiton perustamisen jälkeen vei vienankarjalaisten adressin 

Pietariin Arkangelin läänin edustajille valtakunnan Duuman avajaisiin. Vuonna 1917 Timo 

Manner oli jälleen Pietarissa, nyt Karjalan Sivistysseuran lähetystössä Venäjän väliaikaisen hal-

lituksen puheilla. Hän kuului myös seuran 3-miehiseen valtuuskuntaan, joka kesällä 1918 kävi 

Berliinissä pyytämässä apua Karjalan sorretulle kansalle." Vuonna 1924 perustettiin hänen ni-

meään kantava lahjoitusrahasto. Timo Manner oli impulsiivinen, innostunut ja innostava osallis-

tuja, joka mm. esitti tilaisuuksissa itse sepittämiään runoja.  

Tämä uhtualainen Kyläniemen Timo oli tullut Suomeen Padasjoelle jo 12-vuotiaana  ja jatkoi 

siellä Uhtualla kesken jäänyttä opiskelua yksityisopettajan avulla. Suoritettuaan myöhemmin 

Vaasassa kirjanpitokurssin ja kauppakoulun oppimäärän hän työskenteli Ivan Mitrofanoffin  

palveluksessa Laihian Perälässä puotipoikana. Sinne tuli 1890-luvulla myös Ivan (Juho)  Esto-

jev, jonka kanssa he yhdessä hoitivat Perälän kylän myymälää. Vuonna 1902 he ostivat sen Mit-

rofanoffilta, ja siitä lähtien liikkeen omistajina olivat Estojew & Remsujew, myöhemmin Tan-

ner & Manner. Vuonna 1914 liike siirtyi Vaasaan, jossa se jatkoi kangas- ja lyhyttavarain tuk-

kukauppana vuoteen 1930.  Liike menestyi huomattavan hyvin, ja liikekumppanit perustivat 

1925 Isonkyrön Orismalaan  oman tekstiili- ja vaatetustehtaankin.  Tukkuliike ja tehdas varusti-

vat merkittävästi vienalaissyntyisiä maakauppiaita sekä laukku- ja kulkukauppiaita  ja  auttoivat 

Karjalan pakolaisia pääsemään alkuun uusissa olosuhteissa tarjoamalla työpaikan. Yleismaail-

mallinen lama oli  vaikuttamassa siihen, että kankaiden hinnat ja menekki laskivat aiheuttaen 

omalta osaltaan liikkeelle ylipääsemättömiä maksuvaikeuksia. Konkurssi oli lopulta väistämä-

tön.  

Helsingin ja Ruoveden kautta Timo Manner siirtyi lopulta Virroille pitämään vaimonsa isän 

Timo Sirkeisen pyynnöstä  hänen  kauppaansa, sitten kun hän itse oli kuollut. Ville Lahelma on 

kertonut mm. Timo Mannerin elämästä ja liiketoimista julkaisussaan Tanner & Manner.  

Lapset:  

3.1.1.1. Veijo, 1910 

3.1.1.2. Reino, 1914 

3.1.1.3. Osmo, 1919 

3.1.1.4. Lahja Palmberg, 1928 

3.1.1.1. Veijo, syntyi 1.7.1910 Laihialla, kaatui vänrikkinä 6.3.1940 Taipaleenjoella Metsäpir-

tissä. Vaasan lyseossa 19211930, jolloin ylioppilastutkinto;  
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3.1.1.2. Reino, syntyi 31.10.1914 Laihialla, kuoli 1979 Lahdessa. Lapseton. Vaasan lyseossa 

19251930;  

3.1.1.3. Osmo, syntyi 30.5.1919 Vaasassa. Vaasan lyseossa 19291930. Puoliso 1954 Lempi 

Katri Karjalainen. Lapset: yksi poika;  

3.1.1.4. Lahja Palmberg, syntyi 1928 Vaasassa, kuollut Seinäjoella. Keskikoulu Nurmijärven 

yhteiskoulussa, asui kouluaikana muiden karjalaislasten tavoin Väinölän oppilaskodissa. Sai-

raanhoitajana Seinäjoen lääninsairaalassa.  Puoliso:  Harry Palmberg, veturinkuljettaja. Kaksi 

lasta. 

Mannerin pojat viettivät säännönmukaisesti 1920-luvun keskivaiheilla ja loppupuolella pitkiä 

koululaisen kesälomiaan Ähtärissä Mikko Sirkeisen (ks. 3.6.) perheessä, jossa heidän ikätove-

reinaan ja kavereinaan olivat  perheen lapset. Nämä olivat heidän äitinsä Ida Mannerin serkkuja. 

Kesän tärkein juhla kummankin perheen lasten kannalta oli Mikko Sirkeisen mukaan Reinon 

nimipäivä 16.7. Silloin oli tarjolla limonadeja ja leivonnaisia, karamelleja, marjoja ynnä muuta 

hyvää.    

3.2.  Anna / Anni Aggejevna Sergejeff / Jakovleff  syntyi noin 1863/1865 Uhtualla. Oli elossa 

1918 mutta kuoli muutaman vuoden kuluttua Uhtualla. Puoliso 1.7.1885: Timofej / Timo Mihai-

lovits Jakovleff syntyi  1859 tai 1861 Alajärvessä. Hänen vanhempansa olivat Mihail Trifonovits 

Jakovleff (1821/18222.4.1904) ja Matrona Ivanovna (syntyi noin 1824). Häätodistajana oli mm. 

20-vuotiaan morsiamen Anastasia-serkun puoliso Vasilij Nikiforovits Mitrofanoff. Parin vuoden 

kuluttua 1887 Anna oli lankonsa Stefan Mihailovitsin kanssa uuden sukulaistytön kummina, sa-

moin hän oli kummina  Irina Ivanovna Vasiljevaa kastettaessa. Pariskunta asui tavan mukaisesti 

miehen sukulaisten kanssa ja merkittiin siellä rippikirjaan 1890 ja 1910. Anoppi oli 86-vuotias 

v.1910.  

Lapset: 

3.2.1.  Irina / Iro  Timofejevna Jakovleff / Koivula, 1889 

3.2.2.  Stefan Timofejevits Jakovleff, 1892 

3.2.3.  Antonij Timofejevits Jakovleff, 1897 

3.2.4.  Jefimij Timofejevits Jakovleff, 1901 

3.2.5.  Ioann / Iivana Timofejevits Jakovleff, 1905 

3.2.1.  Irina / Iro  Timofejevna Jakovleff / Koivula syntyi 14.5.1889. Kummeina olivat uhtu-

alaiset eno Nikita Aggejevits Sergejeff (Mikko Sirkeinen) ja täti Marina Aggejevna Sergejeff. 

Vuoden 1910 rippikirjassa 21-vuotias.  Puoliso:  Kalle Koivula, kotoisin Vuonnisesta.  

Lapset:  

3.2.1.1. Mari, noin 1918 

3.2.1.2. Anni 

3.2.1.3. Hannes  

3.2.1.4. Kalevi.  

Koivulan perhe asui Ähtärissä Inhan aseman välittömässä läheisyydessä, Irinan enon ja kummi-

sedän Mikko Sirkeisen (3.6.) pihapiirin pikkutuvassa kenties koko vaiheen 1924-1930. Perheen 

isä ansaitsi elantoaan Mikko Sirkeisen kauppaelinkeinon kautta. 

3.2.2.   Stefan Timofejevits Jakovleff syntyi 17.5. 1892, kuoli 1893. Kummeina olivat uhtu-

alaiset eno Nikita Aggejevits Sergejeff (Mikko Sirkeinen) ja täti Marina Aggejevna Sergejeff.  

3.2.3.   Antonij Timofejevits Jakovleff syntyi 7.8.1897. Kummeina olivat uhtualaiset eno Niki-

ta Aggejevits Sergejeff (Mikko Sirkeinen) ja täti Marina Aggejevna Sergejeff. 

3.2.4.  Jefimij Timofejevits Jakovleff syntyi 31.5.1901, kuoli 15.8.1902. Toisena kummina 

eno Nikita Aggejevits Sergejeff (Mikko Sirkeinen). 

3.2.5. Ioann  / Iivana Timofejevits Jakovleff syntyi 22.5.1905. Kummina serkku Jefim Stepa-
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novits Jakovleff. Vuoden 1910 rippikirjassa 5-vuotias. 

3.3.  Marija Aggejevna Sergejeff syntyi noin 1870, kuoli 18.8.1875 

3.4.   Vasilij Aggejevits Sergejeff syntyi 30.1.1873, kummina eno Vasilij Ananin Klementjeff,  

kuoli 29.8.1875 

3.5.   Ioann / Ivan Aggejevits Sergejeff syntyi 23.2.1876, kummi eno Vasilij Ananin Klement-

jeff, kuoli 11.6.1876. 

3.6.    Nikita / Mikko Aggejevits  Sergejeff / Sirkeinen syntyi 22.4.1877 Uhtualla, kuoli 

7.8.1945 Helsingissä. Puoliso 26.2.1899 (juliaanisen kalenterin mukaan14.2.): Maria Ivanovna 

Rodionoff, Uhtuan Ryhjästä. Hän syntyi siellä 15.1.1882 ja kuoli 11.12.1967 Helsingis-

sä.Molemmat on haudattu Helsingin Hietaniemen perhehautaan. Marian  vanhemmat: Ivan Fedo-

rovits Rodionoff (syntyi noin 1858 Uhtualla, hukkui Laatokkaan eräällä Pietariin suuntautuneella 

kauppamatkallaan) ja Matrona / Matro / Martta  Trifonovna Sirkeinen (tunnetun runonlaulajan 

Triihvo Sirkeisen tytär). Hän syntyi noin 1860 Uhtualla ja kuoli 1930-luvun alussa vaikeasti de-

mentoituneena Kyminlinnan pakolaishuoltolassa. Triihvo eli vuoden 1890 rippikirjan mukaan 69-

vuotiaana 3. avioliitossa vaimonsa 57-vuotiaan Jevgenija Klementjevnan ja kahden lapsensa Ma-

rijan (20) ja Darijan (14) kanssa. 

Mikko Sergejeffin ja Maria Rodionoffin häätodistajana 1899 oli mm. sulhasen eno Vasilij 

Ananjevits Klementjeff. Morsiamen yksi veli jäi Uhtualle, mutta toinen veli, joka  käytti nimeä 

Vaseli Pekkonen, saapui Uhtualta Suomeen pakolaisena talvella 1922 perheensä ja äitinsä kans-

sa. Äiti Matro Rodionoff asui sen jälkeen tyttärensä ja vävynsä Maria ja Mikko Sirkeisen kodissa 

vuoteen 1931. Suvulta suvulle II -teoksen mukaan Vasili Pekkosella olisi ollut liike Ähtärissä, Äh-

tärin historiassa hänen mainitaan olleen kulkukauppias. Pitäjän hautausmaalla lepäävät Vaseli 

Pekkonen (s. 15.1.1878 Uhtualla, k. 23.9.1927 Ähtärissä), hänen  vaimonsa Senja o.s.Remsujeff 

(s. 2.7.1887 Uhtualla, k. 31.5.1949 Ähtärissä) ja heidän tyttärensä Irja (s.1.7.1925 Ähtärissä, k. 

29.11.1942 Ähtärissä). Perheen muut lapset olivat Anni (s.7.4.1910 Uhtualla, k. 27.11.2005 Virs-

bossa Ruotsissa, puoliso Jaakko Makarov, s. 25.3.1912 Saajärvessä, k. 21.11.1991 Virsbossa); 

Mari (s. 11.4.1912 Uhtualla, k. 20.6.1989 Virsbossa, puoliso Juho Karmunen, s.7.7.1915 Vuokki-

niemessä, k.30.9.1969 Virsbossa); Tarja (s. 24.3.1917 Uhtualla, k. 28.11.2001 Jyväskylässä) ja 

Vera (s. 20.4.1922 Ähtärissä, k. 12.3.2002 Nordbergissä Ruotsissa). Kaksi vanhinta lasta Anni ja 

Mari asuivat Mikko Sirkeisen Inhan aseman kodissa 1920-luvun loppupuolella, kun toimivat siel-

lä apulaisina. -  Vaseli Pekkonen opiskeli jo tämän nimisenä Kuusamon kansanopistossa luku-

vuonna 1923-24.  

Isä Ahei yritti kasvattaa 10-11-vuotiaasta pojastaan Mikosta laukunkantajaa, mutta kovan vas-

tustuksen vuoksi opetus loppui alkuunsa. Ehkäpä ankaraa reppurikoulua käyneet toverit olivat 

säikäyttäneet kertomuksillaan poikasen, koska hän on 1940-luvun alussa muistellut tapahtumaa 

näin: "Tänä samana syksynä isäni yritti minusta tehdä reppurin. Olimme silloin jossain Rauta-

lammin perukalla en enää muista kylän nimeä. Yhden talovälin oli reppu selässäni ja minä koko 

taipaleen itkeä pillitin. Seuraavaan taloon mentyä tämä sattui olemaan isän kortteritalo niin talon 

isäntä ja Emäntä rupesivat kysymään että mitä minä itkin niin isä selitti että minä itkin sitä kuin 

laitettiin reppu selkään. Silloin Isäntä ja Emäntä ottivat yhteisesti isän niin lujille että reppu jätet-

tiin siihen ja ei se sen jälkeen ole hartioitani painanut. Näin nämä tuntemattomat ihmiset vaikutti-

vat käänteen tekevästi minun elämäni uraan ja siis tuleviin kohtaloihini. Tämä tapahtui syksyllä 

1887 tai 1888."  

Lapsi pantiin puotipojaksi setänsä Oksentei Sergejeffin liikkeeseen Kajaaniin. Vaikka puoti-

poikana olo ei varmaan sekään kevyttä ja helppoa pienelle pojalle ollut, se oli kuitenkin turvallis-

ta. Moni vienalaispoika oppi kauppiaanammattinsa juuri näin, jos vain joku sukulainen oli päässyt 

maakauppiaaksi ja tarvitsi apulaisia. Poika toimi todennäköisesti oleellisimman osan 1890-lukua 

Suomessa puotipoikana ja kauppa-apulaisena. Oksentei Sergejeffin siirrettyä myöhemmin liik-
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keensä pojalleen Ivanille (s. 18.1.1863, k. 7.12.1934 Kajaanissa) Mikko Sirkeinen  jatkoi serk-

kunsa palveluksessa Kajaanissa ja avioiduttuaan ainakin v. 1902 Sotkamossa. Jossakin vaiheessa 

hän oli myös  Ivan Timofejeffilla / Timosella Lauttakylässä.  

Ilmeisesti sisar Marina (ks. Klementjeffit 3.1.) houkutteli veljeään ja tämän perhettä lähtemään 

Amerikkaan, jossa hän itse perheineen oli ollut  jo joitakin vuosia. Passin ulkomaanmatkaa varten 

"talonpoika Nikita Aheinpoika Sergejeffille", tämän vaimolle Marialle ja 3½ kuukauden ikäiselle 

pojalle Ivanille myönsi 9.9.1902 Arkangelin kuvernööri. Matkaan lähdettiin myöhemmin syksyl-

lä. Amerikassa vietettiin muutama vuosi Wyomingin osavaltiossa Diamondvillessa. Perheen pää 

työskenteli ensin kaivoksessa, sitten jossakin liikkeessä. Sisarusten perheistä on yhteisvalokuva 

todennäköisesti vuodelta 1904, jolloin Mikon perheessä oli jo kaksi pientä poikaa. Samalla kertaa 

kuvattiin myös molemmat perheet erikseen.  

Koti-ikävä pani lähtemään 1906 tai 1907 takaisin Suomeen. Matkalaisten tavarat kulkivat pa-

kattuina niin kutsuttuun amerikanarkkuun. Arkkua säilytettiin sittemmin sata vuotta suvun hallus-

sa. Vuonna 2006 Mikko Sirkeisen tyttären Elli Sirkeisen perikunta lahjoitti amerikanarkun Siirto-

laisuusinstituutin alaiselle Suomen Siirtolaisuusmuseolle Peräseinäjoelle. Suomessa palattiin Ivan 

Sergejeffin palvelukseen Kajaaniin. Ainakin 1909 asuttiin Säräisniemellä (nykyisin Vaalan pitäjä) 

(Suvulta suvulle II, s. 236). Siellä syntyi perheen viides lapsi. Vuonna 1912 lähdettiin Virroille 

serkun Paavo Kotirannan palvelukseen ja sieltä vuoden 1914 alussa Töysään Marina-sisaren vä-

vyn Timo Mannerin vähittäisliikkeeseen. Vuodet 1916-1924   asuttiin ja pidettiin liikettä Inhan 

tehtaan lähellä, 1924-1930 Inhan asemalla, jossa oli päämyymälä  (Mikko Sirkeinen. Maakauppa-

liike Ähtärin pitäjän Hankaveden kylässä; elinkeinoilmoitus 1926). Sirkeinen perusti myös kuto-

mon  (Inhan Villakutomo ja Alusvaateneulomo). Kutomon tuotteet olivat lähinnä villapaitoja, vil-

latakkeja ja villahousuja, ja   kutojat olivat etupäässä nuoria Itä-Karjalasta paenneita naisia. Mikko 

Sirkeinen leikkasi itse flanellista alusvaatteet kaavojen mukaan, ja ompelijat neuloivat valmiiksi 

miesten aluspaidat ja -housut. Vilkkaimpina aikoina talossa ja sen pihapiirissä asui perheen lisäksi 

omaisia, sukulaisia, työntekijöitä ja kulkukauppiaita melkoinen määrä, ehkä kolmisenkymmentä 

henkeä. 

Maailmanlaajuinen lama muutti kaiken. Kauppaliike ja kutomoyritys jouduttiin hakemaan 

konkurssiin vuoden 1930 alkupuolella. Tuolloin sekä Inhan asemanseudun että tehtaanseudun 

myymälät suljettiin ja kutomon ja neulomon toiminta päättyi. Yhteisö hajaantui. Ydinperhe muut-

ti Ouluun kesäkuussa 1930. Mikko Sirkeinen toimi siellä vuoden henkivakuutusyhtiö Salaman 

asiamiehenä ja asiamiestarkastajana. Kesällä 1931 muutettiin Helsinkiin, jossa  Sirkeinen toimi 

Oy Alkoholiliike Ab:n varastossa eri tehtävissä huhtikuusta 1932 kesään 1945. 

Sergejeff-nimen käyttö näyttää jatkuneen 1910-luvulle asti. Se esiintyy asiapapereissa ainakin 

1912 ja Sirkeinen taas 1914. Tarkka muutosaika ja -tapa ei ole tiedossa. Virallisesti perhe muutti 

Vaasan kreikkalaiskatolisesta seurakunnasta Ähtärin luterilaiseen seurakuntaan 26.3.1925, käy-

tännössä jo keväällä 1924. Seurakunnan kirkkoherra kävi sitä ennen opettamassa vanhemmille ja 

kahdelle vanhimmalle lapselle luterilaista kristinoppia. Mahdollisesti sitä tarkoittaa ilmaisu "kirk-

kolaissa säädetyllä tavalla", jota käytettiin esimerkiksi Kotirannan perheen yhteydessä. Seudulla, 

jossa valtaväestö oli luterilaista, ei ollut helppoa kuulua "ryssän kirkkoon". Lisäksi ortodoksisia 

seurakuntia oli ainakin Länsi-Suomessa niin harvassa, että käytännön asioiden hoitaminen, vaik-

kapa lasten kastaminen, oli hankalaa. Papit vierailivat kenties kerran pari vuodessa kaukaisten 

seurakuntalaistensa luona. Helsingin Sörnäisten suomalaiseen seurakuntaan perhe siirtyi 

11.8.1931.  Suomen kansalaisuus saatiin vuonna 1922. Tasavallan presidentin K.J. Ståhlbergin al-

lekirjoittama päätös on päivätty 29. huhtikuuta, ja päätöksen  edellyttämän valan Vaasan läänin 

maaherralle Bruno Sarlinille Mikko Sirkeinen vannoi 23. syyskuuta. 

Mikko Sirkeinen oli Karjalan Sivistysseuran ainaisjäsen. Seuran äänenkannattaja Karjalan 

Heimo julkaisi hänen kuoltuaan nekrologin (8-9/1945).  

Lapset: 

3.6.1.   Ivan / Johannes / Juho / Jussi Sergejeff / Sirkeinen, 1902 
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3.6.2.   Nikolai / Niilo Sergejeff / Sirkeinen, 1903 

3.6.3.   Mihail / Eino (1.)  Sergejeff, 1905 

3.6.4.   Sinaida / Iida / Ida Sergejeff / Sirkeinen / Siikonen / Tamminen, 1907 

3.6.5.   Anna / Anni Sergejeff / Sirkeinen / Kuntijärvi, 1909 

3.6.6.   Wera / Weera / Vera Sergejeff (?) / Sirkeinen / Sirén, 1913 

3.6.7.   Elisabet / Elli Sirkeinen, 1915 

3.6.8.   Eino (2.)  Sirkeinen, 1917 

3.6.9.   Sira / Siiri Sirkeinen / Koivu, 1918 

3.6.10.  Leo Sirkeinen syntyi, 1921 

3.6.1.  Ivan / Johannes / Juho / Jussi Sergejeff / Sirkeinen syntyi 14.5.1902 Sotkamossa ja 

kaatui jatkosodan hyökkäysvaiheessa 28.7.1941 Jääsken kunnan Kuurmanpohjassa Suokuma-

järven itäpäässä.Hänet siunattiin kentälle jääneenä Helsingin Hietaniemen kappelissa 20.1.1945, 

ja hänen nimensä on Hietaniemessä kentälle jääneiden muistomerkissä. Hän toimi isänsä kau-

poissa 1916-1930 sekä välillä ja jälkeen Oulun ja Kemin satamatöissä. Helsinkiin muutettua 

hänkin oli Alkoholiliikkeen palveluksessa.   Vuoden alussa 1919 Juho Sirkeinen osallistui Kuo-

piossa pidetylle sotilaalliselle johtajakurssille,  samalle  kuin Paavo Varpasaari, ks. Klementjef-

fit 1.4.2. Kurssi liittyi niihin aikoihin vireillä olleisiin hankkeisiin Itä-Karjalan itsenäistymiseksi 

tai Suomeen liittämiseksi. Kurssin jälkeen hän osallistui keväällä 1919 Aunukseen jääkärikap-

teeni Toivo Kuisman johdolla tehtyyn sotaretkeen, haavoittui ja palasi kesään mennessä kotiin. 

Inhan vuosina hän oli innokas kyykänpelaaja. 

3.6.2.   Nikolai / Niilo Sergejeff / Sirkeinen, syntyi 5.12.1903 Diamondvillessä Wyomingin 

osavaltiossa Yhdysvalloissa, kuoli 18.11.1957 Helsingissä. Haudattu Helsingin Hietaniemen 

perhehautaan.  Palveli vanhemman veljensä tavoin isänsä kaupoissa Inhassa vuoteen 1930. Hel-

singissä hän sai paikan 1931 Helsingin Kutomo- ja Kravattitehtaalla, jonka omistaja ja johtaja 

oli vienalaissyntyinen Jussi Mattinen. Ennen sotia hän siirtyi niin ikään Helsingissä sijainneen 

tekstiilialan tukkuliikkeen Silvon palvelukseen ja toimi siellä kuolemaansa asti, loppuvaiheessa 

varastopuolen vastaavana. Niilo Sirkeinen osallistui monin tavoin Helsingin Karjala-kerhon 

toimintaan ja oli lisäksi vuosikausia Karjala-kerhojen keskusliiton rahastonhoitaja ja kirjanpitä-

jä. Puoliso: 25.4.1937 Maija Ahava, syntynyt 25.2.1908 Uhtualla, kuoli 4.2.1967 Helsingissä. 

Haudattu Helsingin Hietaniemen perhehautaan. Toimi kampaajana. Avioliitto oli lapseton. 

3.6.3.   Mihail / Eino (1.)  Sergejeff  syntyi 23.10.1905 Diamondvillessä Wyomingin osavalti-

ossa, Yhdysvalloissa. Kuoli Virroilla 25.10.1912 hukkuen heikkoihin jäihin. Haudattu Virtain 

vanhalle hautausmaalle lähelle kirkkoa. Haudalla on säilynyt rautaristi, jonka laatassa on nimi 

Eino Sergejeff. Hukkumispäivänä oli Einolle ilmoitettu seuraavana päivänä alkavasta koulusta, 

johon Einonkin pitäisi mennä. Eino oli kuitenkin ollut jatkuvasti kouluun menoa vastaan. Jossa-

kin vaiheessa hän läksi ulos ja meni lähellä olevalle vastajäätyneelle järvelle. Jää petti ja Eino 

hukkui.Perheeseen seuraavaksi syntynyt poika sai saman etunimen Eino.  

3.6.4.   Sinaida / Iida / Ida Sergejeff / Sirkeinen / Siikonen / Tamminen syntyi 23.12.1907 

Kajaanissa., kuoli 23.7.1992 Vaasassa. Hän toimi veljiensä tavoin isänsä kaupoissa Inhassa. 

1920-luvun puolivälissä hän kävi kauppakoulun Vaasassa ja asui silloin serkkunsa Ida Mannerin 

kodissa. Tämän jälkeen hän oli töissä itäkarjalaisen liikemiehen Probus Rahikaisen johtamassa 

tekstiilialan liikkeessä Oy Usma Ab:ssä Helsingissä ja sittemmin toisen itäkarjalaisen liikemie-

hen Aleksei Mitron omistaman Oy Mitron palveluksessa Jyväskylässä. Puoliso: 1.8.1931 kaup-

pias Mikko Tamminen, aiempi Siikonen, syntynyt 13.2.1900 Uhtualla, kuoli 15.1.1943 Vaasas-

sa. Hänen äitinsä oli Timo Mannerin sisar Katri Tamminen (ent. Siikonen), o.s. Remsujeff ja 

isänsä Ivan Tamminen (Siikonen / Zigojeff). 

Naimisiinmenon jälkeen perhe muutti Vaasaan, jossa Mikko Tamminen johti tekstiililiikettä 

Tamminen & Tanner Oy. (Toinen omistaja oli sama Juho Tanner, jolla aiemmin oli yhteinen lii-
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ke Timo Mannerin kanssa, ks Klementjeffit 3.1).  Mikko Tammisen varhaisen kuoleman jälkeen 

Ida Tamminen hoiti liikettä yhdessä Juho Tannerin kanssa mutta myi osuutensa 1950-luvun  

puolivälissä jonkin aikaa Juho Tannerin kuoleman jälkeen. Sen jälkeen hän perusti Vaasaan 

oman tekstiilikaupan, jota hoiti lopun työikäänsä. Ida Tamminen ajoi autoa jo ennen sotia. Hän 

oli myös omaksunut ja säilyttänyt taidon leipoa perinteisiä vienankarjalaisia kalittoja (kalitta = 

tietynlainen riisipiirakka). Niitä hän leipoi usein eri tilaisuuksiin.  

Lapset: kaksi poikaa ja kaksi tyttöä. 

3.6.5.   Anna / Anni Sergejeff / Sirkeinen / Kuntijärvi syntyi 26.12.1909 Säräisniemessä, 

kuoli 20.6.1974 Helsingissä. Haudattu Helsingin Hietaniemen ortodoksiselle hautausmaalle. 

Hän työskenteli nuorena isänsä kaupassa Inhassa sekä lyhyen aikaa myös äitinsä pikkuserkun 

kauppias Teodor Salon liikkeessä Inhassa. 1930-luvulta lähtien hän oli Helsingissä toimistoteh-

tävissä Yhtyneet Kuvalehdet Oy:n palveluksessa, josta siirtyi 1960-luvulla miehensä yritysten 

tarjoamiin tehtäviin. Hän oli mukana Helsingin Karjala-kerhon toiminnassa.  

Puoliso: 11.10.1939 vienankarjalainen Lauri (Lasse) Kuntijärvi, entinen Kundozerov, syn-

tynyt 20.3.1906 Oulangan Soukelossa, kuoli 19.2.1988 Helsingissä. Haudattu Helsingin Hieta-

niemen ortodoksiselle hautausmaalle. Karjala-kerhojen keskusliiton puheenjohtaja, sihteeri ja 

keskeinen puuhamies 1931-1945. Perusti Itä-Karjala -lehden, jota toimitti yhdessä Onttoni 

Miihkalin kanssa. Viena-Aunus -lehden toimitussihteeri. Oli aktiivisesti mukana suunnittele-

massa ja toteuttamassa karjalaispakolaisten koulutusjärjestelmää, jonka tuloksena syntyi mm. 

koulukoti Väinölä Nurmijärvelle. Hänen toimestaan alkoi syntyä Mannerheimintien yhteiskoulu 

lehti-ilmoituksella 9.6.1955. Vuonna 1949 hän perusti puolueettoman Keskustalehtien uutistoi-

miston ja toimi sen johtajana. Vuonna 1961 Kuntijärvi perusti Espoon Sanomat sekä Tapion 

Painon ja Tapion Kustannuksen. Vuonna 1943 WSOY julkaisi hänen heimoromaaninsa Yhdessä 

ylenivät. Se on erinomainen Vienan Karjalan elämän ja olojen kuvaus. Vuonna 2005 Raisa 

Remsujeva käänsi kirjan vienaksi. Kyseinen teos Yhessä ylettih on ensimmäinen vienankielinen 

romaani. 

Karjalan Heimossa oli nekrologi numerossa 3-4/1988; vuonna 1998 (7-8) on Kosti Pamilon 

laaja henkilökuva Lasse Kuntijärvestä, ja  Kaarina Worsley kertoo matkastaan isänsä syntymä-

seuduille Karjalan Heimon numeroissa 7-8, 9-10, 11-12/2001 sekä 3-4/2004. 

Lapset: kaksi poikaa ja tyttö. 

3.6.6.   Wera / Weera / Vera Sergejeff (?) / Sirkeinen / Sirén syntyi 3.3.1913 Virroilla, kuoli 

6.10.1995 Helsingissä. Haudattu Helsingin Hietaniemen perhehautaan. Hän oli nuorempana 

useita vuosia Ulkoministeriön palveluksessa ulkomaiden lähetystöissä (Bukarest, Bern, Varso-

va, Pariisi). Toimi suurimman osan työelämästään ranskan kielen lehtorina Lauttasaaren yhteis-

koulussa. Tämän liikkuvan ja paljon nähneen naisen oppitunnillaan vahingossa huudahtama lau-

sahdus "Tarjoilija, pyyhkikää taulu" antoi vuosia myöhemmin (1986) nimen Veran oppilaan kir-

jailija Outi Pakkasen jännitysromaanille. Puoliso:  6.8.1972 Sven-Erik Sirén, syntynyt 

26.11.1905 Terijoella, kuoli 8.9.1973 Helsingissä. Haudattu Helsingin Hietaniemen perhehau-

taan.   

3.6.7.   Elisabet / Elli Sirkeinen syntyi 25.2.1915 Töysässä, kuoli 10.12.2005 Helsingissä. 

Haudattu Helsingin Hietaniemen perhehautaan. Toimi suurimman osan työelämästään Helsin-

gissä itsenäisenä ompelijana. 

3.6.8. Eino (2.)  Sirkeinen syntyi 2.1.1917 Ähtärissä, kuoli 17.10.2004 Helsingissä. Haudattu 

Helsingin Hietaniemen ortodoksiselle hautausmaalle. Diplomi-insinööri. Oulujoen uittoyhdis-

tyksen apulaisuittopäällikkö Kajaanissa 1947-1951. Vesistöjen säännöstelytoimiston ja sittem-

min Imatran Voima Oy:n palveluksessa Helsingissä 1951-1980 hoitaen voimalaitosten rakenta-

miseen liittyviä puutavaran uittokysymyksiä ja vesistöjen säännöstelyasioita. Akateemisen Kar-

jala-Seuran valajäsen. Nekrologi Karjalan Heimossa 11-12/2004. Puoliso: 17.6.1945 Irene Te-
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vanto (Irina Gajewsky), syntyi 26.10.1921 Terijoella. Hammaslääkäri.  

Lapset: poika ja kaksi tyttöä. 

3.6.9.   Sira / Siiri Sirkeinen / Koivu  syntyi 6.11.1918 Ähtärissä, kuoli 3.5.2001 Helsingissä. 

Haudattu Suomen Kaartin hautausmaalle Helsingin Hietaniemeen. Omasi sisarensa Idan tavoin 

erinomaisen taidon leipoa perinteisiä vienankarjalaisia kalittoja. Puoliso: 23.3.1941 Uno Koivu, 

syntyi 20.10.1912 Tuusulassa, kuoli 26.3.1982 Helsingissä Haudattu Suomen Kaartin hautaus-

maalle Helsingin Hietaniemeen. Toimi päätyökseen Radion sinfoniaorkesterin trumpetistina se-

kä Sibelius-Akatemian trumpetinsoiton lehtorina. 

Lapset: neljä tyttöä. 

3.6.10.  Leo Sirkeinen syntyi omaisten tiedon mukaan 28.6.1921 Ähtärissä, kuoli siellä 

17.4.1922 hinkuyskään. Haudattu Ähtärin hautausmaalle. Ähtärin seurakunnan laatima virkato-

distus ei häntä tunne, perhehän ei silloin vielä kuulunut luterilaiseen seurakuntaan. 

4. Vasilij / Vaseli Ananjevits (Ananin) Klementjeff, Ananien Vaseli syntyi Uhtualla noin 1836 

(vuoden 1890 rippikirjassa 54-vuotias). Vuoden 1910 rippikirjassa häntä ei mainita, vain vaimo. 

Asui ilmeisesti kotitalossaan Ananiessa (vuoden 1890 rippikirjan mukaan talo 37). Kävi kaupalla 

Suomessa. Ainakin 1906 liikkeellä Keski-Suomessa, koska on kuvattu istumassa  Jyväskylässä toi-

mivan Aleksi Mitron autossa. Uhtualla hän oli häätodistajana 30.6.1876, kun ilmeisesti vaimon veli 

Jefim Nikiforovits Popoff vihittiin. Samoin hän todisti 7.1.1900, kun 24-vuotiaat Timofej Ivanovits 

Tichanoff ja Jevdokija Vasiljevna Terentjeva solmivat avioliiton. Joulukuun 1:senä 1906 hän oli 

Uhtualla allekirjoittamassa kansanvalistusministerille lähetettävää venäjänkielistä anomusta saada 

perustaa suomenkielinen koulu Karjalaan.   

Puoliso: Jevgenija / Eugenia Nikiforovna Popoff, syntynyt noin 1841 (1890 49-vuotias), jonka 

isä oli Nikifor /Mikihvoara Petrovits Popoff (s. 1808) ja  äiti Outi Huotarin / Feodorin  tytär 

Tichanoff (s.1815). Eugeniaa kutsuttiin  Paavali Kotirannan perheessä nimellä täätinkä eli sedän 

vaimo, Vaseli oli Vaseli-setä. Vuoden 1910 rippikirjassa  Jevgenija Nikiforovna Klementjeva on 

68-vuotias, aviomiestä ei mainita, mutta vaimoa ei kutsuta leskeksi. Ks. Tichanoffit I.6.1.5.  

4.1. Glikerija / Lukerie / Lukki Vasiljevna Klementjeff / Sergejeff syntyi noin 1863 (vuoden 

1890 rippikirjassa 27-vuotias). Puoliso: Artemij / Ortto / Otto Pavlovits Sergejeff, Jamani Poavi-

lan eli Sirkeini Poavilan  poika. Hän oli syntynyt  noin 1855, vuoden 1890 rippikirjassa 35-

vuotias.  (Vuonna 1910 Otto oli  55-vuotias ja Lukki 47-vuotias.) Jamanen esiintyy uhtualaisena 

nimenä jo vuonna 1679; sen taustalla  lienee mm. kahden verkon liitoskohtaa tarkoittava sana ja-

ma, joka tunnetaan sekä suomen että karjalan murteissa. Nimen synty tuntuisi luontevalta, kalas-

tushan oli heille tärkeä elinkeino. Pavel Ferapontovits Sergejeff asui samassa taloudessa poikiensa 

Jakovin ja Artemijn perheiden kanssa. Poavila syntyi noin1815 ja kuoli  1920 luvun vaihteen tie-

noilla.  Marttinin mukaan hän olisi elänyt 113-vuotiaaksi, oli 1889 74-vuotias ja eli ainakin vielä 

1911. Martti Haavion Viimeiset runonlaulajat  -teoksen mukaan hän kuoli 111-vuotiaana 1917.  

Poavilan isä oli Lönnrotin 1835 laulattama Varahvontta (Feraponto) ja veli Triihvo.  

Veljeksistä Poavilasta ja Triihvosta on useitakin valokuvia, mm. I. K. Inhan tunnettu kuva, jos-

sa he istuvat vastakkain  eivät rinnakkain, kuten todellisuudessa tehtiin  sormet sormien lomas-

sa  Kuva otettu 1894, jolloin Inha laulatti molempia veljeksiä. Hän kertoo: "Jamas-veljekset olivat 

vähän vanhanaikaisempia ukkoja, mutta kylän mahtimiehiä kumminkin. Heitä näytti vähän hävet-

tävän, kun vaadimme laulamaan runoja, joita he ennen nuorempina olivat laulaneet milloin koto-

na, milloin matkoillaan Suomessa. Hymyt ja estelyt päättyivät kuitenkin siihen, että he vierashuo-

neessa, jonne ei sivullisia päässyt, avasivat virsilippaansa ja lauloivat laulunsa. Suostuivat he sii-

henkin, että kuvasin heidät semmoisessa asennossa, "käsi kädessä, sormet sormien lomassa", jo-

hon Lönnrot kertoi kilpalaulajain ennen ruvenneen, vaikka tämä laulunmalli olikin veljeksille tun-

tematon." (I. K. Inha: Kalevalan laulumailta, s. 268).  

Orton tapaamme isänsä Poavilan kanssa vielä vuonna 1914, jolloin Ilmari Kianto saapui ter-
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vehtimään silloin 108-vuotiasta merkkimiestä. Ortto oli jo sokea hänkin mutta vei vieraan Jaakko-

veljensä taloon, jossa vanhus silloin asui, ja huusi esitetyt kysymykset ja toivomukset vanhan 

isänsä korvaan. (Raija-Liisa Kansi (toim.): Ilmari Kiannon Vienan Karjala, s. 327331). 

Kajaanin historia III kertoo, miten Otto Sirgeijeff ja Petter Pöksynen  olivat 1874 oikeudessa vas-

taamassa vieraan tavaran tuonnista maahan (s.77).  Ks. myös Klementjeffit 5.3. ja Tichanoffin su-

vun jäsenistä Tichanoffit  IV.2.1.1.  

Lapset: 

4.1.1.  Jevdokija / Outi Artemjevna Sergejeff / Bogdanoff, 1886 

4.1.2.  Matrena Artemjevna Sergejeff, 1889 

4.1.3.  Daria / Darja / Tarja  Artemjevna Sergejeff / Sauha, 1891 

4.1.4.  Jelena Artemjevna Sergejeff syntyi 21.5.1893 

4.1.5. Aleksandra / Sandra Artemjevna Sergejeff / Simola, 1896 

4.1.6.  Konon Artemjevits Sergejeff, 1900 

4.1.1.  Jevdokija / Outi Artemjevna Sergejeff / Bogdanoff syntyi 7.3.1886, kummina äidin 

serkku Jelena Ivanovna Klementjeff (Olga Mikkonen). Puoliso:  Mikko (Mikki ?) Bogdanoff. 

He jäivät Uhtualle, ja tiettävästi Outi Bogdanoff piti viimeiset ajat huolta sedästään Jaakko Sir-

keisestä (Leena Pirilä). 

Lapsi:  

4.1.1.1.   Sandra Micheijevna (?) Bogdanoff / Afanasjeff syntyi 17.9.1921. Neljä lasta. 

4.1.2.  Matrena Artemjevna Sergejeff syntyi 28.3.1889, kuoli kouristuksiin 13.5.1889. Kum-

meina sama äidin serkku Jelena Ivanovna Klementjeff (Olga Mikkonen)  ja isän veli reservin ri-

vimies Ivan Pavlovits Sergejeff. 

4.1.3. Daria / Darja /  Tarja  Artemjevna Sergejeff / Sauha syntyi Uhtuan kirkonkirjojen 

mukaan 13.3.1891, kummit samat kuin edellä eli äidin serkku Jelena Ivanovna Klementjeff (Ol-

ga Mikkonen)  ja isän veli reservin rivimies Ivan Pavlovits Sergejeff. Suomessa elinajaksi on 

merkitty 10.4.1893 - 5.10.1963. Haudattu Helsingin ortodoksiselle hautausmaalle. 

4.1.4.  Jelena Artemjevna Sergejeff syntyi 21.5.1893, kummit äidin serkku Jelena Ivanovna 

Klementjeff (Olga Mikkonen) ja isän veli reservin rivimies Ivan Pavlovits Sergejeff. 

4.1.5. Aleksandra / Sandra Artemjevna Sergejeff / Simola syntyi 1896. Kummit Ivan Pavlo-

vits Sergejeff ja äidin toinen serkku Marija Ivanovna Klementjeff (Maria Alanko). Suomessa 

elinajaksi merkitty 24.5.1898 - 18.11.1970, Helsingin ortodoksinen hautausmaa. Sai passin 12 

kuukaudeksi Ätsäriin (Ähtäriin) 31.7.1920. Ähtärissä oli sukulaisia, ainakin serkku Teodor Salo 

perheineen ja äidin serkku Mikko Sergejeff-Sirkeinen perheineen.  

Puoliso 1924:  Erkki Timonpoika Simola, vuoteen 1920 Kirill Bogdanoff,  syntyi 29.3.1895 

Uhtualla, kuoli 31.3.1947 Savonlinnassa, haudattu Helsingin ortodoksiselle hautausmaalle. 

Opettajan tutkinto Arkangelin venäläisessä seminaarissa 1910. Toimi sen jälkeen opettajana 

noin neljä vuotta. Osallistui maailmansotaan. Hän kuului Uhtualla kesäkuun 17. päivänä 1920 

nimettyyn Karjalan väliaikaiseen hallitukseen sen Sota-asiainosaston päällikkönä ja oli luutnant-

tina Vienan rykmentin komentaja. Suomeen muutettuaan  hän toimi jälleen opettajana.  Hänen 

veljensä oli  toimitusjohtaja Grigorius Simola (s. 20.11.1886). Tämä osallistui Sivistysseuran 

toimintaan ja oli mm. tilintarkastajan tehtävissä.  Ks. Tichanoffit S.I.2.1.2. ja S.I.2.1.4.  

Lapset: ottopoika. 

4.1.6.  Konon Artemjevits Sergejeff syntyi 5.3.1900, kummina Ivan Pavlovits Sergejeff.  

Outi, Tarja ja Sandra opiskelivat jossakin vaiheessa Kuusamon kansanopistossa tai ainakin pyr-

kivät sinne. 

4.2. Tatjana Vasiljevna Klementjeff / Vasiljeff syntyi 11.1.1874, kummina mm. äidin serkku 

Anastasia Ivanovna Mitrofanoff, syntyjään Klementjeff, Vasilij Nikiforovis Mitrofanoffin vaimo,  
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sekä äidin veli Jemeljan Nikiforovits Popoff (Eemil Pappinen). Vuoden 1890 rippikirjassa 17-

vuotias. Puoliso 24.7.1895: reservin rivimies Iosif / Osip Jefimovits /Oskari Vasiljeff, syntyi 

1868 tai 1869 Alajärvessä (vuoden 1890 rippikirjassa 22-vuotias), vanhemmat Jefim Jevdokimo-

vits Vasiljeff, syntyi 1839 tai 1840 ja kuoli 1.4.1905 sekä Agafja Anikijevna Mihejeff, syntyi noin 

1835.  Häätodistajana mm. morsiamen kummin puoliso Vasilij Nikiforovits Mitrofanoff ja toinen 

kummi Jemeljan Nikiforovits Popoff. Osip oli todistajana 22.7.1902 eräissä Alajärvellä vietetyis-

sä häissä. Toimi laukkukauppiaana ja sittemmin  maakauppiaana Mynämäen Mäenkylässä. Elin-

keinoilmoitus 17.6.1907.  Osallistui keväällä 1907 läntisellä Uudellamaalla ja Turun seuduilla 

laukkukauppaa harjoittavien vienalaisten nimiadressiin, jolla valtuutettiin lähetystö kääntymään 

senaatin ja kenraalikuvernöörin puoleen, jotta saataisiin täydellisempi kulkukauppaoikeus koh-

tuullista verotusta vastaan (KH 3-4/2006). 

Lapset:  

4.2.1.  Anna Iosifovna Vasiljeff  syntyi1906 (4-vuotias 1910) 

4.2.2.-16:  jonkin tiedon mukaan lapsia 16, mutta Uhtuan kirkonkirjat tuntevat vain yhden. 

4.3.   Osip Vasiljevits Klementjeff syntyi 1878, kuoli pistoksiin 14.1.1879 

4.4.   Nikolaj Vasiljevits Klementjeff syntyi 10.5.1880, kuoli tulirokkoon 17.9.1881, kummina 

mm. Pavel Ivanovits Klementjeff (Paavo Kotiranta), lapsen  serkku. 

4.5. Feodosija / Hoto Vasiljevna Klementjeff / Andronoff /Ontronoff / Ontrola syntyi 

29.5.1882, kummina eno Jemeljan Nikiforovits Popoff (Eemil Pappinen). Vuoden 1900 rippikir-

jassa 17-vuotias.  Puoliso 11.7.1904: Irodion /Rodion / Rotjo /Roope Artemvits Andronoff / Ont-

ronoff / Ontrola,  syntyi 8.4.1879.  ”Ontrolan Rotjo on nainut Ananien Hoton.” (Paavo Ahava). 

Ananie oli hänen kotitalonsa. Rodionin isä Artemej Nikitits  syntyi noin 1832 ja äiti Glikerija 

Ivanovna noin 1845. Heidän valokuvansa on Karjalan Heimossa 56/2004, sivulla 76.  

Hoto Ontronoff valittiin 1903 kummiksi Mavra Grigorjevna Sergejeffille ja 1905  Stefan Grigor-

jevits Sergejeffille, jotka olivat  hänen serkkunsa Jekaterina Stepanovnan  lapsia. Rodion oli 

kummina sukulaislapsia kastettaessa ainakin 1893, 1900, 1903 ja 1905.  

Rodion (nimen asu vaihtelee) oli isänsä tavoin aktiivisesti mukana Uhtuan elämässä ja Itä-

Karjalan vapauttamisliikkeessä. Hän oli Uhtuan Nahka-, Saha-, Mylly- ja Saviteollisuusliikkeen 

osakas. Hän osallistui Uhtualla kansalaiskokoukseen 21.12.1905, ja hänet asetettiin varamieheksi 

valtakunnan Duuman vaaleihin. 1.1.1906 hänet valittiin Perustuslaillisen Kansanvaltaisen Puolu-

een 35-henkisen paikallistoimikunnan jäseneksi. Kun muutama aktivisti 1907 joutui vankilaan, 

hän avusti heidän perheitään. Vuoden 1918 (28.7.) Uhtuan seutujen kansalliskokouksen pöytäkir-

jan yksi allekirjoittajista oli Robe Andronoff. Vuonna 1920 hänen talonsa ryöstettiin, kuten mo-

nen muunkin. Kansannousun aikana Vienan rykmentin komentaja luutnantti Erkki Simola määrä-

si hänet 11.12.1921 Uhtuan komendantuurin varusmestariksi. Vuoden 1922 alussa Robert Ontro-

nen toimi Vienan lohkon esikunnan varusvarastonhoitajana.  

Perheen oli paettava Suomeen. Mukana olivat äiti ja lapset paitsi Vasilij, joka osallistui vapau-

tustaisteluun Vienan rykmentin sotilaana. Perhe merkittiin saapuneeksi Valtion pakolais-

avustuskeskuksen Kuusamon jakelupaikan luetteloon 5.2.1922. Perheen pää saapui 19. päivänä. 

Maikkulan pakolaishuoltolan kirjoihin perhe merkittiin 26.5.1922 ja poistettiin sieltä 16.6. Roope 

Ontrola  matkusti tällöin perheineen Oulaisiin Nikolai Vaaran luo. Vaseli-poika lähti 8.6. Kemin 

sahalle. Hän opiskeli sitten 19221923 Oriveden kansanopistossa. Mihin perhe lopulta asettui? 

Tilanteen sekavuudesta kertoo Paro Andronoffin  kirje Outi Afanasjeffille mahdollisesti samana 

vuonna: ”…missä lienee Rotion Antrolan joukko, kun meille puhuttiin, että ne on menty kotiinsa 

Uhtualla…” (Ahavan kokoelma 19:9) 

Lapset:  

4.5.1. Vasilij Andronoff /Ontrola s.1.9.(? 28.9.)1905, kummina mm. isän sisar Tatjana Artem-

jevna  Afanasjeva 

4.5.2. Marija / Mari Ontrola / Ahava s. 3.8.1907, puoliso Nikolai Ahava, syntyi 1906. 
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Lapset: kolme poikaa ja kolme tyttöä 

4.5.3. Olga Ontrola / Ojala  syntyi 20.3.1910, puoliso Heikki Ojala, syntynyt 1908 

4.5.4. Feodor / Huoti Ontrola s. 22.5.1911, kaatui Pistojärvellä 1941. Naimaton. 

4.5.5. Aleksandra / Sandra Ontrola / Riikonen s. 5.11.1915, k. 1967,  puoliso Leo Riikonen s. 

1919 k. 1975 

4.5.6. Kristiina Ontrola s. 7.7.1917, k.1972 

4.5.7. Kyllikki Ontrola 

4.5.8. Annikki Ontrola s. 1925 

4.5.9. Outi Ontrola 

5.  Stefan / Stepan Ananjevits / Ananin Klementjeff syntyi Uhtualla noin 1836, vuoden 1890 

rippikirjassa 54-vuotias (talo 38); kuollut ennen vuotta 1910. Stefan oli  mukana allekirjoittamassa 

anomusta kansanvalistusministerille suomenkielisen koulun perustamisesta Karjalaan. Puoliso: Iri-

na / Iro Jevstafjevna Tichanoff syntyi noin 1843. Vuoden 1890 rippikirjassa 47-vuotias vaimo ja 

1910 rippikirjassa 67-vuotias leski. Irina Jevstafjevnan kummilapsi veljen Feodor Jevstafjevitsin 

poika Vasilij (2.) Fedorovits 1888. Ks. Tichanoffit S.I.4. 

Lapset: 

5.1.   Afanasij  Stefanovits Klementjeff / Otto Lehtovaara, noin 1870 

5.2.   Marija / Maria Stepanovna Klementjeff / Ijefleff, 1874 

5.3.  Jekaterina / Katti  Stefanovna Klementjeff / Sergejeff / Sirkeinen, 1876 

5.4.   Kirilä Stefanovits Klementjeff 

5.5.-  Muutamia kuoli  pienenä. 

5.1. Afanasij  Stefanovits Klementjeff / Otto Lehtovaara syntyi  noin 1870 (vuoden 1890 rip-

pikirjassa 20-vuotias, vuonna 1900 30-vuotias. Vuonna 1910 hänen sanotaan asuvan perheineen 

Suomessa). Puoliso Hulda Vilhelmin tytär Lindström s. 20.5.1877,  k.12.4.1952,  hauta Haapa-

mäen hautausmaalla. Afanasijn kummilapset: Marija-sisaren poika Jakov Vasiljevits Ijevleff 1896 

ja Jekaterina-sisaren  lapset Mavra Grigorjevna Sergejeff  1903 ja Stefan Grigorjevits Sergejeff 

1905. 

Kauppias Keuruun Haapamäellä, elinkeinoilmoitus  1895. Pertti Lehes tietää kuitenkin Aleksei 

Mitron elämäkerrassa hänen toimineen 125 markan kuukausipalkalla Jyväskylässä Mitron liik-

keen  tukkupuolen myyjänä puolisentoista vuotta 19051907 (s. 43). Lieneekö isä Stepan ollut 

Haapamäellä "sijaisena",  Suvulta suvulle II kertoo hänen jopa 19.2.1910 tehneen elinkeino-

ilmoituksen Haapamäen liikkeestä. Sinä vuonna toisaalta  rippikirja nimittää hänen vaimoaan les-

keksi. Lehtovaarojen koti  Haapamäellä oli Aleksi ja Senja Kotirannan koulukotina vuosina 

19091913. Vuonna 1897 hänellä oli kauppa-apulaisena Vasili Feodorin poika Tichanoff, sit-

temmin Kytömaa (syntynyt 30.1.1877 Uhtualla) ja 1900 Risto Eerikin poika Sirkeinen (synt. 

25.2.1886 Uhtualla). Ks. Tichanoffit S.I.5.2. 

Lapset: 

 5.1.1. Feodor Afanasjevits /Teodor  Lehtovaara syntyi 26.10.1898, Uhtuan rippikirjassa 

1910 12-vuotias. Kävi Haapamäen yhteiskoulua 19091911. Kuoli lapsena 

5.1.2. Andrej Afanasjevits /Antero Lehtovaara syntyi 18.10.1900, Uhtuan rippikirjassa 1910  

10-vuotias, kuoli 8.12.1980. Kävi Haapamäen yhteiskoulua 19121916. Kenties sama kuin A. 

Lehtovaara, joka keväällä 1922 osallistui Hyrynsalmella Hallan harjoituskoulun opetukseen. 

(KH 78/1996). Hauta Haapamäen hautausmaalla. 

5.1.3. Irina Afanasjevna / Irene  Lehtovaara syntyi 9.7.1902, Uhtuan rippikirjassa 1910 8-

vuotias. Kävi Haapamäen yhteiskoulua 19131917. 

5.1.4. Jekaterina Afanasjevna / Katri Lehtovaara syntyi noin 1904, Uhtuan rippikirjassa 

1910  6-vuotias. 

5.1.5. Vera Afanasjevna / Veera Lehtovaara syntyi 12.4.1906, Uhtuan rippikirjassa 1910 4-



 30 

vuotias. Kävi Haapamäen yhteiskoulua 19191925 

5.1.6. Siira Lehtovaara syntyi 6.3.1909. Kävi Haapamäen yhteiskoulua 19221928. Irja Koti-

rannan luokkatoveri. 

5.1.7. Kerttu Lehtovaara 

5.2. Marija / Maria Stepanovna Klementjeff / Ijefleff syntyi 27.1.1874, kastettiin 9.2.1894, 

kummeina äidin veli Feodor Jevstafjevits Tichanoff ja sisar  Ksenija Jevstafjevna Bogdanova, Ki-

rill Ivanovits Bogdanovin vaimo.  Puoliso 7.4.1896: Vasilij Aleksejevits Ijefleff,  syntyi 1.1.1874 

(vuoden 1910 Alajärven rippikirjassa Maria 36-vuotias, Vasilij 37-vuotias). Vasilij oli 10.3.1894 

kaksosten kummina  Alajärvellä. Vasilijn isä Aleksej  Isaakovits Ijefleff, syntyi noin 1838 (v. 

1910 72-vuotias), äiti Irina Zaharovna Vasiljeva, syntyi 1845 tai 1846. 

Lapset:  

5.2.1. Jakov Vasiljevits Ijefleff s. 27.11.1896, k. kylmettymiseen 5.2.1898. Kummina mm. eno 

Afanasij Stefanovits Klementjeff (Otto Lehtovaara)  

5.2.2. Ivan Vasiljevits  Ijefleff syntyi noin 1900 (10-vuotias 1910) 

5.2.3. Feodor Vasiljevits Ijefleff syntyi noin 1903 (7-vuotias 1910) 

5.2.4. Anna Vasiljevna Ijefleff syntyi 2.3.1905. Kummina mm. äidin sisar Jekaterina Stepa-

novna Sergejeva, talonpojan vaimo, Uhtua. 

5.2.5. Tatiana Vasiljevna Ijefleff syntyi noin 1907 (3-vuotias 1910). 

5.2.6. Matfej Vasiljevits Ijefleff syntyi noin 1909 (1-vuotias 1910). 

5.3.  Jekaterina / Katti  Stefanovna Klementjeff / Sergejeff / Sirkeinen syntyi 21.11.1876, 

kummina äidin sisar Ksenija Jevstafjevna.  Uhtuan rippikirjassa 1890 14-vuotias.   Puoliso 

30.6.1899: Grigorij Trifonovits Sergejeff / Risto Triihvon poika Sirkeinen, syntyi  1873 (1890 

17-vuotias ja asui setänsä Savva Semjonovits Sergejeffin, syntynyt 1816, ja hänen perheensä sekä 

mahdollisen  äitinsä, 37-vuotiaan lesken Paraskeva Pavlovnan kanssa talossa numero 48). Hääto-

distajana mm. Jakov Pavlovits Sergejeff. Varahvontta Sirkeisen tunnetuista pojista toinen oli 

Triihvo, mutta sulhasen isä Triihvo oli Semjonin poika, koska Hoto Afanasjeff kirjoittaa: "Ana-

nien Stepanan Katti Simanaisen Triihvo vainaan pojalle" (16.7.1899, Ahavan kokoelma). Vuonna 

1900 talon 54 asukkaita ovat mm. 27-vuotias Grigorij Trifonovits Sergejeff ja vaimo, 23-vuotias 

Jekaterina Stepanovna. Kymmentä vuotta myöhemmin heillä oli neljä lasta, Mavra, Stefan, Anna 

ja Aleksij. Jekaterinan kummilapsi oli Marija-sisaren tytär Anna. 

Lapset: 

5.3.1.  Mavra Grigorjevna Sergejeff syntyi 2.5.1903, kummeina eno Afanasij Stepanovits 

Klementjeff (Otto Lehtovaara) ja äidin serkku Feodosija Vasiljevna Klementjeff (Hoto Ontrola). 

5.3.2. Stefan Grigorjevits Sergejeff syntyi 26.3.1905. Kummina 2.4. mm. äidin serkku Feo-

dosija Vasiljevna Andronoff, o.s. Klementjeff (Hoto Ontrola) ja eno Afanasij Stepanovits Kle-

mentjeff (Otto Lehtovaara). 

5.3.3.  Anna / Anni Grigorjevna Sergejeff syntyi noin 1906 ( 4-vuotias 1910) 

5.3.4.   Aleksij Grigorjevits Sergejeff  syntyi noin 1910 (4 kk:n ikäinen 1910 rippikirjassa) 

On kirjoitettu, että Pekka Pankkosen vaimo Inkeri /Ingrid  olisi Stefan Klementjeffin tyttären ty-

tär, koska sanotaan, että hän oli oppinut kaupankäynnin niksejä enonsa kauppias Lehtovaaran 

liikkeessä (Kyllikki Välimaa: Pekka Pankkosen tytär muistelee, Karjalan Heimo 78/1999). Hä-

nen oma sukunimensä oli kuitenkin Lindholm. Elinvuodet 18971985. 

5.4.   Kirilä Stefanovits Klementjeff, kuoli pienenä 

5.5.-  Muutamia lapsia kuoli  pienenä. 

6.  Agafja /Ogafia Ananjevna (Ananina) / Okahvie Ananientytär  Klementjeff / Hermanoff 

syntyi noin 1839, kuoli 13.5.1893 kovaan kuumeeseen leskenä.. Puoliso: Timofej Ivanovits Ger-

manoff / Hermanoff , syntyi noin 1842 ja kuoli 17.11.1889. Vuoden 1890 rippikirjassa ovat 51-
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vuotias leski Agafja Ananina (Ananjevna) ja lapset 14-vuotias Dmitrij Timofejevits ja 10-vuotias 

Glikerija Timofejevna. Vuoden 1900 rippikirjassa lapset ovat 24- ja 19-vuotiaat.  

Agafja Ananinan kummilapsi oli hänen sisarensa Fedosja / Anna Trofimoffin tyttären Anni Parto-

jeffin  poika Ioann 1877.  

Lapset: 

6.1.   Jevgenija Timofejevna Germanoff, noin 1872 

6.2.   Darija Timofejevna Germanoff, 1874 

6.3.   Pelagia Timofejevna Germanoff, 1875 

6.4.   Dmitrij / Mikko Timofejevits Germanoff / Hermanoff / Heimo, 1878 

6.5.   Glikerija / Lukki  Timofejevna Germanoff / Tichanoff, 1880 

6.6. Anna Timofejevna  Germanoff, 1881 

6.1.   Jevgenija Timofejevna Germanoff  syntyi noin 1872, kuoli kuumekouristuksiin 14.4.1873.  

6.2.   Darija Timofejevna Germanoff  syntyi 18.3.1874, kummina Nastasja Ivanovna, Vasilij 

Nikiforovits Mitrofanoffin vaimo ( Paavali Kotirannan vanhin sisar, lapsen serkku), kuoli isoon-

rokkoon 1.9.1875. 

6.3.   Pelagia Timofejevna Germanoff syntyi 4.5.1875, kummina Nastasja Ivanovna, Vasilij Ni-

kiforovits Mitrofanoffin vaimo ( Paavali Kotirannan vanhin sisar, lapsen serkku). Kuoli isoonrok-

koon 2.9.1875. 

6.4.   Dmitrij / Mikko Timofejevits Germanoff / Hermanoff / Heimo syntyi 2.2.1878 (Uhtuan 

tieto: 11.2.1877), kummi Nastasja Ivanovna, Vasilij Nikiforovits Mitrofanoffin vaimo ( Paavali 

Kotirannan vanhin sisar, lapsen serkku). Kuoli äkillisesti sydänhalvaukseen Tampereella 

5.9.1922. Haudattu Virroille Saviloson perhehautaan. Puoliso: Maria Jefimovna Vasiljeff, syntyi 

15.3.1879 Alajärvessä. Tämän  veli Osip oli naimisissa Vasili Ananjevits Klementjeffin tyttären 

Tatjanan kanssa (ks. Klementjeffit 4.2.). Tiettävästi myös 2. puoliso.  

Mikko Hermanoff oli ollut Virroilla poikasesta lähtien (isä  kuoli pojan ollessa vähän toisella 

kymmenellä). Kuntakokous puolsi kansalaisoikeuksien myöntämistä hänelle "koska hän on jo 

pienestä pojasta saakka asunut täällä ja käyttäytynyt muuten kaikin puolin rehellisesti ja siivosti" 

(kuntakokouksen pöytäkirja 21.10.1918),  mutta ei ole tietoa, oliko hän ollut serkkunsa Paavali 

Kotirannan puotipoikana. Se on luultavaa, sillä hän oli sittemmin Uuraisten Kotalassa sivuliik-

keen hoitajana, "Uurasten Mikko",  ja lunasti sen myöhemmin omakseen. 

6.5.   Glikerija / Lukki  Timofejevna Germanoff / Tichanoff syntyi 12.5.1880, kummi Nastasja 

Ivanovna, Vasilij Nikiforovits Mitrofanoffin vaimo ( Paavali Kotirannan vanhin sisar, lapsen 

serkku).  Puoliso 11.7.1903 Feodor Mironovits   Tichanoff, syntyi 17.2.1881. Vanhemmat: Miron 

(Mirona) Jevstafjevits Tichanoff  (syntyi 1842 tai 1843, kuoli ennen vuotta 1910) ja Melanija 

Kondratjevna Fedoroff (syntyi noin 1848, kuoli 2.10.1895).Häätodistajina mm. Vasilij Nikiforo-

vits Mitrofanoff ja Vasilij Ananin Klementjeff.  Lukki asui sittemmin tiettävästi veljensä Mikon 

luona Virtain Uurasissa, joten oli kai silloin leski. Ks. Tichanoffit S.I.3.4.   

Vuonna 1928 teki Virroilta elinkeinoilmoituksen Paavo Koikkala, entinen Hermanoff  (syn-

tynyt 14.2.1874 Uhtualla, nimenmuutos 1920). Hänellä oli ollut leipomo Iissä vuodesta 1908, sit-

ten hän oli toiminut laukkukauppiaana, kunnes perusti sekatavarakaupan ja leipomon Virroille. 

Sukulaisuussuhde edellisiin on epäselvä. Haudattu Virtain vanhalle hautausmaalle. Hautakivessä 

elinaika 12.12.187320.12.1948. Kyseessä on sama Saviloson perhehauta kuin Mikko Heimolla-

kin. Eräät Hermanoffit ottivat nimekseen Saviloson, mm. Huoti Saviloso (1920), mutta tähän hau-

taan haudattujen  sukunimiä ei ole useinkaan mainittu. Mukana ovat ainakin Mimmi Koikkala 

(1.1.18811.2.1945), Martta (3.9.188612.6.1932), Eino Ylen? (19.8.191610.5.1956), Maiju 

(16.3.191422.7.1934), Timo (23.8.18664.1.1936), Marina 15.2.191714.12.1940), Timo-Teijus 

(27.12.192720.8.1944). Teksteistä ei juuri enää saa selvää; ilmeisesti kuitenkin myöhempiäkin 

hautaamisia on.    
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6.6. Anna Timofejevna  Germanoff syntyi 26.7.1881, kummi Nastasja Ivanovna, Vasilij Nikifo-

rovits Mitrofanoffin vaimo ( Paavali Kotirannan vanhin sisar, lapsen serkku). Kuoli kuumekouris-

tuksiin 15.4.1882. 

7.   Grigorij / Riiko Ananjevits Klementjeff  suvun tiedon mukaan ammuttu 25-vuotiaana. Ei tie-

toja kirkonkirjoissa 18731890 eikä rippikirjoissa 18901910. 

ooooo
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TICHANOFFIN SUVUN JÄSENIÄ laajemmin esiteltyinä 

Tichanoffit  / Tihanovit / Tiihhonoffit ovat vanha suku, josta on tieto Uhtualta jo 1679.  Sekin oli 

perimätiedon mukaan  Suomesta peräisin. Kantaisä olisi sen mukaan saanut Vienassa ortodoksises-

sa kasteessa nimen Tiihvana, 'tyyni' , (ven. Tihon, Suomen ortodoksisessa kalenterissa Tiihon), ja 

siitä jälkeläiset johtivat sukunimensä. Sukua on useita eri  haaroja, jotka monin tavoin kietoutuvat 

toisiinsa. Klementjeffien sukuun lähimmin liittyvä haara on Filipp Larionovitsista / Hilippä Larin 

pojasta lähtevä ryhmä IV.       

Iivana Tichanoffilla oli kuusi poika, joista tiedetään 

A      Larion  Ivanovits / Lari Iivanan poika Tichanoff. Hän  syntyi noin 1728, koska oli vuoden 

1793 rippikirjassa 65-vuotias. Hänen sanotaan olleen kasvultaan jättiläinen. Puoliso Marija Afanas-

jevna, Afanas Vasiljevin tytär syntyi noin 1732, samassa rippikirjassa 61-vuotias. Äiti ilmeisesti 

Ksenija Iivanan tytär, kotoisin Pistojärveltä, perhe muuttanut n. 1750 Paanajärven Uhtualle, jossa 

Marija mennyt naimisiin Lari Iivananpoika Tichanoffin kanssa. (Lähde Sami Kallion pohdinnat 

Facebook Vienan Karjalassa ovat juureni -ryhmässä 9.-10.3.2014 / v:n 1762 väestöluettelo)  

Larilan (Tichanoffien) talo oli perimätiedon mukaan Uhtuan kylän vanhimpia taloja yhdessä Oh-

volan (Afanasjeffien talon) kanssa.          

 Larin ja Marijan  lapset:   
I    Grigorij / Grigorej / Riiko, s. n. 1754,   

II   Pahom / Puahkomie, s. n. 1760,   

III  Ivan / Iivana, s. n. 1776,  

IV  Filipp / Hilippä, s. n. 1780, k. 1841,  

V   Agafja / Okahvie, s. n. 1784 ja sukututkija Liisa Salmisen mukaan myös Lari.     

I  Grigorij Larionovits / Riiko Larin poika Tichanoff syntyi noin 1757  ja kuoli 1836, 79-

vuotiaana. Puoliso  Paraskeva / Paro syntyi 1751/ 1752. Talon nimi isännän mukaan Riikola, ja se 

säilyi Tichanoffien asuinpaikkana sukupolvien ajan. Talo sijaitsi Lamminpohjassa, mutta sen tarkka 

sijainti ei ole enää tiedossa. 

Lapset: 

I.1.   Osip / Ossippa 1. Grigorjevits Tichanoff          

I.2.   Ivan / Iivana 1. / Iso Iivana Grigorjevits Tichanoff 

I.3.   Ustina Grigorjevna Tichanoff 

I.4.   Ivan / Iivana 2. / Pieni Iivana Grigorjevits Tichanoff 

I.5.   Osip / Ossippa 2. Grigorjevits Tichanoff 

I.6.   Feodor / Huotari Grigorjevits Tichnoff 

I.1. Osip / Ossippa (1.) Grigorjevits Tichanoff syntyi noin 1776, vuoden 1793 rippikirjassa 17-

vuotias; puoliso,  ei lapsia 

I.2.   Ivan / Iivana (1.) Grigorjevits Tichanoff, Iso Iivana  syntyi noin 1779,  vuonna 1793 14-

vuotias; puoliso  Jyvöälahdesta, ei lapsia 

I.3.   Ustina Grigorjevna Tichanoff  syntyi noin 1783, vuonna 1793 10-vuotias. 

I.4.   Ivan / Iivana (2.) Grigorjevits Tichanoff  syntyi  1784 tai 1785, vuonna 1793 8-vuotias. 

Puoliso Agafja Jegorovna, syntyi noin 1794 Jyvöälahdessa. Vuoden 1850 rippikirjan mukaan 

molemmat elivät ja  iät olivat 66 ja 56. Lasten olemassaolosta ei ole tietoa.          

I.5.   Osip / Ossippa (2.) Grigorjevits Tichnoff  syntyi noin 1785. Puoliso  Marija Fedorovna, 

syntyi noin 1788. Vuoden 1850 rippikirjassa Osip oli 65-vuotias, Marija 62-vuotias. 

Lasten olemassaolosta ei ole tietoa. 

I.6.   Feodor /  Huotari Grigorjevits Tichanoff  syntyi noin 1787, vuonna 1793 6-vuotias, vuon-

na  1850 ikä 58,  kuoli ennen vuotta 1870. Puoliso Palaga Kiestingin Valasjoen kylästä.  Veljes-
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sarjan nuorin, Huotari, asui perheineen yhdessä lapsettomien veljiensä Ossipan ja Iivanan kanssa  

kotitaloa Riikolaa. Kun Huotari sitten kuoli, talo jaettiin hänen viiden poikansa  kesken, samoin 

hänen aloittamansa  kotikauppa.     

Lapset: 

I.6.1.   Outi Fedorovna / Huotarin tytär Tichanoff / Popoff, noin 1815 

I.6.2.   Karp Fedorovits / Karppa Huotarin poika Tichanoff, 1821/1824 

I.6.3.   Nikolaj Fedorovits / Miikkula Huotarin poika Tichanoff  /  Riikolan Huotarin Miikkula, 

noin 1823 

I.6.4.   Ivan Fedorovits / Iivana Huotarin poika Tichanoff / Riikon Huotarin Iivana, 1823/1825 

I.6.5.   Dorofej Fedorovits  Tichanoff / Riikolan Huotarin Torohvie syntyi 1833 tai 1834 

I.6.6.   Nikita Fedorovits Tichanoff / Riikolan Huotarin Mikittä syntyi 1837 tai 1838 

I.6.1. Outi Fedorovna / Huotarin tytär Tichanoff / Popoff syntyi noin 1815. Kuolinaika Irja 

Rämän tiedon mukaan 1901-1904. Puoliso  Nikifor / Mikihvoara  Petrovits Popoff syntyi 1808 

ja kuoli 19011904.  Hän  tuli kotivävyksi Riikolaan. Kävi nuorena kaupalla Suomessa, vankka 

maanviljelystila Karjalassa. 

Lapset:  

I.6.1.1. Stepan /Teppana Nikiforovits Popoff    

I.6.1.2. Jevdokija / Outi Nikiforovna Popoff / Tichanoff, 1833 

I.6.1.3.  Jemeljan / Omelia / Emil Nikiforovits Popoff [Eemil Pappinen], noin 1838 

I.6.1.4.    Savva Nikiforovits Popoff, 1840 

I.6.1.5.  Jevgenija / Joukenie / Eugenia Nikiforovna Popoff / Klementjeff, noin 1841 

I.6.1.6.  Aleksej /Aleksi Nikiforovits Popoff, 1842 

I.6.1.7.  Jefim Nikiforovits Popoff, 1846 tai 1847 

I.6.1.1. Stepan /Teppana Nikiforovits Popoff   muutti puolison kuoltua veljensä Aleksin 

kanssa Norjan kautta Amerikkaan. 

Lapsi:  

I.6.1.1.1. Oksenia /Ksenija Stepanovna Popoff / Grigorjeff, syntyi noin 1855, kuoli 

Kauvatsalla 12.1.1923. Hän  jäi Karjalaan isovanhempien luokse, kun isä lähti Amerikkaan. 

Puoliso12.7.1881: Gerasim  Grigorjeff, syntyi 1852 Miitkalassa. Pakenivat pakolaisvuosina 

Oskari-poikansa kanssa Suomeen Kauvatsalle. Gerasim Prokopjev Grigorjeff oli yksi ken-

raalikuvernöörille lähetettävän adressin allekirjoittajista 19.6.1899 (ks. Klementjeffit 1.). 

Lapset:  

I.6.1.1.1.1. Ivan s. 1883 

I.6.1.1.1.2. Nikifor s.1885 

I.6.1.1.1.3. Afanasij s.1889 

I.6.1.1.1.4.,Konstantin s.1892 

I.6.1.1.1.5. Iosif /Oskar (Josef) Grigorjeff / Oskari Tuomi syntyi Uhtualla 4.4.1896, kuo-

li 6.2.1966 Kauvatsalla. Puoliso: Jenny Helena o.s. Riikonen (ent. Korniloff), 

syntyi 14.7.1900, tuli Suomeen 1922, kuoli 1.8.1989 Kauvatsalla.  

I.6.1.2. Jevdokija / Outi Nikiforovna Popoff / Tichanoff syntyi 1833. Puoliso: eno Ivan Fe-

dorovits Tichanoff. Ks. Tichanoffit I.6.4. 

I.6.1.3.  Jemeljan / Omelia / Emil Nikiforovits Popoff [Eemil Pappinen] Uhtuan kirkonky-

lästä, syntyi noin 1838, kuoli ennen 1. maailmansotaa. Kiertokauppias, kaupannut  Pihtipu-

taalla.  Haudattu Kauvatsalle. Puoliso:  Agafja Ivanovna Tichanoff, syntyi noin 1842. Ks. 

Tichanoffit IV.3.3. 



 37 

Lapset:  

I.6.1.3.1.Vasilissa Jemeljanovna Popoff / Sergejeff, 1864 

I.6.1.3.2. Savva Jemeljanovits Popoff, 1868 

I.6.1.3.3.Trifon Jemeljanovits Popoff / Risto Pappinen, 1871 

I.6.1.3.4. Ioann Jemeljanovits Popoff, 1875 

I.6.1.3.5. Agafja Jemeljanovna Popoff, 1877 

I.6.1.3.6. Marija Jemeljanovna Popoff / Nikulin, 1877 

I.6.1.3.7. Tatjana / Tilda Jemeljanovna Popoff / Tichanoff / Kytömaa, 1879 

I.6.1.3.8. Kirill Jemeljanovits Popoff, 1882 

I.6.1.3.9. Timofej Jemeljanovits Popoff, 1884 

I.6.1.3.10.?Anni Jemeljanovna Popoff 

I.6.1.3.1.Vasilissa Jemeljanovna Popoff / Sergejeff syntyi Uhtualla 1864, kuoli 1886.  Puo-

liso:  Timofej Savvits Sergejeff, syntyi 14.1.1859 Uhtualla, kuoli 23.2.1936 Virroilla  (mie-

hen 1.avioliitto, ks. Klementjeffit 3.1.) 

I.6.1.3.2. Savva Jemeljanovits Popoff  syntyi 1868.  

I.6.1.3.3.Trifon Jemeljanovits Popoff / Risto Pappinen  syntyi Uhtualla 1871, eli Pihtipu-

taalla. Kuoli ehkä 1947. Ei kuulunut evankelisluterilaiseen seurakuntaan. Puoliso Marija 

Trifonovna Sergejeva. Heidät tunnettiin nimillä Triihvo/Risto ja Maria Pappinen.  

Lapsia tiettävästi 18, mm:  Aleksi Ristonpoika Pappinen, syntyi 1901 Uhtualla ja kuoli 

31.3.1963 Pihtiputaalla. Hän tuli Suomeen pakolaisena 1922 ja liittyi evankelisluterilaiseen 

seurakuntaan 1927. Puoliso Hilda Tossavainen, syntyi 11.2.1897 Viitasaarella ja kuoli 

28.1.1969 Pihtiputaalla (tieto Pihtiputaan seurakunnan kirkkoherran virastosta); Luukas 

Ristonpoika, kiertokauppias, syntyi 2.6.1909 Uhtualla ja kuoli 18.3.1980 Helsingin ortodok-

sisen seurakunnan jäsenenä. Hänkin asui 1950-luvulla jonkin aikaa Pihtiputaalla, mutta 

muutti 1955 Hämeenlinnaan. Naimaton. (Tiedot Jyväskylän ortodoksisesta seurakunnasta.) 

I.6.1.3.4. Ioann Jemeljanovits Popoff syntyi 1875. 

I.6.1.3.5. Agafja Jemeljanovna Popoff syntyi 1877, kuoli 1880. 

I.6.1.3.6. Marija Jemeljanovna Popoff / Nikulin syntyi 1877. Puoliso: Petr Arhipovits Ni-

kulin. 

I.6.1.3.7.Tatjana / Tilda Jemeljanovna Popoff / Tichanoff / Kytömaa syntyi 23.2.1879 

Uhtualla "Soikonliettiessä", kummina isän sisar Jevgenija Nikiforovna, Vasilij Ananin Kle-

mentjeffin vaimo. Kuoli 23.12.1955 Kauvatsalla. Puoliso: Vasilij 1. Fedorovits Tichanoff / 

Vasili  Kytömaa, syntyi 30.1.1877 Uhtualla, kuoli 4.3.1950 Kauvatsalla.  Ks. Tichanoffit 

S.1.5.2.    

I.6.1.3.8. Kirill Jemeljanovits Popoff syntyi ja kuoli 1882. 

I.6.1.3.9. Timofej Jemeljanovits Popoff syntyi 1884, kuoli 1886. 

I.6.1.3.10.?Anni Jemeljanovna Popoff. Puoliso Pekka. Perhe tuli Suomeen 1922 mutta pa-

lasi Karjalaan jo 1923. Rajan sulkeuduttua heistä ei enää kuultu. On myös mahdollista, että 

Pekka oli Popoff ja Anni miniä. Lapsia viisi, mm.Pekka 

I.6.1.4.    Savva Nikiforovits Popoff  syntyi 1840.  Puoliso: Marija Kalinina Sergejeff  

Lapsi:  

I.6.1.4.1. Matrona Savvitsna Popoff syntyi 1886 

I.6.1.5.  Jevgenija / Joukenie / Eugenia Nikiforovna Popoff / Klementjeff  syntyi noin 

1841. Puoliso Vaseli Ananjevits Klementjeff, syntyi noin 1836, kuollut ennen vuotta 1910. 

Ks. Klementjeffit 4.  
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I.6.1.6.  Aleksej /Aleksi Nikiforovits Popoff  syntyi 1842. Muutti Amerikkaan Norjan Vesi-

saaren kautta, jossa oli viettänyt kolme vuotta. 

I.6.1.7.  Jefim Nikiforovits Popoff  syntyi 1846 tai 1847. Puoliso 30.6.1876:  Feodosija Va-

siljevna Afanasjeff, syntyi 1851 tai 1852. Häätodistajana sulhasen lanko Vasilij Ananin Kle-

mentjeff. Jefim Popoff puolestaan oli todistamassa, kun 1899 vihittiin Grigorij Trifonovits 

Sergejeff ja Jekaterina Stepanovna Klementjeva. Vuoden 1910 rippikirjassa puolisoiden iät 54 

ja 59. Feodosija Vasiljevnan kummilapsia olivat  Ksenija Jevstafjevna Tichanoffin ja Kirill 

Ivanovitsits Bogdanoffin lapset Jekaterina 1873 ja Jevdokija 1875. Ks. Tichanoffit S.I.2.6. ja 

S.I.2.7. 

I.6.2.   Karp Fedorovits / Karppa Huotarin poika Tichanoff  syntyi 1821/1824, kuoli van-

huuttaan 6.6.1883. 

I.6.3.   Nikolaj Fedorovits / Miikkula Huotarin poika Tichanoff  /  Riikolan Huotarin 

Miikkula syntyi noin 1823 ja kuoli vanhuuttaan 74-vuotiaana 3.3.1897. Tieto toimimisesta hää-

todistajana 1877, 1881 (yhdessä Feodot Konstantinovits Tichanoffin kanssa), 1885. Puoliso: Je-

lizaveta Vasiljevna, syntyi noin 1825 ja kuoli 73-vuotiaana leskenä 10.6.1898. Miikkulan talo 

sijaitsi lähellä Kiriläisen Iivanan taloa. 

Lapset: 

I.6.3.1. Nikita Nikolajevits / Mikittä Miikkulan poika, 1844 

I.6.3.2. Filipp Nikolajevits Tichanoff / Hilippä Miikkulan poika / Riikolan Miikkulan Hilippä, 

1845/1846 

I.6.3.3. Sevastjan / Savvatij / Savasti Nikolajevits / Saveli Miikkulan poika Tichanoff, noin 

1849 

I.6.3.4.  Marija Nikolajevna / Moarie Miikkulan tytär Tichanoff / Afanasjeff, 1852. 

I.6.3.5.  Marfa Nikolajevna / Marppa Miikkulan tytär  Tichanoff / Gavrijeff / Haurinen, 1853. 

I.6.3.6.  Mavra / Maura Nikolajevna Tichanoff / Dorofejeff, 1858 

I.6.3.1. Nikita Nikolajevits / Mikittä Miikkulan poika  syntyi 1844, vuoden 1850 rippikir-

jassa 6-vuotias, kuoli ennen 3.6.1885. Puoliso Tatjana Haritonovna / Harittanan tytär Mosni-

kova / Tomma Miitkalasta, syntyi noin 1847, kuoli leskenä kuumeeseen 3.6.1885.    

Lapset:   

I.6.3.1.1. Glikerija / Lukerija / Lukki  Nikititsna Tichanoff / Andronoff, noin 1867 

I.6.3.1.2. Mihail / Miihkali  Nikitits Tichanoff / Mikko Tikkanen, noin 1871 

I.6.3.1.3. Agafja Nikititsna Tichanoff, 1875 

I.6.3.1.1. Glikerija / Lukerija / Lukki  Nikititsna Tichanoff / Andronoff  syntyi noin 1867, 

kuoli 1920. Puoliso 1886  Kirill Konstantinovits Andronoff / Kirilä Kostjan / Kostin poika 

Ontronoff, syntyi noin 1862, kuoli ennen 17.12.1911. Lukki pyydettiin kummiksi ainakin 

1890, 1891, 1893, 1894 ja 1900. Pekka Vaara siteeraa Teo Sorrin teosta Vienalainen pilvi-

linna, joka kertoo Lukin  murheellisesta lopusta vuonna 1920 seuraavasti: "Uhtualla olivat 

bolshevikit vanginneet emäntä Lukki Andronoffin epäiltynä tietojen antamisesta Karjalan 

väliaikaiselle hallitukselle. Kun häntä oltiin viemässä Kemiin, pääsi hän äkkiä karkaamaan 

ja syöksyi tien vieressä kuohuvaan Kintismäkoskeen ja hukkui siihen." (Uhtuan Andronoffit 

Viena-kirjallisuudessa. Karjalan Heimo 56/2004).  

Lapset:  

1.6.3.1.1.1. Marina / Marija / Moarie Afanasjeff 26.1.1888 ja kuoli ennen vuotta 1922, 

jolloin aviomies Prohor / Prouhor Ivanovits Afanasjeff / Prohora Iivananpoika Uhtuan 

Lamminpohjasta / Roope Ohukainen (Karjalan Vartia 14/1920) pakeni viiden lapsen 

kanssa leskenä Suomeen Tohmajärvelle;   

1.6.3.1.1.2. Darija / Toarie syntyi 24.3.1891,  

1.6.3.1.1.3. Matrena / Matro Andronoff / Jokiranta 27.3.1893, opiskeli Kuusamon kan-
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sanopistossa keväällä 1908, puoliso Andrej Nikitits Andronoff / Antti Mikitän poika Jo-

kiranta Lamminpohjasta;  

1.6.3.1.1.4. Vasilissa / Vassa 3.9.1896, kuoli kouristuksiin 24.12. 1896;   

1.6.3.1.1.5. Georgij / Jegor / Jyrki 12.5.1898, kuoli punatautiin 4.7.1905.  

Äiti Glikerija kääntyi  heinäkuussa 1908 Paavo Ahavan puoleen, jolla oli kutomo Uhtualla, 

jotta tämä ottaisi hänen tyttärensä töihin kutomoliikkeeseen. Samoin hän teki myös 1911, et-

tä edes jompikumpi saisi työpaikan. 

I.6.3.1.2. Mihail / Miihkali  Nikitits Tichanoff / Mikko Tikkanen syntyi noin 1871. Van-

hempiensa kuoltua nuori Mihail asui isovanhempiensa ja setänsä Hilippä Miikkulanpojan ta-

loudessa. Vuoden 1890 rippikirjassa mainitaan 19-vuotias veljenpoika Mihail. Kummina 

1888, 1891, 1896. Avioliiton reservin rivimies solmi 26-vuotiaana 1897. Puoliso oli Matre-

na Prokopjevna / Matro Prokon tytär Partojeff / Suomessa Martta Vainio. Hänen vanhem-

pansa olivat Prokopii Pavlovits Pardojeff, s. 1847 ja Anna Fedorovna Gavrijeva, s.1851.  

Perheeseen syntyivät lapset Ioann / Ivan 4.8.1898 ja Semjon /Simeon 18.4.1900. Kummina 

isän sisar Glikerija Nikititsna. Vuoden  1900  rippikirjassa mainitaan armeijasta vapautunut 

29-vuotias Mihail vaimoineen ja lapsineen. Vuonna 1901 hän asunee Suomessa, Laihialla, 

koska vaimo pyytää lähettämään rahaa pirtin lämmittämiseen. Vaimo sai samana vuonna 

"viljeltäväksi ja hoidossa pidettäväksi" tietyt maa-alueet  Dorofien talosta. Se lienee osa 

vanhasta Riikolasta, jonka miesperilliset olivat jakaneet keskenään.  

Mihail itse oli 1905 Amerikassa Tyynenmeren rantamilla, josta hän Mikko Tikkasen ni-

mellä kirjoittaa Paavo Ahavalle kertoen työstään "rautakaivannossa". Samassa paikassa on 

hänen serkkunsa Metso-Timon poika Huotari (Feodor Timofejevits Mosnikoff). "… sen täh-

ten minä lähin kuin pelkäsin sotaa ja kuin olin Suomessa 2 vuotta niin ei annettu passia… 

lähin ja kuljin Ruotsin kautta…" Amerikasta  hän  kirjoitti vielä 1921 Ahavalle kysellen po-

jille lähettämänsä rahan perille tulosta. "Kuinka net sielä karjalassa voivat ja onko minun 

akkani vielä elossa vai onko se jo tapettu kuin sielä on ollun niin paljon sielä kanssa tappe-

luita… Poikani kirjoitti että heitän oli lähettävä karkuun punaisten etessä…" 

Vaimo pakeni 1922 Suomeen, Kuusamoon, koska ei uskaltanut jäädä Uhtualle luovutet-

tuaan kaksi lehmäänsä "Suomen valkolaisille". Pojat Ivan ja Simeon olivat olleet Suomessa 

jo pitkään, ainakin Simo vuodesta 1914.  He ottivat sukunimekseen Vainion ( ilmoitus Kar-

jalan Vartia -lehdessä 1920). Pojat olivat oppineet  Karjalassa puhumaan ja kirjoittamaan 

suomea, koska äidin sisar Huotari Jekusen (Pekka Jekusen, entisen Feodor Mitrofanoffin)  

ensimmäinen vaimo Jelizaveta Prokopjevna Pardojeva eli Jeli Partanen, joka oli opiskellut 

Kuusamon kansanopistossa 1908, opetti heitä. Niinpä Iivo pääsi Kittilässä Isak / Iikka Alan-

teen (Ignatij Petrovits Afanasjeff, s.1871/1872, k.1926) liikkeeseen "bokhollariksi". Hän 

suoritti sotaväen Inon patterilla Kannaksen Uudenkirkon pitäjässä. 

Vuonna 1916 veljekset aloittivat yhdessä parin vuoden kiertokaupan Tervolan tienoilla. 

Myöhemmin Iivo Vainiolla oli liike Kittilän Alakylässä. Hän kuoli 1930. Simo oli käynyt 

Karjalassa kuutena vuonna venäläistä kansakoulua. Hän pääsi  14-vuotiaana juoksupojaksi 

Heikki Semenoffin sekatavarakauppaan Simon asemalle. Iikka Alanteen kerrotaan olleen 

hänelle isän asemassa. Kiertokauppiasaikansa jälkeen hänellä oli oma liike Kittilän Sirkan-

kylässä 19261953. Hänen vaimonsa oli Kittilästä. Lapin sodan aikana perhe oli evakossa 

Ruotsissa ja Simo toimi evakkopäällikkönä. Saksalaiset hävittivät häneltä kaupan, majata-

lon, kodin ja kaksi autoa, kertoi Simo Vainio itse 1955. 

I.6.3.1.3. Agafja Nikititsna Tichanoff syntyi 8.2.1875 mutta kuoli kouristuksiin jo 9.8.1875.  

I.6.3.2.  Filipp Nikolajevits Tichanoff / Hilippä Miikkulan poika / Riikolan Miikkulan Hi-

lippä syntyi  1845/1846 (5-vuotias vuoden 1850 rippikirjassa), kuoli  12.7.1904 halvaukseen. 

Häätodistaja 1875, 1877, kummina 1885 ja 1892. Talo oli isännän mukaan Hilippälä. Puoliso 
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18.4. 1873  Vassa / Vasilissa / Vassi  Prokopjevna Pardojeff, syntyi noin 1853/1854. Isä  oli 

Prokopij Ivanovits Pardojeff. Vassin veli Andrej oli naimisissa Anna (Feodosja?) Ananjevna 

Klementjeffin ja Ivan Lavrentjevits  Trofimoffin tyttären Annan kanssa. (ks. Klementjeffit 

2.1.) Vassi eli ainakin vielä 1910, jolloin oli rippikirjan mukaan 57-vuotias leski.  

Lapset: 

I.6.3.2.1. Stefan 1. Filippovits / Teppana Hilipän poika Tichanoff, noin 1874 

I.6.3.2.2. Zinovij Filippovits  Tichanoff, 1875 

I.6.3.2.3. Stefan (2.) Filippovits / Teppo Hilipän poika Tichanoff, 1890 

I.6.3.2.4. Aleksandr Filippovits Tichanoff, noin 1890 

I.6.3.2.5. Darja Filippovna / Toarie Hilipän tytär Tichanoff / Miikkulan Daria /Luukkojeff, 

1892 

I.6.3.2.6. Iosif Filippovits / Ossippa Hilipän poika Tichanoff / Oskari Tikkanen, 1894 

I.6.3.2.1. Stefan 1. Filippovits / Teppana Hilipän poika Tichanoff syntyi noin 1874. Puoliso 

1896 Darija / Toarie Ivanovna Gavrijeff / Haurijeff, syntynyt 1872. Hänen vanhempansa 

olivat Ivan Ivanovits Gavrijeff, s. 1844 ja Marija Ivanovna, s. 1841. Darija oli kummina 

1899. Lapsia: Jefimij Stepanovits / Jeku Teppanan poika, jonka myöhemmin käyttämiä ni-

miä olivat  Kaarlo Tepon poika Möller, Karl Meller, Kalle Möller(i), syntyi 15.10.1896, 

Anna Stepanovna, syntyi 18.12.1898, kuoli kylmettymiseen 15.2.1899 sekä  Feodor eli 

Huotari Stepanovits syntyi 5.2.1900,  toisen tiedon mukaan 13.12.1901. 

Isä Stefan oli kenties se Stepan Filip[povits ?], joka oli Laihian Mitrofanoffin palveluk-

sessa samaan aikaan kuin Andrej / Antti Tichanoff. Pertti Lehes mainitsee hänet Aleksei 

Mitron elämäkerrassa mutta ilmoittaa hänen olleen Antin veli. Sellaista veljeä ei tiettävästi 

kuitenkaan ollut. Antti  tietää ilmoittaa Ahavalle 19.10.1901: "Hilipän Teppana meni Ame-

rikkaan." Tämä työskenteli siellä kaivoksessa ja tukkitöissä. Hän lähetti perheelleen rahaa 

Antin kautta ja tiedusteli Ahavalta niiden perille tuloa. Hän toivoi saavansa perheensä luok-

seen.  

Poika Jeku oli ammatiltaan puuseppä, osallistui Karjalan vapaustaisteluun Vienan ryk-

mentissä. Hän pakeni puolisonsa Marijan (Marija Ivanovna Tsigojevan eli Marja Iivanan 

tytär Siikosen, syntynyt noin 1903) ja tyttärensä Veran (ikä 2 kk) kanssa Kuusamoon 1922 

ja siirtyi sieltä Maikkulan huoltolan kautta veljensä luo Kiukaisiin. Työtä ei sieltä kuiten-

kaan löytynyt. Perhe asui sitten Oulussa Darja-äidin kirjeen mukaan jonkin aikaa  1922, 

mutta jo loppuvuodesta he muuttivat kaikki työn perässä Loimaalle. Uhtualle palattiin 1924. 

Hän asettui kenties isoisänsä isän Miikkulan taloon. "Miikkulah tuli Jeku perheinensä kotiin, 

kamarit rakenti, niissä asuu, pirtin särki." (Mikitän Outi Afanasjeff 1924). Jeku toimi Uhtu-

an kunnankirjurina.    Jefimijn muita lapsia olivat Aleksi, Ruthikki, Aino, Olga, Elvi ja 

Irkka. Erään tiedon mukaan Jeku vangittiin 1937.  

Stefanin nuorempi poika Feodor / Huotari / Huoti Teppanan poika  / Huoti Urama 

(vuodesta 1920) / Heikki Urama oli naimaton työmies ja  asui Ylitorniolla. Kuitenkin vuon-

na 1922 hän siis oli  Kiukaisissa. Hän oli paennut Suomeen jo 1920 ja osallistui Karjalan 

pakolaisille järjestettyyn sotilaskoulutukseen ja muuhun opetukseen: Lapuan kouluun aina-

kin 1.10.192231.3.1923 ja sen jälkeen Tuusulan jatkokursseille huhti- ja toukokuussa. La-

puan kurssin käyneet saivat todistuksen sekä sotilaskoulutuksesta että siviilikoulutuksesta, 

joka katsottiin kansakoulun oppimäärän suorittamiseksi. Hänet ylennettiin kurssin päätyttyä 

kersantiksi. (Karjalaispakolaisten sotilaskoulutus 1920-luvun Suomessa KH 78/1996) 

Urama opiskeli  seuraavana lukuvuonna Tuusulan kansanopistossa (19231924). Hän on 

muistellut vaiheitaan Karjalan vapaustaisteluissa (Heimosota-arkisto. Kuisma 12). 

I.6.3.2.2. Zinovij Filippovits  Tichanoff syntyi 30.10.1875, kuoli hilsetystautiin 9.11.1876. 

I.6.3.2.3. Stefan (2.) Filippovits / Teppo Hilipän poika Tichanoff  syntyi 28.3.1890. Puoli-

so: leski Agafja /Okahvie/Outi/Olga Grigorjevna / Riion tytär Afanasjeva synt. Tichanoff, 
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Leskelän Okahvie, syntynyt 5.2.1881.Ensimmäinen aviomies oli Artemon / Adrian / Attu 

Afanasjeff, joka oli kuollut 1915 Kiukaisissa. Stefan Tichanoff toimi ainakin 1900-luvun 

ensimmäisellä kymmenellä Paavo Ahavan kuormanviejänä  ja kulkukauppiaana. Hän osal-

listui kulkukauppiaiden keskinäiseen kokoukseen Uhtualla 1.7.1907. Aviopari käytti Suo-

messa,  Kiukaisissa,  nimiä Teppo ja Olga Tichanoff, lapsettomia. Ks. Tichanoffit III.3.2.4. 

I.6.3.2.4. Aleksandr Filippovits Tichanoff syntyi noin 1890, vuoden 1910 rippikirjassa hän 

on 20-vuotias. 

I.6.3.2.5. Darja Filippovna / Toarie Hilipän tytär Tichanoff / Miikkulan Daria /Luukkojeff 

syntyi 4.10.1892. Osallistui Kuusamon kansanopiston ensimmäiselle kurssille 1908, ja hä-

nen nimensä on opiston matrikkelissa myös 19091910. Puoliso Vasko Vaselin poika 

Luukkojeff Röhöstä. Toarie jäi Karjalaan. 

I.6.3.2.6. Iosif Filippovits / Ossippa Hilipän poika Tichanoff / Oskari Tikkanen syntyi 

3.11.1894, kuoli 23.5.1918. Osallistui Kuusamon kansanopiston ensimmäiselle kurssille 

1908 ja ilmeisesti myös toiselle. Hän työskenteli sen jälkeen Paavo Ahavan kauppapalveli-

jana. Puoliso: Jelena Ivanovna / Jeli Iivanan tytär Afanasjeff / Onttosen Iivanan tyttö syntyi 

25.5.1900 Lamminpohjassa. Hänen isänsä oli Ivan Nikitan poika, ja tämän isä oli Anton 

Nifontjevits Afanasjeff. Siitä tuli nimitys Onttosen Iivana. Pari  vihittiin pääsiäisenä, touko-

kuussa nuori aviomies kuoli äkilliseen vatsan poltteeseen. Jeli oli sittemmin nimeltään Jen-

ny Kotaniemi.  

Ennen avioliittoaan Iosif suoritti sotapalveluksensa, ja siltä ajalta (1915) on säilynyt kir-

jeitä mm. Sorokasta, Tveristä, Pelasta ja syksyllä Itävallan sotanäyttämöltä. Kirjeet kertovat 

kotiväen ikävästä, kirjeiden odottelusta, raskaista taisteluista ja sairastelusta. "Semmoinen 

luulo on, että vielä minä tältä reisulta  henkissä palaan." Hän palasi ja toimi vasta perustetun 

Uhtuan suojeluskunnan  paikallispäällikkönä 1918. Risto Tikanoja 1940: "Ossippa Tikkanen 

oli ollut Venäjän sodassa, tuli lomalle mielipiteiltään aika lujasti punaisena, mutta muutti 

kantansa Paavo Ahavan vaikutuksesta." Hänen hautaustilaisuudessaan 26.5.1918 puhui jää-

kärikapteeni Toivo Kuisma (puhe on Suomen vapaussodan  itsenäisyysarkistossa. Kansio 

14. N:o 495. VA). Jouko Vahtolan teoksessa  "Suomi suureksi - Viena vapaaksi" on valoku-

va haudalta (s. 240).            

I.6.3.3.  Sevastjan / Savvatij / Savasti Nikolajevits / Saveli Miikkulan poika Tichanoff 

"Suvikon setä"  syntyi noin 1849 (vuoden 1850 rippikirjassa 1-vuotias). Räätälinä Pietarissa, 

jossa myös kuoli. Hän oli mennyt sinne 15-vuotiaana Pietarin vanhimpiin kauppiaisiin kuulu-

neen etelävienalaisen Mihail Mininin palvelukseen. Tällä suurkauppiaalla oli laajat suhteet 

Suomessa liikkuviin itäkarjalaisiin. Oman räätälinliikkeen Savvatij Tichanoff sitten omisti yh-

dessä tyttärensä kanssa. Hänen kuoltuaan tytär miehineen peri liikkeen, jossa oli satoja työläi-

siä.    Kummina  kotiseudullaan Tichanoff oli ainakin seitsemästi vuosina 1876 1894. 

I.6.3.4.   Marija Nikolajevna / Moarie Miikkulan tytär Tichanoff / Afanasjeff syntyi 

1852.Vuoden 1910 rippikirjassa 58-vuotias. Puoliso  Ivan (1.)  Jefimovits Afanasjeff / Suuri 

Iivana Jehhimän poika / Suvikkolan Iivana / Suvi-Jussi, kiertokauppias, syntyi noin 1844, 

hukkui 2.7.1904. Talon nimi oli Suvikkola, kuulemma isännän kotonaoloaikojen mukaan. Ma-

rija Afanasjeffin talo ryöstettiin Uhtualla 1920. Marija Nikolajevna oli Paavo Ahavan tiätinkä, 

sedän vaimo. 

Lapset: 

I.6.3.4.1.  Vasilij  / Vasselei Ivanovits Afanasjeff, 1876 

I.6.3.4.2.  Mihail / Miihkali Ivanovits Afanasjeff, 1878 

I.6.3.4.3.  Georgij / Jyrgi / Yrjö Ivanovits Afanasjeff / Ohvokainen / Geo Johnson, 1884 

I.6.3.4.4. Jevdokija  / Joutokei / Jouki Ivanovna Afanasjeff / Tichanoff / Vierma, 1887 

I.6.3.4.5. Aleksandr / Aleksanteri Ivanovits Afanasjeff, 1889 
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I.6.3.4.6. Ioann / Iivana  Ivanovits Afanasjeff, 1889 

I.6.3.4.7. Darja / Toarie Ivanovna Afanasjeff, 1892 

I.6.3.4.8. Irina / Iro Ivanovna Afanasjeff, 1894 

I.6.3.4.1.  Vasilij  / Vasselei Ivanovits Afanasjeff syntyi 30.12.1876, kuoli kouristuksiin 

22.9.1877  

I.6.3.4.2.  Mihail / Miihkali Ivanovits Afanasjeff syntyi 8.11.1878, kuoli keuhkotautiin 

19.3.1897. Työskenteli viisi vuotta Pietarissa enonsa Savvatij Nikolajevits Tichanoffin "raa-

tarinliikkeessä" ja sairastui siellä. Puoliso uhtualainen Marina, joka oli ollut Laihialla ku-

tomaopissa. 

I.6.3.4.3.  Georgij / Jyrgi / Yrjö Ivanovits Afanasjeff syntyi 1884, Meni Pietariin 1899, 

Ylivieskaan Pällijeffille 1902 ja sieltä samana vuonna Amerikkaan. "Sukunimi kirjoittakaa 

Ohvokainen." 1920 nimenä oli Geo Johnson. Lapset  Runo, syntynyt noin 1910 ja Ruth, 

syntynyt noin 1913.  

I.6.3.4.4. Jevdokija  / Joutokei / Jouki Ivanovna Afanasjeff / Tichanoff / Vierma syntyi 

10.3.1887. Opiskeli käsitöitä Ilmajoen kansanopistossa keväällä 1908 ja oli Laihialla Timo 

Mannerilla kutomaopissa Puoliso Anton Timofejevits Tichanoff / Hilippälän Ontto / Antti 

Vierma syntyi 7.12.1883. Jouki Vierma sai passin Oulun lääniin 1920. Mukana tulivat lap-

setSakari, syntynyt 1913, Pekka 1915 ja Simo 1920. Asui 1965 Paltamossa. Ks. Tichanof-

fit  IV.3.4.4. 

I.6.3.4.5. Aleksandr / Aleksanteri Ivanovits Afanasjeff syntyi 8.3.1889, kuoli kylmettymi-

seen 13.3.1891 

I.6.3.4.6. Ioann / Iivana  Ivanovits Afanasjeff syntyi 8.3.1889, kuoli kylmettymiseen, kuten 

kaksosveljensäkin, 28.3.1891. 

I.6.3.4.7. Darja / Toarie Ivanovna Afanasjeff syntyi 10.3.1892, kuoli kylmettymiseen 

17.10.1892 

I.6.3.4.8. Irina / Iro Ivanovna Afanasjeff syntyi 1894. Opiskeli Jouki-sisarensa kanssa Ilma-

joella ja Laihialla. 

I.6.3.5.   Marfa Nikolajevna / Marppa Miikkulan tytär  Tichanoff / Gavrijeff / Haurinen 

syntyi 1853. Jäi Uhtualle. Puoliso 2.7.1875  Timofej Fedorovits Gavrijeff / Timo Huotarin 

poika Haurijeff / Haurinen / Petrilän Timo, syntyi noin 1850, kuoli 6162 -vuotiaana Karja-

lassa ennen pakolaisaikaa.  Marfa oli kummina ainakin kuudesti vuosina 1879 1894. Perheen 

koti sijaitsi Lamminpohjan Jokirannassa. 

Lapset: 

I.6.3.5.1. Jevgenija Timofejevna Gavrijeff, 1880 

I.6.3.5.2. Ioann Timofejeits Gavrijeff, 1885 

I.6.3.5.3. Kozma Timofejevits Gavrijeff, 1885 

I.6.3.5.4. Aleksij /Aleksi  Timofejevits Gavrijeff, 1888 

I.6.3.5.5. Irina / Iro Timofejevna Gavrijeff / Afanasjeff / Penttinen, 1890 

I.6.3.5.6. Marina  Timofejevna / Gavrijeff / Afanasjeff / Ranne, 1892 

I.6.3.5.7. Jakov / Jaakko Timofejevits Gavrijeff, 1894 

I.6.3.5.1. Jevgenija Timofejevna Gavrijeff syntyi 9.3.1880, kuoli pistoksiin 16.7.1880 

I.6.3.5.2. Ioann Timofejeits Gavrijeff  syntyi 18.4.1885, kuoli ankaraan kuumeeseen 

30.7.1885 

I.6.3.5.3. Kozma Timofejevits Gavrijeff  syntyi 18.4.1885, kuoli vilustumiseen 10.8.1888. 

Kaksosten kummina eno Filipp Nikolajevits Tichanoff. 
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I.6.3.5.4. Aleksij /Aleksi  Timofejevits Gavrijeff syntyi 17.3.1888. Haavoittui 1. maailman-

sodassa pahasti rintaan ja eli sen jälkeen 16 vuotta, ensin hoidokkina Suomessa venäläisten 

1791 perustamassa linnoituksessa  Kyminlinnassa, sitten amnestian jälkeen äidin hoidossa 

Karjalassa. 

I.6.3.5.5. Irina / Iro Timofejevna Gavrijeff / Afanasjeff / Penttinen syntyi 18.4.1890. Puo-

liso1909 Feodot Stepanovits / Hotatta Stepanan poika Afanasjeff / Kalle Tapanin poika 

Penttinen Uhtuan Lamminpohjan Pänttilänvaarasta,  syntyi 1.3.1889. 

I.6.3.5.6. Marina  Timofejevna / Gavrijeff / Afanasjeff / Ranne syntyi 20.4.1892 (19.2.?) 

Uhtualla, kummina Filipp Nikolajevits Tichanoff. Marina kuoli 5.1.1967 Laitilassa. Puoliso  

Ivan Trifonovits Afanasjeff / Iivo Ranne, kauppias, syntyi 31.12.1891 Uhtualla, kuoli 

13.9.1926 Laitilassa. 

Lapsi: Iivana / Iivo / Iija syntyi 20.4.1916, kuoli 7.5.2003. Puoliso Claudia Kalani, entinen 

Popoff, ks. Tichanoffit IV.2.2.1. ja III.2.1.1.2.4. 

I.6.3.5.7. Jakov / Jaakko Timofejevits Gavrijeff  syntyi 9.10.1894, kulki kaupalla Iro-

sisaren miehen isän Stepan Afanasjeffin  kanssa. Joutui 19-vuotiaana 1. maailmansotaan ja 

katosi Saksan rintamalla.  

I.6.3.6.  Mavra / Maura Nikolajevna Tichanoff / Dorofejeff syntyi 1858, kuoli 25.5.1885 

synnytykseen. Puoliso 1.7.1884  Matfej Ivanovits / Matti Jussin poika Dorofejeff  syntyi  

1853. Yksi kenraalikuvernöörille lähetettävän adressin allekirjoittajista Uhtualla 19.6.1899 

(ks. Klementjeffit 1.)  

Lapsi:  

I.6.3.6.1.    Georgij  Matfejevits Dorofejeff syntyi 16.5.1885, kuoli revähtymään 23.6.1885. 

I.6.4.  Ivan Fedorovits / Iivana Huotarin poika Tichanoff / Riikon Huotarin Iivana syntyi  

1823/1825 Uhtualla ja kuoli 1898 Kuollassa. Häätodistajana 24.6.1874, kun Ivan Vasiljevits 

Tichanoffin poika Ivan Ivanovits Tichanoff ja Ivan Kirillovits Tichanoffin tytär Jevdokija 

Ivanovna Tichanoff vihittiin.  Hän  muutti kotitalon jaon jälkeen Suomeen ja kulki kiertokaupal-

la Turun puolessa. Kymmenen vuoden kuluttua hän lähti Muurmanniin ratatöihin, ja toimi sitten 

"rasvan keitännässä", traanitehtaan johtajana Teretnikässä. Puoliso sisarentytär  Jevdokija  Ni-

kiforovna Popoff / Outi Mikihvoaran tytär Pappinen Likopeästä, syntyi 1832 tai 1833.  Tämä 

mainitaan leskeksi vuonna 1900 (ks. Tichanoffit  I.6.1.2.) . 

Lapsia sanotaan olleen seitsemän, kolme poikaa ja neljä tyttöä, viides tytär oli kuollut lapsena: 

I.6.4.1.   Malahija /Malahij / Malafij Ivanovits Tichanoff, 1853/1854 

I.6.4.2.    Feodora Ivanovna Tichanoff / Bogdanoff syntyi, noin 1856 

I.6.4.3.   Agafja Ivanovna Tichanoff /Gagarin, noin 1859 

I.6.4.4.    Jekaterina Ivanovna Tichanoff / Lezhev, noin 1863 

I.6.4.5.    Matrena Ivanovna Tichanoff, 1865 

I.6.4.6.    Sofija / Sohja / Sohvi Ivanovna Tichanoff  / Gavrijeff, 1867 

I.6.4.7.   Matfej Ivanovits Tichanoff / Matti Riikola, 1870 

I.6.4.8.   Timofej Ivanovits Tichanoff / Timo Riikola, 1876 

I.6.4.1.   Malahija /Malahij / Malafij Ivanovits Tichanoff  syntyi 1853 tai 1854. Häätodista-

jana 1877, 1894 sekä 1899, jolloin hän oli todistamassa kasvatti-isänsä Semjon Petrovits Gav-

rijeffin tyttären vihkimistä. Toinen tytär, Marija, oli vihitty 1885 Aleksandr Ivanovits 

Tichanoffin kanssa, joka oli Kirilän Iivanan poika. Puoliso 1.  3.7.1877 Pelagija Semjonov-

na Panfiloff Kentjärvestä, syntyi noin 1857, kuoli keuhkotautiin 25.1.1899.  

Puoliso 2.   7.10.1901 Irina  Filimonovna Grigorjeff, syntyi 17.4.1875.  

Malahija Iivananpojan ja Pelagija Simeonintytön lapset:  

I.6.4.1.1. Stepanida Malafjevna Tichanoff, 1877 
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I.6.4.1.2.  Ioann (1.) Malafjevits Tichanoff, 1879 

I.6.4.1.3.  Gavril Malafjevits Tichanoff, 1881 

I.6.4.1.4.  Pelagija  Malafjevna Tichanoff, 1883 

I.6.4.1.5.  Marija (1.) Malafjevna Tichanoff, 1886 

I.6.4.1.6.  Olga Malafjevna Tichanoff, 1888 

I.6.4.1.7.   Darija Malafjevna Tichanoff, 1891 

I.6.4.1.8.   Ioann (2.)  Malafjevits Tichanoff, 1893 

I.6.4.1.9.   Irina Malafjevna Tichanoff, 1897 

Malahija Iivananpojan  ja Irina Hilippäntytön lapset: 

I.6.4.1.10.  Marija (2.) Malafjevna Tichanoff, 1902 

I.6.4.1.11.  Anastasija Malafjevna Tichanoff, 1905 

I.6.4.1.12.  Mihail Malafjevits Tichanoff / Mikko Tikkanen, 1907 

I.6.4.1.13.   Uljana Malafjevna, Malahvien tytär Tichanoff / Kieleväinen noin 1911 

I.6.4.1.1. Stepanida Malafjevna Tichanoff syntyi 12.11.1877. Kummina isän sisar Feodora 

Ivanovna. Mainitaan rippikirjoissa 1890, 1900 ja 1910, jolloin hän oli 33-vuotias. 

I.6.4.1.2.  Ioann (1.) Malafjevits Tichanoff syntyi 28.6.1879, kuoli pistoksiin 6.2.1880. 

Kummina Ivan Panfilovits Tichanoff. 

I.6.4.1.3.  Gavril Malafjevits Tichanoff syntyi 25.3.1881, kummina eno Kirill Semjonovits  

Panfiloff, Kentjärveltä. Kuoli kovaan kuumeeseen 2.2.1883. 

I.6.4.1.4.  Pelagija  Malafjevna Tichanoff syntyi 9.10.1883. Mainitaan perheen rippikirjois-

sa 1890 ja 1900, jolloin oli 17-vuotias. Kummina isän sisar Feodora Ivanovna. 

I.6.4.1.5.  Marija (1.) Malafjevna Tichanoff syntyi 6.4.1886, kummi sama kuin Pelagijalla. 

Perheen rippikirjoissa 1890 ja 1900, jolloin oli 15-vuotias. 

I.6.4.1.6.  Olga Malafjevna Tichanoff  syntyi 7.7.1888, kummina Stepanida Dorofejevna 

Tichanoff. Perheen rippikirjoissa 1890 ja 1900, jolloin 12-vuotias. Kuoli keuhkotautiin 

2.6.1903. 

I.6.4.1.7.   Darija Malafjevna Tichanoff syntyi 27.3.1891, kummina Fedosja Stepanovna 

Terentjeva, talonpojan vaimo. Perheen rippikirjassa 1900, jolloin oli 10-vuotias.  

I.6.4.1.8.   Ioann (2.)  Malafjevits Tichanoff syntyi 10.12.1893. Kummeina olivat  Kirill 

Semjonovits Panfiloff ja Stepanida Dorofejevna Tichanoff. Perheen rippikirjoissa 1900 ja 

1910, jolloin oli 16-vuotias. 

I.6.4.1.9.   Irina Malafjevna Tichanoff syntyi 16.4.1897, kummina isän veli Timofej 

Ivanovits Tichanoff ja isän serkku Stepanida Dorofejevna Andronoff, syntyjään Tichanoff. 

Perheen rippikirjoissa 1900 ja 1910, jolloin oli 13-vuotias. 

I.6.4.1.10.  Marija (2.) Malafjevna Tichanoff syntyi 30.7.1902, kummeina olivat Matfej 

Ivanovits Tichanoff (Matti Riikola) ja äidin sisar Marija Filimonovna Gavriloff, syntyjään 

Grigorjeff. 

I.6.4.1.11.  Anastasija Malafjevna Tichanoff syntyi 26.1.1905, kummeina Matfej Ivanovits 

Tichanoff (Matti Riikola) ja äidin sisar Marija Filimonovna Gavriloff, syntyjään Grigorjeff. 

Vuoden 1910 rippikirjassa 8-vuotias. 

I.6.4.1.12.  Mihail Malafjevits Tichanoff / Mikko Tikkanen syntyi noin 1907 (3-vuotias 

vuoden 1910 rippikirjassa). "Karjalassa tunnettu opettaja" (Jaakko Rugojev 1985). 

I.6.4.1.13.   Uljana Malafjevna, Malahvien tytär Tichanoff / Kieleväinen syntyi ilmeisesti 

vuoden 1910 jälkeen, koska ei mainita rippikirjassa. Uljana on muistellut sukuaan Jaakko 

Rugojeville (Rugojevin kirje Liisa Salmiselle 28.3.1985).   
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I.6.4.2.    Feodora Ivanovna Tichanoff / Bogdanoff syntyi noin 1856. Puoliso 24.5.1874 

Arhip Bogdanoff, syntyi noin 1841. Äiti: Matrona Makarovna, s.1816/1817, k. 1901.  Rippi-

kirjassa 1910 puolisot ovat iältään 70 ja 55. Arhip  "kuuluu lahkoon "Uskovaiset". 

Lapset:  

I.6.4.2.1.    Melanija Arhipovna Bogdanoff, 1875 

I.6.4.2.2.    Mavra Arhipovna Bogdanoff, 1880 

I.6.4.2.3.     Sevastian Arhipovits Bogdanoff, 1882 

I.6.4.2.4.   Dmitrij Arhipovits Bogdanoff / Mikko Arhipanpoika Arhippainen, 1885 

I.6.4.2.5.    Maksim Arhipovits Bogdanoff / Matti Arhippainen, 1888 

I.6.4.2.6.  Ioann / Ivan / Iivo Arhipovits Bogdanoff / Iivo Arhippainen, 1890 

I.6.4.2.7.    Venedikt Arhipovits Bogdanoff, 1896 

I.6.4.2.1.    Melanija Arhipovna Bogdanoff syntyi 6.1.1875, kummeina eno Malahija 

Ivanovits Tichanoff ja Marfa Nikolajevna Gavrijeff, syntyjään Tichanoff. Kuoli tulirokkoon 

16.11. 1882. 

I.6.4.2.2.    Mavra Arhipovna Bogdanoff syntyi 3.5.1880, kummina Natalija Vasiljevna 

Afanasjeff. Kuoli isoonrokkoon 5.7.1882. 

I.6.4.2.3.     Sevastian Arhipovits Bogdanoff syntyi 18.12.1882, kummina eno Malahija 

Ivanovits Tichanoff. Kuoli kovaan kuumeeseen 27.6.1883. 

I.6.4.2.4.   Dmitrij Arhipovits Bogdanoff / Mikko Arhipanpoika Arhippainen syntyi 

15.5.1885, kummina eno Malahija Ivanovits Tichanoff. Passi Suomeen, Turun lääniin  

kauppa-asioissa 17.8.1920 

I.6.4.2.5.    Maksim Arhipovits Bogdanoff / Matti Arhippainen syntyi 6.2.1888, kummei-

na eno Malahija Ivanovits Tichanoff ja Natalija Vasiljevna Afanasjeff, syntyijään Bog-

danoff. Oli mukana allekirjoittamassa 28.7.1918 Uhtuan seutujen kansalaiskokouksen pöy-

täkirjaa. Palasi Suomesta Karjalaan.  

I.6.4.2.6.  Ioann / Ivan / Iivo Arhipovits Bogdanoff / Iivo Arhippainen syntyi 30.7.1890, 

kummeina eno Malahija Ivanovits Tichanoff ja Natalija Vasiljevna Afanasjeff.Vuoden 1910 

rippikirjassa 20-vuotias. 

I.6.4.2.7.    Venedikt Arhipovits Bogdanoff syntyi 14.3.1896, kummeina eno Malahija 

Ivanovits Tichanoff ja Natalija Vasiljevna Afanasjeff. Vuoden 1910 rippikirjassa 15-vuotias. 

I.6.4.3.   Agafja Ivanovna Tichanoff /Gagarin syntyi noin 1859. Puoliso 17.7.1877 Tihon 

Bogdanovits Gagarin Vuokkiniemestä, syntyi  noin 1844. 

Lapset: 

I.6.4.3.1.   Jelizaveta Tihonovna  Gagarin, 1881 

1.6.4.3.2.   Mavra  Tihonovna  Gagarin, 1886 

I.6.4.3.3.    .Harlampij Tihonovits Gagarin, 1889 

I.6.4.3.4.    Fedosja Tihonovna Gagarin, 1892 

I.6.4.3.1.   Jelizaveta Tihonovna  Gagarin  syntyi 24.4.1881, kummina Grigorij Kirillovits 

Tichanoffin leski Marija Vasiljevna, synt. Popoff. 

1.6.4.3.2.   Mavra  Tihonovna  Gagarin syntyi 28.4.1886, kummina  Marija Vasiljevna  

Afanasjeff, Andrej (1.) Konstantinovits Afanasjeffin vaimo. 

I.6.4.3.3.    .Harlampij Tihonovits Gagarin syntyi 11.2.1889, kummina eno Matfej 

Ivanovits Tichanoff (Matti Riikola). Kuoli tulirokkoon 18.5.1891. 

I.6.4.3.4.    Fedosja Tihonovna Gagarin syntyi 3.6.1892, kummeina eno Matfej ja Jevdokija 

Nikititsna Tichanoff (Matti ja Outi Riikola). Kuoli kouristuksiin 15.8.1896. 
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I.6.4.4.    Jekaterina Ivanovna Tichanoff / Lezhev syntyi noin 1863. Puoliso 23.1.1883 

Petr Fedorovits Lezhev Vojkulasta, syntyi noin 1863. 

Lapset:  

I.6.4.4.1.    Filipp Petrovits Lezhev, 1884 

I.6.4.4.2.    Jelena Petrovna Lezhev, 1887 

I.6.4.4.3.    Feodor Petrovits Lezhev, 1890 

I.6.4.4.4.    Marija Petrovna Lezhev, 1893 

I.6.4.4.5.    Pavel Petrovits Lezhev, 1896 

I.6.4.4.6.    Kirill Petrovits Lezhev, 1899 

I.6.4.4.7.    Matrena Petrovna Lezhev, 1903 

I.6.4.4.1.   Filipp Petrovits Lezhev syntyi 13.11.1884, kummina eno Matfej Ivanovits 

Tichanoff (Matti Riikola). Kuoli tulirokkoon 3.3.1887. 

I.6.4.4.2.    Jelena Petrovna Lezhev syntyi 17.5.1887, kummina äidin sisar Sofija Ivanovna 

Tichanoff. 

I.6.4.4.3.    Feodor Petrovits Lezhev syntyi 11.11.1890, kummeina eno Matfej ja Agafja 

Prokofjevna Tarasoff Vojkulasta.  

I.6.4.4.4.    Marija Petrovna Lezhev syntyi 2.4.1893, kummit eno Matfej ja Agafja Proko-

fjevna Tarasoff Vojkulasta. 

I.6.4.4.5.    Pavel Petrovits Lezhev syntyi 20.1.1896, kummeina Vasilij Ivanovits Lezhev ja 

Agafja Prokopjevna Tarasoff, molemmat Vojkulasta. 

I.6.4.4.6.     Kirill Petrovits Lezhev syntyi 12.1.1899, kummeina Vasilij Ivanovits Lezhev ja 

Fekla Avksentjevna Savina 

I.6.4.4.7.    Matrena Petrovna Lezhev syntyi 5.5.1903, kummeina eno Matfej ja Matrona 

Fedorovna Bogdanoff. 

I.6.4.5.    Matrena Ivanovna Tichanoff syntyi noin 1865, kuoli 10-vuotiaana isoonrokkoon 

17.8.1875  

I.6.4.6.    Sofija / Sohja / Sohvi Ivanovna Tichanoff  / Gavrijeff syntyi noin 1867, eli aina-

kin 1940, jolloin Maiju Keynäs haastatteli häntä Maikkulan pakolaishuoltolassa vienalaisesta 

elämänmenosta. Puoliso 12.7.1892 Ioann / Ivan Filippovits Gavrijeff, syntyi noin 1863. 

Vuoden 1890 rippikirjassa Sofija oli 23-vuotias. ja vuoden 1900 rippikirjassa Ivan on 37-

vuotias. 

Lapset:  

I.6.4.6.1.   Irina Ivanovna Gavrijeff, 1893 

I.6.4.6.2.   Marina Ivanovna Gavrijeff / Maria Haurinen / Vasiljeff / Palokoski, 1895 

I.6.4.6.3.   Ioann / Ivan Ivanovits Gavrijeff, 1898 

I.6.4.6.4.    Jevdokija Ivanovna Gavrijeff, 1900 

I.6.4.6.5.    Vassa Ivanovna Gavrijeff, 1901 

I.6.4.6.6.    Nikandr Ivanovits Gavrijeff, 1904 

I.6.4.6.7.    Aleksij Ivanovits Gavrijeff, 1905 

I.6.4.6.8.    Vasilij Ivanovits Gavrijeff, 1908 

I.6.4.6.1.   Irina Ivanovna Gavrijeff syntyi 12.5.1893, kummeina isän veli Kirill Filippovits 

Gavrijeff ja Paraskeva Nikititsna Tichanoff.. 17-vuotias vuoden 1910  rippikirjassa. 

I.6.4.6.2.   Marina Ivanovna Gavrijeff / Maria Haurinen / Vasiljeff / Palokoski  syntyi 

1.6.1895, kummeina samat kuin Irinalla, mutta Paraskeva oli solminut avioliiton ja oli ni-

meltään Paraskeva Nikititsna Afanasjeff. Puoliso  Jaakko  Vasiljeff /  Palokoski syntyi 
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1889 Röhössä. Muuttivat Suomeen, ensin Ouluun, sitten Hirsjärven kylään Somerolle. 

Lapset:  

I.6.4.6.2.1.  Iivana / Iivo / Johannes Jaakon poika Palokoski, noin 1919 

I.6.4.6.2.2.  Aleksi Jaakon poika Palokoski, noin 1921 

I.6.4.6.2.1.  Iivana / Iivo / Johannes Jaakon poika Palokoski syntyi noin 1919. Tullessaan 

äitinsä kanssa pakolaisena Suomeen 8.2.1922 hän oli 3-vuotias. Johannes Palokosken 

maalaukset saavuttivat mainetta karjalaisten keskuudessa (KH 910/1991, s. 160 - 161 

kerrotaan mm.Röhön Vasiljeffien vaiheista Suomessa ja mainitaan Johannes Palokoski ). 

I.6.4.6.2.2.    Aleksi Jaakon poika Palokoski syntyi noin 1921 (1922 1-vuotias)   

I.6.4.6.3.   Ioann / Ivan Ivanovits Gavrijeff syntyi 30.1.1898, kummeina Kirill Filippovits 

Gavrijeff ja Domna Filippovna Mitrofanoff, talonpojan vaimo. 13-vuotias 1910. 

I.6.4.6.4.    Jevdokija Ivanovna Gavrijeff syntyi 3.3.1900, kummeina Kirill Filippovna Gav-

rijeff ja Feodora Nikititsna Gavrijeff, talonpojan vaimo. 

I.6.4.6.5.    Vassa Ivanovna Gavrijeff syntyi 17.4.1901, kummit Kirill Filippovna Gavrijeff 

ja Feodora Nikititsna Gavrijeff, talonpojan vaimo. 1910 10-vuotias. 

I.6.4.6.6.    Nikandr Ivanovits Gavrijeff syntyi 3.6.1904, kummit Kirill Filippovna Gavrijeff 

ja Feodora Nikititsna Gavrijeff, talonpojan vaimo. Kuoli kuumekouristuksiin 10.6.1904. 

I.6.4.6.7.    Aleksij Ivanovits Gavrijeff syntyi 2.8.1905, kummina Dmitrij Arhipovits Bog-

danoff. 5-vuotias vuoden 1910 rippikirjassa. 

I.6.4.6.8.    Vasilij Ivanovits Gavrijeff syntyi 1908, 2-vuotias 1910. 

I.6.4.7.   Matfej Ivanovits Tichanoff / Matti Riikola (vuodesta 1920) syntyi 20.8.1870. Kas-

vatti-isä Semjon Petrovits Gavrijev / Haurinen (n.18181898, leski vuoden 1890 rippikirjas-

sa).  Oli häätodistajana 1897, 1898, 1899 ja 1902. Puoliso 7.11.1899  neitsyt Jevdokija Iri-

nan tytär Afanasjeff / Outi Riikola syntynyt 4.8.1877, Irina Antipovna Afanasjeffin (s. 

n.1834) avioton tytär. Outi Riikolan  omien lasten  kastekirjoissa hänen  isäkseen sanotaan 

Semjon. Tämä lienee ollut ainakin kasvatti-isä. "Outi Sampan tytär Haurinen".  

Matti Tichanoff  palveli poikana Aleksi Pällijeffillä Ylitornion Alkkulassa kaksi vuotta ja 

lähti sitten 14-vuotiaana kiertokaupalle Tornionjoen tienoille. Arvannostossa hän joutui nel-

jäksi vuodeksi sotaväkeen kuljettamaan vankeja. Hänen Ahavalle sinä aikana kirjoittamiaan 

kirjeitä on säilynyt (ainakin vuodelta 1905), ja niistä käy selvästi ilmi, miten surkeissa oloissa 

sotilaat joutuivat elämään. Vaatteet roikkuivat riekaleina, eikä uusiin ollut varaa,  ruokaa oli 

niukasti, ja se  oli kelvotonta.  

Armeijasta päästyään hän vietti kotona  talven ja kesän, osallistui mm. kansalaiskokouk-

seen Uhtualla 21.12.1905 ja oli yhtenä allekirjoittajana kansanvalistusministerille lähetetyssä 

anomuksessa saada perustaa suomenkielinen koulu Karjalaan (1.12.1906) Sitten hän  lähti 

Suomeen laukkukaupalle. Hän kuului Laihialla toimineen Mitron laukkureihin. Vuonna 1920 

hän ilmoitti Karjalan Vartia -lehdessä nimenmuutoksestaan Matti Riikolaksi, ja vuonna 1922  

perhe saapui Kuusamoon Suomeen ja sieltä Maikkulaan.  Sieltä perhe hajaantui vähitellen eri 

puolille lähiseutua. Outi-vaimo meni Varjakan sahalle Oulunsaloon 1924, Matti seurasi häntä 

sinne  1927. Maiju Keynäs haastatteli Outi ja Matti Riikolaa 1940.    

Lapset:  

I.6.4.7.1. Aleksej Matfejevits Tichanoff, 1902 

I.6.4.7.2. Vasilij Matfejevits Tichanoff / Riikola, 1904 

I.6.4.7.3. Darija / Toarie Matfejevna Tichanoff / Riikola, 1908 

I.6.4.7.4. Matrena/Matro/Mari/Martta Matfejevna Tichanoff/Riikola/Vasiljeff/Koski, 1908 

I.6.4.7.5. Jekaterina  Matfejevna Tichanoff / Katri  Matin tytär Riikola  1909/1910 
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I.6.4.7.6. Jeremej / Jeremias / Jemu / Jorma Matfejevits  Tichanoff / Riikola, 1915 

I.6.4.7.1. Aleksej Matfejevits Tichanoff  syntyi 10.6.1902, kummeina  Mihej Semjonovits 

Gavrijeff ja Marfa Dorofejevna Tichanoff.   

I.6.4.7.2. Vasilij Matfejevits Tichanoff / Riikola syntyi 14.12.1904,  kummi  Mihej Semjo-

novits Gavrijeff.  Vaseli tuli Suomeen 16-vuotiaana kesällä1921. Hän saapui serkkunsa Ta-

neli Timon poika Riikolan kanssa Karjalan Sivistysseuran "kesäpojaksi", ja heidät kirjattiin 

pakolaisiksi 11.6.1921. Hän siirtyi Maikkulasta Ouluun 1924. Opiskeli Peräpohjolan kan-

sanopistossa 19251926. 

I.6.4.7.3.   Darija / Toarie Matfejevna Tichanoff / Riikola syntyi 23.3.1908. Kävi koulua 

Maikkulassa mm. 19231924.  

I.6.4.7.4.   Matrena / Matro / Mari / Martta Matfejevna Tichanoff / Riikola / Vasiljeff / 

Koski syntyi 23.3.1908, kuoli 1994. Puoliso   ?   Koski, entinen Vasiljeff Röhöstä. Tytär 

Aino Timonen syntyi 1929. 

I.6.4.7.5.   Jekaterina  Matfejevna Tichanoff / Katri  Matin tytär Riikola  8 kuukauden 

ikäinen 1910. Varjakkaan 30.5.1923. 

I.6.4.7.6. Jeremej / Jeremias / Jemu / Jorma Matfejevits  Tichanoff / Riikola syntyi 

22.12.1915. Martta, Katri ja Jemu kävivät koulua Maikkulassa, asuivat Varjakassa. 

 I.6.4.8.   Timofej Ivanovits Tichanoff / Timo Riikola  syntyi 3.5.1876, kummina Jemeljan 

Nikiforovits Popoff.  Sotapalvelukseen 1897, "Määrättiin Kemistä Novgorodiin…Uhtuasta 

Riikolan Timo, Simanaisen Iivana, minä [Ivan Semjonovits Ahava] (kirje Poventsasta Paavo 

Ahavalle 27.12.1897). Puoliso7.1.1900 Jevdokija / Outi Vasiljevna Terentjeva syntyi 1.3. 

1876. Häätodistajina mm. Ivan Ananjevits Klementjeff ja Miron Nikitits Tichanoff. Timo Rii-

kola osallistui vapaustaisteluun Vienan rykmentin 1. komppanian sotilaana, astui palvelukseen 

12.11.1921.Outi Riikola kirjattiin Kuusamossa pakolaisluetteloon 7.2.1922, Timo Riikola 

11.2.1922. He päätyivät Maikkulan, Kempeleen, Kemijoen ja Martinniemen sahan kautta Ou-

lunsaloon. 

Lapset:  

I.6.4.8.1.    Matrena Timofejevna Tichanoff / Riikola, 1900 

I.6.4.8.2.    Irina  Timofejevna Tichanoff / Riikola, 1903 

I.6.4.8.3.     Daniil Timofejevits Tichanoff / Taneli Riikola, 1904 

I.6.4.8.1.    Matrena Timofejevna Tichanoff / Riikola  syntyi 1.4.1900, kummina mm. isän 

Matti-veljen vaimo Jevdokija Tichanoff. 

I.6.4.8.2.    Irina  Timofejevna Tichanoff / Riikola syntyi 1.5.1903, sama kummi kuin sisa-

rella. Kuoli kuumekouristuksiin 24.8.1903. 

I.6.4.8.3.     Daniil Timofejevits Tichanoff / Taneli Riikola syntyi 13.12.1904, kummina äi-

din veli Timofej Vasiljevits Terentjeff.  Tuli kesäkuussa 1921 Karjalan Sivistysseuran "ke-

säpoikana" Suomeen yhdessä serkkunsa Vaseli Matin pojan kanssa. Kirjattiin pakolaisena 

Kuusamossa 11.6.1921. Asuinpaikkana Oulunsalo. 

I.6.5.     Dorofej Fedorovits  Tichanoff / Riikolan Huotarin Torohvie syntyi 1833 tai 1834, 

kuoli ennen vuotta  1900.  Puoliso  Matrona Kasjanovna Mosnikoff / Matro Kassanan tytär 

Metso syntyi noin 1836 ja oli elossa vielä 1915, jolloin hänen poikansa Kassana lähetti Ameri-

kasta rahaa äidilleen. Dorofej laajensi nuorempana viljelyksiään kaskenpoltolla, mutta kaskea-

minen kiellettiin vuosisadan puolimaissa. Dorofej-nimi muuntuu karjalassa myös muotoon To-

rosso. 

Vuoden 1850 rippikirjassa Dorofej oli 16-vuotias. Vuonna 1890 Dorofejn ikä oli 57 ja Matrenan 
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54. Kymmenen vuotta myöhemmin Matrena oli 64-vuotias leski, ja hänet mainitaan myös 

vuonna 1910.  

Lapset:  

I.6.5.1.   Ieremija Dorofejevits Tichanoff, noin 1854 

I.6.5.2.   Agafja / Okahvie Dorofejevna Tichanoff / Dorofejeff, 1858 

I.6.5.3.   Sofija / Sohja Dorofejevna Tichanoff / Jakovleff, noin 1862 

I.6.5.4.   Kasjan / Kassian Dorofejevits Tichanoff, Cehas Thompson,  noin 1864 

I.6.5.5.   Jevgenija Dorofejevna Tichanoff / Uljanoff, 1867/1868 

I.6.5.6.   Stefanida /Stepanida Dorofejevna Tichanoff / Andronoff, 1870/1871 

I.6.5.7.   Mavra Dorofejevna Tichanoff, 1973 

I.6.5.8.   Marfa Dorofejevna Tichanoff / Afanasjeff, 1875 

I.6.5.1.      Ieremija Dorofejevits Tichanoff syntyi noin 1854. Vuoden 1890 rippikirjassa hän 

oli 36-vuotias.Sen jälkeen häntä ei mainita. Kummina hän oli 1881 ja 1890.  

I.6.5.2.     Agafja / Okahvie Dorofejevna Tichanoff / Dorofejeff   syntyi 25.2.1858 Uhtualla, 

kuoli 6.3.1948 Suomessa. Häntä kutsuttiin Kuhmossa isänsä nimen mukaan Torossounaksi. 

Kummina 1887, 1890, 1891, 1893, 1896. Puoliso  Pavel Terentjevits Dorofejeff /  Teroni 

Puavila, syntyi  1846. Vuoden 1890 rippikirjassa puolisot ovat iältään 44 ja 31. Puavila kulki 

laukkukaupalla Pohjois-Suomessa, kuten isänsäkin. Vuonna 1910 hän oli 64-vuotias. Kuoli 

1924 Karjalassa. 

Lapset:  

I.6.5.2.1.  Ioann / Ivan / Iivana Pavlovits Dorofejeff,  Iivo Teronen, 1881 

I.6.5.2.2.     Vasilij / Vasselei Pavlovits Dorofejeff , Vaseli / Viljo Vaara, 1890 

I.6.5.2.3.    Nikifor / Mikki / Mikko Pavlovits Dorofejeff / Terosen Mikki, 1899 

I.6.5.2.1.  Ioann / Ivan / Iivana Pavlovits Dorofejeff,  Iivo Teronen syntyi 23.2.1881, 

kummina eno Jeremija Tichanoff. Kuoli 21.12.1941 Suomessa. Kävi Suomessa kaupalla. 

Puoliso Jekaterina / Katerina, Katri, Katti Kirillovna Pällijeff, syntyi 24.11.1883, kuoli 

Suomessa 92-vuotiaana, siis noin 1975. Heidät mainitaan 1890 rippikirjassa: iät 30 ja 27. 

Viisi lasta, joista kolme, Marija, Jenny ja Aino, syntyi Uhtualla.  

I.6.5.2.2.     Vasilij / Vasselei Pavlovits Dorofejeff , Vaseli / Viljo Vaara syntyi 12.4.1890 

Uhtualla ja kuoli 30.7.1947 Kajaanissa. Puoliso Anna / Anni Pavlovna Sergejeff, Homan 

Puavilan Anni syntyi 25.7.1897 Kiimasjärven Luvajärvessä ja kuoli 8.4.1971 Suomessa. 

Vaseli kävi Arkangelissa venäläistä koulua ja valmistui opettajaksi venäläisestä opettajase-

minaarista. Hän toimi opettajana  Vienan Karjalaisten Liiton suomenkielisessä kiertokoulus-

sa Alajärvessä ja Luusalmessa keväällä 1907. Vaseli Vaara luki paljon ja harjoitti siinä suo-

men kielen taitoaan, lisäksi häntä ja naapurinlapsia opetti kotikoulussa suomalainen emäntä. 

Myös tytöt saivat oppia.  Karjalan Heimo -lehden numerossa 1112/1996 on Irja Rämän laa-

ja kirjoitus isästään Vaseli Vaarasta ja Uhtuan  lasten ja nuorten mahdollisuuksista käydä 

koulua. Vaara joutui kärsimään aktiivisesta toiminnastaan, "kansankiihottamisesta". Hän oli 

niiden  joukossa, jotka vangittiin lokakuussa1907 ja vietiin Kemiin vankilaan. Hän joutui 

olemaan siellä lähes neljä kuukautta mutta pääsi pois ilmeisesti alaikäisyytensä vuoksi. Va-

pauduttuaan hän siirtyi  Suomen puolelle Kuusamoon Paavo Ahavan siipien suojaan. Hän 

oli tärkeä tuki vienalaisnuorille, jotka tulivat opiskelemaan Kuusamon 1908 perustettuun 

kansanopistoon. Vuodesta 1911 vuoteen 1921 Vaara joutui olemaan asevelvollisena armei-

jassa, sitten hän pääsi siirtymään Suomeen ja sai Suomen kansalaisuuden 1934. Silloin hä-

nen nimekseen tuli Viljo Vaara.  

Vaseli ja Anni Vaara hoitivat Kuhmossa Valtion pakolaisavustuskeskuksen toimipistettä 

19221938. Kaikki lapset syntyivät Suomessa: Paavo, Yrjö, Pekka (17.10.19292.9.2003), 

Maria (29.12.193123.61992), Irja Rämä, Helena Kettu, Jaakko (22.10.1935). 
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I.6.5.2.3.    Nikifor / Mikki / Mikko Pavlovits Dorofejeff / Terosen Mikki syntyi 11.3.1899. 

Hän jäi Karjalaan ja katosi, ilmeisesti kuoli työleirillä 1930-luvulla. Puoliso Sandra ja lap-

set, poika ja tytär, jäivät Karjalaan. Vuodelta 1914 on säilynyt Mikon kirjelappu Ahavalle. 

Siinä hän kyselee mahdollisuutta päästä tämän palvelukseen. 

I.6.5.3.   Sofija / Sohja Dorofejevna Tichanoff / Jakovleff  syntyi noin 1862. Kummina 

1877, 1895,1896,1899. Puoliso 18.4.1884 24-vuotias Aleksander / Oleksei Grigorjevits Ja-

kovleff Alajärvestä, syntyi noin 1860. Kummina 1890, 1893, 1896.  

Lapset:  

I.6.5.3.1.   Savva Aleksandrovits Jakovleff, 1885 

I.6.5.3.2.   Anna Aleksandrovna Jakovleff, 1890 

I.6.5.3.3.   Stefan / Stepana Aleksandrovits Jakovleff, Teppo Jaakkonen, 1893 

I.6.5.3.4.     Paraskeva Aleksandrovna Jakovleff, 1897 

I.6.5.3.5.     Grigori / Riiko Aleksandrovits Jakovleff, Risto Jaakkonen, 1900 

I.6.5.3.6.     Timofej / Timo Aleksandrovits Jakovleff, 1904 

I.6.5.3.1.     Savva Aleksandrovits Jakovleff syntyi 24.4.1885, kuoli pistoksiin 17.8.1885 

I.6.5.3.2.    Anna Aleksandrovna Jakovleff syntyi 28.1.1890. Hyväksytty Kuusamon kan-

sanopiston kurssille 1908, anoi pääsyä opistoon myös vuodeksi 1909. 

I.6.5.3.3.   Stefan / Stepana Aleksandrovits Jakovleff, Teppo Jaakkonen syntyi 24.3.1893. 

Sai passin Suomussalmelle 8.1.1921 kahden kuukauden ajaksi. 

I.6.5.3.4.     Paraskeva Aleksandrovna Jakovleff syntyi 20.10.1897 

I.6.5.3.5.     Grigori / Riiko Aleksandrovits Jakovleff   syntyi 30.9.1900. Risto A. Jakoljeff 

Alajärvi, Uhtuan seutujen kansalaiskokouksen pöytäkirjan allekirjoittaja 28.7.1918. Ni-

menmuutos Karjalan Vartia -lehdessä 14/1920: Risto Jaakkonen. 

I.6.5.3.6.     Timofej / Timo Aleksandrovits Jakovleff syntyi 24.1.1904.       

I.6.5.4.    Kasjan / Kassian Dorofejevits Tichanoff  syntyi noin 1864. Vuoden 1890 rippikir-

jassa hän on 26-vuotias, vuoden 1900 ja  1910 rippikirja ilmoittaa hänen olevan Amerikassa. 

Vuonna 1899 hänestä oli tullut  sisarensa Agafjan pojan   Nikiforin kummi. Hän käytti Ame-

rikassa nimeä Cehas Thompson  ja lähetti  Paavo Ahavan kautta rahaa äidillensä ainakin vie-

lä 1915, mutta myöhemmin ei hänestä enää saatu tietoa. Ilmeisesti naimaton.  

I.6.5.5.   Jevgenija Dorofejevna Tichanoff / Uljanoff syntyi noin 1867 tai 1868. Suvun pii-

rissä tunnettiin nimellä Joukenie-täti.  Puoliso 9.7.1895  Artemij/ Ortjo /  Otto Konstanti-

novits Uljanoff, syntyi 20.10.1874 Alajärvessä. Häätodistaja Aggej Sergejevits Sergejeff.  

Kulkukauppias, otti Uhtualla 1.7.1907 osaa kulkukauppiaiden kokoukseen.  

Lapsi:  

I.6.5.5.1.  Irina / Iro / Ida Artemjevna Uljanoff syntyi 2.9.1901. Kävi kotikylässään venä-

läisen kansakoulun ja opiskeli 19221923 Keski-Savon (Otavan)  kansanopistossa ja 

19231924 Impilahden kansanopistossa., jossa jatkoi vielä kesällä maatalouskursseilla. Äiti 

ja tytär olivat vuonna 1922 pakolaisina Suomessa mutta palasivat Kuhmosta takaisin Karja-

laan. "Ortjon Iron pieni talo Alajärvessä oli kylän keskuksen ja Perän välillä alankoisella 

maalla. Iro oli hiljainen, pienikasvuinen nainen ." (Aili Jaakkola: Muisteluksia rahvahan en-

tisestä elämänmenosta Uhtuan Alajärvellä, KH 1112 /200, sivu 145).  

I.6.5.6.     Stefanida /Stepanida Dorofejevna Tichanoff / Andronoff syntyi 1870 tai 1871.  

Kummi 1897. Puoliso 23.4.1889 Mihail / Mikko Konstantinovits Andronoff, syntyi  1865 

tai 1866. Mainittu rippikirjoissa 1890, 1900 ja 1910. Vuonna 1922, 6:ntena helmikuuta  53-

vuotias Stepanie tuli pakolaisena Suomeen mutta kuoli jo 28.3.1922. "Vaaran Miihkali" ja 
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"Vaaran naini" lapsineen asuivat Karjalassa samalla vaaralla kuin Stefanidan sisar Agafja Do-

rofejeff perheineen. Vaara oli joko Teronvaara tai Ontrosenvaara. 

Lapset: 

I.6.5.6.1.    Ioann / Ivan / Iivana Mihailovits  Andronoff syntyi 13.1.1891 

I.6.5.6.2.    Marija Mihailovna Andronoff syntyi 20.6.1896 

I.6.5.6.3.    Nikifor Mihailovits Andronoff syntyi 28.5.1900 

I.6.5.6.4.    Vasilij Mihailovits Andronoff syntyi 7.2.1903 

I.6.5.6.5.   Nikolaj Mihailovits Andronoff syntyi noin 1906. Kuusamon kansanopistossa 

19221923. 

Isä Mikko, 60-vuotias, ja pojat Iivana ja Nikolai on kirjattu Valtion pakolaisavustuskeskuksen 

kirjoihin10.2.1922. Iivana matkusti sieltä Seinäjoelle 5.4.1922. 

I.6.5.7.     Mavra Dorofejevna Tichanoff syntyi 3.5.1973, kuoli kuumekouristuksiin 1.7.1874 

I.6.5.8.     Marfa Dorofejevna Tichanoff / Afanasjeff  syntyi 1.7.1875, kuollut ennen vuotta 

1910, jolloin puolisolla oli jo toinen vaimo. Vuoden 1890 rippikirjassa Marfa oli 15-vuotias, 

1900 24-vuotias. Kummina 1899,1901, 1902.  Puoliso 7.1.1904  "reservin aliupseeri" Vasilij 

Ivanovits Afanasjeff, syntyi 1877 tai 1878. Hänen vanhempansa olivat Ivan Fedorovits 

Afanasjeff ja Marija Klementjevna. Häätodistajana oli Miron Nikitits Tichanoff. 

I.6.6.    Nikita Fedorovits Tichanoff / Riikolan Huotarin Mikittä syntyi 1837 tai 1838,  kuoli 

vesipöhöön 1903 ja haudattiin 12.6. Hän  oli sitä ennen samana vuonna   häätodistajana. Allekir-

joitti 19.6.1899 Uhtualla adressin, joka lähetettiin kenraalikuvernöörille (ks.  Klementjeffit 1.). 

Puoliso,  "Riikolan Mikitän akka", Jevdokija Ivanovna / Outi Iivanan tytär Mitrofanoff Enon-

suusta, syntyi noin 1840 kuoli ehkä 1880-luvulla. Hän oli Enonsuun kuuluisan Dmitrej Mitro-

fanoffin pojan Ivanin tytär ja Laihian Ivan Ivanovits Mitrofanoffin sisar. Veljenpoika Aleksi 

Mitro kävi Uhtualla tätiään tervehtimässä. Yhdessä vierailtiin Ontrolassa. "Outi-täti oli ollut 

Skiitassa, siunasi ruumihia." (Iro Penttinen, syntyjään Haurinen, Maiju Keynäälle)  

Lapset: 

I.6.6.1.   Andrej Nikitits / Mikitän Ontrei / Antti Mikitän poika Tichanoff, 1863/1864 

I.6.6.2.   Miron Nikitits Tichanoff / Mikitän Mirona / Mikko Tichanoff / Mikko Tikkanen/ 

Mikko Lampinen, noin 1864 

I.6.6.3.   Glikerija Nikititsna Tichanoff, noin 1867 

I.6.6.4.   Filipp Nikitits Tichanoff, noin 1870 

I.6.6.5.   Paraskeva / Paro Nikititsna Tichanoff / Afanasjeff / Ahava, 1873 

I.6.6.6.   Fedora / Hotora Nikititsna Tichanoff / Gavrijeff, 1877 

I.6.6.7.   Jevdokija / Outi  Nikititsna Tichanoff / Huotarin Mikitän Outi /  Afanasjeff, 1881 

I.6.6.1.   Andrej Nikitits / Mikitän Ontrei / Antti Mikitän poika Tichanoff syntyi 1863 tai 

1864, kummina 1898. Hän tuli nuorena Suomeen ja opetteli täällä luku- ja kirjoitustaidon. 

Kuoli 16.10.  1904 Vaasan sairaalassa keuhkokatarriin. Puoliso 24.1.1892  Marija  Grigor-

jevna / Maria Kriston tytär Andronoff, syntyi 5.12.1872.  

Antti Tichanoff palveli pitkään enonsa Ivan Mitrofanoffin ja tämän pojan Aleksei Mitron 

pääliikkeessä Laihialla. Pentti Leheksen  Aleksei Mitron elämäkerrassa kerrotaan, että hän oli 

Laihian Jakkulassa jo 1896. Vuoden 1897 kesäkuusta lähtien hänelle maksettiin palkkaa 500 

markkaa vuodessa. Hän oli liikkeen pitkäaikaisimpia kauppapalvelijoita ja asui myöhemmin 

perheineen kaupparakennuksessa. "…aina seisomista tiskin takana aamusta 6 1/2 iltaan 10 1/2 

…" (kirje 26.6.1900).  Kun Aleksei Mitro  muutti Jyväskylään, Jakkulan kaupan tavarat ja va-

raston osti Antti Tichanoff sopuhinnalla ja jatkoi liikettä omaan laskuunsa hyvällä menestyk-

sellä kolmisen vuotta, kuolemaansa asti. Tichanoffin kirje Paavo Ahavalle 25.9.1902: "…olen 

kerjennyt Mitrofanoffin Pääkauppa Firman omistajaksi ja nykyään toimin tässä omaan etee-

ni." Mervi NaakkaKorhonen puolestaan kertoo kirjassaan Halpa hinta pitkä mitta, miten Ant-
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ti Tichanoff oli  asiakkaiden suosima verraton humoristi. Hän kertoo jutun  kepposista, jotka 

Tichanoff  ja  samanhenkinen naapurin isäntä tekivät toisilleen. "Hän oli malliesimerkki maa-

kauppiaasta, jolla oli jokaisen kanssa välit kunnossa."  

Kun isä  Mikittä oli kuollut 10.6.1903, Antti Tichanoff kirjoittaa 28.7. Ahavalle huolestu-

neena: "Isäni on kuollun… veljeni Mirona kuuluu olevan kovin ankaraa…josko äitini oli ero-

tettava pois veljeni yhteydestä." Katso myös Tichanoffit I.6.6.2. ja I.6.6.7.  

Leski palasi miehensä kuoleman jälkeen Vienaan, pyysi isäänsä hakemaan häntä ja tytärtä 

"sinne koti-Karjalaan". 

Lapset: 

I.6.6.1.1.   Ioann Andrejevits Tichanoff syntyi 13.11.1894, kummina mm. isän sisar Paras-

keva Nikitits Tichanoff. Kuoli kouristuksiin 22.2.1896. 

I.6.6.1.2.   Iro  Andrejevna Tichanoff syntyi 17.10.1903.Vuoden 1910 rippikirjassa 8-

vuotias.  

I.6.6.1.3.   Marija Andrejevna Tichanoff syntyi  1905. Vuoden 1910 rippikirjassa 5-vuotias. 

I.6.6.2.   Miron Nikitits Tichanoff / Mikitän Mirona / Mikko Tichanoff / Mikko Tikka-

nen/ Mikko Lampinen  syntyi noin 1864. Häätodistajana 1884, 1902 1904. Puoliso 

7.1.1894  Ksenija  Petrovna Afanasjeff, syntyi 20.1.1874 ja kuoli ennen vuotta 1920.  

Kotitalo jäi Mironan hoidettavaksi. Myös hän kiersi kaupalla Suomessa, Laihiaa ja Kyrönmaa-

ta. Oli Timo Mannerin palveluksessa. Osallistui kulkukauppiaiden kokoukseen Uhtualla 

1.7.1907, samoin Uhtuan seutujen kansalaiskokoukseen 28.7.1918 ja allekirjoitti pöytäkirjan. 

Hän joutui ilmeisesti 1. maailmansotaan, koska Outi Afanasjeff kirjoitti 20.10.1915 : "Mirona 

on ollut sodassa." Vuonna 1920 hän sai passin Suomeen ja toimi laukkukauppiaana.  

Mikko Tichanoff ei ollut kovin hyvässä maineessa heimolaistensa joukossa, koska hän 

toimi kaupanteossa petollisesti ja oli ilmeisesti muutenkin pahaluonteinen, ks. Tichanoffit 

I.6.6.1. ja  I.6.6.7. Liikanimi oli Häjy-Miska". Hän oli elossa 1940, jolloin jutteli V. Kontka-

sen kanssa. (Naakka-Korhonen  Keynäs, s.184). Hän lähetti lapsilleen Karjalaan taloustarpei-

ta ja kankaita, Timo Manner hoiti kirjeenvaihtoa. "Mikko Lampinen pyytää…laittaisit hänen 

lapsille jonkun moisen suojan vaikka saunakamarin… voisit lähettää laskun tänne… kesän 

päällä voisi hän lapset hakea, nyt ei mitenkään voi." (Ahavalle 14.2.1922). Mikko Lampinen 

14.3.1922 Paavo Ahavalle: "Siskoni [Outi] kirjoitti… anna hänelle minun puolestani lahjaksi 

200:-  kun on hoitanut lapsiani…terveisiä lapsilleni."  

Lapset: 

I.6.6.2.1.   Grigorij   Mironovits Tichanoff / Riiko Mironan poika / Risto Lampinen, 1894 

I.6.6.2.2.    Ioann / Ivan  Mironovits Tichanoff / Iivo M. Lampinen, 1902 

I.6.6.2.3.    Jevdokija  Mironovna  Tichanoff  / Outi Lampinen, 1904 

I.6.6.2.4.   Agafja  Mironovna Tichanoff / Okahvie Lampinen ,1906 

I.6.6.2.5.   Marija /Maria / Mari Mironovna Tichanoff / Lampinen, 1908 

I.6.6.2.6.   Nikita Mironovits Tichanoff  / Nikke Mironan poika  Lampinen, 1910/1911. 

I.6.6.2.1.   Grigorij   Mironovits Tichanoff / Riiko Mironan poika / Risto Lampinen syntyi 

30.9.1894, kummeina isän serkku Aleksej Ivanovits Mitrofanoff ja isän sisar Paraskeva Ni-

kititsna Tichanoff  Osallistui Kuusamon kansanopiston ensimmäiselle kurssille 1908. Oli 

1911 "karvarin opissa". Timo Manner kirjoitti 15.1.1911 Ahavalle: "Saimme juuri sijoite-

tuksi Risto Lampisen, M. Tichanoffin pojan… auta penneillä, kyllä maksamme…" Mutta 

1914 Riiko "jo heitti nahkurin homman". 

I.6.6.2.2.    Ioann / Ivan  Mironovits Tichanoff / Iivo M. Lampinen  (vuodesta 1920) syntyi 

1.4.1902, kummeina  äidin veli Stepan Petrovits Afanasjeff ja  isän Paraskeva-sisar. Ilmoitti 

nimekseen Iivo M. Lampinen Karjalan Vartia  -lehdessä 14/1920. Passi Suomeen 9.2.1921.  
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I.6.6.2.3. Jevdokija  Mironovna  Tichanoff  / Outi Lampinen syntyi 1.3.1904, kummit sa-

mat kuin Ivanilla. Pakolaisena Suomeen 8.2.1922. Hän oli  Kuusamon kansanopiston kir-

joissa 192223. Kuusamosta hän lähti  heinäkuussa Maikkulan kautta Vaasaan Tanner & 

Mannerille. Hänet kirjattiin Oriveden kansanopistoon toukokuussa 1923.  Mahdollisesti 

sama henkilö kuin Karjalan Heimossa 56/1995 muistokirjoituksen saanut Outi Hinttu, o.s. 

Lampinen, ent. Tichanoff, joka oli kuollut 31.3.1995. Syntymäajan kuukausi ja päivä tosin 

vaihtelevat eri lähteissä (23.4. / 13.8.), mutta vuosiluku on sama. "Elämäntyönsä Outi  teki 

talon emäntänä Isossakyrössä. Kaipaamaan jäivät poika ja kaksi tytärtä perheineen sekä laa-

ja ystäväpiiri." (Muistokirjoitus) 

I.6.6.2.4.   Agafja  Mironovna Tichanoff / Okahvie Lampinen syntyi 1906, 4-vuotias 1910. 

Pakeni Suomeen sisarustensa kanssa 1922. 

I.6.6.2.5.   Marija /Maria / Mari Mironovna Tichanoff / Lampinen syntyi 7.6.1908, 2-

vuotias 1910. Kirjattiin 15-vuotiaana Maikkulaan 7.3.1923, lähti sieltä Isoonkyröön isänsä 

luo. Opiskeli Oriveden kansanopistossa 19271928. Asuinpaikkana ainakin jossakin vai-

heessa Helsinki. 

I.6.6.2.6.   Nikita Mironovits Tichanoff  / Nikke Mironan poika  Lampinen syntyi 

14.5.1910 tai 11.4.1911. Oli 10-vuotias saapuessaan sisarustensa kanssa Kuusamoon 

8.2.1922. Hän oli raajarikkoinen, ja hänet vietiin Kyminlinnan sairaalaan. 

 I.6.6.3.      Glikerija Nikititsna Tichanoff syntyi noin 1867. Vuoden 1890 rippikirjassa mai-

nitaan 23-vuotias Glikerija, mutta ei sen jälkeen. Ks. I.6.3.1.1. 

I.6.6.4.        Filipp Nikitits Tichanoff syntyi noin 1870, kuoli 5-vuotiaana isoonrokkoon 

6.9.1875. 

I.6.6.5.    Paraskeva / Paro Nikititsna Tichanoff / Afanasjeff / Ahava syntyi 14.10.1873, 

kummina oli Ievdokija Ivanovna Tichanoff, Ivan Kirillovits Tichanoffin tytär. Paraskeva kuoli 

1927. Puoliso 23.4.1895  Pavel Semjonovits Afanasjeff / Paavo Ahava, "Karjalan Paavo",  

syntyi 7.12.1872, kuoli 31.12.1944 Helsingissä. Paavo Ahava aloitti työuransa Virossa kaup-

piaan juoksupoikana alle 20-vuotiaana, jatkoi kauppa-apulaisena mm. Kutvosen liikkeessä In-

kerissä. Oman liikkeen hän perusti yhdessä veljiensä kanssa aluksi Oulaisiin, sitten yksin 

Kuusamoon, jossa hänen kauppansa oli kolmanneksi vanhin. Sieltä myytiin tavaraa Karjalaan 

ja Venäjälle  Arkangeliin saakka vuosina 19001917. Kauppaedustajina Uhtuan puolessa toi-

mivat Iivo Kaukoniemi ja Vaseli Vaara. Tärkeitä työllistäjiä olivat Uhtualla Ahavan kutomo, 

suutarinliike, satulasepän verstas ja nahkuriliike.  

Paavo Ahava teki mittavan elämäntyön Vienan Karjalan kulttuurin ja elinkeinoelämän hy-

väksi, hän auttoi ja tuki uhtualaisia monin tavoin. Vuonna 1906 hänet valittiin Uhtuan kansa-

laiskokouksen asettaman Perustuslaillisen Kansanvaltaisen Puolueen 35-henkiseen paikallis-

toimikuntaan, ja hän oli  Karjalan kunnanvaltuutettujen kokouksen lähettämänä viisihenkises-

sä ryhmässä mukana mm. Valtakunnan Duuman avajaisissa Pietarissa toukokuussa 1906. 

Ahava kulki 1918 Vienassa Karjalan Sivistysseuran lähettämänä valistustyössä ja joutui pu-

naisten vangiksi huhtikuussa. Toukokuussa hän palasi Suomeen. Ahavan laaja kirjekokoelma, 

joka säilytetään Kansallisarkistossa,  on todiste hänen keskeisestä asemastaan karjalaisten 

elämässä. Paro joutui useasti käymään Uhtualla liikeasioiden vuoksi. Puolisoiden välinen kir-

jeenvaihto on runsasta.    

Lapset: 

I.6.6.5.1.   Ioann/ Ivan Pavlovits / Iivo Paavon poika Ahava, 1896 

I.6.6.5.2.   Pavel Pavlovits / Paavo Paavon poika Ahava, 1898 

I.6.6.5.3.   Vera  Pavlovna Ahava / Parviainen, 1899 

I.6.6.5.4.   Simeon / Simo  Pavlovits  Ahava, 1906 
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I.6.6.5.1.   Ioann/ Ivan Pavlovits / Iivo Paavon poika Ahava syntyi 6.2.1896, kuoli huhti-

kuussa 1919. Osallistui vapaaehtoisena I maailmansotaan. Liittyi 1918 perustettuun Muur-

mannin legioonaan ja siirtyi siitä Karjalan rykmenttiin. Ajoi Karjalan eroa Venäjästä itse-

näiseksi valtioksi. Hänet pidätettiin 6.4.1919 ja lähetettiin neuvostoukkojen alueelle, jossa 

hänet ammuttiin. 

I.6.6.5.2.  Pavel Pavlovits / Paavo Paavon poika Ahava syntyi 10.6. 1898, kuoli 17.1.1966 

Torniossa. Oli 1918 Kuopiossa alipäällystökurssilla. Osallistui Karjalan kansannousuun lu-

kuisissa taisteluissa 19211922. Viimeisiä tehtäviä oli väestön toimittaminen pakolaistaipa-

leelle. Itse hän poistui Karjalasta armeijan päävoimien mukana 4.5.2.1922.  "Pikku Paavo" 

työskenteli isänsä liikkeessä Kuusamossa, sittemmin itsenäisenä yrittäjänä Kuusamossa 

Torniossa, Rovaniemellä ja Pudasjärvellä. 

I.6.6.5.3.  Vera  Pavlovna Ahava / Parviainen  syntyi 1899. Puoliso Heimo Parviainen. 

Molemmat osallistuivat Karjalan vapautustaisteluihin.                                                                           

I.6.6.5.4.   Simeon / Simo  Pavlovits  Ahava syntyi 4.6.1906 Kuusamossa. 

I.6.6.6.  Fedora / Hotora Nikititsna Tichanoff / Gavrijeff syntyi 11.9.1877. Kummina 1896. 

Puoliso 5.7.1898 Stepan Fedorovits Gavrijeff, syntyi noin 1876.Häätodistaja Mihail Nikitits 

Tichanoff. Käyttivät myöhemmin nimiä Teppo ja Hotora Haurijeff. Vuoden 1910 rippikir-

jassa mainitaan heidän iäkseen 35 ja 32. 

Lapset: 

I.6.6.6.1     Irina / Iro Stepanovna Gavrijeff, 1902 

I.6.6.6.2.    Vasilij Stepanovits Gavrijeff / Vasili Haurinen, 1906 

I.6.6.6.3.    Ioann / Iivana / Iivo Stepanovits Gavrijeff, noin 1908 

I.6.6.6.4.    Jarassima  Stepanovits Haurijeff, 1915 

I.6.6.6.5.    Riiko / Risto Stepanovits Haurijeff, 1922 

I.6.6.6.1     Irina / Iro Stepanovna Gavrijeff syntyi 23.4.1902. Vuoden 1910 rippikirjassa 8-

vuotias 

I.6.6.6.2.    Vasilij Stepanovits Gavrijeff / Vasili Haurinen syntyi 25.3. 1906. Vuonna 1910 

4-vuotias. Asuinpaikka Somero. 

I.6.6.6.3.    Ioann / Iivana / Iivo Stepanovits Gavrijeff syntyi noin 1908,  1,5-vuotias vuon-

na 1910.  

I.6.6.6.4.    Jarassima  Stepanovits Haurijeff syntyi 1915, 7-vuotias vuonna 1922. 

I.6.6.6.5.    Riiko / Risto Stepanovits Haurijeff syntyi 1922. 

I.6.6.7.  Jevdokija / Outi  Nikititsna Tichanoff / Huotarin Mikitän Outi /  Afanasjeff  syn-

tyi 22.2.1881. Puoliso 24.7.1902 leski Andrej 1. / Antti Konstantinovits Afanasjeff, Kostjan 

Ontrei, syntyi noin 1846/1847, kuoli 29.8.1918. Puolisoiden ikäero oli 35 vuotta, joten ei ole 

ihme, että Outia saatiin painostaa liittoon: "ilmoitan että naimisiin olen mennyt Kostjan Ont-

reilla, en olis mennyn, vain kova pakko pantih perän, ensin kun käytiin sulhasiksi, niin aparat 

[rukkaset] annoin, sitte ruvesivat uuvestaan kosjomaan, kaksi kerta annoin aparat. Mirona ja 

äitini minun saatto, tottapa se oli minun luoja sallin vai onnettomuusko lie. Ontrolan Olekseil-

la annoin aparat ja Timolan Simanalla kosjottiin ja Mirona on nyt oikein hyvällä mielellä, kun 

minun saatto ja minu mieleni ikuisen surun niin minun Raukan kärsie…en sitä sure, että hy-

västä koista tuli lähtie, van sitä suren kun vanhalle täyty mennä…samalla tavalla menin kun 

sinä eikä ollun häitä eikä mitä." (kirje 9.8.1902). Mirona-veli oli häätodistajanakin. Jo vuodel-

ta 1901 on oudolta tuntuva viesti: "täälä ihmiset huutaa, että Mirona kuin tullee kotiin, niin sit-

te erotaan…"  Välit eivät tainneet olla kovin hyvät. Katso Tichanoffit I.6.6.1.ja I.6.6.2.  

Outi Afanasjeff hoiti vuosien ajan Paavo Ahavan kauppa- ja nahkaliikkeen asioita Uhtual-
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la. Outi Ahavan kirjeitä vuosilta 19011924 on runsaasti Ahavan kokoelmassa Kansallisarkis-

tossa. Hänestä käytetään usein nimitystä "nato Outi". Hänen miehensä kulki kaupalla ja toimi 

mm. Ahavan rahtimiehenä. Hän teki kauppoja mm.  Enontekiöllä ja Norjan Kautokeinossa ja 

saattoi viipyä matkallaan parikin vuotta. Hän allekirjoitti 19.6.1899 Uhtualla adressin, joka lä-

hetettiin kenraalikuvernöörille (ks. Klementjeffit 1.) Pariskunta asui vuoden 1905 tienoilla 

Sodankylässä. Vuoden 1908 keväällä Outi opiskeli Ilmajoen kansanopistossa harjaantuen ko-

titeollisuustöihin, ompeluun ja kankaankudontaan. Siellä oli samaan aikaan kaksi muutakin 

vienalaistyttöä,  nimittäin Jevdokija Ivanovna Afanasjeff, Joutokei, joka myöhemmin avioitui 

Anton Timofejevits Tichanoffin eli Hilippälän Onton,  myöhemmän Antti Vierman kanssa, ja 

Marina, Mari Tichanoff, joka avioitui Joutokein veljen Mihailin kanssa. Mihail kuoli keuhko-

tautiin hyvin pian sen jälkeen. 

1910-luvulla perheen koti oli Uhtualla, josta Outi kirjoittelee Ahavalle.1916: "…Antin 

kanssa olemme kovimman aikaa savotalla niin sitte lähemme rautatielle."  3.9.1918: "Mieheni 

Antti kuoli 29.8., haudattiin 31.8."  Outi Afanasjeff pakeni ilmeisesti Karjalasta kansannousun 

jälkeen mutta palasi sinne 1922. Viimeinen viesti Ahavalle on vuodelta 1924. Siinä hän pyy-

tää lähettämään Suomeen jääneitä tavaroitaan. "Olisi suuri iloni kun joskus kirjottasit."  Ks 

Tichanoffit IV.2.8. 

Lapsi:  

I.6.6.7.1.   Jelena  Andrejevna Afanasjeff syntyi 1909. 

II   Pahom Larionovits / Paahkomei / Puahkomie Larin poika Tichanoff  syntyi noin 1760. 

III  Ivan Larionovits / Iivana Larin poika Tichanoff  syntyi noin 1776. Ivan Larionovitsin lapsis-

ta ei ole virallista tietoa, mutta Feodor Pällijeffin äiti Maria Ivanovna Tichanoff oli syntynyt 1815, 

ja hänellä oli Feodor Pällijeffin mukaan Suomessa kauppaa käyviä veljiä. Muuta iältään sopivaa 

Ivan Tichanoffia ei näyttäisi  olevan (ks. Tichanoffit III.4.ja III.4.4.) 

III.1.   Konstantin  Ivanovits (?)Tichanoff  syntyi  vuoden 1800 tienoilla. 

Lapset:  

III.1.1. Savva Konstantinovits Tichanoff, noin 1821 

III.1.2.   Ivan Konstantinovits Tichanoff, noin 1829 

III.1.3.  Feodot Konstantinovits Tichanoff, noin 1835 

III.1.1. Savva Konstantinovits Tichanoff syntyi noin 1821, kuoli vanhuuttaan 15.5.1891. Hää-

todistajana 7.7.1885, kun Aleksandr Ivanovits Tichanoff (Ivan Kirillovitsin poika) ja Marija Fe-

dorovna Gavrijeff vihittiin. Vuoden 1890 rippikirjan mukaan eli 69-vuotiaana yhdessä veljensä 

Feodot Konstantinovitsin ja tämän perheen kanssa.  

III.1.2.   Ivan Konstantinovits Tichanoff syntyi noin 1829, häätodistajana 1875 ja 1979, kuoli 

53-vuotiaana keuhkotautiin 2.2.1882. Puoliso  Anastasija / Natasja Ferapontovna Sergejeff, 

Jamasen veljesten sisar, syntyi noin 1828, elossa 1890, jolloin eli 62-vuotiaana leskenä poikansa 

Feodorin, Punakkoisen Huotarin, ja tämän perheen kanssa. Hänen kummilapsiaan olivat veljen 

Trifon Ferapontovits Sergejeffin ja tämän vaimon Jevgenija Klementjevnan  lapset Darija 1. 

(1874) ja Darija 2. (1877). Olisikohan hän se "Punakon akka", jonka Feodor Pällijeff kertoo 

1905 kuolleen?    

Lapset:  

III.1.2.1.  Jevdokija Ivanovna Tichanoff / Gavrijeff, noin 1852 

III.1.2.2.  Feodor Ivanovits Tichanoff / Punakkoinen Huotari, noin 1858 

III.1.2.3.  Irina Ivanovna Tichanoff  / Afanasjeff, noin 1860 

III.1.2.4.  Jelizaveta / Jeli Ivanovna Tichanoff / Afanasjeff / Jenny Ranne, 1863 

III.1.2.5.  Sofija / Sohja Ivanovna Tichanoff / Gavrijeff, noin 1867 
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III.1.2.1.  Jevdokija Ivanovna Tichanoff / Gavrijeff syntyi noin 1852, kuoli 28-vuotiaana 

synnytykseen 6.6.1881.   Puoliso 6.7.1880  leski   Nikita Andrejevits  Gavrijeff, syntyi noin 

1852. Häätodistajina olivat mm. morsiamen eno Trifon Ferapontovits Sergejeff ja Avksentij 

Sergejevits Sergejeff. Ks. Tichanoffit IV.3.2. 

Lapsi:  

III.1.2.1.1 Ioann / Ivan  Nikitits Gavrijeff  syntyi 30.5.1881, kuoli pistoksiin 26.7.1881. 

Kummina oli  lapsen eno Feodor Ivanovits Tichanoff. 

III.1.2.2.   Feodor Ivanovits Tichanoff / Punakkoinen Huotari syntyi noin 1858. Sisartensa 

Jevdokijan ja Irinan lasten  kummi. Toimi häätodistajana mm. 1882, kun Luka Nikiforovits 

Remsujeffin tytär Agafja vihittiin Ivan Sergejevits Jeremejeffin kanssa (ks. Tichanoffit 

IV.2.1.4.) ja 1883, kun Vasilij Ananin Klementjeffin tytär Glikerija solmi avioliiton Feodorin 

serkun Artemij Pavlovits Sergejeffin kanssa (ks. Klementjeffit 4.1.).  Kuului Uhtualla 

19.6.1899 laaditun kenraalikuvernöörille lähetettävän adressin allekirjoittajiin (ks. Klement-

jeffit 1.). "Punakkoinen Huotari poikineen vieraili [isänsä serkun] Feodor Pällijeffin luona 

Ylivieskassa matkatessaan 1904 Karjalaan." (Irja Rämä KH 56/1995).  

 Puoliso 1)  8.7.1883  Irina Fedorovna Andronoff, syntyi 1865 tai 1866. Häätodistajina 

olivat mm. sulhasen äidin veli Trifon Ferapontovits Sergejeff ja sulhasen isän veli Feodot 

Konstantinovits Tichanoff.  Irina  oli kummina 14.4.1885, kun Jelizaveta Vasiljevna  

Tichanoff  kastettiin. Irina kuoli 32-vuotiaana kovaan  kuumeeseen 2.12.1897.  Ks.Tichanoffit 

III.3.1.3.  

Puoliso 2)  12.4.1898   Jekaterina Kirillovna Bogdanoff / Katariina / Katti, syntyi 

25.11.1872 (ks.  Tichanoffit S.I.2.6.). Häätodistajina olivat mm. sulhasen setä Feodot Kons-

tantinovits Tichanoff, serkku Jakov Pavlovits Sergejeff (Jaakko Sirkeinen eli Jama Jaakko) ja 

Matfej Ivanovits Tichanoff (Matti Riikola). Katti Tichanoff  toimi Kuusamon kansanopiston 

toisen kurssin emäntänä keväällä 1909. Samana vuonna siellä opettajana toiminut maisteri 

Lauri Hannikainen vieraili Uhtuan-matkallaan Punakossa "Antti-ukon ja hänen Outi-vaimonsa 

kanssa"  Antti ja Outi Afanasjeff, joiden luona hän oli "kortteeria pitänyt"  ja tapasi siellä 

Punakkoisen Huotarin lesken Kattin ja tyttären Varvaran (myöh. Vappu Kaukoranta) sekä 

naapurin tytön, Vasilij Fedotovitsin tyttären Maria Tichanoffin. Kyläpaikasta tuli äkkilähtö, 

kun ilmeni, että häntä etsittiin vangittavaksi, vaikka hänellä oli neljän päivän oleskelulupa Uh-

tualla. "Strasnikat ja urjadnikka" kiersivät epäilyksenalaisissa taloissa tutkien joka sopen, mut-

ta navetan kautta hän pääsi käpälämäkeen ja pois vaarallisilta vesiltä.  

Katti Tichanoff, Punakon akka, asui sittemmin Vaasassa, jossa Vaseli Vaara tapasi hänet 

1921 tai 1922.  Punakon tiloja oli 19081909 vuokrattuna  mm. kutojan, nahkurin ja satula-

sepän käyttöön. 

Huotarin ja Irinan lapset: 

III.1.2.2.1.  Nikita Fedorovits Tichanoff, 1886 

III.1.2.2.2.  Mihail Fedorovits Tichanoff, 1889 

III.1.2.2.3.  Ioann / Ivan Fedorovits Tichanoff, 1891 

III.1.2.2.4.  Varvara Fedorovna Tichanoff / Punakon Varvana / Vappu Kaukoranta, 1892 

III.1.2.2.5.   Georgij Fedorovits Tichanoff, 1896 

Huotarin ja Kattin lapset: 

III.1.2.2.6.   Simeon Fedorovits Tichanoff, 1899 

III.1.2.2.7.   Feodor Fedorovits Tichanoff, 1900 

III.1.2.2.8.   Ioann / Ivan Fedorovits Tichanoff, 1902 

III.1.2.2.1.  Nikita Fedorovits Tichanoff syntyi 2.4.1886, kummina isän serkku Vasilij Fedo-

tovits Tichanoff. Vuoden 1890 rippikirjassa 5-vuotias, kymmenen vuotta myöhemmin 15-

vuotias ja 1910 25-vuotias. 

III.1.2.2.2.  Mihail Fedorovits Tichanoff syntyi 11.1.1889. Kummi kummina isän serkku 
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Vasilij Fedotovits Tichanoff. Myös hänet mainitaan kaikissa kolmessa rippikirjassa, iät 2, 

12, 22. Nikita ja Mihail saattoivat olla ne kaksi Punakon veljestä, jotka 22.2.1913 kirjoittivat 

Amerikasta Paavo Ahavalle kieltäen rakentamasta mitään Punakon mäelle. He lienevät ol-

leet siellä ainakin 19101913, mutta vuoden 1910 rippikirjassa siitä ei vielä ainakaan ollut 

mitään merkintää.   

III.1.2.2.3.  Ioann / Ivan Fedorovits Tichanoff syntyi 19.4.1891, kummina kummina isän 

serkku Vasilij Fedotovits Tichanoff sekä Agafja Dorofejevna Dorofejeff o.s. Tichanoff. 

Lapsi kuoli kylmettymiseen 6.2.1892 

III.1.2.2.4.  Varvara Fedorovna Tichanoff / Punakon Varvana / Vappu Kaukoranta syntyi 

4.12.1892 kummina isän serkku Vasilij Fedotovits Tichanoff.  Kuoli Kuusamossa 

26.3.1949. Puoliso 1911:  Mihail / Mikko Vasiljevits Mitrofanoff / Kaukoranta, syntyi 

24.6.1888, kuoli Kuusamossa 18.5.1946. Varvara (Warvana Huotarintytär Tichanoff Uhtuan 

Lamminpohjasta) oli  Kuusamon kansanopistossa 1908 ja ainakin haki sinne  myös vuodek-

si 1909. Vappu Kaukoranta oli yksi Uhtuan seudun kansalaiskokouksen osanottajista ja pöy-

täkirjan allekirjoittajista 28.7.1918. Passi Suomeen, Virroille ja Ruovedelle 1920 (mukana 2 

lasta). Perhe, puolisot ja kolme lasta,  muutti Kuusamoon 19.3.1922      Ks. Klementjeffit 

1.1.5. 

III.1.2.2.5.   Georgij Fedorovits Tichanoff syntyi 21.2.1896, kummina  Agafja Fedorovna 

Dorofejeff synt. Tichanoff. Kuoli kouristuksiin 5.4.1896. 

III.1.2.2.6.   Simeon Fedorovits Tichanoff syntyi 13.2.1899, kummeina isän sisar Irina 

Ivanovna Afanasjeff ja äidin veli Trifon Kirillovits Bogdanoff.  Kuoli hinkuyskään 

7.8.1900. 

III.1.2.2.7.   Feodor Fedorovits Tichanoff syntyi 9.4.1900, kummit isän sisar Irina Ivanovna 

Afanasjeff ja äidin veli Trifon Kirillovits Bogdanoff. Kuoli hinkuyskään 23.7.1900. 

III.1.2.2.8.   Ioann / Ivan Fedorovits Tichanoff syntyi 16.4.1902, kummit isän sisar Irina 

Ivanovna Afanasjeff ja äidin veli Trifon Kirillovits Bogdanoff. 

III.1.2.3.      Irina Ivanovna Tichanoff  / Afanasjeff syntyi noin 1860. Puoliso 24.7.1883  

Makar Ivanovits Afanasjeff, syntyi noin 1857 (isä Ivan Fedorovits ja äiti Marija Klementjev-

na). Häätodistajana mm. Jemeljan Nikiforovits Popoff, jonka äiti oli Outi Huotarin tytär 

Tichanoff. Vuoden 1890 rippikirjassa on Makar 33-vuotias ja Irina 30-vuotias, mutta vuoden 

1910 rippikirjassa ovat vain Irina, 50-vuotias ja poika Trifon,  22-vuotias. Irina Ivanovna oli 

kummina  1899 ja 1900.   

Lapset:  

III.1.2.3.1.   Jefim Makarjevits Afanasjeff  syntyi 1.4.1886, kuoli kovaan kuumeeseen 

26.4.1886 

III.1.2.3.2.   Trifon Makarjevits  Afanasjeff syntyi 2.2.1888 

III.1.2.3.3.   Terentij Makarjevits Afanasjeff syntyi 10.4.1890, kuoli kylmettymiseen 

15.3.1891 

III.1.2.3.4.   Feodor Makarjevits Afanasjeff syntyi 27.12.1891, kuoli kouristuksiin 

31.8.1893 

III.1.2.3.5.   Marina Makarjevna Afanasjeff syntyi 21.2.1895, kuoli kylmettymiseen 

19.3.1896 

III.1.2.3.6.   Stefan Makarjevits Afanasjeff syntyi 28.11.1897, kuoli tulirokkoon 4.4.1901.  

III.1.2.4.      Jelizaveta / Jeli Ivanovna Tichanoff / Afanasjeff / Jenny Ranne syntyi 20.4. 

1863 Uhtualla, kuoli Laitilassa 7.2.1949. Puoliso 18.8.1885 "palveluksesta vapautunut 

matruusi" Trifon Jevsejevits Afanasjeff / Ranne syntyi noin 1853. Kiertokauppias. Allekir-

joitti Uhtualla 19.6.1899 kuvernöörille lähetettävän adressin (ks. Klementjeffit 1.) Joulu-
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kuun 1. päivänä 1899 hän kirjoittaa Raumalta Paavo Ahavalle: "Olen ollut kaupoilla koko 

ajan. Ei ole enää ahdistettu." Häätodistajana kälynsä Sohja Ivanovnan häissä 1892 ja lan-

konsa Feodor Ivanovitsin häissä 1898. Vuoden 1910 rippikirjassa aviomiestä ei mainita, 

vain äiti ja poika. Vuonna 1922 Jeli Ranne pakeni Uhtualta Kuusamoon ja sieltä poikansa 

luo Laitilaan.  

Lapsi: 

III.1.2.4.1.     Ivan Trifonovits Afanasjeff / Iivo Ranne syntyi  1891 tai 1892 Uhtualla, 

kuoli 13.9.1926 Laitilassa  Puoliso  Marina Timofejevna Gavrijeff, syntyi 1892.  

Ks. myös Tichanoffit III.2.1.1.2.4. 

III.1.2.5.       Sofija / Sohja Ivanovna Tichanoff / Gavrijeff  syntyi noin 1867. Puoliso 

3.5.1892 Ivan Filippovits Gavrijeff, syntyi noin 1863. Häätodistajana morsiamen lanko Tri-

fon Jevsejevits. Afanasjeff. 

III.1.3.  Feodot Konstantinovits Tichanoff syntyi noin 1835, kuoli 10.11.1901. Häätodistajana 

ainakin 1881, 1883, 1898, 1900, mm. veljenpoikansa Feodor Ivanovitsin molemmissa liitoissa.  

Kulki Suomessa kaupalla, koskapa poikansa Vasilin kanssa teki 1880-luvulla kaikkensa saadak-

seen  perustaa kaupan Ruovedelle. Poika siinä sitten onnistuikin. Puoliso  Agafja  Stepanovna, 

syntyi   1833  tai 1835, kuoli 25.3.1904.  

Lapset: 

III.1.3.1.  Vasilij/Wasili/Vasselei Fedotovits / Fedotanpoika Tichanoff, Hotatan Vaske, 1859 

III.1.3.2.  Aleksandra  Fedotovna Tichanoff / Timofejeff, 1866 

III.1.3.3.  Arhip Fedotovits Tichanoff, noin 1869 

III.1.3.1.   Vasilij / Wasili /Vasselei Fedotovits / Fedotanpoika Tichanoff, Hotatan Vaske,  

syntyi 1859 Uhtualla, kuoli  25.3.1895 Ruovedellä. Häätodistajana ja kummina kotona Vie-

nassa hän oli suosittu 1880- ja 1890-luvulla   Isä ja poika toimivat molemmat laukunkantajina 

ennen  kaupan perustamista. Pysyvä kauppaliike toimi Ruovedellä ilmeisesti vuodesta 1884, 

jonka  Suvulta suvulle II ilmoittaa elinkeinoilmoituksen vuodeksi. Kuitenkin virallinen lupa 

saatiin vasta vuoden 1890 paikkeilla, kun Vasilij ei antanut periksi vaan vetosi aina senaattiin 

asti. Häntä oli sitä ennen sakotettu luvattomasta kaupankäynnistä, kuten vastustajat perusteli-

vat kielteistä kantaansa. Vuonna 1892 kauppias sai ruudinmyyntiluvan (Hernesniemi).  

Puoliso 21.2.1888 Marija Filimonovna / Muarie  Filemonin tytär Jakovleff Tuoppajärven 

Pistojärveltä, syntyi 1870, kuoli 22.3. 1895. Pariskunnan kuolinsyy vaihtelee eri lähteissä, sa-

moin kuolinvuosi. Hukkuminen, joka esiintyy usein syynä, edellyttäisi kai kuitenkin samaa 

päivämäärää, ehkäpä toisissa lähteissä mainittu keuhkotauti siis on lähempänä totuutta. Päi-

vämäärät on otettu hautakivestä Ruoveden hautausmaalta. 

Sakari Vuoriston isoisästään Iivo Marttisesta laatimassa elämäkerrassa on luonnehdittu ly-

hyesti myös Maria ja Vasili Tichanoffia, tulihan Marttinen syksyllä 1885 heidän apulaisek-

seen Ruovedelle harjoittelemaan kaupanpitoa. Vuoristo  kirjoittaa: "Kauppias Vaske 

Tichanoff ja hänen puolisonsa, Hirvensalmelta kotoisin ollut Muarie, olivat oikein kunnon 

ihmisiä." Sitten hän siteeraa itse Marttista: "Sivistystä he eivät omanneet eivätkä sitä siis mi-

nulle voineet tarjota. Monta hyvää heiltä kuitenkin opin. Ehdoton raittiuteni sekä väkijuomista 

että tupakasta on perintö heiltä." Nuorta poikaa pidettiin perheenjäsenenä, ja hän sai hoitaak-

seen liikkeen kirjanpidon. Vienassa hankittu välttävä luku- ja kirjoitustaito sai tarpeellista li-

säharjoitusta. Isäntäväki alkoi sairastella 1880-luvun lopulla, ja kauppiaan kehotuksesta Mart-

tinen rupesi 1893 aluksi isäntänsä nimissä ja sitten velkakirjaa vasten omissa nimissään  pitä-

mään liikettä Visuveden kylässä Ylistalon tilalla. Tichanoffien kuoltua kunnalliskokous hy-

väksyi Marttisen anomuksesta liikkeen siirtymisen hänen nimiinsä. Juuri tämän kaupan Paava-

li Klementjeff osti sivuliikkeekseen Marttisen langolta Miihkali Remsujeffilta, jolle Marttinen 

oli myynyt sen 1898. Ks. Klementjeffit 1.5. 

Lapset:  
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III.1.3.1.1.   Marija Vasiljevna Tichanoff / Dorofejeff / Alanko, 1889 

III.1.3.1.2.     Stefan Vasiljevits Tichanoff, 1892 

III.1.3.1.1.   Marija Vasiljevna Tichanoff / Dorofejeff / Alanko syntyi 7.3.1889 Ruovedellä 

ja kuoli Suomessa 11.1.1965. Vanhempien kuoltua isovanhemmat Feodot Konstantinovits ja 

Agafja Stepanovna veivät tytön Uhtualle. Hän kävi koulua Taivalkoskella serkkujensa Jala-

vien (Jakovleffien) luona. Samoin hän opiskeli Etelä-Pohjanmaan  kansanopistossa Ilmajoel-

la ja Tampereen talous- ja käsityökoulussa.  

Puoliso varatuomari Zaharija Nikiforovits Dorofejeff / Sakari Alanko, syntyi 5.9.1885, 

kuoli 13.11.1942, haudattu Helsinkiin. Hän oli tullut Suomeen kahdeksanvuotiaana ja sai 

käydä koulua enonsa Ivan Soffronoffin suojeluksessa Raumalla. Veli Antti (10.7.1872-

3.7.1936) työskenteli tämän liikkeessä. Ylioppilastutkinto 1904, ja  vuonna 1912 hän oli 

tiettävästi ensimmäinen Suomen yliopistossa oikeustutkinnon suorittanut itäkarjalainen 

mies. Sakari Alangolla oli tärkeä osuus Karjalan vapautusliikkeessä vuonna 1918. Hän toimi 

aktiivisesti mm. suojeluskuntien aikaansaamiseksi Karjalaan, ja niitä perustettiinkin elokuun 

puoliväliin mennessä  toistakymmentä. Uhtualle se oli saatu syntymään jo huhtikuussa.  

"Suojeluskuntien perustamisella Suomen mallin mukaan pyrittiin  paitsi taistelemaan ylei-

sesti Suomen ja Karjalan yhdistämisen puolesta  ennen muuta nostattamaan karjalaisia vas-

taamaan itse turvallisuudestaan ja oman alueensa puolustuksesta." (Jouko Vahtola: Suomi 

suureksi  Viena vapaaksi, s. 263) Hän toimi myös yhteiskunnallis-taloudellisissa uudistus-

pyrinnöissä.  

"Toukokuun puolivälissä Uhtualle saapunut varatuomari Sakari Alanko aloitti kunnallis-

hallinnon suunnittelun ja toimeenpanon miehityksen alaisessa Karjalassa. Uhtuan ja Konto-

kin kuntiin valittiin kunnanvaltuustot ja kunnallislautakunnat. Sakari Alangon ja kauppias 

Leo Pankkosen kanssa neuvotellen Malm laati 19.6.1918 laajan kirjelmän valtionhoitaja 

Svinhufvudille Vienan Karjalan olojen järjestämisestä." (emt.s.263)   Alanko kuului Uhtuan 

edustajakokouksen lähetystöön, joka kävi Suomen valtionhoitajan luona ja senaatissa 

30.7.1918, samoin Vienan-Karjalan lähetystöön, joka samana päivänä kävi kreivi von der 

Goltzin luona jättämässä Saksalle vetoomuksen Itä-Karjalan liittymisestä  Suomeen.(Toivo 

Kaukoranta: Itä-Karjalan vapaudentie, s. 4344).  

Suomessa Sakari Alanko toimi nimismiehenä mm. Kurussa, jossa Iivo-veli oli kauppiaa-

na, Tampereen poliisilaitoksen etsiväosaston päällikkönä ja vuodesta 1929 valtion poliisi-

koulun vanhempana opettajana. Hän liittyi heti alusta asti Vienan Karjalaisten Liittoon toi-

mien sen ensimmäisenä sihteerinä ja kuului Karjalan Sivistysseuran johtokuntaan 1917-

1920 ja vuodesta 1935 uudestaan, nyt  varapuheenjohtajana.  Vuosikaudet Alanko oli tilin-

tarkastajana.  

Lapset: 

III.1.3.1.1.1.  Eeva-Maija Karjalatar Karjalainen syntyi 29.2.1912 Tampereella. Tampe-

reen tyttölyseossa 19221929, päästötodistus. Kuoli 11.1.1965. 

III.1.3.1.1.2   Raisu  Helena Vienatar Mero syntyi 26.3.1915 Kurussa. Tampereen tyttö-

lyseossa vuosina 19251929. 

III.1.3.1.1.3.  Paula Tellervo Uhutar Louha syntyi 19.1.1917 Kurussa. Tampereen tyttö-

lyseossa 19271929. Kuoli 25.10.1990. 

III.1.3.1.1.4   Maila Mirjam Viena-Sisko Rautimo syntyi 16.7.1918 Kurussa, kuoli 

3.8.2015 Helsingissä. Puoliso Pentti Rautimo. Lapset: kaksi poikaa 

III.1.3.1.1.5   Heljä Hymy Heimotar Ruhanen syntyi 21.6.1921, kuoli 30.4. 1979.     

III.1.3.1.2.     Stefan Vasiljevits Tichanoff syntyi 25.(23.?) 7.1892 Ruovedellä, kuoli 

30.12.1893. 

III.1.3.2.  Aleksandra  Fedotovna Tichanoff / Timofejeff syntyi1866. Puoliso 2.7.1886 
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Nikolaj Zaharovits Timofejeff, syntyi 1844 Luusalmessa 

Lapset:  

III.1.3.2.1.   Darija Nikolajevna Timofejeff syntyi 18.3.1888, kummina mm. eno Vasilij Fe-

dotovits Tichanoff. 

III.1.3.2.2.   Marina Nikolajevna Timofejeff syntyi 27.2.1891, kummina eno Vasilij Fedo-

tovits Tichanoff. 

III.1.3.2.3.  Anna Nikolajevna Timofejeff  syntyi kaksosena 13.2.1893, kummi Vasilij Fe-

dotovits Tichanoff. Kuoli kouristuksiin 26.9.1893. 

III.1.3.2.4.  Agafja (1.) Nikolajevna Timofejeff syntyi kaksosena 13.2.1893, kummi Vasilij 

Fedotovits Tichanoff. Kuoli kouristuksiin 19.8.1893. 

III.1.3.2.5. Marija Nikolajevna Timofejeff syntyi 8.4.1895, kummina mm. Marija Vasiljev-

na Tichanoff. 

III.1.3.2.6.   Iuljanija Nikolajevna Timofejeff syntyi 10.3.1898, kummina mm. Marija Va-

siljevna Tichanoff. Kuoli hinkuyskään 19.7.1900, haudattiin Luusalmeen. 

III.1.3.2.7.   Filimon Nikolajevits Timofejeff syntyi 12.11.1900, kummina mm. Marija Va-

siljevna Tichanoff. Kuoli tulirokkoon 19.1.1901, haudattiin Luusalmeen. 

III.1.3.2.8.   Vasilij Nikolajevits Timofejeff syntyi 28.3.1902, kummina mm. Marija Vasil-

jevna Tichanoff.. 

III.1.3.2.9.  Agafja  (2.) Nikolajevits Timofejeff syntyi 20.9.1904, kummina Marija Vasil-

jevna Tichanoff. 

III.1.3.3.  Arhip Fedotovits Tichanoff  syntyi noin 1869, kuoli isoonrokkoon 14.8.1875. 

III.2.   Vasilij Ivanovits ( ?) Tichanoff syntyi 1800-luvun alussa 

III.2.1. Ivan Vasiljevits Tichanoff syntyi noin 1824, kuoli keuhkotautiin 12.1.1875. Kalakaup-

pias. Puoliso Jevdokija Vasiljevna, syntyi 1827 tai 1829, eli 65-vuotiaana leskenä vuoden 1890 

rippikirjan mukaan. Kuoli 27.3.1900 kovaan kuumeeseen. 

Lapsi:  

III.2.1.1.  Ivan Ivanovits Tichanoff / Kalanen / Iivana Kalani (isänsä ammatin mukaan) 

syntyi 22.5.1851 Uhtualla, kuoli 24.12.1920 Kyrössä. Puoliso 1) 24.5.1874  Jevdokija / Av-

dotja / Outi Ivanovna Tichanoff, syntyi 1856 Uhtualla, kuoli 24.5.1912  Kyrössä. Perhehauta 

Kanta-Loimaan kirkkomaalla. Heidän häissään oli todistajana Ivan Fedorovits Tichanoff. Jev-

dokijan kummilapsia olivat hänen veljensä Aleksandr Ivanovits Tichanoffin ja Marija Fedo-

rovnan tyttäret Jevdokija 1887, Marija 1889 ja Jekaterina 1891 sekä poika Filimon 1894.   

Ivan I. Tichanoff solmi vaimonsa kuoleman jälkeen uuden avioliiton 18.1.1915.  

Puoliso 2) 18.1.1915  Matrona Makarovna Bogdanoff, synt. Pällijeff, 41-vuotias leski, 

syntynyt 27.3.1873. 1. puoliso (vihitty 29.5.1894) oli Iosif Bogdanoff.  Jevdokija Ivanovna 

(Päntin Outi) Afanasjeffin kirje  Paavo Ahavalle 27.1.1915: "Makarien Matro, Ossipan leski 

meni Kalasella miehellä Tikanohvilla Kyröh…" Ahava 15:6 "Uhtualta Iivana Kalanilla kaup-

pa Suomen Kyrössä." (Okahvie Dorofejeff Maiju Keynäälle). "Kalaasen naini on kuollun." 

(Päntin Paro Afanasjeffin kirje Ahavalle 12.6.1912). "Simana tiätä on käymässä emäntineen 

etelässä Kalasen luona…" (Ivan Afanasjeff Paavo Ahavalle 9.1.1905 Karungista).  

Perhehauta on Loimaan vanhalla hautausmaalla. Ivan Tichanoff oli ensin laukkukauppiaa-

na Varsinais-Suomessa, ensimmäinen oma kauppa Taivassalossa, sitten Alastarolla vuodesta 

1880. Loimaan Vesikoskella Tichanoff omisti kaupan, jonka elinkeinoilmoitus on vuodelta 

1893. Karinaisten pitäjän Kyrön asemalla hänellä oli ennen vapaussotaa (vuodesta 1907) suuri 

tukkuliike, josta laukkukauppiaat täydensivät tavaravalikoimaansa. Hän omisti siellä myös 

Kallion kartanon, jossa hänen sanotaan kuolleenkin. Kuolemasta kertova Irene Pällijeff käyt-

tää hänestä silloin ammattinimitystä "maanviljelijä" (kirje 9.1.1921, Ahavan kokoelmat). (Kun 

Elisenvaaran yhteiskoulu  joutui sodan vuoksi evakkoon, se valitsi uudeksi kotipaikakseen 
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Kyrön ja toimi vuodet 19481956 Kallion kartanon entisessä päärakennuksessa ennen uusien 

tilojen valmistumista.)  

Loimaan seudulla lienee vuosisadanvaihteen tienoilla vaikuttanut myös Ivan F[edorovits?] 

Tichanoff. Tämä on Loimaalta 1906 kerännyt 35 markkaa Kansanvaltaisen Perustuslaillisen 

Puolueen tilille (Karjalaisten Pakinoita 2/1906, 6.11.). Ei siis ole varmaa, kenen Ivan 

Tichanoffin teoiksi mitkin asiat olisi sanottava. Suvulta suvulle -teoksen kauppiasluettelossa 

mainitaan melkein peräkkäin Tichanoff Ivan Alastaron Hintsala, Loimaa (1896) ja Tichanoff 

Ivan I. Loimaan Vesikoski (1893). Ivan Ivanovitsin poika Johannes syntyi kuitenkin Alasta-

rolla 1896, joten kyseessä näyttää olevan molemmissa pitäjissä sama kauppias. Loimaan seu-

dun vuoden 1910 maakauppaluettelossa mainitaan Ivan Tichanoff Loimaan Peltoisten kylään 

Mikkolan talon maalle (Loimaan asemanseutua). Suur-Loimaan historiassa kerrotaan seuraa-

vaa: "Venäjältä  tulleilla kauppamiehillä oli yleensä hyvät yhteydet Pietarin kauppahuoneisiin. 

Esimerkiksi Aleksei Lesojeff Mellilästä ja Ivan Tichanoff Alastaron Hintsalasta välittivät pie-

tarilaisliikkeille suuret määrät turkisnahkoja. Lähetyksillä piti olla nimismiehen antama alku-

peräistodistus, ja pelkästään vuosilta 189697 tallella olevien jäljennösten mukaan Lesojeff ja 

Tichanoff toimittivat turkiksia yhteensä:  

  oravannahkoja 115 328 kpl 

  ketunnahkoja       4 440  " 

  saukonnahkoja          29  " 

  vesikonnahkoja         45  " 

  näädännahkoja          28  " 

  yhteensä           119 933  kpl   (sivut 233-234)    

Siihen aikaan  metsästyksellä ei Loimaan seudulla ollut enää juuri mitään merkitystä, joten 

turkisten hankinta lienee edellyttänyt laajempaa hankintapiiriä. Ivan Tichanoffin tyttären 

Irenen vävy Iivo Ranne jr. on kertonut, että Tichanoffilla oli 60 "prikatsikkaa", todennäköises-

ti laukunkantajaa. Otto Louhikoski kertoi Maiju Keynäälle, että Ivan Tichanoff auttoi paljon 

Uhtuan karjalaisia raha- ja vaatelahjoin. Yhdessä Raumalla asuvan Ivan Sofronoffin kanssa 

hän mm. lahjoitti Uhtuan koululle urkuharmonin. Uhtuan kansalaiskokouksen 1.1.1906 aset-

taman Perustuslaillisen Kansanvaltaisen Puolueen 35-henkisen paikallistoimikunnan jäsen. 

Oli valmis neuvottelemaan maansa ja rakennustensa vuokraamisesta Uhtualle perustettavan 

nahkatehtaan tiloiksi (kirje Ahavalle 13.3.1908).  Ks. Tichanoffit  IV.2.2.1. 

Lapset:  

III.2.1.1.1.   Natalia Ivanovna Tichanoff / Grigorjeff / Ritamaa, 1878 

III.2.1.1.2.     Irina / Iro / Irene / Ida Ivanovna Tichanoff / Popoff, 1881 

III.2.1.1.3.   Jevgenija / Jenny Ivanovna Tichanoff, 1893 

III.2.1.1.4.  Ioann / Johannes /Hannes Ivanovits Tichanoff / Juho Tiihonen, 1896 

III.2.1.1.5.  Toisen puolison Matronan tytär  Akilina, 1914 

III.2.1.1.1.   Natalia Ivanovna Tichanoff / Grigorjeff / Ritamaa syntyi 26.9.1878 ja kuoli 

14.12.1951. Puoliso Ivan  Grigorjeff / Johan Ritamaa syntyi 28.3.1871 Paanajärvellä, kuoli 

11.1.1932 Loimaalla. Perhehauta Kanta-Loimaan kirkkomaalla. Maakauppa  Loimaalla Pel-

toisten kylässä, elinkeinoilmoitus 2.2.1912. Ilmeisesti on siis kyse apen kaupan ostamisesta. 

Toiminimi oli 1.9.1919 alkaen Johan Ritamaa. Ilmeisesti liike oli Grigorjeffin hallinnassa  jo 

muutamaa vuotta ennen elinkeinoilmoituksen antamista, koska hänen nimissään olevassa 

liikkeessä harjoitteli mm. Loimaan tuleva kauppiaskuuluisuus Oskari Heikkilä ennen vuotta 

1910.  

Lapsista perhehaudassa Kanta-Loimaan kirkkomaalla ovat Julia (9.8.18984.3.1933), 

Leo (26.11.19015.7.1930) ja Lauri (14.3.190716.2.1908). Lapsia lienee ollut kymmenen, 

yksi heistä voimistelunopettaja Vera Kontio (syntynyt 27.5.1905, oppilaana Turun suoma-

laisessa yhteiskoulussa 19221925). Valto Heinosen ja Vilho Tervasmäen teos Loimaan 
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Suojeluskunta 19171944 nimeää kaksi Ritamaa-nimistä  suojeluskuntalaista: insinööri 

Paavo Ritamaan, joka 1939 seisoo rautatiesillan vartiojoukossa, ja Niku Ritamaan, joka 

kuului suojeluskunnan soittokuntaan, valokuvat vuosilta 1922 ja 1933. Hänet mainitaan 

myös ampumakasvatuslautakunnan jäsenenä 1924.  

III.2.1.1.2.     Irina / Iro / Irene / Ida Ivanovna Tichanoff / Popoff  syntyi 5.5.1881, kum-

mina äidin sisar Jevgenija Ivanovna Tichanoff. Puoliso  Ivan Ivanovits / Juho Juhonpoika / 

Janne Popoff Paanajärveltä. Tämä oli ylennyt laukkukauppiaasta  maakauppiaaksi Mellilän 

Isoonperään, elinkeinoilmoitus 1903. Melliläläinen E. Hyry kertoo (Halpa hinta, pitkä mitta, 

sivut 238239), miten Juho Popoff oli  vuokrannut Hyryn isän talosta sivurakennuksen sekä 

omaksi kauppahuoneekseen että vienalaislaukkurien tavarantäydennysvarastoksi. Muutaman 

vuoden kuluttua (1906) hän kuitenkin muutti vilkkaampaan paikkaan vaimonsa isän Ivan 

Tichanoffin  tukkuliikkeen kylkeen Kyrön asemalle. Uudesta sekatavarakaupasta sai ostaa 

myös metsästystarvikkeita. "Kauppa menestyi hyvin, joten Popoffista tuli pian arvossapidet-

ty suomalainen kauppias." Kauppiasuraansa aloitteleva loimaalainen  Oskari Heikkilä har-

joitteli Popoffin liikkeessä kolme kuukautta ennen siirtymistään tämän langon Ivan Grigor-

jeffin liikkeeseen Loimaalle. 

Lapset: 

III.2.1.1.2.1.   Paavo Popoff / Kalani  

III.2.1.1.2.2.   Jenny / Jenni Popoff / Kalani, 1907 

III.2.1.1.2.3.   Timo Popoff / Kalani, 1912 

III.2.1.1.2.4.   Claudia / Klaudia Popoff / Kalani / Ranne, 1914 

III.2.1.1.2.5.   Maria / Maija Popoff / Kalani /Ripatti, 1917 

III.2.1.1.2.6.   Johannes / Jukka Popoff / Kalani, 1919 

III.2.1.1.2.1.     Paavo Popoff / Kalani  

III.2.1.1.2.2.   Jenny / Jenni Popoff / Kalani syntyi 31.12.1907 Kyrössä. Oppilaana Turun 

suomalaisessa yhteiskoulussa 19201928. Jenny Popoff on kirjoittanut nimensä 

mm.loimaalaisen luokkatoverinsa Valma Hollon syntymäpäiväkirjaan. Lääkäri.  

III.2.1.1.2.3.     Timo Popoff / Kalani syntyi 1.9.1912 Kyrössä. Lukuvuonna 19271928 

Turun suomalaisen lyseon II luokalla. 

III.2.1.1.2.4.   Claudia / Klaudia Popoff / Kalani / Ranne,  syntyi 30.12.1914 Kyrössä, 

kuoli 4.2.2004 Helsingissä.  Oppilaana Turun suomalaisessa yhteiskoulussa 19271932. 

Puoliso Iivo Ranne jr., entinen Iivana Afanasjeff (20.4.19167.5.2003). Ks. Tichanoffit  

I.6.3.5.6., III.1.2.4. ja III.1.2.4.1. 

III.2.1.1.2.5. Maria / Maija Popoff / Kalani /Ripatti syntyi 17.4.1917 Kyrössä. Oppilaa-

na Turun suomalaisessa yhteiskoulussa 19291934.  

III.2.1.1.2.6.  Johannes / Jukka Popoff / Kalani syntyi 31.3.1919, kaatui 10.11.1941. 

Oppilaana Turun suomalaisessa yhteiskoulussa 19301934. 

Nimi Popoff muutettiin Kalaniksi äidin isän Iivana Kalanin  mukaan   

III.2.1.1.3.   Jevgenija / Jenny Ivanovna Tichanoff syntyi 15.12.1893, kuoli 25.12.1906. 

Perhehaudan kivessä: "Herra antoi ja Herra otti. Herran nimi olkoon kiitetty." 

III.2.1.1.4.  Ioann / Johannes /Hannes Ivanovits Tichanoff / Juho Tiihonen syntyi 

5.2.1896 Alastarolla, 14-vuotias vuoden 1910 rippikirjassa. Lukio Turun suomalaisessa ly-

seossa. Ylioppilas 1918. Kauppakorkeakoulun päästötutkinto. Prokuristi. Toimi aktiivisesti 

Karjalan sivistysseurassa ja  oli sen johtokunnan jäsen 19241960 varapuheenjohtaja 

19361938, rahastonhoitaja 19351940. Sai 1936 KSS:n ansiomerkin. Kalevalaisen Kult-
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tuurin Ystävät ry:n johtokunnan jäsen 19511954. Puoliso 1925 Lilian  Linea Grünberg, 

joka toimi mm. Karjalan sivistysseuran naisjaostossa ja hoiti myös varapuheenjohtajan teh-

täviä.        

III.2.1.1.5.  Toisen puolison Matronan tytär  Akilina  syntyi 11.6.1914, kuoli hinkuyskään 

19.5.1915 

III.3.   Ivan Ivanovits Tichanoff syntyi 1804, kuoli 23.2.1882. Puoliso Agafja Zaharovna And-

ronoff, syntyi  1805 tai 1806, kuoli leskenä 29.5.1893. Kotitaloa kutsuttiin Leskeläksi, kenties 

siksi, että siellä  asui ainakin vuosien 1890, 1900 ja 1910 rippikirjojen mukaan Agafjan lisäksi 

samaan perhekuntaan kuuluvia muitakin leskiä. 

Lapsi:  

III.3.1. Vasilij /Vasili Ivanovits Tichanoff syntyi 1831 Uhtualla. Oli häätodistajana 1885. Kuo-

li kovaan kuumeeseen 9.9.1888. Puoliso: Jelena Antipovna / Antipina Afanasjeff, syntyi noin 

1839, 51-vuotias leski vuoden 1890 rippikirjassa, kuoli 8.5.1918, isä Antip Nifontjevits Afanas-

jeff (s. 1804), äiti Irina Klementjevna (s. 1813).  

Lapset:  

III.3.1.1.  Grigorij Vasiljevits Tichanoff, noin 1860 

III.3.1.2.  Vasilij Vasiljevits Tichanoff, noin 1864 

III.3.1.3.  Jekaterina Vasiljevna Tichanoff / Germanoff, noin 1865 

III.3.1.4.   Sofija Vasiljevna   Tichanoff, noin 1868 

III.3.1.5.   Irina Vasiljevna Tichanoff syntyi noin 1870 

III.3.1.6.   Ioann / Ivan Vasiljevits / Vasilin poika Tichanoff / Tyynelä, 1874 

III.3.1.7.   Jevdokija (1.) Vasiljevna Tichanoff, 1877 

III.3.1.8.   Gavril Vasiljevits / Kauro / Kalle Vasilin poika  Tichanoff / Tyynelä, 1881 

III.3.1.9.   Jelizaveta Vasiljevna Tichanoff, 1885 

III.3.1.10.  Jevdokija (2.) / Olga / Outi Vasiljevna Tichanoff / Afanasjeff / Ahma, 1897 

III.3.1.1.Grigorij Vasiljevits Tichanoff syntyi noin 1860. Puoliso: Matilda Pelkojeva syntyi 

noin 1873 (luterilainen). Vuoden 1910 rippikirjassa iät ovat 50 ja 37 vuotta. 

Lapsi: 

III.3.1.1.1.  Gavril Grigorjevits Tichanoff syntyi noin 1902.Vuoden 1910 rippikirjassa 8-

vuotias. 

III.3.1.2.    Vasilij Vasiljevits Tichanoff  syntyi noin 1864, kuoli vesipöhöön 14.6.1877. 

III.3.1.3.  Jekaterina Vasiljevna Tichanoff / Germanoff  syntyi noin 1865. Kummina 1903. 

Puoliso 17.9.1900 leski Ivan Ipatovits Germanoff syntyi 1861. Perheessä asui 1900 Ivanin 

ensimmäisen vaimon  Mavra Ivanovnan (noin 18541899) tytär Irina Fedorovna Afanasjeff 

(1877) hänen ensimmäisestä liitostaan Feodor Antonovits Afanasjeffin kanssa. 

Lapset: 

III.3.1.3.1.  Daniel Ivanovits Germanoff syntyi 11.2.1886, oli siis Ivanin ensimmäisestä 

avioliitosta. 

III.3.1.3.2.  Tatjana Ivanovna Germanoff syntyi 20.9.1901, kummina äidin sisar Irina Vasil-

jevna, kuoli kuumekouristuksiin 22.9.1901. 

III.3.1.3.3.   Feodor Ivanovits Germanoff syntyi 14.1.1905, kummeina äidin sisarukset Ivan 

Vasiljevits ja Irina Vasiljevna. 

III.3.1.4.   Sofija Vasiljevna   Tichanoff syntyi noin 1868, kuoli isoonrokkoon 19.8.1875. 

III.3.1.5.   Irina Vasiljevna Tichanoff syntyi noin 1870. Jekaterina-sisaren lasten Tatjanan ja  

Feodorin kummina 1901 ja 1905, veljenpojan Ivanin kummina 1903. Elossa 1910. 

III.3.1.6.   Ioann / Ivan Vasiljevits / Vasilin poika Tichanoff syntyi 23.6.1874.  Karjalaisten 
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"Elonaika"-lehdessä 15.8.1907 Ivan V. Tichanoff ilmoittaa nimensä olevan 1.5.1907 alkaen 

Taini, mutta 1920  hän muutti sen Tyyneläksi, kuten veljensä Kallekin. Toimi veljensä Kallen 

kanssa kulkukauppiaana. He tiedustivat (7.2.1904) Paavo Ahavalta myytävää tavaraa, ja kun 

ajat olivat huonot (1908), työtä mitä vain. Vuonna 1909 veljekset olivat tulleet Kemijärvelle 

"Oulun Yhtijön" töihin. Ivan oli sisarensa Jekaterinan pojan Feodorin kummina 1905 ja muu-

taman kerran häätodistajana, mm. Grigorij Jakovlevits Afanasjeffin ja serkkunsa Irina Grigor-

jevna Tichanoffin vihkiäisissä 5.11.1900. Kuului 1906 Perustuslaillis-kansanvaltaisen puolu-

een paikallistoimikuntaan ja osallistui 28.7.1918 Uhtuan seutujen kansalaiskokoukseen mm. 

pöytäkirjan allekirjoittajana. Hän kirjoitti äitinsä kuoleman jälkeen (21.5.1918) Paavo Ahaval-

le: "Äitimme kuoli 8.5….täytyy minun lähteä kotiin kun ovat päästään lapset, kuoli Ontippai-

sen akka ämmö…" Itse hän kuoli ennen vuotta 1922.  

Puoliso 4.11.1901:  Agafja Nikititsna Afanasjeff, syntyi 26.2.1876 Uhtualla. Häätodistaji-

na olivat mm. Feodor Timofejevits Tichanoff eli Huoti Hilippälä ja Lev Ivanovits Trofimoff 

eli Leo Pankkonen.  Käyttivät sittemmin nimiä Iivana ja Okahvie Tichanoff Tyynelä. Vai-

mon vanhemmat olivat Nikita Antonovits Afanasjeff ja Jevdokija Terentjevna Dorofejeff. 

Okahvie pakeni leskenä Suomeen 1922. "Emäntä Agafia Tyynelä, Kymi, Jäppilä…sisarenne 

Outi Afanasjeff kuoli tänään, hautajaiset 14.9.1947." (Pekka Harjun kirje Maikkulasta 

5.9.1947). Outi Afanasjeff oli ilmeisesti Jevdokija Nikititsna Afanasjeff, syntynyt Uhtualla 

noin 1871.   

Lapset: 

III.3.1.6.1.  Ioann Ivanovits Tichanoff / Iivo Tyynelä, 1903 

III.3.1.6.2.  Tatjana Ivanovna Tichanoff, 1905 

III.3.1.6.3.   Jevgenija Ivanovna Tichanoff, 1906 

III.3.1.6.4.   Marija Ivanovna Tichanoff, 1909 

III.3.1.6.1.  Ioann Ivanovits Tichanoff / Iivo Tyynelä (1920) syntyi 27.6.1903 (8.7.). 

Kummina isän sisar Irina Vasiljevna. Suomeen 1922.Osallistui pakolaisille järjestettyyn so-

tilaskoulutukseen Hyrynsalmessa Hallan harjoituskoulussa keväällä 1922, noin kaksi kuu-

kautta (suojeluskuntakorpraali, ryhmänjohtaja) ja Lapuan koulun 2. kurssille 

1.10.192231.3.1923. Sai sekä sotilastodistuksen että  kansakoulutodistuksen. (KH 

78/1996).  Ennen Suomeen pakenemistaan hän näyttää olleen toverinsa Juho Ojalan (enti-

nen Afanasjeff) kanssa Oulussa ja Kajaanissa kirjapainotyöoppilaina 19191920. "Olemme 

Olga Ojalalla [Hilippälän Timon tyttärellä]    ruokamiehinä… vailla vähä taas raha-

avustusta…" (Iivo Tyynelän kirje Oulusta Paavo Ahavalle 9.2.1919).   He tiedustavat Paavo 

Ahavalta hänen hankkeistaan perustaa kirjapaino Uhtualle ja omista mahdollisuuksistaan 

saada sieltä työpaikka. Toukokuun viimeisenä päivänä 1920 he kirjoittavat olevansa lähdös-

sä "Vienan vapautuksen puolesta tappelemaan". Marraskuussa 1925 Tyynelä kirjoittaa Aha-

valle Kurkijoelta: "…olen ollut 3 v. maatalousalalla, ensin …maamieskoulun, sitten 1 v. 

harjoittelun…sitten pääsin tänne maamiesopistoon (2v.)."  Hän pyytää lainaa viimeiseksi 

kouluvuodeksi.  

Puoliso ja kaksi lasta. Sittemmin henkivakuutustarkastajana, Mikkelissä.  

III.3.1.6.2.  Tatjana Ivanovna Tichanoff syntyi 1905, 5-vuotias vuoden 1910 rippikirjassa. 

III.3.1.6.3.   Jevgenija Ivanovna Tichanoff syntyi 1906, 4-vuotias 1910 

III.3.1.6.4.   Marija Ivanovna Tichanoff syntyi 30.9.1909. Maria Tyynelä Kymenlaakson 

kansanopistossa 1925 -1926 

III.3.1.7.   Jevdokija (1.) Vasiljevna Tichanoff syntyi 2.3.1877. 

Lapsi: 

III.3.1.7.1. Vasilij Jevdokijan poika Tichanoff syntyi 28.2.1898, kummeina äidin  veli Gav-

ril Vasiljevits ja serkku Irina Grigorjevna. Vasilij kuoli 18.4.1898 
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III.3.1.8.   Gavril Vasiljevits / Kauro / Kalle Vasilin poika  Tichanoff / vuodesta 1920 

Tyynelä syntyi 13.7.1881. Kuten veljensä Ivan  myös Kalle V. Tichanoff oli 1.5.1907 muut-

tanut nimekseen Taini. Häätodistaja 1902.  Puoliso:  Matrena Ivanovna Sofronova, syntyi 

31.3. 1889. Vanhemmat olivat Ivan Fomits Sofronoff ja Jevdokija Fedorovna Gavrijeff. Perhe 

tuli Suomeen 1922.  

Lapset:  

III.3.1.8.1. Outi Gavriljevna Tichanoff / Tyynelä, 1907 

III.3.1.8.2.  Maria Gavriljevna Tichanoff / Tyynelä, 908 

III.3.1.8.3.  Aleksi Gavriljevits Tichanoff / Tyynelä, 1912 

III.3.1.8.4.   Marjatta Gavriljevna Tichanoff / Tyynelä, 1915 

III.3.1.8.5.   Lukeria Gavriljevna Tichanoff / Tyynelä, 1916 

III.3.1.8.6.  Anna Gavriljevna Tichanoff / Tyynelä, 1925 

III.3.1.8.1. Outi Gavriljevna Tichanoff / Tyynelä syntyi 1907, tuli helmikuussa 1922 15-

vuotiaana äitinsä kanssa Kuusamoon. Otavan kansanopistossa lukuvuonna 19221923. 

III.3.1.8.2.  Maria Gavriljevna Tichanoff / Tyynelä syntyi 1908. 

III.3.1.8.3.  Aleksi Gavriljevits Tichanoff / Tyynelä syntyi 5.9.1912 Uhtualla, kuoli 1984. 

Maikkulaan 29.8.1924, Kuusamoon 2.6.1925. Liikeapulainen. Puoliso1939: Sanni   Sal-

menkorva (Potapoff), syntyi 24.4.1911 Pistojärvellä, kuoli 30.9.2001 Kuusamossa. Karjalan 

Heimo -lehdessä 56/2001 oli syntymäpäiväkirjoitus, kun Sanni Tyynelä täytti 90 vuotta. 

Hänen vanhempansa olivat Andrei Salmenkorva (Potapoff) ja Mari Ivanova. Kirjoituksessa 

kerrotaan myös Vienan elämän ankaruudesta ja Sanni Tyynelän lapsuuskodin raskaista koet-

telemuksista. Hänen isänsä menetti henkensä vapautustaisteluiden kahinoissa 1920, ja äiti 

lähti lapsineen hevosella kohti Suomea helmikuussa 1921. Pakolaisseurueeseen kuului 16 

henkeä. Kansakoulun jälkeen Sanni työskenteli kaupan alalla, mm. Ahavan ja Kaukoniemen 

liikkeissä. Avioliitosta Aleksi Tyynelän kanssa syntyi kolme poikaa ja kolme tytärtä. Hyvän 

muistinsa ansiosta Sanni Tyynelä siirsi paljon vanhaa vienalaista perinnettä jälkipolville. 

Hän on kirjoittanut sukunsa historiaa satoja sivuja. Hänen muistiinpanojensa pohjalta syntyi 

mm. kirja Vienan tytön tie. Vireytensä hän sai säilyttää loppuun asti.  

Lapsia: 

III.3.1.8.3.1. Ossi Aleksin poika Tyynelä, jolla ainakin  isoäitiinsä tullut kynäniekka Ti-

mo, syntyi noin 1976. Hän oli 14 vuoden ikään päästyään julkaissut jo kaksi kirjaa (KH 

12/1990). 

III.3.1.8.4.   Marjatta Gavriljevna Tichanoff / Tyynelä syntyi 23.7.1915, Suomeen 1922. 

III.3.1.8.5.   Lukeria Gavriljevna Tichanoff / Tyynelä syntyi 10.9.1916. 

III.3.1.8.6.  Anna Gavriljevna Tichanoff / Tyynelä syntyi 5.8.1925 Kuusamossa. 

III.3.1.9.   Jelizaveta Vasiljevna Tichanoff syntyi 6.3.1885. Kummina Irina Fedorovna, Feo-

dor Ivanovits Tichanoffin, Punakkoisen Huotarin, 1. vaimo.  

III.3.1.10.  Jevdokija (2.) / Olga / Outi Vasiljevna Tichanoff / Afanasjeff / Ahma syntyi 

1897. Puoliso1918:  Maksim Petrovits Afanasjeff / Matti Pekan poika Afanasjeff Ahma, 

syntyi 13.8.1894.  Hänen isänsä oli Pekka Afanasjeff eli Renne-Pekka, joka kuoli yli 70-

vuotiaana noin 1906. Pakolaisina Kuusamoon helmikuussa 1922. Maiju Keynäs haastatteli 

Matti Ahmaa Kuusamossa 24.7.1954. 

Lapsi:  

III.3.1.10.1. Pekka Matin poika syntyi noin 1920, tuli kaksivuotiaana äitinsä kanssa Suo-

meen. 

III.3.2.   Grigorij / Riiko Ivanovits Tichanoff syntyi noin 1841, vuoden 1890 rippikirjassa 49-
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vuotias. Häätodistajana ainakin 1880, 1883, ja 1885. 23.1.1883 olivat vihittävinä pikkuserkku 

Jekaterina Ivanovna Tichanoff (isä Ivan Fedorovits Tichanoff) ja Petr Fedorovits Lezhev. Gri-

gorij kuoli ennen vuotta 1900. Puoliso Marija / Mari Sergejevna, Ahei Sergejeffin sisar,  syn-

tyi noin 1843, vuonna 1890 47-vuotias, 1900 57-vuotias leski, 1910 67-vuotias. Hän oli Mikko 

Ahein poika Sirkeisen kummi ja eli tämän mukaan vielä 1918, jolloin he tapasivat, mutta kuoli 

luultavasti pian sen jälkeen. 

Lapset:  

III.3.2.1. Marija Grigorjevna Tichanoff 

III.3.2.2. Nikita Grigorjevits Tichanoff  / Leskelän Mikittä, Mikko, noin 1871 

III.3.2.3. Irina / Iro Grigorjevna Tichanoff / Afanasjeff, 1877 

III.3.2.4. Agafja Grigorjevna Tichanoff/Afanasjeff/Tichanoff/Leskelän Okahvie/Olga,1881 

III.3.2.1. Marija Grigorjevna Tichanoff, kummina 1879 

III.3.2.2. Nikita Grigorjevits Tichanoff  / Leskelän Mikittä, Mikko syntyi noin 1871 (1890 19-

vuotias, 1900 29-vuotias, 1910 39-vuotias). Paavo Ahavan muistiinpano: "Uhtuan ryssäläiset 

virkamiehet olivat vuonna 1906 opettaneet "huuhalolle" Mikittä Tichanoffille (Leskelän Mi-

kittä) marseljeesin venäläisin sanoin, ja sitä tuo poloinen lauleli … Uhtuassa kulkien talosta 

taloon." Mikko Sirkeisen muistelosta 1940-luvulla: "…vanhempi pojista Mikko tuli parhaim-

massa miehuuden ijässä heikkomieliseksi ja eli sellaisena noin 20 vuotta. Käydessäni Karja-

lassa hän tuli aina minua katsomaan ja tunsi minut. Polsujen päästyä Uhtuan herroiksi oli 

Mikkokin hävinnyt  tuntemattomalla tavalla luultavasti polsut murhasivat hänet." 

III.3.2.3. Irina / Iro Grigorjevna Tichanoff / Afanasjeff syntyi 2.5.1877 (1890 14-vuotias, 

1900 24-vuotias). Kummina 1898. Puoliso 5.11.1900 Grigorij Jakovlevits Afanasjeff, syntyi 

8.10.1875. Häätodistajana mm. morsiamen serkku  Ivan Vasiljevits Tichanoff.   

Lapset:  Ioann (1.), Marija, Feodor, Anna, Ioann (2.)  

Iro eli Mikko Sirkeisen mukaan vielä 1940-luvulla Suomessa, luultavasti Harjavallassa. "Tytöt 

Anni  ja Olka [?] olivat meillä Inhassa kutojina."     

III.3.2.4.   Agafja Grigorjevna Tichanoff / Afanasjeff / Tichanoff  / Leskelän Okahvie / Olga 

syntyi 5.2.1881 (1890 10-vuotias, 1900 20-vuotias). Puoliso 1.) 26.5.1902 Artemon Jakov-

levits Afanasjeff / Jöyssein Attu, isoisänsä Jevsej Fedorovits Afanasjeffin mukaan kutsuttu, 

Päntin Outin poika syntyi 13.4.1879, kuoli 1915 Kiukaisissa. "Jeyssein Attu nai Leskelän 

Okahviesta…" (Jeli Afanasjeff 9.6.1902). Häätodistajana mm. Feodor Ivanovits Tichanoff.  

Lapsi  Ioann, syntyi noin 1905 (rippikirjan mukaan 1910 5-vuotias). Kenties ollut toinenkin 

poika, koska Outi Afanasjeff kirjoitti 3.2.1906: "Leskelän Okahvie on tehnyt pojan ja niin on 

kuollut." Mikko Sirkeisen mukaan Okahviella ei ollut lapsia, joten Ioan lienee kuollut lapsena. 

Ehkäpä hän ei elänytkään enää 1910.     

Puoliso 2.) Stefan (2.) Filippovits Tichanoff / Miikkulan Hilipän Stepana / Teppo Tichanoff, 

syntyi 28.3.1890. Elivät Kiukaisissa nimillä Teppo ja Olga Tichanoff. Ei lapsia. Ks. 

Tichanoffit I.6.3.2.3. 

III.3.2.5.   Nikifor Grigorjevits Tichanoff syntyi 13.3.1883 (vuoden 1890 rippikirjassa 8-

vuotias, 1900 18-vuotias, poissa oleva, 1910 28-vuotias). Mikko Sirkeisen mukaan hän katosi 

tuntemattomalla tavalla ollessaan kauppamatkalla Suomessa.  

III.4.  Marija Ivanovna / Maria Iivanan tytär Tichanoff / Pällijeff syntyi 1815 ja kuoli 1878 

Uhtualla. Puoliso: Nikifor Rodionovits / Mikittä / Mikko Rodionin poika Pällijeff Uhtuan 

Lamminpohjasta, syntyi 1817, kuoli 1866. Hän hankki lintuja, metsäneläinten nahkoja ym. ja myi 

niitä Torniota ja Pietaria myöten. Samoin hän välitti Venäjältä viljaa. Kotitalon nimi Sakula. 

Lapset:  

III.4.1.   Agafija / Akafia / Okahvie Nikiforovna Pällijeff. 
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III.4.2.   Akulina / Okku / Outi Nikiforovna Pällijeff / Feodoroff, 1854 

III.4.3.   Melanija / Malanie / Maria Nikiforovna Pällijeff / Pälli / Partajeff, 1855 

III.4.4.    Feodor Nikiforovits  Pällijeff / Pälli, 1858 

III.4.5.   Saveli Nikiforovits Pällijeff / Sakulan Suava / Samppa / Samuli, 1859 

III.4.6.   Paraskeva / Paraksia Nikiforovna Pällijeff  / Remsujeff / Remsu, 1862 

III.4.1.   Agafija / Akafia / Okahvie Nikiforovna Pällijeff. Puoliso ja lapsia. Feodor Pällijeff 

kirjoittaa asuneensa Uhtualla 1887 tilapäisesti sisarensa Akafian ja tämän perheen luona. Sa-

moin hän kirjoittaa 1900, että hänellä on Akafia-sisaren poika puotimiehenä. Vuonna 1897 hän 

ja hänen vaimonsa Irene lähettävät  kirjeessään terveisiä  sisarille Akafialle ja Okulle sekä hei-

dän miehilleen ja lapsilleen Lisäksi he lähettävät Akafialle ja toiselle sisarelle Malanialle yhden 

"ankastukin nisua". 

III.4.2.    Akulina / Okku / Outi Nikiforovna Pällijeff / Feodoroff syntyi 1854 Uhtualla, kuoli 

30.10.1924 Nivalassa. Puoliso:    Nikita / Mikko  Feodoroff, jolla oli kauppa Nivalassa ainakin 

Waseli-pojan lapsuudessa.  "Nyt on täältä lähössä Sakulan Okku Suomeen." (Jeli Afanasjeff 

1900) 

Lapset: 

III.4.2.1.    Waseli Feodoroff / Rasi syntyi 1886 

III.4.2.2.   Kalle Feodoroff 

III.4.2.3.   Teppana Feodoroff 

III.4.2.1.    Waseli Feodoroff / Rasi syntyi 1886 Uhtuan Miitkalassa Uhutjoen rannalla.   "Si-

sareni poika Waseli on käynyt kihla-markkinoilla, morsian on [Nivalan] Malisperältä." (Feo-

dor Pällijeffin kirje 29.8.1905). Waseli joutui 1. maailmansotaan. Hän oli Uhtuan maakunta-

päivien kirjuri ja Uhtuan kunnanvaltuuston jäsen 1921-1922. (Ks. KH 5-6/1994, s. 78).     

III.4.2.2.   Kalle Feodoroff 

III.4.2.3.   Teppana Feodoroff 

III.4.3.   Melanija / Malanie / Maria Nikiforovna Pällijeff / Pälli / Partajeff  syntyi 1855 Uh-

tuan Lamminpohjassa ja kuoli 28.10.1930 Hinnerjoella. Puoliso 1. : Trifon Vasiljevits Päl-

lijeff, syntynyt noin 1853 Uhtualla. Puoliso 2.: Mirona / Mikko Partajeff / Partanen, kuoli 

1887.   Melanija eli vuosikymmenet leskenä. Vuonna 1904 veli Feodor huolehtii siitä, että leski 

raukka saa lehmällensä heiniä (kirje Paavo Ahavalle).Myöhemmin tämä muutti tyttärensä Kat-

rin perheeseen Euraan ja Hinnerjoelle. Vuonna 1923, kun hän oli asunut Suomessa jo kymme-

nen vuotta, tytär anoi äitinsä ottamista Kyminlinnan pakolaishuoltolaan, koska tämä oli vaikeas-

ti reumaattinen ja kulki keppien varassa.  

Lapset:  

III.4.3.1.    Jekaterina Pällijeff? Partajeff? / Katri Afanasjeff / Katri Pekkanen, 1885 

III.4.3.2.   Mikko Mironovits Partajeff,  myöhempi Mikko Rinne 

III.4.3.1.    Jekaterina Pällijeff? Partajeff? / Katri Afanasjeff / Katri Pekkanen syntyi 

22.11.1885. Puoliso 18.7.1903 Gavril Fedorovits Afanasjeff, Päntteilän Kauro, Kalle 

Afanasjeff, syntyi 26.3.1882, häätodistajana mm. Nikita Fedorovits Tichanoff; kuoli 

19.12.1912 Eurassa. Perheeseen oli silloin viides lapsi tulossa. Kenties Katri solmi uuden 

avioliiton, sillä hän  asui Pekkasen nimisenä Hinnerjoella pitäen pitkään äitiään luonaan. 

Uhtuan rippikirjat tuntevat  kaksi ensimmäistä lasta: 

III.4.3.1.1.   Marija  Gavriilovna Afanasjeff syntyi noin 1904 (1910 6-vuotias) 

III.4.3.1.2.   Nikolaj  Gavriilovits Afanasjeff syntyi noin 1906 (4-vuotias 1910). 

III.4.3.2.   Mikko Mironovits Partajeff,  myöhempi Mikko Rinne. 

III.4.4.    Feodor Nikiforovits  Pällijeff / Pälli syntyi 8.2.1858 Uhtualla ja kuoli 15.6.1932 Yli-
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vieskan Niemelänkylässä, jossa toimi kauppiaana (elinkeinoilmoitus vuodelta 1910). Hänen ker-

rotaan aloittaneen  laukkukaupan jo 12-vuotiaana kulkemalla enonsa kanssa Turun ja Porin lää-

nissä. Isänsä hän oli menettänyt jo 8-vuotiaana. Äidillä lienee ollut kolme veljeä (Konstantin, 

Vasilij ja Ivan), enon nimeä  ei mainita (KH 11-12/1996, s.197).  

Puoliso 1): 1881 Maria Grigorjevna Tichanoff, syntyi  29.11.1867 Uhtualla, kuoli 21.9.1883 

Uudessakaupungissa kaksi viikkoa synnytyksen jälkeen. Yksi poika, Feodor (Tichanoffit 

III.4.4.1.), joka kuoli pienenä. Feodor Nikiforovits  ja Marian isä olivat pikkuserkut,  polveutui-

vat Lari Tichanoffin pojista, Ivanista ja Hilipästä. Ks. Tichanoffit IV.2.8.1. 

Puoliso 2):   1884 Katarina Sofia Östman, syntyi 25.4.1847 Raumalla, kuoli 9.4.1887 Uudes-

sakaupungissa. Kaksi kuolleena syntynyttä poikaa (Tichanoffit  III.4.4.2. ja III.4.4.3.) Äiti kuoli 

kaksi viikkoa jälkimmäisen synnytyksen jälkeen. 

Puoliso 3): 3.7.1888 Irina / Irene  Semjonovna Afanasjeff, vanhimman Paavo Ahavan sisar, 

syntyi 16.4. 1870 Uhtualla, kuoli 15.11.1940 Ylivieskassa.  

Feodor Pällijeff on säilyttänyt perinnetietoutta ratkaisevasti kirjoittamalla muistelmansa. Hänet 

valittiin Uhtualla 1887 "3 vuotiseen virkaan, Wolosnoi Starssinaksi, pitäjän wanhimmaksi". 

Siksi hän luopui Uudenkaupungin liikkeestään ja muutti Uhtualle. Hänet tunnettiin opinhaluise-

na miehenä, joka  vastusti venäläistä virkavaltaa (Ahava). Hän pyysi kahden vuoden kuluttua 

vapautusta raskaasta tehtävästään juonittelevien venäläisvirkamiesten hyppyytettävänä ja muutti 

takaisin Suomeen, todennäköisesti heti Ylivieskaan.  Feodor Pällijeff kirjoitti Karjalaisten paki-

nat -lehteen nimimerkillä Sakunan Huoti. Ks. Tichanoffit IV.2.8.1. 

Lapset:  yhteensä 14, kolmannesta avioliitosta 11:  

Maria ja Feodor Pällijeffin lapsi: 

III.4.4.1.   Feodor Fedorovits Pällijeff, 1883 

Irina ja Feodor Pällijeffin lapset: 

III.4.4.4.   Vera Fedorovna Pällijeff / Pälli, 1889 

III.4.4.5.    Aleksandr / Aleksanteri Fedorovits Pällijeff / Pälli, 1891 

III.4.4.6.    Feodor / Teodor / Teutori Fedorovits Pällijeff / Pälli, 1893   

III.4.4.7.    Ivan / Iivo / Johannes Fedorovits Pällijeff / Pälli, 1895 

III.4.4.8.    Nikolaj Fedorovits Pällijeff / Pälli, 1896 

III.4.4.9.    Georg / Yrjö Fedorovits Pällijeff / Pälli, 1898 

III.4.4.10.   Savelij / Samppa Fedorovits Pällijeff / Pälli, 1900 

III.4.4.11.   Pavel / Paavo Fedorovits Pällijeff / Pälli, 1905 

III.4.4.12.   Simeon /Simo Fedorovits Pällijeff / Pälli, 1906 

III.4.4.13.   Terenti / Tero Fedorovits Pällijeff / Pälli, 1908 

III.4.4.14.   Olga / Oili Fedorovna Pällijeff / Pälli, 1911 

III.4.4.1.   Feodor Fedorovits Pällijeff syntyi  Uudessakaupungissa 7. syyskuuta 1883, kuoli 

11. helmikuuta 1885. 

III.4.4.4.   Vera Fedorovna Pällijeff / Pälli syntyi 13. (26.?)8.1889 Uhtualla, kummeina isän 

veli Savva Nikiforovits Pällijeff Enonsuusta ja sisar Paraskeva Nikiforovna Remsujeff Jyvöä-

lahdesta. Kuoli 24.11.1964 Vihannissa. 

III.4.4.5.    Aleksandr / Aleksanteri Fedorovits Pällijeff / Pälli syntyi 15.9.1891 Uhtualla, 

kummeina samat kuin sisarella   Kuoli tulirokkoon 10.1.1901 Ylivieskassa 

III.4.4.6.   Feodor / Teodor / Teutori Fedorovits Pällijeff / Pälli syntyi 28.4.(11.5.) 1893  

Uhtualla, kummina isän sisar Agafja Nikiforovna Pardojeff ja  äidin veli Pavel Semjonovits 

Afanasjeff (Paavo Ahava).   Kuoli 24.6.1933 Kemissä.  

III.4.4.7.   Ivan / Iivo / Johannes Fedorovits Pällijeff / Pälli syntyi 13.1.1895 Ylivieskassa, 

kuoli 28.10.1965 Raahessa. 

III.4.4.8.   Nikolaj Fedorovits Pällijeff / Pälli syntyi 3.10.1896 Ylivieskassa, kaatui Viron 
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vapaussodassa Valgassa 15.4.1919. 

III.4.4.9.   Georg / Yrjö Fedorovits Pällijeff / Pälli syntyi 5.5.1898 Ylivieskassa, kuoli 

28.8.1903 Ylivieskassa. 

III.4.4.10.   Savelij / Samppa Fedorovits Pällijeff / Pälli syntyi 29.10.1900 Ylivieskassa, 

kuoli 17.6.1962 Ylivieskassa. 

III.4.4.11.   Pavel / Paavo Fedorovits Pällijeff / Pälli syntyi 10.2.1905 Ylivieskassa, kuoli 

20.1.1973 Helsingissä 

III.4.4.12.   Simeon /Simo Fedorovits Pällijeff / Pälli syntyi 17.12.1906 Ylivieskassa, kuoli 

1.1..1984 Ylivieskassa 

III.4.4.13.  Terenti / Tero Fedorovits Pällijeff / Pälli syntyi 23.10.1908 Ylivieskassa, kuoli 

25.4.1953 Alavieskassa 

III.4.4.14.   Olga / Oili Fedorovna Pällijeff / Pälli syntyi 18.7.1911, kuoli 18.4.1968 Helsin-

gissä   

III.4.5. Saveli Nikiforovits Pällijeff / Sakulan Suava / Samppa / Samuli syntyi Uhtualla1859 

Sakulan talossa Lamminpohjassa, kuoli kauppiaana Ylivieskassa 10.6.1922. Puoliso 1.) 

17.1.1885: Anna Micheijevna Mitrofanoff "Suuresta Enonsuusta", syntyi noin 1858, kuoli 

7/15.11.1901 Ylivieskassa, haudattiin Karjalaan, koska oli niin eläessään toivonut. Uhtuan va-

rakkaiden kauppiassukujen nuoret solmivat usein keskenään avioliittoja, ja Saveli Pällijeff oli 

varakas kiertokauppias, sittemmin hänellä oli oma liike Ylivieskassa (1896). Suvulta suvulle II 

tietää mainita myös Nivalan Maliskylän (1891). 

Puoliso 2.) 27.4.1906: Amanda Kallentytär Visuri, syntyi 22.12.1872 Ylivieskassa, kuoli 

25.12.1939 Ylivieskassa. 

III.4.6.   Paraskeva / Paraksia Nikiforovna Pällijeff  / Remsujeff / Remsu syntyi1862 Uhtuan 

Lamminpohjassa, kuoli 23.1.1910 Nivalassa. Puoliso: sotilas (ainakin vuosina 1889 ja 1891) 

Vaseli Remsu Jyvöälahdesta. Lieneekö sama Vaseli Remsu, jonka mainitaan suuren ruokapulan 

aikana elokuussa 1919  kuljettaneen jauhoja Hyrystä Uhtuan seudulle (KH 7-8/2000, s.101) 

IV.   Filipp Larionovits / Hilippä Larin poika Tichanoff  syntyi 1780 (1778?), vuoden 1793 rip-

pikirjassa 13-vuotias. Kuoli keuhkotautiin 63-vuotiaana 9.6.1841 ja haudattiin 11.6.1841 Uhtuan 

hautausmaahan.   

Hilippän lapset:  

IV.1.   Grigorij Filippovits / Riiko Hilippän poika Tichanoff, noin 1803. 

IV.2.   Kirill Filippovits / Kirilä Hilippän poika Tichanoff, noin 1813. 

IV.3.   Ivan Filippovits Tichanoff /  Hilippän Iivana, noin 1814/1819.   

IV.4.   Marija Filippovna / Hilippän tytär  Tichanoff, 1817/1819. 

IV.5.   Zahar  Filippovits / Hilippän poika  Tichanoff, 1819/1820. 

IV.1. Grigorij Filippovits / Riiko Hilippän poika Tichanoff  syntyi noin 1803, eli vielä ainakin  

1892. Feodor Jevstafjevits Tichanoffin ja Paraskeva Petrovnan neljän lapsen kummina: Ioan 

1879, Anastasija 1883, Konon 1886 ja Luka vanhempi 1890.  Häätodistajana 1888 ja 1892. Mah-

dollisesti sama henkilö (noin 96-vuotias) kuin se Grigori Filippov Tihonov, joka oli 1899 allekir-

joittamassa kenraalikuvernöörille lähetettyä adressia (ks. Klementjeffit 1.) Puoliso 5.6.1829:  Pe-

lageja Markovna Jegoroff, syntyi noin 1804, kuoli kesäkuussa 1830. 

IV.2.  Kirill Filippovits / Kirilä Hilippän poika Tichanoff syntyi noin 1813. Puoliso Anna Va-

siljevna syntyi noin 1810. Vuoden 1850 rippikirjassa Kirill oli 37-vuotias ja Anna 40-vuotias. Ko-

titalon nimi isännän mukaan  Kiriläini. Se sijaitsi Uhutjoen varrella lähellä Partolanlampea.     
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Kirillän lapset: 

IV.2.1.    Irina /Iro / Irene Kirillovna / Kirilän tytär Tichanoff  /  Remsujeff, 1829.  

IV.2.2.    Ivan  Kirillovits / Iivana Kirilän poika Tichanoff, 1831/1833.  

IV.2.3.    Matrena/Matrona/Matro/Maria Kirillovna/Kirilän tytär Tichanoff/Klementjeff, 18354.    

IV.2.4.   Avraam Kirillovits Tichanoff, 1838. 

IV.2.5.   Marija Kirillovna Tichanoff, noin 1840. 

IV.2.6.   Konstantin Kirillovits Tichanoff, 1841. 

IV.2.7.   Jevdokija/Avdotja/Outi Kirillovna Tichanoff/Mosnikoff/Metso, Kirilän Outi, 

1843/1844. 

IV.2.8.   Grigorij / Riigo Kirillovits / Riiko Kirilän poika Tichanoff, 1846.   

IV.2.9.   Leontij / Leontej Kirillovits / Kiriläini Leva / Lev / Leo  Tichanoff, 1851. 

IV.2.1.    Irina /Iro / Irene Kirillovna / Kirilän tytär Tichanoff  /  Remsujeff  syntyi 1829 tai 

1830, kuoli kovaan kuumeeseen 64-vuotiaana 10.7.1893. Puoliso:  Luka /Lukka Nikiforovits 

Remsujeff, syntyi noin 1820 ja kuoli 88-vuotiaana 4.11.1909. Hänen äitinsä oli Jankkilan talon 

tytär Kemijärveltä. Vuoden 1890 rippikirjan mukaan talon 21  kirjoissa olivat mm. 69-vuotias 

Luka ja 61-vuotias Irina, molemmat vanhauskoisia. Lapsista siellä olivat kirjoilla 28-vuotias Ki-

rill Lukits, 25-vuotias Konon Lukits, 19-vuotias Feodor Lukits, 35-vuotias reservin sotilas Niki-

for Lukits, hänen 31-vuotias vaimonsa Tatiana Pimenovna ja näiden tytär 3-vuotias Irina Niki-

forovna. Vuonna 1899 Luka Nikiforov Remsujeff oli allekirjoittamassa kenraalikuvernöörille 

lähetettyä adressia (ks. Klementjeffit 1.).Seuraavana vuonna 1900 79-vuotias Luka on merkitty 

poissa olevaksi ja 38-vuotiaan Kirillin sanotaan olevan Amerikassa. Kononilla on vaimo Marija 

Mironovna ja pojat 5-vuotias  Nikifor Kononovits, 3-vuotias Irodion Kononovits sekä 1-vuotias 

Ioann Kononovits. Nikifor ja Tatiana ovat saaneet pojan, Nikitan, joka silloin oli 3-vuotias. Iri-

nalla oli nyt ikää 13 vuotta. Siellä olivat kirjoilla myös Iron ja Lukan pojan Leontijn leski 35-

vuotias Feodora ja 15-vuotias tytär Jelizaveta. Kotitalo sijaitsi Ryhjässä Uhutjoen suulla.  

Luka Remsujeff toimi häätodistajana 2.7.1875, kun Jevsej Ivanovits Remsujeff vihittiin avioliit-

toon  Marija  Ivanovnan kanssa.  

Lapset:  

IV.2.1.1.  Melanija Lukitsna / Malanie Lukan tytär Remsujeff / Sergejeff, noin 1851. 

IV.2.1.2.  Nikifor Lukits / Mikko Lukan poika Remsujeff, noin 1855. 

IV.2.1.3.  Leontij  / Leontei Lukits / Leva Lukan poika Remsujeff, noin 1857. 

IV.2.1.4.  Agafja Lukitsna /Okahvie Lukan tytär  Remsujeff / Jeremejeff Räihä, noin 1861. 

IV.2.1.5.  Kirill  Lukits / Kirilä Lukan poika Remsujeff, noin 1862. 

IV.2.1.6.  Konstandin / Konon Lukits / Konsta / Konstu Lukan poika Remsujeff/Remsu, 1865. 

IV.2.1.7.    Feodor Lukits / Huotari / Pekka  Lukan poika Remsujeff, 1870/1871. 

IV.2.1.8.    Matrena Lukitsna / Lukan tytär Remsujeff, 1874. 

IV.2.1.1.  Melanija Lukitsna / Malanie Lukan tytär Remsujeff / Sergejeff syntyi noin 

1851 ja kuoli ennen vuotta 1910 (Leena Pirillä: 24.6.1909). Puoliso: Jakov / Jaakko / Juakko  

Pavlovits Sergejeff / Jaakko Sirkeinen, Jama Jaakko, syntyi noin 1849 ja kuoli Leena Pirilän  

mukaan tiettävästi 1926 Uhtualla. Sitä ennen hän oli käynyt Amerikassakin.  Hän oli  Poavila 

Sirkeisen, Jamani Poavilan (syntyi noin 1815), poika ja Varahvontta Sirkeisen (syntyi 1750-

luvulla) pojanpoika Uhtuan Likopäästä. (Pertti Virtarannan teoksessa Vienan kyliä kiertämäs-

sä on kuva Jamani Puavilan haudasta, kuvannut A.O. Väisänen 1918.)  Jakov  oli vuoden 

1890 rippikirjassa 41-vuotias, Malanie 39; mukana ovat myös pojat Kondrat, 14-vuotias, Feo-

dor, 10-vuotias, ja Aleksandr, 3-vuotias. Vuoden 1910 rippikirjassa ei enää mainita Malanieta, 

Jakov on 61-vuotias ja hänen isänsä Pavel Ferapontovits 93-vuotias.   

Malanie oli Konon-veljensä lasten Irodionin ja Ioannin kummi 1897 ja 1899, Nikifor-

veljensä lasten Irinan ja Nikitan kummi 1887 ja 1897 sekä sisarensa Agafjan lapsen Petrin 

kummi 1897. Jaakko mainitaan häätodistajaksi 1898 ja 1899. Samana vuonna hän oli kenraa-
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likuvernöörille lähetetyn adressin allekirjoittaja (ks. Klementjeffit 1.) Hän oli Uhtuan kansa-

laiskokouksen 1.1.1906 asettaman  Perustuslaillisen Kansanvaltaisen Puolueen 35-henkisen 

paikallistoimikunnan jäsen ja allekirjoitti useiden samanmielisten kanssa 1.12.1906 anomuk-

sen kansanvalistusministerille saada perustaa suomenkielinen koulu Karjalaan. Jamasista ker-

rotaan mm. Martti Haavion teoksessa Viimeiset runonlaulajat s.64. Katso myös Klementjef-

fien luettelosta kohta 4.1. 

Poavila Sirkeisen tytär eli Jaakko ja Ortto Sirkeisen sisar Stepanie Lesonen, Iivana Leso-

sen eli Hökkä-Iivanan vaimo, "Hökän naini", "Hökän mummo" oli  itkuvirsien taitaja, se, jon-

ka Kotirannan sukuperinne tietää mainita. Samuli Paulaharju tapasi ja kuvasi  70-vuotiaan 

Stepanie Lesosen 1915 Venehjärvellä (syntynyt siis noin 1845). Tämä oli 30 vuotta kestäneen 

avioliiton jälkeen menettänyt miehensä edellisenä talvena. "Hyvin herkkiä ovat karjalattaret 

itkuvirrelle herahtamaan, ne jotka osaavat itkeä ja joilla on aihetta ja mielipahaa itkuvirsin va-

liteltaviksi, ovat hyvin herkkiä. Niinpä vanha Stepanie, Hökkä-Iivanan leski Venehjärvel-

tä….herahti itkemään, kun tuli puhe lähes vuosi takaperin kuolleesta Iivana-ukosta." Sitten 

Paulaharjun teoksessa on Stepanien esittämä karjalankielinen itkuvirsi. (Syntymä, lapsuus ja 

kuolema, s. 188, 190191). Paulaharjun käsikirjoitus on Suomalaisen Kirjallisuuden Seuran 

arkistossa. Itkuvirrestäkin päätellen Stepanie oli Iivanan toinen vaimo, joka solmi avioliiton 

vasta noin 40:n ikäisenä. Hänellä oli vain yksi oma lapsi, tytär Sofia, joka oli naitu Kivijärven 

kylään. Mutta Iivanalla oli edellisestä liitosta ainakin kaksi poikaa ja yksi tytär. I. K. Inha ta-

pasi kuulun tietäjän Hökkä-Iivanan, Hökkä-Petrin pojan, 1894 Venehjärvellä.  

Stepanie Lesosen henkilökuvaa värittää mainiosti Laina Lahti, joka voitti I palkinnon Kar-

jalan Sivistysseuran ja Suomalaisen Kirjallisuuden Seuran kansanrunousarkiston vuonna 1994 

järjestämässä kirjoituskilpailussa aiheesta Minun karjalaiset juureni.  Hän kertoo venehjärve-

läisen äitinsä Muarien (Maija Lahti, o.s. Lettijev)) haastatteluihin perustuen tämän lapsuus- ja 

nuoruusmuistoja Vienasta. Tämä muisti Hökkälän mahtitalon, jota hallitsi "Iivana Petrinpoika 

akkansa Stepanian kanssa, joka oli äärettömän ylpeä. No oli hiän tietysti lähtöisin Uhtuan po-

gostasta ja hiän toatto oli Sirkeisen Poavila, niin olihan siinä jo ylpeilyn aihetta. Lisäksi Ste-

paniakin oli miehensä tavoin tietäjä." Heidän ainoan yhteisen lapsensa nimi oli  Sohvi, Sohja, 

joka kylän muista lapsista poiketen käytti hienoja äitinsä Uhtualta tuomia  "sulkkuvattehia". 

Tavoiteltu kaunotar päätyi vaimoksi rutiköyhälle Iivana Lesoselle, Ignatan Iivanalle, Kivijär-

velle. Stepania oli ankara luonteeltaan ja hallitsi leskeksi jäätyäänkin taloutta "kammarista kä-

sin".  Talon lapset eivät uskaltaneet sisätiloissa häiritä, ja sukuloimassa ollut Muariekin pelkä-

si "Hökän akkaa" oikein tosissaan. "Tavallisesti istuin hiiren hiljaa siinä pöyvän ääressä ja 

Anni tarjosi miulle aina jotain syötävää ja juotavaa, mutta kun mittään ei saanut tehä, niin 

kohtapa rupesi tekemään mieli lähteä pois."  Mainio kuvaus on julkaistu Karjalan Heimo -

lehdessä nro 34/1994. 

Karjalan Heimon  numerossa 12 / 2004 sivulla 14 kerrotaan, että Stepanien tyttärentyttä-

ren Maria Iivanan tytär Lesosen, Pikku-Muarien, (19152003) laulut on nyt julkaistu cd-

levynä Jumin sarjassa Vienan kansan laulajia. "Pikku-Muarie oli herkkä ja lyyrinen laulaja. 

Laulun avulla hän jaksoi vaikeiden elämänvaiheidenkin läpi.    Pikku-Muarien äänitykset 

on tehty hänen pienessä mökissään Vuokkiniemessä, sekä tuoreimmat Vuokkiniemen vanhus-

tentalossa. Siellä hän kuoli 85-vuotiaana pian sen jälkeen kun kuuli laulunsa levylle taltioitu-

na. Hän tiesi jättäneensä elämästään jäljen." Ks. Klementjeffit 4.1. 

Lapset:    

IV.2.1.1.1.   Mihail Jakovlevits  / Jaakon poika Sergejeff, 1873. 

IV.2.1.1.2   Aleksij Jakovlevits/ Jaakon poika Sergejeff, 1875. 

IV.2.1.1.3.   Kondrat Jakovlevits /Jaakon poika Sergejeff, 1877.   

IV.2.1.1.4.  Feodor / Teodor  Jakovlevits /  Jaakon poika Sergejeff / Salo, 1881. 
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IV.2.1.1.1.   Mihail Jakovlevits  / Jaakon poika Sergejeff  syntyi 11.1.1873, kuoli 16.8.1875. 

IV.2.1.1.2    Aleksij Jakovlevits/ Jaakon poika Sergejeff  syntyi 15.3.1875, kuoli 27.8.1875. 

IV.2.1.1.3.   Kondrat Jakovlevits /Jaakon poika Sergejeff syntyi 10.3.1877, kuoli 

15.7.1892.   

IV.2.1.1.4.  Feodor / Teodor  Jakovlevits /  Jaakon poika Sergejeff / Salo syntyi 22.4.1881 

Uhtualla, kuoli 1.3.1948 Ähtärissä. Puoliso 1905: Ali(i)na / Alli Vilhelmiina / Miina Ruha, 

syntyi 24.1.1884, kuoli 21.7.1950 Ähtärissä. Feodor lähti kymmenvuotiaana  kauppa-

apulaiseksi Stefan Sergejeffin kauppaan Sumiaisiin Keski-Suomeen, jossa viipyi kolme 

vuotta. Ähtärin historian mukaan Sumiaisten kaupan omisti Feodorin isä Jaakko Sergejeff - 

olisikohan tapahtunut omistajan vaihdos. Myöhemmin Stefan Sergejeffin kerrotaan toimi-

neen Suolahdessa. Vuoden kotonaolon jälkeen Teodor palasi Suomeen  ja palveli kolme 

vuotta kauppa-apulaisena Nikolai Michejeffillä Ruoveden Pohjaslahdella. Sen jälkeen 

(1897) kauppias uskoi hänelle Ähtärin Vääräkoskella sijainneen liikkeensä hoidon. Salo pe-

rusti oman sekatavarakaupan Ähtärin Ryötölle 1900.  

Myös hänen isänsä  mainitaan olleen kauppiaana Ähtärissä, lieneekö ollut poikansa kau-

passa. Tiedot ovat joskus ristiriitaisia. Salolla oli pääliikkeen lisäksi tiettävästi kaksi  sivulii-

kettä, Inhan tehtailla ja asemalla. Ähtärin historiassa häntä luonnehditaan mm. seuraavasti: 

"Vienankarjalaisista kauppiaista oli Teodor Salo ähtäriläisten erikoisessa suosiossa, varsin-

kin kun hän jaksoi aina olla ystävällinen ja laskea leikkiäkin asiakkaidensa kanssa.    

Kun Salo palveli ainakin alkuaikoinaan puodissaan ähtäriläisiä aamukuudesta iltakahdek-

saan ja kun "sisäpuolenkin kautta" oli myytävä, vapaa-aika oli hänelle tuntematon käsite, 

mutta ähtäriläiset sitä tutumpia. Vaurastuttuaan Salo kuitenkin osti vaimonsa osuuden lisäksi 

huomattavan osan Ruhan talosta ja ryhtyi itse viljelemään siihen kuuluvia peltoja. Ammatti-

piireissä häntä pidettiin myös hyvänä metsänhoitajana, joka osasi ottaa huomioon kas-

vunäkökohdat leimatessaan myytäviä puita." 

Lapset: 

IV.2.1.1.4.1. Kalervo Teodor Salo,1907 

IV.2.1.1.4.2. Valio Heimo Kaleva Salo, 1908 

IV.2.1.1.4.3. Ahti Eugen Salo, 1910 

IV.2.1.1.4.4. Kauko Erkki Salo, 1912 

IV.2.1.1.4.5. Yrjö Veikko Salo, 1915 

IV.2.1.1.4.6. Irja Aino Aliina Salo / Vihavainen, 1919 

IV.2.1.1.4.7. Lauri Arvi Salo,1921 

IV.2.1.1.4.1. Kalervo Teodor Salo syntyi Ähtärissä 26.4.1907 ja kuoli 16.10.1977. Vaasan 

lyseossa1918 (I lk.). Kauppakoulu 1928. Hoiti vuodesta 1930 isänsä sekatavarakauppaa 

Inhan asemalla. Omistaja vuodesta 1945. Vähittäiskauppiaitten Myllymäen piiriliiton ja 

Yksityisyrittäjien Etelä-Pohjanmaan aluejärjestön johtokunnan jäsen. Puoliso: 1932 Elli 

Rautonen, syntyi 12.1.1909, kuoli 8.8.1999.  

IV.2.1.1.4.2. Valio Heimo Kaleva  Salo syntyi 6.11.1908 ja kuoli 12.6.1996. Haapamäen 

yhteiskoulussa 19221926 (IIV). Puoliso: Saara Siiri, syntyi 22.3.1910, kuoli 29.6.1996.  

IV.2.1.1.4.3. Ahti Eugen Salo syntyi 2.11.1910, kuoli 29.11.1911.  

IV.2.1.1.4.4. Kauko Erkki Salo syntyi 18.5.1912, kuoli 6.7.1913.  

IV.2.1.1.4.5. Yrjö Veikko Salo syntyi 1.2.1915, kuoli 25.9.1942.  

IV.2.1.1.4.6. Irja Aino Aliina Salo / Vihavainen syntyi 10.3.1919, kuoli 24.5.1951. Puo-

liso Veikko Juho Vihavainen syntyi   .5.1914, kuoli 30.6.1970. 

IV.2.1.1.4.7. Lauri Arvi Salo syntyi 15.12.1921, kuoli 1.1.1923. 
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Ähtäriin on haudattu myös Jeli Sirkeinen (18688.7.1942), joka saattaa olla se Jelizaveta 

Pavlovna, joka Uhtuan rippikirjan mukaan 1890 23-vuotiaana oli isänsä Pavel Feraponto-

vits Sergejeffin ja veljiensä Jakovin, Artemijn ja Ivanin perheiden kanssa Uhtualla kirjoilla 

talossa 52. Hän olisi siis silloin Teodor Salon täti, isän sisar. 

IV.2.1.1.5.    Julianija Jakovlevna / Jaakon tytär Sergejeff  syntyi 5.3.1885, kuoli 13.3.1885 

IV.2.1.1.6.   Aleksandr /Alex / Aleksi Jakovlevits / Jaakon poika Sergejeff / Jamanen / 

Jama syntyi 14.3.1887 Uhtualla ja kuoli 5.12.1971 Ylitorniolla.. Hän tuli poikasena 1897 

Suomeen Nikolai Michejevin palvelukseen Ähtärin Vääräkoskelle, jossa hänen Teodor-

veljensä  oli kaupanhoitajana. Hän toimi siellä  kauppa-apulaisena 18981901, sitten veljen 

omassa kaupassa Ähtärissä 19011905. Paavali Klementjeffillä hän oli Visuveden sivuliik-

keen hoitajana  19051909. Sen jälkeen hän lähti Pohjois-Suomeen Rovaniemen Sinettään 

enonsa Konsta Remsun liikkeeseen.   Vuonna 1914 hän perusti yhdessä Waseli Afanasjeffin 

(myöhempi Alanko) kanssa  kaupan Pelloon ja sitten vuonna 1919  yksin kaupan Ylitorniol-

le. Puoliso:  Beata Elisabeth / Elisa / Elsa Vuopio Ylitorniolta, syntyi 26.7. 1896, kuoli 

27.12.1956. 

Lapset: 

IV.2.1.1.6.1. Taimi Tuulikki Jama 

IV.2.1.1.6.2.  Lyyli Kaarina / Kaija Jama / Koivisto syntyi 4.4.1918, kuoli 5.2.1968. Puo-

liso: Toivo Jaakko Koivisto, syntyi  19.10.1914, kuoli 14.4.2000. 

IV.2.1.1.6.3.  Väinö Ilmari Jama syntyi 16.3.1923, kuoli 10.10.1956 

IV.2.1.1.6.4.   Alli Kyllikki o.s. Jama, muuttanut Kanadaan 

IV.2.1.1.6.5.   Veikko Paavali Jama  

IV.2.1.1.6.6.   Pentti Kalevi Jama syntyi 1.12.1925, kuollut. Palveli isänsä sekatavarakau-

passa myymälänhoitajana 19511968 ja jatkoi sen jälkeen kauppiaana vuodesta 1969. 

Puoliso 1949: Elli Mirjami Syväniemi, syntyi 16.3.1930 Ylitorniolla. Lapset: kolme poi-

kaa ja yksi tyttö. 

IV.2.1.1.7.    Ioann Jakovlevits / Jaakon poika Sergejeff syntyi 9.3.1889, kuoli 25.3.1890 

IV.2.1.2.     Nikifor Lukits / Mikko Lukan poika Remsujeff syntyi noin 1855. Puoliso 

26.7.1881: Tatjana Pimenovna Fedorova, isävainaja Pimen Klementjevits Fedorov Uhtualta. 

Tatjana oli syntynyt noin 1859. Vuoden 1910 rippikirjassa puolisoiden iät olivat 55 ja 51. 

Häätodistajina olivat mm. Jakov Pavlovits Sergejeff ja Timofej Savvits Sergejeff (myöhempi 

Tulijoen paappa). Mikko itse oli Jaakko ja Malanie Sergejeffin kuuden lapsen kummi, samoin 

sisarensa Agafjan lasten Petrin ja Jemelianin. Nikita Lukits Remsujeff oli avioliiton solmies-

saan Arkangelin kaupungin pataljoonan majoitusmestari (jefreitteri) reservissä. Hän  toimi 

laukkukauppiaana, joka täydensi varastojaan serkkunsa Paavali Kotirannan kaupasta Virroilta 

ja vieraili siellä muutenkin.  Häntä kutsuttiin Rem(p)su-Mikoksi. Hän lopetti kaupankäynnin 

1910-luvun puolimaissa ja jäi pysyvästi Uhtualle. Uhtuan Ryhjässä oli Remsu Mikitän talo ja 

Remsun Mikin talo, jompikumpi saattoi olla hänen. Vuonna 1899 hän oli allekirjoittamassa 

isänsä tavoin kenraalikuvernöörille lähetettyä adressia (ks. Klementjeffit 1.). 

Lapset: 

IV.2.1.2.1.  Iro / Irina Nikiforovna / Mikon tytär Remsujeff / Afanasjeff, 1887 

IV.2.1.2.2.  Nikita Nikiforovits Remsujeff  / Mikko Mikon poika / Pikku-Mikko, 1897 

IV.2.1.2.1.   Iro / Irina Nikiforovna / Mikon tytär Remsujeff / Afanasjeff syntyi 7.4.1887. 

Kummina oli isän sisar Malanie. Vuoden 1900 rippikirjassa 13-vuotias.  Puoliso: Filipp / 

Ville Petrovits Afanasjeff / mahdollisesti vuodesta 1920 Ville Hirsso. Karjalan Vartia -

lehdessä 5/1920 ilmoitetaan Ville Afanasjeffin nimenmuutoksesta, mutta sen nimisiä oli 
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kaksi, setä ja veljenpoika Filipp Gerasimovits Afanasjeff (syntynyt 1901), eikä lehdessä tar-

kenneta, kumpi oli kysymyksessä. Näyttää siltä, että Ville Hirssoja on ollut kaksi. Hirsso-

nimi on suvussa yleinen. Tämä Ville  Afanasjeff  syntyi 13.11. 1885 ja   osallistui kulku-

kauppiaiden kokoukseen 1.7.1907 sekä Uhtuan kansalaiskokoukseen 28.7.1918. Ville Hirs-

so tuli leskenä Suomeen Kyminlinnaan 1922. Hirssojen kotitalo Uhtuan Ryhjässä aivan 

Keski-Kuittijärven rannalla oli Hirssola, ja Ville Hirsson isän setää Hilippäini Arhippaa lau-

lattivat runonkerääjät 1872. Tämä oli syntynyt 1820-luvulla ja oppinut runonsa äitinsä isältä 

Hirssolta. Myös Villen isä Potahvein Petri (Petr Potapovits Afanasjeff) oli mainio laulaja.    

Lapsi:  

 IV.2.1.2.1.1. Darija Filippovna / Hilipän tytär Afanasjeff syntyi noin 1907 (vuoden 1910 

rippikirjassa 3-vuotias). 

IV.2.1.2.2.  Nikita Nikiforovits Remsujeff  / Mikko Mikon poika / Pikku-Mikko syntyi 

14.5.1897, kummeina eno Kasjan Pimenovits Fedorov ja täti Malanie Sergejeff. Vuoden 

1900 rippikirjassa 3-vuotias. Poika kulki kaupalla ensin isänsä kanssa, sitten yksin. Kotiran-

talaiset muistivat, että hänellä oli aina erittäin hyvät hevoset. Mikko joutui sotaväkeen ja 

maailmansotaan 1915 ja sai siellä surmansa. Perimätieto sanoo hänen kuolleen 22-

vuotiaana, ehkä siis 1919. 

IV.2.1.3.    Leontij  / Leontei Lukits / Leva Lukan poika Remsujeff  syntyi noin 1857, kuo-

li ennen vuotta 1900, jolloin Feodora-puolison sanotaan olevan leski. Vihittiin 27-vuotiaana 

avioliittoon 6.7.1884. Puoliso: 20-vuotias  Feodora / Hotora Ivanovna Sofronoff (syntyi siis 

noin 1864), jonka isä oli Ivan / Iivana / Jukka Ivanovits Sofronoff, Pikku-Iivana, äiti Irinja / 

Ida. Häätodistajana oli mm. Vasilij Nikiforovits Mitrofanoff. Feodora kuoli noin 1934. Leontij 

oli sisarensa Agafjan lasten Vasilijn ja Feodoran kummi, 1884 ja 1889.  Leonteij Remsujeffil-

lä kauppa Rovaniemen kirkonkylässä, Lapin suurimpia liikkeitä (Paavo Ahava Maiju Key-

näälle 1955). Vuoden 1900 rippikirjassa mainitaan 35-vuotias leski Feodora Ivanovna ja 15-

vuotias tytär Jelizaveta Leontjevna.  

Lapset:  

IV.2.1.3.1. Jelizaveta Leontjevna/Jeli/Jenny Levan tytär Remsujeff/Remsu/Partojeff/Partola, 

1885 

IV.2.1.3.2   Feodora Leontjevna / Levan tytär Remsujeff, 1892 

IV.2.1.3.1. Jelizaveta Leontjevna / Jeli / Jenny Levan tytär Remsujeff / Remsu /Partojeff / 

Partola syntyi 24.4. 1885, kummina isän sisar Agafja Lukitsna Jeremejeff. Puoliso:  

30.6.1904 Aleksandr / Aleksanteri / Santeri Nikiforovits / Mikonpoika Pardojeff /Partola, 

syntyi noin 1883 (vihittäessä morsian 19, sulhanen 21). Paavo Ahava kirjoitti 28.7.1904 

vaimolleen Parolle: "Iikkasen Santeri on nainut Hotoran Jelistä." Santerin isoisä oli näet Iik-

ka, virallisesti Iona, ja Jelin äidin Feodoran karjalainen nimi oli Hotora (isä siis oli silloin jo 

kuollut). Avioparia kutsuttiin myöhemmin nimillä Jenny ja Santeri Partola.  Partolan talo oli 

Kiriläisen naapuri. Aleksanteri oli 1900 kummina yhdessä serkkunsa Jelena Savvitsna (Sa-

veljevna) Pardojeffin kanssa. Kuoli 1918 Uhtualla kahakassa. Hän oli ollut Kajaanissa kau-

panhoitajana Sergejeffin kaupassa. Lapsia kolme tytärtä. Jenny lähti lapsineen Suomeen 

miehensä kuoleman jälkeen tammikuussa 1919. Ensin hän oli lankonsa luona Muurlassa, sit-

ten Kemijärven Kalliosalmessa. Hän toimi kiertävänä kauppiaana, aluksi appensa kanssa. 

 IV.2.1.3.2   Feodora Leontjevna / Levan tytär Remsujeff syntyi 1892. Häntä ei mainita 

vuoden 1900 rippikirjassa. 

IV.2.1.4.    Agafja Lukitsna /Okahvie Lukan tytär  Remsujeff / Jeremejeff Räihä syntyi 

noin 1861. Puoliso:  14.7.1882 Ivan Sergejevits Jeremejeff Räihä, syntyi noin 1836 (vihittä-

essä morsian 21, sulhanen 46; kyseessä oli miehen toinen avioliitto). Häätodistajana mm. 

Feodor Ivanovits Tichanoff. Aviomiehen äiti, leski Jelena Ivanovna Jeremejeva oli syntynyt 
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noin 1811 ja kuoli 7.11.1899. Isä Sergej Jeremejeff oli kuollut ennen vuotta 1890. Ivan Serge-

jevits oli 1899 allekirjoittamassa kenraalikuvernöörille lähetettävää adressia (ks. Klementjeffit 

1.), ja 1.7.1907  hän  oli kulkukauppiaiden kokouksen pöytäkirjan allekirjoittajia, samoin mu-

kana luovuttamassa perustettavalle Uhtuan Nahka-, Saha-, Mylly- ja Saviteollisuusosuusliik-

keelle omistamansa jauhomyllyn,  omat oikeutensa Ryhjän koskeen sekä tilan, joka sijaitsi 

Nuolutojassa (12.8.1907). Uhtuan seutujen kansalaiskokouksen pöytäkirjan allekirjoittajia 

28.7.1918. Paavo Ahavan mukaan kansallismielisiä karjalaisia. Agafja oli veljiensä Leontijn 

ja Kononin lasten kummi. 

Lapset: 

IV.2.1.4.1.  Vasilij Ivanovits / Vasili Iivanan poika Jeremejeff  Räihä, 1884. 

IV.2.1.4.2.  Feodora Ivanovna/Fetora/Veera Iivanan tytär Jeremejeff  Räihä/Pankkonen, 

1889. 

IV.2.1.4.3.  Nikolaj Ivanovits / Nikolai Iivanan poika Jeremejeff  Räihä,1892. 

IV.2.1.4.4   Anni / Anna Ivanovna Iivanan tytär Jeremejeff  Räihä/Tichanoff/Tyynelä, 1893. 

IV.2.1.4.5.  Petr Ivanovits / Pekka / Petri Iivanan poika Jeremejeff  Räihä,1897. 

IV.2.1.4.6.  Jemelian  Ivanovits / Eemeli Iivanan poika Jeremejeff  Räihä,1902. 

IV.2.1.4.1.   Vasilij Ivanovits / Vasili Iivanan poika Jeremejeff  Räihä  syntyi 25.4.1884, 

kummina eno Leontij Remsujeff. Kuoli vankina Temirissä 2.11.1908.Talollinen (talo Ryh-

jässä aivan Kuittijärven rannassa) ja kauppias Uhtualla. Puoliso: Anni Jyrkin tytär Titoff 

Vuokkiniemestä. Molemmat  olivat  heti vuodesta 1905 alkaen mukana  Itä-Karjalan asioi-

den hoitamisessa. He osallistuivat  kansalaiskokoukseen vuoden 1905 lopulla, 21.12., ja Va-

sili toimi sihteerinä.   Hänet valittiin toimikuntaan, jonka tehtävänä oli levittää esitettyjä 

mielipiteitä kansan pariin ja synnyttää yksimielisyyttä yhteisten asioiden hoitamiseen.  Vuo-

den 1. päivänä 1906 pidettiin jälleen kansalaiskokous ja päätettiin liittyä Perustuslaillis-

kansanvaltaiseen puolueeseen ja perustettiin Uhtualle 35-miehinen paikallistoimikunta, jo-

hon Vasili Jeremejeff valittiin kirjuriksi. Kun Wienan Karjalaisten Liitto oli perustettu 

3.8.1906 Tampereella, se alkoi innokkaasti ajaa Vienan asioita. Perustettiin luvatta kokeeksi 

kansankielisiä kouluja, kun useasta anomuksesta huolimatta vastausta ja lupaa ei tullut. 

Kouluja huoltamaan valittiin yhteinen johtokunta, johon Vasili Jeremejeff tuli toiseksi Uh-

tuan edustajaksi. 

Venäläinen hallitusvalta sulki kaikki koulut syyskuun alkupäivinä 1907 ja vangitutti 

kolme paikallista karjalaista valistusmiestä. Yksi näistä oli Vasili Jeremejeff. Syynä oli 

osanotto Wienan Karjalaisten Liiton toimintaan sekä muuhun suomalaisuustyöhön. He jou-

tuivat Vienan Kemin linnaan odottamaan oikeudenkäyntiä. Vasili kirjoitti sieltä heti syys-

kuun 5. päivänä mm. näin: "Nyt istun täällä Kemin vankilassa, ja kenties tänne ehkä luuni-

kin haudataan. . . Kohtaloni on tuntematon; sain ainoastaan tietää, että kotiani en näkisi vuo-

sikausiin… Syytetään politiikasta… luultavasti lähetetään Arkangeliin…" (Karjalaisten Jou-

lu II, s. 3537). Marraskuun 15:ntenä hän kirjoitti Paavo Ahavalle saamistaan syytteistä, 

kaikesta siitä hyvästä, mitä hän oli ollut tekemässä kotiseutunsa parhaaksi. Yhden vankila-

toverin äiti Okafie Dorofejeff kirjoitti Paavo Ahavalle 3.12.1907: "Waseli Jeremeijeffin  

vaimo meni Kemiin, tänä päivänä on miehens tyjö, jos päästetään sisään…" Kaksi vangi-

tuista karkotettiin maanpakoon Lounais-Aasiaan. Siellä Vasili Jeremejeff Räihän  terveys 

murtui, ja hän kuoli 2. päivänä marraskuuta 1908 Temirissä Uralin oblastissa. Hänen vai-

monsa kirjoitti 13.12. kolmannelle vangitulle Hotatta Remsujeffille: "Olen vasta 20 vuoden 

vanha leski…"  

Liiton vuosikokouksessa Tampereella 24.4.1909 lausuttiin muistosanat "manalle men-

neen liiton jäsenen ja esitaistelijan Vasili Jeremejeff-Räihän muistolle, jota kuuntelijat kun-

nioittivat nousemalla seisoalle" (Karjalan Sivistysseuran julkaisuja 32-42).  

Anni Räihä opiskeli myöhemmin Kuusamon kansanopistossa. 
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IV.2.1.4.2.    Feodora Ivanovna/ Fetora /Veera Iivanan tytär Jeremejeff  Räihä  / Pankko-

nen syntyi 12.6.1889 Uhtualla, kummina jälleen Leontij Remsujeff. Veera Pankkonen   kuo-

li 13.7.1937 Äänekoskella. Uhtualla 28.7.1918 Uhtuan seutujen kansalaiskokouksen pöytä-

kirjan allekirjoittajia (Fetora Pankkonen). Suomessa Kajaanissa 1920 (Vera Pankkonen), 

emäntä (Ahava).  

Puoliso Leo Ivanovits / Juhon poika Trofimoff / Pankkonen, syntyi 20.2.1880 Uhtualla, 

kuoli 31.12.1948 Äänekoskella. Hänen äitinsä oli nimeltään  Tatjana. Leo Pankkonen oli 

lähtenyt kotoa 9-vuotiaana Lahteen Fedot Zigojeffin asiapojaksi. Toimi 18941902 Mai-

niemen Höyrysaha Oy:n kaupanhoitajana.  Arvannostossa hän vapautui sotapalveluksesta ja 

vietti kolme vuotta opintomatkalla Amerikassa (1902-1905). Harjoiteltuaan kaupan pitoa 

muutaman vuoden Suomessa muiden liikkeissä hän palasi Vienaan ja perusti perheen sekä 

oman kaupan vuonna 1907. Leva Pankkosen talo sijaitsi suvun muiden talojen joukossa 

Ryhjässä. Talvisin hän oli laukkukaupalla Keski-Suomessa. Toukokuun 10:ntenä 1908 hän 

kirjoitti Petäjävedeltä Wasili Räihälle Siperiaan: "Aijoin mennä kotiin, mutta kun sieltä kuu-

luu niitä uhkauksia, niin en tohtinut mennä…" Syksyllä (25.10.1908) hän kirjoitti Paavo 

Ahavalle taas Petäjävedeltä: "Karjalassa minä oleilin sitte koko kesän. En meinannut ensin 

tohtia mennä ajattelin, että menen kumminkin koettamaan. Luotin vähän siihen, että ehkä 

hänestä pääsee karkuun jos rupevat hätyyttämään. Kesä kului rauhallisesti… Isä ukko meillä 

jäi kotiin." Petäjävedellä oleskelu viittaa siihen, että "isä ukko" olisi juuri se kauppias Juho 

Pankkonen (18501911), joka on haudattu Petäjäveden hautausmaalle. Petäjäveden kangas- 

ja sekatavarakauppa I. S. Pankkonen lienee ollut hänen. 

Leo Pankkosella oli tärkeä osuus Itä-Karjalan vapauttamispyrkimyksissä, pakolaisasioi-

den hoitamisessa ja elintarpeiden toimittamisessa Karjalaan 19181928. Maaliskuussa 1918 

Uhtuan edustajakokous päätti irrota Venäjästä ja liittyä Suomeen. Leo Pankkonen valittiin 

lähetystöön, joka lähti ilmoittamaan päätöksestä Suomen hallitukselle ja neuvottelemaan 

asiasta. Huhtikuun 12. päivänä jätettiin Vaasassa senaatin puheenjohtajalle senaattori P. E. 

Svinhufvudille itäkarjalaisten adressi ja lähetystön laatimat kaksi eri muistiota, joissa vedo-

taan Suomen hallitukseen tiettyjen Vienan kuntien puolesta. Elokuun 17:ntenä Vienan Kar-

jalan kuntien suuri lähetystö Uhtuan kunnan esimiehen Leo Pankkosen johdolla uudisti 

Suomen valtionhoitajan ja hallituksen luona kaikkien Vienan kuntien vetoomuksen ja pyysi 

Suomen hallitusta ryhtymään asianmukaisiin toimenpiteisiin. Loka- ja marraskuun vaihtees-

sa lähetystö kääntyy jälleen Suomen hallituksen puoleen ilmoittaen antavansa päätöksen 

Venäjän neuvostohallituksen tietoon. Samoin jätetään Hänen Brittiläisen Majesteettinsa 

edustajalle Suomessa pyyntö, että Karjalan sisämaan kylistä poistettaisiin englantilaiset soti-

lashenkilöt ja englantilainen aseistus ja että ao. hallitus suhtautuisi suopeasti itäkarjalaisiin 

joukkoihin  näiden ryhtyessä puhdistamaan Vienan ja Aunuksen Karjalaa ja että se vaikut-

taisi tähän suuntaan toisiinkin liittolaisvaltioihin. Pankkonen oli vielä mukana lähetystössä, 

joka helmikuussa 1919 Tukholmassa vetosi länsivaltain hallituksiin venäläisten Itä-

Karjalassa harjoittaman terrorin lakkauttamiseksi ja kansallisen itsemääräämisoikeuden tur-

vaamiseksi.  

Vuosina 1919 ja 1920 Leo Pankkonen toimi Kajaanissa hoitamassa pakolaisasioita ja oli 

vuosia erilaisissa pakolaishuoltotehtävissä. Vuonna 1925 (3.12.)  Itä-Karjalan luottamus-

miesten ja pakolaisten edustajien neuvottelukokouksen lähetystö, mukana Leo Pankkonen, 

kävi audienssilla Suomen tasavallan presidentin Lauri Kristian Relanderin luona pyytäen 

häntä vastaanottamaan "Itä-Karjalan, unelmiemme ja toiveittemme kotimaan, kunnioittavan 

tervehdyksen ja kiitollisuuden Suomelle kaikista uhrauksista ja ponnistuksista ollen varmoja 

siitä, että käsikädessä ja oikeassa yhteisymmärryksessä Itä-Karjala ja Suomi yhteisin ponnis-

tuksin voivat päästä siihen päämäärään, joka häämöttää tähänastisten kansainvälisten saavu-

tusten kerran toteutuvana tuloksena." Lähetystö teki tervehdyskäynnin myös pääministeri 

professori Antti Tulenheimon, opetusministeri E. N. Setälän, ulkoasiainministeri K. G. Id-
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manin, sisäasiainministeri Matti Auran ja valtioneuvos J. R. Danielson-Kalmarin luokse.  

Myöhemmin, vuonna 1928, Leo Pankkonen toimi   kauppiaana Kintauksessa Petäjävedellä, 

sitten perhe oli pari vuotta Jäppilässä, ja 1932 perustettiin  vaatetuskauppa  Äänekoskelle. 

Ensimmäisen puolison kuoltua Leo Pankkonen avioitui toisen vienalaissyntyisen,  Tuulikki 

(Lukki) Pappisen, entisen Popoffin,  (26.5.190230.12.1987) kanssa, isä Jyri Pappinen, äiti 

Darja Korkojeff.  Ks. Tichanoffit IV.3.4.8.  

IV.2.1.4.3.  Nikolaj Ivanovits / Nikolai Iivanan poika Jeremejeff  Räihä syntyi 28.2.1892, 

kummina mm. eno Feodor Lukits Remsujeff. Kuoli kouristuksiin 1-vuotiaana 24.1.1893. 

IV.2.1.4.4    Anni / Anna Ivanovna / Iivanan tytär Jeremejeff  Räihä / Tichanoff / Tyynelä 

syntyi 19.12.1893 Uhtualla, kummina eno Feodor Lukits Remsujeff. Kuoli 30.10.1959 Ko-

kemäellä. Puoliso:  Vasilij / Vaseli / Vasselei Fedorovits / Feodorin / Teodorin / Pekan poi-

ka Tichanoff / Tyynelä, syntyi 1.1.1888 Uhtualla, kuoli 22.8.1951 Kokemäellä. Hän oli van-

hempiensa toinen Vaseli, "nuorempi Vasili". Vanhempi Vaseli  (18771950) muutti nimek-

seen Kytömaa. Ks.Tichanoffit  S. I. 5.7. 

IV.2.1.4.5.    Petr Ivanovits / Pekka / Petri Iivanan poika Jeremejeff  Räihä syntyi 

12.1.1897, kummeina eno Nikifor Lukits Remsujeff ja äidin sisar Malanie Sergejeff.    Puo-

liso: Maikki Tichanoff. Pekka Jeremejeff Uhtuan seutujen kansalaiskokouksen pöytäkirjan 

allekirjoittajia 28.7.1918.  Iivo Kaukoniemi: Jeremejeff (Räihä) Petri. "Vangittu Vienan 

Kemissä 1919."  Pekka Räihä tuli Suomeen 1922. Lapsia viisi. Tieto Rovaniemeltä.  

IV.2.1.4.6.    Jemelian  Ivanovits / Eemeli Iivanan poika Jeremejeff  Räihä syntyi 

12.8.1902, kummina mm. eno Nikifor Lukits Remsujeff. Myöhemmin Eemeli Räihä (s. 

30.8.1902). 

IV.2.1.5.   Kirill  Lukits / Kirilä Lukan poika Remsujeff syntyi noin 1862. Naimaton. Ioan 

Petrovits Afanasjeffin kummi 5.1.1877. Vuoden 1900 rippikirjan mukaan hän oli Amerikassa. 

1910 ja hänet ilmoitetaan 48-vuotiaaksi. 

IV.2.1.6.    Konstandin / Konon Lukits / Konsta / Konstu Lukan poika Remsujeff / Rem-

su syntyi 5.3.1865 Uhtualla, kuoli 1925 Sinetässä Rovaniemen maalaiskunnassa. Puoliso 1) 

12.7.1892: 16-vuotias Marija Mironovna Tihanova, syntynyt 12.2.1876. Hänen vanhempansa 

olivat Miron Jevstafejevits Tihanov ja Melanija Kondratjevna. Häätodistajina mm. Ivan Pav-

lovits Sergejev ja Dorofej Fedorovits Tihanov.    "Konstu Remsujeffin emäntä on lasareetis", 

kirjoitti Outi Afanasjeff Sodankylästä 3.2.1906. Vuonna 1908 (18.10.) Wasili Jeremejeff Räi-

hälle lähti kirje Konstu ja Maria Remsujeffilta ("enosi ja täädinkäsi"). Ks. Tichanoffit S I.3. 

Puoliso 2): Staava / Taava o.s. Remsujeff, syntyi 11.3.1891 (tai 1890)  Uhtualla, kuoli 

20.1.1954 Rovaniemellä. "Kauppiaan rouva. Rovaniemi v 1920 alussa." (Ahava)  

Konsta Remsujeff vietti ilmeisesti kesää 1894 Vienassa, koska oli ainakin neljissä häissä 

todistajana. Kerran on sellaiset häät vietetty myös keskellä talvea eli tammikuun alkupuolella 

1899. Konsta Remsujeffillä oli Rovaniemen Sinetässä ainakin 1890-luvulta myymälä, joka oli 

myös huomattava laukkukauppiaiden  tavarantäydennyspaikka. Aulis J. Alanen kertoo Suo-

men maakaupan historiassaan  (1957) Remsujeffin toiminnasta mm. näin: "Kuitenkin monen 

laukkumiehen menestys myöhempinäkin aikoina johtui juuri siitä tuesta, jota hän sai kaupun-

ki- tai muun keskuspaikan vauraalta kauppiaalta.  

Todennäköisesti Karjalan miesten laajasuuntainen lapinkauppa on suureksi osaksi ollut 

Rovaniemen Sinetässä asuvan kauppias E. L. Remsun (Remsujev) ansiota. Tämä entinen 

laukkumies välitti tavarat parillekymmenelle vienankarjalaiselle kulkukauppiaalle, jotka oi-

kein hevospelein kiertelivät maakuntaa Perä-Lappia myöten myyden tavallista laukkumiesten 

kamaa  ilmeisesti hokmannia myös  ja ostaen samalla Lapin tavaroita." (s.186) E on tässä 

ilmeinen vahinko, toisaalla käytetään oikein nimikirjaimia K. L.  
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Sivulla 416 Alanen nimittää K. L. Remsua  laukkurien kuninkaaksi, jonka luo tehtävät 

matkat olivat elämyksiä kauppamatkustajille sekä hyvän kohtelun että suurimittaisen myynnin 

vuoksi. Frithiof Tikanoja (sittemmin kauppaneuvos) on kertonut kokemuksistaan "kaupparat-

suna", eivätkä kokemukset olleet aina kovin myönteisiä.  Remsu poikkesi muista: "Matkani 

[1906] järjestin pari viikkoa ennen Rovaniemen kuuluja talvimarkkinoita odottaen, että tällä 

matkalla myymäni tavarat ehtisivät vielä tänne markkinapöydälle. Tässä laskelmani pettivät. 

Matkaosuus Kemistä Rovaniemelle oli suoritettava kievarikyydillä läpi yön majatalosta toi-

seen  ja päämäärään saavuin seuraavan päivän iltahetkellä. Matkarasituksista väsyneenä siir-

rettiin kauppojen teot huomiseksi, juotiin voimakkaat tulijaiskahvit, syötiin vahvan aterian 

jälkiruokana hillolla päällystettyä pannukakkua, pistäydyttiin saunassa ja painuttiin yöpuulle. 

Mutta jo varhain seuraavana aamuna alkoi ankara kaupan hieronta. Remsun ostojen yhteisarvo 

nousi 43 000 markkaan, joka siihen aikaan oli pitkä raha. Huomattavien puuvilla-, trikoo- ja 

rihkamamäärien lisäksi päätettiin tulevaa syksyä varten 85 sarkapakan kaupat (Oravaisten 

prima 4:40, sekunda 4:20 m), mikä edusti 20 % koko tilauksesta."   

Remsulla saivat yöpyä muutkin kulkukauppiaat kuin hänen varsinaiset tavarantäydentäjän-

sä. Varsinkin metsätyömiesten kanssa Remsu harjoitti laajaa luottokauppaa, ja Rovaniemen 

historia tietää kertoa, että hän oli heidän keskuudessaan niin pidetty, että velan maksamatta 

jättämistä pidettiin moitittavana tekona. 

Lapset:  

IV.2.1.6.1.   Nikifor Kononovits Remsujeff, 1895. 

IV.2.1.6.2.   Irodion /Rodion Kononovits Remsujeff, 1897. 

IV.2.1.6.3.   Ioann Kononovits Remsujeff, 1899. 

IV.2.1.6.4.   Jekaterina Kononovna Remsujeff, 1901. 

IV.2.1.6.1.   Nikifor Kononovits Remsujeff syntyi 9.2.1895, kummeina isän sisar Agafja 

Lukitsna Jeremejeff ja äidin veli Petr Mironovits Tichanoff. Karjalan Heimon vuoden 1994 

numerossa 12 kerrotaan ensimmäisistä postivaaleista, jotka järjestettiin 1920 Suomessa 

asuvien vienalaisten edustajien valitsemiseksi Karjalan maakuntakokoukseen. Ehdokkaana 

oli mm. kauppias Mikko Remsujeff Rovaniemeltä. Hän tuli myös valituksi. Valitut edusta-

jat pysähdytettiin kuitenkin rajalle: "Suomen porvareilla ei ole pääsyä kokoukseen."  Mikko 

Remsujeff  oli kenties Nikifor Konstan poika. 

IV.2.1.6.2.   Irodion /Rodion Kononovits Remsujeff syntyi 8.4.1897, kummeina isän sisar 

Melanija Lukitsna  Sergejeff ja äidin veli Petr Mironovits Tichanoff. Vuoden 1900 rippikir-

jassa 3-vuotias. 

IV.2.1.6.3.   Ioann Kononovits Remsujeff  syntyi 30.3.1899, kummit isän sisar Melanija 

Lukitsna  Sergejeff ja äidin veli Petr Mironovits Tichanoff. Vuoden 1900 rippikirjassa 1-

vuotias. 

IV.2.1.6.4.   Jekaterina Kononovna Remsujeff  syntyi 26.11.1901, kummeina serkku Feo-

dor Jakovlevits Sergejeff (Teodor Salo) ja isän sisar Agafja Lukitsna Jeremejeva. 

IV.2.1.7.   Feodor Lukits / Huotari / Pekka  Lukan poika Remsujeff  syntyi 1870 tai 1871. 

Kuoli 26-vuotiaana keuhkotautiin 29.8.1896. Oli kummina sisarensa Agafjan kahdelle lapsel-

le: Nikolaille 1892, Annalle 1893. Naimaton. 

IV.2.1.8.   Matrena Lukitsna / Lukan tytär Remsujeff  syntyi 28.3.1874 ja kuoli isoon rok-

koon 13.9.1875. 

 IV.2.2.    Ivan  Kirillovits / Iivana Kirilän poika Tichanoff syntyi 1831 tai 1833 (19-vuotias 

vuoden 1850 rippikirjassa), kuoli 14.3.1889 56-vuotiaana reumatismiin ja haudattiin Uhtuan 

hautausmaahan. Ivan Tichanoff oli häätodistajana ainakin 1879 ja 1880. Puoliso: Paraskeva 

Pimenovna Grigorjeva, syntynyt noin 1835. Kiriläisessä Iivanassa eli Tichanoffien talossa  
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Uhutjoen varrella Partolanlammen pohjukassa oli myös  "pravlenja", kunnanhuone, jossa pidet-

tiin tarvittaessa vankejakin. Paraskeva, "Ivan Kirillovits Tichanoffin vaimo"  oli kahdesti kum-

mina 1873. Vuoden 1890 rippikirjassa kuuluvat samaan perhekuntaan 55-vuotias leski Paraske-

va Pimenovna ja kaksi poikaa, toinen perheineen sekä käly, miehen veljen Grigorin leski, silloi-

nen Andrej Konstantinovits Afanasjeffin vaimo 44-vuotias Marija miehensä ja lastensa kanssa.  

Vuonna 1910 Paraskeva Pimenovna asui  75-vuotiaana talossa 180 yhdessä Ivan Panfilovits 

Tichanoffin lesken Jefrosinija Avksentjevna Tichanoffin ja hänen lastensa kanssa.    

Lapset:  

IV.2.2.1.  Jevdokija / Avdotja Ivanovna / Outi Iivanan tytär Tichanoff / Tichanoff syntyi 1856 

IV.2.2.2.  Jakov Ivanovits Tichanoff   syntyi noin 1859 

IV.2.2.3.  Jevgenija / Eugenia  Ivanovna Tichanoff / Partojeff syntyi noin 1862 

IV.2.2.4.  Aleksandr / Alekseij Ivanovits / Aleksi Iivanan poika Tichanoff  syntyi noin 1864 

IV.2.2.5.  Venedikt Ivanovits  Tichanoff  syntyi noin 1870 

IV.2.2.6.  Hariton Ivanovits Tichanoff  syntyi 27.9.1873 

IV.2.2.7.  Andrej Ivanovits / Antti Iivanan poika Tichanoff / Tarsaranta syntyi 24.8.1875 

IV.2.2.8.  Petr Ivanovits Tichanoff,  Andrejn kaksosveli, syntyi 24.8.1875 

IV.2.2.9.  Anna / Anni  Ivanovna Tichanoff / Gavrijeff / Haurinen  syntyi noin 1878 

IV.2.2.1. Jevdokija / Avdotja Ivanovna / Outi Iivanan tytär Tichanoff / Tichanoff syntyi 

1856 Uhtualla, kuoli 24.5.1912. Suomen Kyrössä (Päntin Paro Paavo  Ahavalle 12.6.1912: 

"Kaläsen naini on kuollun.") Jevdokija oli  Paavo Ahavan (7.12.1872-31.12.1944) tulevan 

vaimon Paraskeva (Paro) Nikititsna Tichanoffin kummina Uhtualla 2.12.1873. Puoliso 

24.5.1874 Ivan Ivanovits Tichanoff, syntyi 22.5.1851 Uhtualla, kuoli 24.12.1920 Kyrössä. 

Häätodistajana mm. Ivan Fedorovits Tichanoff. Sulhasen isä oli Ivan Vasiljevits Tichanoff ja 

äitinsä Jevdokija Vasiljevna, syntynyt noin 1827. Hänen perheestään käytettiin  isän kala-

kauppiaan ammatin  mukaan myös nimeä Kalanen, Kalani. Jevdokija Tichanoffin kummilap-

set olivat mm. veljen Aleksandr Ivanovits Tichanoffin ja Marija Fedorovnan lapset Jevdokija 

1887, Marja 1880 ja Jekaterina 1891. Ks. Tichanoffit III.2.1.1. 

IV.2.2.2.  Jakov Ivanovits Tichanoff   syntyi noin 1859. Naimaton, mainitaan useissa rippi-

kirjoissa, viimeisen kerran 1910, jolloin hänet sanotaan 51-vuotiaaksi. 

IV.2.2.3.    Jevgenija / Eugenia  Ivanovna Tichanoff / Partojeff syntyi noin 1862 ja kuoli 

Uhtualla tiettävästi vuoden 1921 jälkeen. Puoliso 5.7.1885: Savelij / Savva / Suava / Samppa 

Ionits Partojeff, syntyi noin 1854 (vihittäessä morsian 23-vuotias, sulhanen 31-vuotias). Sam-

pan isä oli Iona eli Iikka Partojeff (kuollut  1880-luvulla), äiti Iita oli kotoisin Suomesta Ter-

volasta ja tiettävästi hyvä lukemaan. Pari vuotta ennen häitään Savva oli tullut kummiksi sisa-

rensa Marian pojalle, joka kuoli vain muutaman kuukauden ikäisenä. Vuodelta 1889 on hänes-

tä tieto häätodistajana, mutta 23.6.1892 hän kuoli kuumetautiin vain 38-vuotiaana. Leski mai-

nitaan rippikirjoissa vuosina 1900 ja 1910. 

Lapset: 

IV.2.2.3.1.   Jelisaveta  Savvitsna/Jeli/Jelena/Jenny Suavan tytär  Partojeff / Afanasjeff / 

Louhikoski, 1887. 

IV.2.2.3.2.   Varvara Savvitsna Partojeff, 1888. 

IV.2.2.3.3.   Feodora Savvitsna / Saveljevna Partojeff, 1892. 

IV.2.2.3.4.   Santeri Saveljevits Partojeff. 

IV.2.2.3.5.   Kustaa / Kustu Saveljevits Partojeff. 

IV.2 2.3.6.   Teppo   Saveljevits Partojeff.   

IV.2.2.3.1.   Jelisaveta  Savvitsna/ Jeli / Jelena / Jenny Suavan tytär  Partojeff / Afanasjeff 

/ Louhikoski syntyi 24.4.1887. Kummina oli isän sisar Marija Ionitsna Afanasjeff. Kuoli 

Rovaniemellä 9.6.1965. Puoliso 2.11.1911  Afanasij / Ohvo / Otto Andrejevits Afanasjeff 



 80 

/ Louhikoski (ilmoitus nimenmuutoksesta 1919), syntyi 16.7.1889, kuoli Rovaniemellä 

14.4.1965.  Käyttivät myöhemmin nimiä Jenny ja Otto Louhikoski. Jelena Savvitsna (Sa-

veljevna) Partojeffin "talonpojan tyttären" tiedetään olleen kummina vuonna 1900 miehensä 

serkun Aleksandr Nikiforovits Partojeffin kanssa.  

Maiju Keynäs on haastatellut Jenny ja Otto Louhikoskea 1953 ja 1955 Rovaniemen Mel-

tauksen Louhikoskella (Karjalan Heimo 34/2000). Otto oli aloittanut leivänhankinnan 11-

vuotiaana Kuusamossa: talon töissä, uitossa, metsätöissä, poromiehenä, Rovaniemellä lauk-

kukauppiaana, joutui maailmansotaan 1916 ja sotavangiksi Unkariin, karkasi 1918 Karja-

laan, osallistui Malmin retkikuntaan Uhtualla. 1919 hän oli Iivo Ranteen sr. kanssa Helsin-

gissä anomassa Karjalaan elintarpeita Suomen hallitukselta. Samana vuonna hänet valittiin 

Karjalan väliaikaisen toimikunnan jäseneksi. 

Vuonna 1920 Otto tuli Suomeen Ylitornion Lohijärvelle, jossa puolisoilla oli sittemmin 

kauppa. Kiertokaupalla hän kävi lisäksi vuoteen 1939. Uhtualla hän oli oppinut lukemaan ja 

kirjoittamaan ja jatkoi itseopiskelua kiertokaupalla ollessaan, osti kirjoja ja luki (Halpa  hin-

ta pitkä mitta, s.200). Jenny oli kotonaan Uhtualla vuoteen 1921, jolloin meni naimisiin, ja 

sitten hän tuli  pakolaisena Suomeen Ylitornion Lohijärvelle mutta ikävöi Karjalaan, kuten 

aviomies kirjeessään 7.7.1922 tädilleen Outi Afanasjeffille kertoo. Hän toivoi olojen rau-

hoittuvan ja kyselee kotimökin kuntoa.   Vuonna 1927 kotipaikka oli Rovaniemen Meltaus. 

Lapsi:  

IV.2.2.3.1.1.   Andrej Afanasjevits Afanasjeff syntyi 6.11.1912 ja kastettiin 18.11.1912. 

IV.2.2.3.2.  Varvara Savvitsna Partojeff syntyi 10.12.1888, kummi sama kuin Jelizavetalla. 

Kuoli kovaan kuumeeseen 30.6.1889.  

IV.2.2.3.3.   Feodora Savvitsna / Saveljevna Partojeff  syntyi 16.4.1892, kummina kuten si-

sarillakin Marija Ionitsna Afanasjeff sekä  eno Aleksej (Aleksandr) Ivanovits Tichanoff. 

IV.2.2.3.4.  Santeri Saveljevits Partojeff, puoliso 

IV.2.2.3.5. Kustaa / Kustu Saveljevits Partojeff, puoliso kenties Röhöstä kotoisin olevan 

Iivana Lasaroffin (s. noin 1841) ja hänen vaimonsa Parassien (s. noin 1854) tytär. Appivan-

hemmat tulivat 1922 Laitilaan vävynsä Kustu Partojeffin luo. 

IV.2 2.3.6. Teppo   Saveljevits Partojeff   

IV.2.2.4.    Aleksandr / Alekseij Ivanovits / Aleksi Iivanan poika Tichanoff  syntyi noin 

1864, vuoden 1890 rippikirjassa hän oli 26-vuotias, 1910 46-vuotias. Huhtikuussa 1907 ko-

koontuivat läntisen Uudenmaan ja Turun seudun laukkukauppiaat Karjaalle nimeämään lähe-

tystöä, joka kääntyisi senaatin ja kenraalikuvernöörin puoleen, jotta vienalaislaukkureille saa-

taisiin täydellisemmät kulkukauppaoikeudet kohtuullista verotusta vastaan. Lähetystön val-

tuuttajien joukossa on Aleksanteri Tichanoff Uhtualta. (KH 3-4/2006). Käy myös ilmi, että 

hän on käynyt kauppaa Alastarolla. Jos hän on käyttänyt myös sukunimeä Tikanoja, seuraava 

tieto sopisi häneen: "Uhtualaiset hakivat tavaraa Aleksi Tikanojalta Loimaalta, esim. Tsiksan 

kyläläiset kiersivät Loimaalla päin." (Vasilii Rasi Maiju Keynäälle. Valitettavasti aikaa ei ole 

merkitty.) Aleksi Timonpoika Tikanojan (ks. Tichanoffit IV.3.4.8.) kiertämisestä Loimaalla 

päin ei ole tietoa. Jompaakumpaa viittaus tarkoittanee.    

Puoliso 7.7.1885  Marija Fedorovna Gavrijeva. syntynyt noin 1858 (vuoden 1890 rippi-

kirjassa 32-vuotias, 1910 52-vuotias). Hänen vanhempansa olivat  Feodor Petrovits Gavrijev 

(n. 1822) ja Matrena Saveljevna (n. 1829). Häätodistajina olivat mm. Savva Ionits Pardojeff, 

Nikolaj Fedorovits Tichanoff ja Savva Konstantinovits Tihonov. Marija oli kummina, kun hä-

nen veljensä Timofej Fedorovits Gavrijeffin ja Marfa Nikolajevna Tichanoffin lapset Jevgeni-

ja, Aleksi, Irina ja Marina kastettiin 1880, 1888, 1890 ja 1892 sekä sisarensa Jevdokijan lasten 

kummina vuosina 1893 ja 1895. Aleksandr oli häätodistajana 1894 ja 1901. 
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Lapset: 

IV.2.2.4.1.  Jevdokija Aleksandrovna Tichanoff / Afanasjeff / Ahava, 1887. 

IV.2.2.4.2.  Marija 1. Aleksandrovna Tichanoff, 1889. 

IV.2.2.4.3.  Jekaterina Aleksandrovna Tichanoff, 1891. 

IV.2.2.4.4.  Filimon / Filipp Aleksandrovits Tichanoff, 1894. 

IV.2.2.4.5.  Akilina Aleksandrovna Tichanoff, 1900. 

IV.2.2.4.6.  Marija 2. Aleksandrovna Tichanoff, 1901. 

IV.2.2.4.1.  Jevdokija Aleksandrovna Tichanoff / Afanasjeff / Ahava  syntyi 4.3.1887, 

kummina  Jevdokija Ivanovna Tihanova, s. Mitrofanova. Puoliso 30.6.1904  Isidor / Sidor 

Nikitits Afanasjeff / Simo Ahava, syntynyt 4.2.1871. Häätodistajana mm. Miron Jevstafeje-

vits Tihanov. Jevdokija lienee kuollut vuoden kuluttua (synnytykseenkö?), koska Sidor Ni-

kitits Afanasjevin 2. puoliso  Risto Sirkeisen sisar Darija Terentjevna Sergejeva, syntynyt 

19.3.1889, synnytti lapsensa Irinan jo 5.5. 1907. Tämä syntyi Uhtualla, muut lapset Some-

rolla. Darija Afanasjeff  kuoli Somerolla 6.1.1950. Simo Ahava toimi jo 1800-luvulla Some-

rolla maakauppiaana, jolta 20 laukkuria haki tavaraa. Hän kuoli 28.12.1931.      

IV.2.2.4.2.   Marija 1. Aleksandrovna Tichanoff syntyi 6.2.1889, kummina  Jevdokija 

Ivanovna Tihanova, s. Mitrofanova. Kuoli tulirokkoon 7.3.1901. 

IV.2.2.4.3.    Jekaterina Aleksandrovna Tichanoff syntyi 21.11.1891, kummina  Jevdokija 

Ivanovna Tihanova, s. Mitrofanova. Vuoden 1910 rippikirjassa 19-vuotias. 

IV.2.2.4.4. Filimon / Filipp Aleksandrovits Tichanoff syntyi 22.11.1894, kummina  Jevdo-

kija Ivanovna Tihanova, s. Mitrofanova. Vuoden 1910 rippikirjassa 15-vuotias. 

IV.2.2.4.5.    Akilina Aleksandrovna Tichanoff syntyi 13.6.1900, kummeina Timofej Fedo-

rovits Gavrijev ja Anna Ivanovna Gavrijeva. Kuoli tulirokkoon 18.3.1901 

IV.2.2.4.6.    Marija 2. Aleksandrovna Tichanoff  syntyi 21.7.1901, kummeina Timofej Fe-

dorovits Gavrijev ja Anna Ivanovna Gavrijeva. Kuoli kouristuksiin 31.12.1902.  

IV.2.2.5.    Venedikt Ivanovits  Tichanoff  syntyi noin 1870, kuoli isoon rokkoon 5-

vuotiaana 19.8.1875. 

IV.2.2.6.     Hariton Ivanovits Tichanoff  syntyi 27.9.1873, kummina eno Jakov Pimenovits 

Grigorjeff. Kuoli isoon rokkoon 19.8.1875 

IV.2.2.7.    Andrej Ivanovits / Antti Iivanan poika Tichanoff / Tarsaranta syntyi 

24.8.1875 Uhtualla, kummeina isän veli ja sisar Grigorij Kirillovits Tichanoff ja  Irina Kiril-

lovna Remsujeff. Andrej eli Antti Tarsaranta kuoli 26.5.1953 Rovaniemellä. Hänen isänsä Ii-

vana Kirilänpoika Tichanoff ei elänyt Uhtuan rippikirjan mukaan enää 1890. Setä, hyvin me-

nestynyt lapseton kauppias Leontej Tichanoff otti hänet kasvattipojakseen Rovaniemelle opas-

taakseen häntä kaupantekoon ja elämään. Siellähän kasvoi myös samanikäinen serkku  Kaarlo 

Klementjeff, kauppiaan sisaren Matron nuorin poika. Perimätiedon mukaan 3-vuotiaat pojat 

matkasivat (1878) Uhtualta Rovaniemelle sukulaismiesten selässään kantamissa kesseleissä 

eli tuohikonteissa. Kun kauppias 1892 kuoli,  olivat lesken lisäksi suuren omaisuuden perilli-

sinä nuoret sukulaispojat. Testamentin  määräyksestä poiketen perikunta jakoi 1896 perinnön. 

Antti Tichanoff oli lähinnä maanviljelijä, joka otti nimekseen Tarsaranta perimänsä maatilan 

mukaan. Hän sai myös esimerkiksi Sinetässä sijainneen sahan mutta käytti sitä enää  lähinnä 

kotitarpeiksi. Vuosisadan vaihteessa sahaus loppui kokonaan, ja ajan mittaan rakennuskin sor-

tui. Puoliso 20.9.1896: Maria Eveliina Mikon tytär Ylipoikela, syntyi 28.8.1872, kuoli 

11.4.1925. 

Lapset: 

IV.2.2.7.1.   Anna Tarsaranta /  Heliste syntyi 9.11.1896, kuoli 25.6.1983 
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IV.2.2.7.2.      Olga Tarsaranta syntyi 17.12.1897 

IV.2.2.7.3.   Andrej /Antti Tarsaranta syntyi 29.1.1901 

IV.2.2.7.4.    Petr / Petter Tarsaranta syntyi 26.4.1902 

IV.2.2.7.5.    Mihail / Mikko Tarsaranta syntyi 13.3.1904 

IV.2.2.7.6.   Hilja Elina Tarsaranta / Vettainen syntyi 4.12.1906 

IV.2.2.7.7.   Edit Maria Tarsaranta / Tuppurainen syntyi 13.3.1908 

IV.2.2.7.8.      Helmi Sylvia Tarsaranta syntyi 4.12.1909 

IV.2.2.7.9.      Eino Aleksander Tarsaranta syntyi 25.5.1912 

IV.2.2.7.10.   Juho Valtter Tarsaranta syntyi 31.12.1913 

IV.2.2.7.11.   Viena Martta Tarsaranta / Vaara syntyi 21.2.1916 

IV.2.2.7.1.   Anna Tarsaranta /  Heliste syntyi 9.11.1896, kuoli 25.6.1983. Puoli-

so19.3.1922: Adolf Heliste (23.4.18986.5.1982) 

IV.2.2.7.2.      Olga Tarsaranta syntyi 17.12.1897, kuoli 24.4.1948, naimaton 

IV.2.2.7.3.   Andrej /Antti Tarsaranta syntyi 29.1.1901, kuoli 22.11.1945. Puoliso 

14.4.1933: Kerttu Ilona Koivuranta (s. 27.4.1908).  

Lapsi:  

IV.2.2.7.3.1. Matti Markus Tarsaranta syntyi 8.2.1934, puoliso 21.5.1961: Raili Kyllikki 

Anttila (s.31.8.1936). Lapsi: poika. Muuttivat Hyvinkäälle. 

IV.2.2.7.4.    Petr / Petter Tarsaranta syntyi 26.4.1902, eli 1989. Puoliso 15.5.1927: Helmi 

Sylvia Kuoksa (s.21.3.1907). Lapset: Liisa Salminen. Hänellä lapset: Anna, Maria; Esko 

Tarsaranta, Heikki /Antti Tarsaranta. 

IV.2.2.7.5.    Mihail / Mikko Tarsaranta syntyi 13.3.1904, kuoli 8.7.1980, hauta Sinetän 

hautausmaalla. Puoliso 25.6.1942: Lyydia Kononoff (s.20.12.1916) Lapin ortodoksisesta 

seurakunnasta. 

IV.2.2.7.6.   Hilja Elina Tarsaranta / Vettainen syntyi 4.12.1906, kuoli 15.2.1945. Puoliso 

28.12.1925: Matti Vettainen (s.18.3.1895) 

IV.2.2.7.7.   Edit Maria Tarsaranta / Tuppurainen syntyi 13.3.1908, eli 1989. Puoliso 

26.9.1937: Aulis Pentti Tuppurainen (s. 18.5.1912) 

IV.2.2.7.8.      Helmi Sylvia Tarsaranta syntyi 4.12.1909, eli 1989, naimaton 

IV.2.2.7.9.      Eino Aleksander Tarsaranta syntyi 25.5.1912, eli 1989 Sinetässä, naimaton 

IV.2.2.7.10.   Juho Valtter Tarsaranta syntyi 31.12.1913, eli 1989. Puoliso 24.1.1943: 

Martta Dagmar Haavikko (s.30.10.1920) 

IV.2.2.7.11.   Viena Martta Tarsaranta / Vaara syntyi 21.2.1916, muutti 22.2.1954 Sodan-

kylään. Puoliso 13.12.1953: Aate Vaara (s.5.12.1925) 

Luettelon tiedot pohjaavat vuonna 1989 tarkastettuun tilanteeseen. 

IV.2.2.8.  Petr Ivanovits Tichanoff,  Andrejn kaksosveli, syntyi 24.8.1875, kummeina samat 

kuin kaksosveljellä, kuoli kuumekouristuksiin 13.10.1876.  .     

IV.2.2.9.    Anna / Anni  Ivanovna Tichanoff / Gavrijeff / Haurinen  syntyi noin 1878, sen 

vuoden kastekirjan mikrofilmiä ei ole Kansallisarkistossa; vuoden 1890 rippikirjassa hän oli 

13-vuotias. Perimätiedon mukaan hän kuoli leskenä Pellossa 17.3.1951. Puoliso 27.7.1897  

Jakov / Jaakko  Ivanovits Gavrijev / Haurinen, syntyi samoin noin 1878. Hänen vanhempansa 

olivat Ivan Ivanovits Gavrijev, syntyi noin 1844, ja Marija Ivanovna, syntyi noin 1841. Vuo-

den 1900 rippikirjan mukaan Jakov oli silloin Amerikassa. Kuoli Pellossa luultavasti 1939. 

Molemmat puolisot on haudattu Turtolan (nykyisin Pellon srk.) hautausmaahan. Tulivat lapsi-
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neen Uhtualta Kuusamoon helmikuussa 1922. 

Lapset:  

IV.2.2.9.1.   Marija / Mari Jakovlevna Gavrijeff / Haurinen / Lång  syntyi 23.3.1903, 

kummina mm. Aleksej Ivanovits Tichanoff. Lapsi: Tytär.  

IV.2.2.9.2. Aleksij Jakovlevits Gavrijeff / Haurinen  syntyi 1908. "At´jalan Oleksei meni 

Arkangelin 2-vuotiseen seminaariin." (Maiju Keynäs / Risto Tikanoja.) Uhtuan Miitkalassa  

Haurisen talo oli nimeltään At´jalan talo.   

IV.2.2.9.3.   Jevdokija / Outi /Olga Jakovlevna Gavrijeff / Haurinen / Liinanki syntyi noin 

1913. Hänet kirjattiin vanhempiensa kanssa 7.2.1922 9-vuotiaana Kuusamossa pakolaisluet-

teloon. Toisen tiedon mukaan syntymäaika olisi 15.4.1915. 

IV.2.3.     Matrena / Matrona / Matro / Maria Kirillovna / Kirilän tytär Tichanoff / Kle-

mentjeff syntyi noin 1835, kuoli 1902. Puoliso:  Ivan Ananjevits Klementjeff, syntyi noin 1827 

ja  kuoli 1906. Ks. Klementjeffien luettelosta kohta 1.  

IV.2.4.   Avraam Kirillovits Tichanoff syntyi noin 1838, kuoli kuumetautiin 5.2.1839. 

IV.2.5.   Marija Kirillovna Tichanoff syntyi noin 1840, 10-vuotias vuoden 1850 rippikirjassa. 

IV.2.6.   Konstantin Kirillovits Tichanoff syntyi 20.5.1841, kuoli kuumetautiin 20.11.1841. 

IV.2.7.  Jevdokija / Avdotja /Outi Kirillovna Tichanoff / Mosnikoff / Metso, Kirilän Outi 

syntyi 1843 tai 1844 (6-vuotias vuoden 1850 rippikirjassa), kuoli leskenä 28.6.1902 keuhkotau-

tiin. Puoliso: Timofej / Timo Haritonovits  Mosnikoff / Timo Harittanan poika Metso /Metso 

Timo, talonpoika, syntyi noin 1840, kuoli 2.9.1899 keuhkotautiin. Äiti: "vanhauskoinen" Akilii-

na Vasiljevna Mosnikoff (syntyi noin 1812, kuoli ennen vuotta 1900), isä Hariton Mosnikoff. 

Jevdokijan kummilapset: mm. Ivan Ananievits Klementjeffin ja Matrena Kirillovnan lapset 

Gavril 1876 ja Marija 1879 sekä Nikita Fedorovits Tichanoffin ja Jevdokija Ivanovnan tytär 

Jevdokija 1881.  Vuoden 1890 rippikirjan mukaan 78-vuotias leski Akilina asui yhdessä poikan-

sa perheen kanssa, johon kuului silloin kaksi lasta, 10-vuotias Marina ja 3-vuotias Feodor. 

Kymmenen vuotta myöhemmin molemmat naiset olivat leskiä ja Marina oli lentänyt pesästä. 

Feodor oli kirjoissa vielä 1910 (23). 

Lapset:  

IV.2.7.1.  Jelizaveta Timofejevna Mosnikoff, 1871 

IV.2.7.2   Grigori Timofejevits Mosnikoff, 1873 

IV.2.7.3.  Marina / Mari Timofejevna Mosnikoff / Pällijeff / Pällinen / Puro, 1880 

IV.2.7.4   Feodora Timofejevna Mosnikoff, 1885 

IV.2.7.5.  Feodor / Huotari / Pekka Timofejevits Mosnikoff, 1887 

IV.2.7.1.   Jelizaveta Timofejevna Mosnikoff syntyi 1871, kuoli isoonrokkoon 1.8.1875. 

IV.2.7.2  Grigori Timofejevits Mosnikoff syntyi 15.4.1873, kummeina mm. eno Leontij Ki-

rillovits Tichanoff ja isän sisar Tatjana Haritonovna Tichanoff, o.s. Mosnikova.  Grigori kuoli 

15.1.1875 

IV.2.7.3. Marina / Mari Timofejevna Mosnikoff / Pällijeff / Pällinen / Puro syntyi 

17.7.1880 Uhtualla, kummina oli isän sisar Domna Haritonovna Dorofejevna.  Puoliso: Wa-

sili / Vaseli Matjejevits Pällijeff / Pällinen / Puro, talonpoika, kiertokauppias, vanhemmat 

kiertokauppias Matti Pällijeff, syntynyt 1863, ja Outi Remsu. Marina kirjoitti  Paro Afanasjef-

fille: "Vaseli on ollut kiertokaupoilla. Huotarista veljestäni olen kirjeen saanun ja Kurusta Ma-

rista sain toisen," Veli oli Amerikassa, ja Kurun Maria oli Paavali Kotirannan pikkusisko Mari 

Alanko. Wasili Pällijeff puolestaan kirjoitti: "pittää koittaa tienata yhen kesän kotija Marinal-

le, kaupasta tulin Kittilästä ja huono oli kulku." (Ahavan kokoelma, ajanmääritys puuttuu.) Oli 

allekirjoittamassa Uhtualla 19.6.1899 kenraalikuvernöörille lähetettävää adressia (ks. Kle-
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mentjeffit 1.). 

Marinasta on ainakin neljä tietoa kummina olosta: 1895 hän oli vielä Marina Timofejevna 

Mosnikova, talonpojan tytär, vuosina 1898, 1900 ja 1901 Marina Timofejevna Pällijeva, ta-

lonpojan vaimo.  

IV.2.7.4 Feodora Timofejevna Mosnikoff syntyi 27.5.1885, kummina oli isän sisar Domna 

Haritonovna Dorofejevna. Kuoli pistoksiin 15.8.1885. 

IV.2.7.5. Feodor / Huotari / Pekka Timofejevits Mosnikoff syntyi 6.3.1887, kummina eno 

Lev Kirillovits Tichanoff. Oli Amerikassa ainakin vuonna 1905, jolloin serkku Mikko Tikka-

nen mainitsee hänet kirjeessään: "… olen tervenä pässyn tänne kaukaisen Ameriekan ma-

han… olen likellä tyvenen meren ranta ja jo olen töissä ollun 4 päivä ja tämä on rautakaivanto 

maanalainen työ ja palka on 2 taala 25 senttiä ja minun kanssa on Metso Timon poika Huotari 

Mosnikoff se on minun seukku …" (Ahava 25:20). Mikko Tikkanen eli Mihail Nikitits Tiha-

nov oli  Huotarin isän  sisaren Tatianan ja hänen miehensä Mikittä  Tichanoffin poika (s. 

1871). Huotari / Pekka  kirjoitti sieltä sisarelleen, mutta aika ei käy ilmi. Sisar sanoo Kittilässä 

päivätyssä kirjeessään Paro Afanasjeffille 8.3.1906: "Veljestäni Pekasta sain kirjeen." On il-

meistä, että kyse on samasta veljestä, sillä Huotari-nimestä tuli useasti Pekka. Näin on käynyt 

esimerkiksi Pekka Jekusen kohdalla. Hän oli alun perin  Feodor  Mitrofanoff, sitten Teodor 

Jekunen, Huoti Jekunen  ja lopulta Pekka Jekunen. Myös Iro ja Luka Remsujeffillä on poika 

Huotari Pekka (ks. Klementjeffit 1.6.).   

IV.2.8.  Grigorij / Riigo Kirillovits / Riiko Kirilän poika Tichanoff syntyi 8.1.1846  ja kuoli 

keuhkotautiin Torniossa 20.7.1879. Haudattiin 20.9. ja Uhtuan pappi Ioann Kamkin suoritti 

muistopalveluksen. Hänestä tuli sisarensa Matrenan kahden lapsen kummi, 1873 Timofejn ja 

1876 Gavrielin. Puoliso: Marija Vasiljevna Popoff syntyi  1850 tai 1851, kuoli Uhtualla 

13.6.1902 aivohalvaukseen ollessaan toisessa avioliitossa Andrej /Antti 1. Konstantinovits 

Afanasjeffin kanssa. He olivat asuneet yhdessä ensimmäisen miehen Riigon veljen Ivanin les-

ken Paraskeva Pimenovnan ja tämän lasten kanssa.  Vuonna 1874 hän "Marija Vasiljevna, Gri-

gorij Kirillovits Tihanovin vaimo", oli ollut kummina sukulaistyttöä ristittäessä.  (Ks. Tichanof-

fit I.6.6.7. ja IV.2.2.) 

Marian veljen Jouhkon poika oli Jämsässä vaikuttanut  kauppias Timo Popoff.  

Lapset:  

IV.2.8.1.   Marija Grigorjevna Tichanoff / Pällijeff, 1867 

IV.2.8.2.    Mitrofan Grigorjevits Tichanoff, 1869 

IV.2.8.1.   Marija Grigorjevna Tichanoff / Pällijeff syntyi 29.11.1867 Uhtualla, kuoli  

21.9.1883. Uudessakaupungissa.  Puoliso: Marija Ivanovna Tichanoffin (18151878) ja Niki-

for Pällijeffin poika Feodor Nikiforovits Pällijeff, joka syntyi Uhtualla 8.2.1858 ja kuoli 

15.6.1932 Ylivieskassa. Häitä vietettiin Uhtualla elokuussa 1881, mutta pappi ei morsiamen 

nuoruuden tähden suostunut vihkimään heitä. Vuoden päästä muutettiin Suomeen, ja pari vi-

hittiin "Turun venäläisessä kirkossa" 31.6.1883. Nuorilla oli koti  ja kauppa Uudessakaupun-

gissa, johon Feodor oli solminut kauppasuhteita jo poikasesta lähtien kulkiessaan enonsa 

kanssa laukkukaupalla Turun ja Porin läänissä. Nuori vaimo kuoli vain kaksi viikkoa esikois-

pojan syntymän jälkeen.  (Karjalan Heimo 1112/1996 Sattuipa sataseitsemän vuotta sitten, 

mukana valokuva nuorestaparista). Muistelmissaan 1913 Feodor Pällijeff kartoittaa seikkape-

räisesti vaimon kuolemaa surevien sukulaisten joukon. Hän itse  solmi tämän jälkeen vielä 

kaksi avioliittoa. Ks. Tichanoffit  III.4.4. 

Lapsi:  

IV.2.8.1.1. Feodor  Fedorovits Pällijeff syntyi syyskuussa 1883, kuoli 1885. Ks. Tichanof-

fit III.4.4. 

IV.2.8.2. Mitrofan Grigorjevits Tichanoff syntyi noin 1869, kuoli isoon rokkoon 18.8.1875. 
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IV.2.9.   Leontij / Leontej Kirillovits / Kiriläini Leva / Lev / Leo  Tichanoff  syntyi Uhtualla 

18.6.1851, kuoli Rovaniemellä 25.5.1892. Sisarensa Jevdokija Mosnikoffin  kahden pojan 

kummi: Grigorijn 1873 ja Feodorin 1887. Puoliso 22.1.1875: Anna Margareeta Juhon tytär Pe-

sola syntyi 17.6.1853 Tervolassa, muutti 28.12.1903 Nurmekseen solmittuaan uuden avioliiton 

1897. 

Leontej Tichanoff oli pohjoisen Suomen huomattavimpia kauppiaita 1800-luvun jälkimmäisellä 

puoliskolla. Hän aloitti  laukkukaupalla, kuten useimmat heimoveljensä. Kauppa-alueena oli 

vuoden 1870 tienoilla Rovaniemi, hän tutustui seutuun, loi kauppasuhteita ja arvioituaan talou-

dellisia mahdollisuuksia päätti asettua sinne.  Hän kihlasi 1873 suomalaisen tytön, mitä hän ko-

rosti anoessaan Suomen kansalaisuutta. Myöhemmin hän asui Tarsarannan tilallaan  Ounasjoki-

varressa Sinetän kylässä.  Kylä sijaitsi Rovaniemen kirkonkylästä parikymmentä kilometriä 

pohjoiseen ja oli  laukkumiesten suosima paikka. "Toukokuussa 1874 senaatti suuriruhtinaan 

nimissä vapautti Tichanoffin Venäjän alamaisuudesta ja myönsi hänelle Suomen kansalaisoi-

keudet." (Totto XII, Jorma Ahvenainen: "Kauppahuone Tichanoff") Sen jälkeen hän kuntako-

kouksen suosituksesta sai anomansa oikeuden maakauppaan. Kauppias Nils Henrik Löfgren oli 

jo edellisenä vuonna kirjoittanut  todistuksen hakijan lasku- ja kirjanpitotaidosta. Pitäjäläiset 

puolestaan ilmoittivat hänen olevan tunnettu hyvästä maineestaan. Lupa tuli kuvernööriltä syk-

syllä 1874. Kauppa avattiin  Keskiruokasen talon mailla, jotka hän vähitellen osti lähes koko-

naan omakseen. "Maantiekadun varrella, suunnilleen nykyisen kaupungintalon paikalla oli 

Tichanoffin kauppakartano." (Rovaniemen historia, s.424) Kun asiat olivat järjestyksessä nuori-

pari solmi avioliiton 1875. Nuori kauppias  menestyi hyvin  ja ryhtyi  mm. leveranssitoimintaan 

eli puun hankintakauppaan. Yhdessä  kauppias Löfgrenin kanssa  Tichanoff vuokrasi myös lu-

kuisia Kemijoen lohenkalastusosuuksia.  

Tichanoffin liiketoiminta jakaantui kolmeen osaan: vähittäiskauppaan, tukkukauppaan ja  sa-

hatoimeen. Sahatoimintaan liittyi tietysti hänen laaja puunhankintakauppansa. Ainoana Rova-

niemen tukkikauppaa käyvistä kauppiaista hänellä oli myös oma saha. Vuonna 1782 rakennettu 

Sinetän saha tuli hänen haltuunsa vuosikymmenen vaiheessa 188990, jolloin alkoi sen mahta-

vuuden aika. Parhaina vuosina sahaus käsitti yli 20 000 tukkia. Tavallisesti kauppias toimi ns. 

leveranssimiehenä ja välitti hankkimansa tukit eteenpäin sahojen edustajille. Tichanoffin  kaup-

patoimen laajuus ulottui sivuliikkeiden ansiosta  pohjoisessa Saariselälle, idässä Kuolajärvelle ja 

lännessä Tornionjokilaakson pohjoisosiin. Hän perusti sivuliikkeitä tutulle kauppa-alueelleen, 

vuonna 1876 Kittilään,1882  Kemijärvelle ja 1883 Sodankylään. Sivuliikkeitä hoitivat hänen 

siihenastiset edustajansa. Lukuisat pohjoisen kauppiaat täydensivät varastonsa Tichanoffin tuk-

kuliikkeestä, ja hänen laukkurinsa kiersivät ympäri Perä-Pohjolaa.  Itse hän hankki tavaraa mm. 

Helsingistä, Vaasasta, Turusta ja Torniosta, joissa hänellä oli pitkäaikaisia liiketuttavia.  

Myös vanhalle kotiseudulle Itä-Karjalaan Tichanoffilla oli niin laaja kauppayhteys, että se oli 

tukkukaupan luonteista. Sieltä tuotiin esimerkiksi hevosia, kärryjä ja rekiä, lehmänlihaa, palvat-

tua ja suolattua lihaa, voita sekä taljoja ja vuotia. Näitä  Tichanoff sitten myi Rovaniemellä tai 

lähetti Perämeren rannikkokaupunkeihin.  Muutenkin Tichanoff osti runsaasti maalaistavaraa. 

Tichanoffin mahdollisuudet menestyä tukkukauppiaana perustuivat osittain siihen, että hänellä 

oli suoria ulkomaisia kauppayhteyksiä. Saksasta, lähinnä  Lyypekistä, saatiin mm. siirtomaata-

varoita ja erilaisia tehdastuotteita ja Ranskasta viinejä ja konjakkia. Ruotsin Haaparannan tuk-

kukauppiaiden kanssa yhteistyö oli jatkuvaa. Hän hallitsi venäjän kielen ja kävi syksyisin ensi-

lumen aikoihin joko yksin tai vaimonsa kanssa Pietarissa. Matka taittui rekipelillä Ouluun ja sii-

tä junalla eteenpäin. Tunnettu pietarilainen jauhojen ja ryynien välittäjä oli Michael Mininin lii-

ke, mutta Tichanoff osti kaupungista  myös mm. lamppuöljyä, siirtomaatavaroita ja tekstiileitä. 

Hän puolestaan myi Pietariin mm. nahkoja, samoin hän toimitti tavaraa myös Ruotiin, mm. po-

rontaljoja ja lintuja. 

On selvää, että monipuolinen elinkeinonharjoitus vaati runsaasti myös hevosvoimaa. Kiin-

nostavaa on todeta, että Tichanoff omisti 1880-luvulla  maankuulun juoksijaoriin Kirpun tt 710, 
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josta tuli yhä vaikuttavan elinvoimaisen suomenhevossuvun kantaisä. Ilmeisesti myös aikai-

semmin mainittu kauppias Löfgren oli kiinteästi mukana hevosasioissa, sillä Kirpun isä oli hä-

nen oriinsa Poiku. Tichanoff  myi  Kirpun Turkuun eläinlääkäri Ludvig Fabritiukselle, jonka 

omistamana  ori loi maineensa sekä raviradoilla että siitoksessa.  

Anna ja Leontej Tichanoffilla ei ollut omia lapsia.  He avasivat kotinsa ovet kahdelle viena-

laiselle sukulaispojalle, Iivana-veljen nuorimmaiselle Andrejlle (Antille) (Tichanoffin sukutaulu 

IV.2.2.7.) ja Matro-sisaren nuorimmalle pojalle Kaarlolle (Klementjeffin sukutaulu 1.9.). Nämä 

johdatettiin kauppiasuran alkuun, mutta kasvatusisän kuoltua 1892 Antti tiettävästi vähitellen 

jätti kokonaan kaupan ja antautui maanviljelijäksi perimälleen Tarsarannan tilalle. Hänelle jäi 

myös Sinetän saha, joka vähitellen taantui kotitarvesahaksi. Kaarlo sen sijaan peri Kemijärven 

kaupan ja toimi kauppiaana.  Testamentissaan Tichanoff oli määrännyt pesän osakkaat, vaimon-

sa ja kasvattipojat, jatkamaan kauppatointa. Vaatimus oli osoitettu lähinnä pojille, mutta liik-

keen johtajaksi jäi leski. Noin viisi vuotta kauppiaan kuoleman jälkeen perilliset ryhtyivät kui-

tenkin jakamaan pesää. Leski Anna Margareeta oli solmimassa uutta avioliittoa ja molemmat 

miehet samoin perustamassa omaa perhettä. Asiasta neuvoteltiin ja käräjöitiin, ja 1899 Antti 

erosi liikkeestä, ja 1900 myös Kaarlo jätti pääliikkeen ja siirtyi Kemijärvelle.   

Toiminimi L. Tichanoff joutui saamattomien velkasuoritusten vuoksi suoritustilaan 1901. 

Vararikko synnytti uusia vararikkoja ja vaikeuksia useille muille liikkeille. Leontej Tichanoff 

kuoli vain 41-vuotiaana. Kuolinsyyksi  on päätelty keuhkotautia, joka liian varhain katkaisi 

mahtavan kauppiasuran. Hänestä on sanottu, että hän tiesi, "kuinka kauppoja käytäessä sanat oli 

asetettava".  

IV.3.   Ivan Filippovits Tichanoff /  Hilippän Iivana    syntyi noin 1814  ja kuoli vanhuuttaan 

65-vuotiaana 28.11. 1879. Haudattiin Uhtuan hautausmaahan. Häätodistajana 1873.  Puoliso:  Pe-

lageja Ivanovna, syntyi noin 1819. Vuoden 1850 rippikirjassa molemmat ilmoitetaan 31- vuo-

tiaiksi.Mahdollisesti puoliso 2): Agafja Zaharovna, joka eli leskenä 1890 talossa 104 yhdessä 

esimerkiksi Ivanin pojan Feodorin lesken Jevdokijan kanssa, jonka sanotaan olevan hänen mi-

niänsä.  

Lapset:  

IV.3.1.   Feodor Ivanovits / Iivanan poika Tichanoff, noin 1839 

IV.3.2.  Marfa Ivanovna / Iivanan tytär Tichanoff  / Gavrijeff, noin 1840 

IV.3.3   Agafja Ivanovna/Okahvie Iivanan tytär Tichanoff/Hilippälän Okahvie/Popoff, n. 1844 

IV.3.4.  Timofej Ivanovits Tichanoff / Hilippälän Timo, 1844/1845 

IV.3.5.   Irina Ivanovna Tichanoff / Sofronoff, 1846/1847 

IV.3.1.   Feodor Ivanovits / Iivanan poika Tichanoff  syntyi noin 1839 ja kuoli keuhkotautiin 

vain 37-vuotiaana 28.5.1876. Puoliso:  Jevdokija Artemjevna Mitrofanoff, syntyi noin 1849. Eli  

leskenä Leskelässä ainakin vielä 1910. 

Lapsi: 

IV.3.1.1.  Marija Fedorovna Tichanoff syntyi 1872, kuoli isoonrokkoon  2.8.1875 

IV.3.2.  Marfa Ivanovna / Iivanan tytär Tichanoff  / Gavrijeff  syntyi noin 1840, kuoli 

6.2.1880 keuhkotautiin. Kummina 1873 ja 1875. Puoliso 1875:  Nikita Andrejevits Gavrijeff, 

syntyi noin 1852. Nikita Andrejevits Gavrijeffin 2.vaimo: Jevdokija Ivanovna Tichanoff, ks. 

Tichanoffit III.1.2.1. 

Marfa Ivavovna ja Nikita Andrejevits Gavrijeffin lapset: 

IV:3.2.1.  Tatjana Nikititsna  Gavrijeff, 1877 

IV.3.2.2.   Jevdokija Nikitisna Gavrijeff /Afanasjeff, noin 1878 

IV:3.2.1.  Tatjana Nikititsna  Gavrijeff syntyi 14.1.1877. Kummina äidin sisar Irina Ivanovna 

Sofronoff, Jevsej Ivanovits Sofronoffin vaimo  

IV.3.2.2.   Jevdokija Nikitisna Gavrijeff /Afanasjeff syntyi noin 1878. Puoliso 1902: leski 
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Andrej (2.) Konstantinovits Afanasjeff, syntyi 1855 tai 1856. 

Jevdokija Nikititsina ja Andrej Konstantinovits Afanasjeffin lapset: 

IV.3.2.2.1.  Irina Andrejevna Afanasjeff syntyi 8.9.1904. Kummeina äidin serkku Feodor 

Timofejevits Tichanoff  (myöhempi Huoti Hilippälä) ja Tatiana Nikititsna Jakovleva Pistojär-

veltä. 

IV.3.2.2.2.  Ioann Andrejevits Afanasjeff syntyi noin 1906, 4-vuotias vuoden 1910 rippikir-

jassa.  

IV.3.3  Agafja Ivanovna / Okahvie Iivanan tytär Tichanoff / Hilippälän Okahvie / Popoff  

syntyi noin 1844 (vuoden 1850 rippikirjassa 6-vuotias). Puoliso: Jemeljan Nikiforovits Popoff 

(Eemil Pappinen). (Ks. Tichanoffit I.6.1.3.) 

IV.3.4.  Timofej Ivanovits Tichanoff / Hilippälän Timo  syntyi 1844 tai 1845 (vuoden 1850 

rippikirjassa 6-vuotias) ja kuoli vähän ennen vuotta 1920. Kutsuttiin myös nimellä Larin Timo, 

Hilippälän Timo, Hilippäinen Timo ja Hilippälän ukko. Kotitalo nimeltään Hilippälä. Häätodis-

taja 1873. Puoliso:  Brit(t)a-Kajsa Erik Andersin tytär Särviö  syntyi 1851/1858, kuoli 

8.5.1918. Tämä oli luterilainen, kotoisin Länsipohjasta Vittangin  Jukkasjärveltä Ruotsi-Norjan 

kuningaskunnasta ja palveli Vittangin pappilassa. Karjalainen kauppamies tapasi hänet liikkues-

saan kaupoilla Tornion puolessa. Mervi NaakkaKorhonen kertoo, miten Timo Tichanoff oli 

mm. myynyt tytön isännälle rovastille hyvän susiturkin ja saanut tämän muutenkin vakuuttu-

maan kunnollisuudestaan. Isäntänsä kehotuksesta tyttö rohkaisi mielensä ja suostui miehelle 

(Halpa hinta pitkä mitta s.235) Virallisesti pari vihittiin vasta 18.4.1903, jolloin perhe oli jo mo-

nilukuinen. Siihen asti Timo Ivanovits merkittiin rippikirjoihin yksinään eri perhekuntien yhtey-

teen. "Hilippälän Timon naiselle" saattoi moni olla kiitollinen saamastaan terveydenhoidollises-

ta avusta. Ainakin Päntin Paro, Paraskeva Ivanovna Afanasjeff, syntynyt 1887, kirjoitti Paavo 

Ahavalle 10.1.1916 mm.: "Olen niin kipie että en näje enä jalkani tietä, silmäni on kipie, en näje 

itse i kirjuttua sisko kirjuttaa… en näje kun vähäsen päivän valoa ikkunoista…" Mutta 

21.2.1916 on jo valoisampaa: "olen nyt parempi…kiitän ijäti Hilippälän Timon naista, hän mi-

nun huolti, hän hauto höyryllä vejen ja hieromalla ja silmälääkettä anto ja sinikivellä luomija 

pyhki…silmä oli vähältä mennä van nyt se jo parene kun heitti hän särennän, ei rikkon silmä ei 

kerin, Timon naisetta oisin joutun näkemättömäksi."   

Timo Tichanoff kävi siis kauppaa Ruotsin Lapin suomalaisseuduilla. Sinne hän kiiruhti he-

vosellaan varhain syksyllä, niin että ehti takaisin Vienaan jo maaliskuussa  Sungun markkinoille 

Äänisjärven pohjoisrannalle mukanaan ketun, kärpän ja oravan nahkoja, joita hän siellä myi ja 

osti puolestaan  vähittäistavaraa, vaatetta, nahkaa, teetä, sokeria ja säkeittäin rinkeleitä. Kesällä 

hän piti pientä kotipuotia ja lähti taas syksyn tullessa kohti länttä. Näin hän toimi vuosikymme-

niä vuosisadanvaihteen molemmin puolin (Halpa hinta pitkä mitta s.127128 ja Virtaranta: Vie-

nan kyliä     kiertämässä s.190). Koti oli lestadiolainen, mm. Timo Hilippäinen vangittiin 1879 

kolmeksi kuukaudeksi lestadiolaisuuden levittämisestä. Timofei Ivanov Tihonov oli allekirjoit-

tamassa Uhtualla 19.6.1899 kenraalikuvernöörille lähetettävää adressia (ks. Klementjeffit 1.). 

Samaten hän oli 1906 mukana allekirjoittamassa anomusta kansanvalistusministerille saada pe-

rustaa suomenkielinen koulu Karjalaan, ja 28.7.1918 hän osallistui Uhtuan seutujen kansalais-

kokoukseen ja oli myös yksi pöytäkirjan allekirjoittajista. 

Kun Karjalan vapautusliike oli nujerrettu ja bolsevikit olivat päässeet nauttimaan vallastaan, 

kirjoittaa Kauro Karjalainen Karjalan Vartiassa nro 14 23.9.1920 mm.: "Uhtuallakin  tässä mi-

nulle rakkaassa kylässä poikkesin. Apeana oli rahvas. Tyhjinä seisoivat monet talot, väki oli 

Suomessa pakosalla. Kuollut oli vanha Hilippälän ukko, suora vanhus, joka kerran oli uskonsa 

vuoksi istunut  vankina Kemin linnassa. Ei ollut ukko jaksanut kestää rakkaan kotinsa raiskaus-

ta, omaistensa poissaoloa ja pieksämistä, minkä oli saanut kotinsa ryöstäjiltä, vaan nukkui pois 

näkemättä päivän enää paistavan Karjalassa. - - - ja sen sijaan vetelehti raitilla likaisia ryssän-

vetkaleita tai olivat he keräämässä rahvaalta näiden vähistä eloista puituja viljoja. Voi surkeus 
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Uhtua kohtaloasi, sinua suuren Vienan ylpeää kylää." "Bolshevikit pieksivät Timon kuoliaaksi" 

(Maiju Keynäs / Otto Louhikoski). "Kommunistit rankaisivat Timoa, löivät pyssynperällä niin, 

että Timo kuoli haavoihin," (Tuulikki Pankkonen Maiju Keynäälle 1956) Lopuksi Timon leski 

Brita-Kajsakin muutti Suomeen lastensa perässä ja asui lähinnä Riston luona. 

Lapset:  

IV.3.4.1.   Grigorij (1.) Timofejevits Tichanoff, 1879. 

IV.3.4.2.   Feodor Timofejevits Tichanoff / Huoti Hilippälä, 1880. 

IV:3.4.3.   Ksenija Timofejevna Tichanoff, 1882. 

IV.3.4.4.   Anton Timofejevits Tichanoff / Hilippälän Ontto, Antti / Antti Vierma, 1883. 

IV.3.4.5    Savva Timofejevits Tichanoff, 1885. 

IV.3.4.6.   Ioann / Ivan Timofejevits/Iivana/ ohannes  Timon poika Tichanoff / Tierma, 1887. 

IV.3.4.7.  Jevdokija Timofejevna/Joudokie Timon tytär Tichanoff/Hilippälän Olga/Afanasjeff 

/Outi Ojala / Olga Ojala, 1889. 

IV.3.4.8.   Aleksij / Aleksej / Oleksei Timofejevits Tichanoff / Hilippälän Aleksi / Aleksi Ti-

kanoja, 1891. 

IV.3.4.9.   Grigorij (2.) Timofejevits Tichanoff / Hilippälän Grikorei / Risto Tichanoff 

/Tikanoja, 1896. 

IV.3.4.10.  Marija Timofejevna Tichanoff, "Hilippälän nuorempi tyttö", 1898. 

IV.3.4.11.  Nikolaj  Timofejevits Tichanoff / Nikolai Liesma / Niilo Tikanoja, 1903/1904. 

IV.3.4.1. Grigorij (1.) Timofejevits Tichanoff syntyi 20.1.1879, kummina isän nuorin sisar 

Irina Ivanovna Sofronoff. Grigorij kuoli kovaan kuumeeseen 14.2.1880. 

IV.3.4.2. Feodor Timofejevits Tichanoff / Huoti Hilippälä (vuodesta 1920) syntyi 7.6.1880, 

kummina taas Irina Ivanovna. Ei elossa 1956. Kävi Jällivaarassa ruotsinkielisen kansakoulun. 

Häätodistajana 1901,1902, 1904. Kummina 1904. Puoliso:  Anastasija / Nasti Antton tytär, 

syntyi 1894 Oulangan Tuntsankylässä. Huoti Hilippälä kuului 25.3.1920 valittuun ja 1.6.1920 

alkaen toimineeseen  uuteen Karjalan väliaikaiseen hallitukseen, ns. Hilippälän hallitukseen. 

Hän oli oikeusasiainosaston päällikkö ja hallituksen pääministeri. Hilippälä kuului  Uhtuan 

maakuntapäivien lähetystöön, joka kävi 6.4.1920 Suomen ulkoministerin luona jättämässä tie-

donannon Suomen hallitukselle maakuntapäivien toiminnasta, riippumattomuusjulistuksesta ja 

muista päätöksistä (Kaukoranta, s.8081). Muutti perheineen Suomeen 1.3.1922, asui Kuusa-

mossa  ja  toimi puutavarayhtiöiden töissä metsätyömailla. Metsätyönjohtajana 20 vuotta.   

Lapset: 

IV.3.4.2.1.  Vihtori / Viktor / Vikke Hilippälä syntyi 23.3.1913 Uhtualla. Tuli Kuusa-

moon. Maikkulan koulua 19241925. Palasi Kuusamoon 1925. 

IV.3.4.2.2.   Niilo Hilippälä syntyi 10.1.1915 Uhtualla. Kävi Maikkulan koulua ainakin 

19241927, Kuusamon kansanopistossa 19311932 

IV.3.4.2.3.   Anna / Annikki Hilippälä syntyi 1918. Kuusamon kansanopistossa 

19311932 

IV.3.4.2.4.   Aili / ? Aune / Aila Hilippälä syntyi 18.11.1920. 

IV.3.4.2.5.   Veikko Hilippälä syntyi 1922 

IV.3.4.2.6.    Antti Hilippälä syntyi 1925 

IV.3.4.2.7.   Mauri Hilippälä syntyi 1930 

IV.3.4.2.8.   Maire Hilippälä / Eklund syntyi 1933. Puoliso: Eklund, Ruotsi 

IV.3.4.2.9.   Eeva Hilippälä   

IV:3.4.3.    Ksenija Timofejevna Tichanoff  syntyi 28.1.1882, kuoli isoonrokkoon 
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30.7.1882. 

IV.3.4.4.   Anton Timofejevits Tichanoff / Hilippälän Ontto, Antti / Antti Vierma (vuo-

desta 1919)  syntyi 7.12.1883 Uhtualla, kuoli joulukuussa 1942 Paltamon Mieslahdessa. Kävi 

neljä vuotta kotikylän venäjänkielistä koulua pappilan vanhassa pirtissä Ryhjän kylällä, pappi 

toimi opettajana. Puoliso: lapsuuden toveri Jevdokija Ivanovna Afanasjeff / Joutokei / Jouki 

Vierma, "Suvi-Jussin" tytär, syntyi 10.3.1887. Ks. Tichanoffit I.6.3.4.4. Maiju Keynäs haastat-

teli häntä 16.7.1965 Paltamossa. 

Antti jäi nuorena pitämään kotitaloa Hilippälää. Vuodesta 1902 hän toimi 18 vuoden ajan 

ensin metsätyöläisenä, sitten metsätyönjohtajana ja urakoitsi puutavaraa alan liikkeille Vie-

nanmereen johtavien vesistöjen varrella  saavuttaen sekä työnantajien että työläisten ehdotto-

man luottamuksen Hän tutustui tällöin perinpohjin Pohjolan, myös Kuollan, oloihin. Antti 

Vierma, "asiallinen, aina rauhallinen, miellyttävä ja miehekäs" (Kaukoranta, s. 23), toimi Vie-

nan Karjalan väliaikaisen hallituksen, Vierman hallituksen, puheenjohtajana 

1.7.191931.5.1920. Silloin se jätti paikkansa Karjalan väliaikaiselle hallitukselle. Vierma 

valtuutettiin Uuden Karjalan va. hallituksen edustajaksi Helsinkiin, ja silloin olivat edessä en-

tistäkin vaativammat valtiolliset tehtävät, mm. Tarton rauhanneuvottelut. Joulukuun 3:ntena 

1925 Vierma oli Itä-Karjalan luottamusmiesten ja pakolaisten edustajien neuvottelukokouksen 

lähetystössä audienssilla Suomen tasavallan presidentin Lauri Kristian Relanderin luona. Lä-

hetystö kävi samana päivänä tervehdyskäynnillä myös pääministeri Antti Tulenheimon, ope-

tusministeri E. N. Setälän, ulkoasiainministeri K. G. Idmanin ja sisäasiainministeri Matti Au-

ran luona. (Kaukoranta, s. 54, 60, 61, 91, 92). 

Wasili Keynäs on kirjoittanut Vierman kuoltua erittäin arvostavat ja lämpimät muistosanat 

Viena-Aunuksen numeroon 1/1943. Hän kertoo Vienan vaikeista vapautumistaistelun vaiheis-

ta ja Vierman silloisesta ratkaisevasta asemasta sanoen mm.: "Onni onnettomuudessa oli, että 

karjalaisten keskuudessa oli sellaisia karaistuneita ja kaukonäköisiä miehiä, jollainen Antti 

Vierma oli." Vierman luonnetta Keynäs kuvaa vielä seuraavilla sanoilla: "Antti Viermassa on 

sopusointuisesti yhtynyt vanhempien erilaiset luonteenominaisuudet: asiallisen jäyhän, harkit-

sevan ja harvasanaisen esiintymisen rinnalla näyttäytyi hänessä rikas huumorintaju. Kodin 

kasvatus, joka pohjautui Pohjois-Suomesta, suureksi osaksi Vierman vanhempien kautta Uh-

tualle kulkeutuneeseen laestadiolaisuuteen, oli pysyvänä piirteenä Vierman luonteessa."  

Viena-Aunus 3-4 /1940 julkaisi Antti Vierman runon Suurena päivänä, jonka hän oli esit-

tänyt 28.3.1920 maakuntakokouksen järjestämässä juhlassa. Se on rohkea julistus Vienan 

omaehtoisen elämän puolesta, ja siinä kehotetaan vieraita vallanpitäjiä lähtemään omille mail-

leen. Kuulijoina oli useita kymmeniä bolsevikkisotilaita ja heidän johtomiehiään ja tietenkin 

karjalaisia huoneet täynnä. 

Perhe pakeni  Suomeen keväällä 1920. Elämänsä loppuun asti Vierma kuului Karjalan ul-

komaiseen valtuuskuntaan. Hänellä oli  maatila Paltamon Mieslahdessa, jossa hän mm. ystä-

vystyi kansankirjailija, Vienan-vaeltaja Heikki Meriläisen (1847-1939) kanssa, joka muuten 

vaellusmatkoillaan Vienassa ja Suomessa  keräsi  Suomalaisen Kirjallisuuden Seuralle lähet-

tämänsä kolmisen tuhatta taikaa.  

Vierma on haudattu Paltamon Kiehimän hautausmaahan; "…siinä missä Vienan puoleiset 

latvavedet laskevat Kiehimäjokea pitkin Oulunjärveen; lepää [Antti Vierma] sen suuren vesi-

reitin keskipaikkeilla, mitä myöten kulki muinoinen valtatie Pohjanlahdesta Vienanmereen." 

(Keynäs)  

Lapset:  

IV.3.4.4.1.  Sakari Vierma syntyi 5.9.1913 Uhtualla. Sakari, Pekka ja Simo tulivat äitinsä 

mukana Suomeen 1920.  

IV.3.4.4.2.  Pekka Vierma  syntyi 1915 Uhtualla.  

IV.3.4.4.3.  Simo Vierma syntyi Uhtualla 

IV.3.4.4.4   Nimi tuntematon 
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IV.3.4.5      Savva Timofejevits Tichanoff syntyi 16.4.1885, kuoli tulirokkoon 16.2.1887 

IV.3.4.6.   Ioann / Ivan Timofejevits / Iivana / Johannes  Timon poika Tichanoff / Tierma 

syntyi 17.2.1887, elossa 1956. Ilmeisesti hevosmies: "…nyt on oikein kaunis ilta ja Hilippälän 

Iivana ajella poruttau vorssana, että koko Vuasilan pää välähtelee niin on hevoni tällissä." 

(Päntin Paro Ahava 4.4.1914).  Kauppias. Ivan T. Tichanoff valittiin 17.3.1918 Uhtuan kansa-

laiskokouksessa komitean jäseneksi.  Suomeen 1922  Asui Kuusamossa ja otti nimen Tierma. 

Puoliso 1: Maria , neljä lasta.  Puoliso 2: Lempi, 8 lasta. Kun äiti kuoli, adoptoitiin neljä las-

ta Ruotsiin.  

IV.3.4.7.   Jevdokija Timofejevna / Joudokie Timon tytär Tichanoff / Hilippälän Olga / 

Afanasjeff / Outi Ojala / Olga Ojala  syntyi 25.2.1889. Elossa 1954. Äiti opetti kirjaimia ja 

Etelä-Suomesta Vienaan naitu nainen suomenkielistä lukemista ja kirjoittamista. Opiskeli 

Kuusamon kansanopistossa keväällä 1908.  Puoliso 13.11.1913  Savestij  Semjonovits 

/Savva / Suava / Samuli /Samppa Simanan poika  Afanasjeff / Ojala, syntyi 24.4.1885. Jo en-

nen avioliiton solmiamista  tämä oli asustellut vuosikausia maailmalla. On säilynyt kirjeitä 

mm. Pietarista (1899), Novgorodista Viipurin rykmentistä (19071908; nälkä ja kielitaidon 

puute), Amerikasta (1911, ollut kolme vuotta). Avioliiton ajalta on kirjeitä Norjasta (1914, 

1915), Kittilästä (1914, 1915), Amerikasta (1916, 1918). Outi Ojala on kertonut Maiju Key-

näkselle 1954, että mies kulki Amerikasta tultuaan kiertokaupalla Rovaniemen seudulla ja 

vältteli sitten maailmansotaan joutumista Suomessa, Norjassa ja Amerikassa, yhteensä kuusi 

vuotta. Olga itse asui avioliiton solmittuaan ensin kolme vuotta Karjalassa Ahavan suuressa 

talossa Ojalassa ja muutti Suomeen 1916, ensin miehensä sisaren Elena  Alanteen perheeseen 

Rovaniemelle, sitten ompeluoppiin Ouluun kolmeksi vuodeksi.  

Lapset:  

IV.3.4.7.1. Kauko Sampan poika Ojala, kaksonen.  Lähti Australiaan 

IV.3.4.7.2. Kyllikki  Sampan tytär Ojala, kaksonen 

IV.3.4.7.3.  Simo Sampan poika Ojala 

IV.3.4.7.4.  kuollut lapsena Uhtualla 

IV.3.4.8.    Aleksij / Aleksej / Oleksei Timofejevits Tichanoff / Hilippälän Aleksi / Aleksi 

Tikanoja (vuodesta 1920) syntyi 10.9.1891, elossa 1956. Alkuopetus kuten Outi-sisarella. 

Kävi säännöllisesti Uhtuan veistokoulua koko sen toiminnan ajan 21.1.8.4.1907, yhteensä 67 

työpäivää. Opiskeli Kuusamon kansanopistossa 1908. Puoliso 1917  Tatjana Jegorovna / Jy-

rin tytär Popoff / Pappinen, syntyi  12.1. (? 1.7.) 1894 Jyvöälahdessa. Aleksi Tikanoja kertoi 

Pertti Virtarannalle, että hänen kotonaan Lamminpohjassa oli muutamia poroja, joista he toi-

vat Suomeen seitsemän 1922. Poroharrastuksen oli synnyttänyt veli, joka oli ollut Lapissa. 

Aleksi T. Tichanoff oli yksi Uhtuan seutujen kansalaiskokouksen pöytäkirjan allekirjoittajista 

28.7.1918. "Merkitty Wienan kaartiin 1919, teettänyt sotilaspuvun, pyytää korvausta." (kirje 

Paavo Ahavalle 10-2-1919). Kiertokauppias. "Uhtualaiset hakivat tavaraa Aleksi Tikanojalta 

Loimaalta, esim. Tsiksan kyläläiset kiersivät Loimaalla päin." (Vasili Rasi, s.Uhtualla 1886, 

Maiju Keynäälle, aikaa ei merkitty. Ks. myös Tichanoffit IV.2.2.4.) Aleksi Timonpoika Ti-

kanoja pakolaisten luettelossa Kuusamossa 1920. Pertti Virtaranta kertoo kirjassaan Vienan 

kyliä kiertämässä haastatelleensa Tatjana Tikanojaa Jyvöälahden asioista ja mm. karjalaisista 

häämenoista  muutamia kertoja vuodesta 1966 alkaen tämän kotona Paltamon Mieslahdessa. 

Valokuva avioparista emt. sivua 176 seuraavassa kuvakoosteessa. Tatjanan sisar Glikerija / 

Lukki (26.5.190230.12.1987) avioitui Leo Pankkosen kanssa (2. vaimo) ja eli Jyväskylässä 

nimellä Tuulikki Pankkonen (s.150, 188). Haudattu Äänekosken hautausmaalle. Ks. Tichanof-

fit IV.2.1.4.2. 

IV.3.4.9.   Grigorij (2.) Timofejevits Tichanoff / Hilippälän Grikorei / Risto Tichanoff 

/Tikanoja (vuodesta 1920) syntyi 9.1.1896, ei elossa 1956. Puoliso 1923 Uhtualta. 
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Grikorei tuli hevosella vastaan Kuusamon kansanopistosta palaavia nuoria 1908. Joukossa 

olivat myös hänen sisarensa Olga ja  veljensä Aleksi. Seuraavalla kurssilla hän oli itse muka-

na, 15.1.15.5.1909. Kulki sitten veljensä Aleksin kanssa kaupalla. Syksyllä 1914 lähdettiin 

Kuollan Lappiin Huoti- ja Antti-veljen mukana metsätöihin. Kun nämä olivat metsätyönjohta-

jia, Iivana, Aleksi ja Risto menivät tukinajoon. Risto Hilippälä oli kotona 19171918 ja alle-

kirjoitti muiden mukana Uhtuan seutujen kansalaiskokouksen pöytäkirjan 28.7.1918. Hän oli 

mukana ja puheenjohtajana vasta perustetussa Uhtuan Sivistysseurassa, johon kuului lähinnä 

kansanopiston käyneitä nuoria. Tarkoituksena oli paikkakunnan sivistyksellinen kohottami-

nen. Seuran toiminta lakkasi hajaannuksen tapahtuessa. Muutto Kuusamoon 1918. Hän oli 

1918 Malmin retkikunnan kuriiritehtävissä, ja kun retkikunta poistui Uhtualta, Risto Tikanoja 

jäi sinne vielä tiedustelutehtäviin. Vuosina 19191937 Risto Tikanoja toimi Kemissä Vakuu-

tusyhtiö Salamassa, ensin matka-asiamiehenä Iivo Marttisen toimiessa tarkastajana ja hänen 

jälkeensä tarkastajana. Heidän yhteistyönsä toimi erinomaisesti, ja Marttinen veti häntä myö-

hemmin mukaan myös erilaisiin karjalaisjuhlien toimintoihin (Vuoristo, s. 137 - 140).  

IV.3.4.10.   Marija Timofejevna Tichanoff, "Hilippälän nuorempi tyttö"  syntyi 8.6.1898, 

kuoli hinkuyskään 31.8.1905. "…lapsilla kovaa yskää. Hilippälästa kuoli nuorempi tyttö ys-

kään ja kaksi nuorinta poikaa on huonona." (Darija Afanasjeff 17.9.1905) 

IV.3.4.11.  Nikolaj  Timofejevits Tichanoff / Nikolai Liesma (vuonna 1919) / Niilo Ti-

kanoja syntyi 16.1.1903 (? 28.4.1904), asui Ruotsissa ja kuoli siellä 1976. Karjalan Heimossa 

56/1993 Niilo Marttinen kertoo kiinnostavasti ja valaisevasti opiskelustaan Uhtuan venäjän-

kielisessä seminaarissa 19151918 ja mainitsee oppilastoverikseen mm. Niilo Tikanojan Uh-

tualta.  Tikanoja saapui pakolaisena Kuusamoon 31.10.1921. Hän opiskeli kansanopistossa 

syksyllä 1921 mutta keskeytti opiskelun 17.12. ja lähti sotaan. Osallistui Karjalan pakolaisille  

Hyrynsalmella  järjestettyyn Hallan harjoituskoulun opetukseen kaksi kuukautta huhtikuusta 

1922  (suojeluskunta-alikersantti, komppanian vääpeli) ja Lapuan koulun 2. kurssille 

1.10.192231.3.1923. Sai sekä sotilastodistuksen että kansakoulutodistuksen (KH 78/1996, 

Karjalaispakolaisten sotilaskoulutus 1920-luvun Suomessa).  Edustaja, asui Helsingissä ennen 

Ruotsiin muuttoa.  Puoliso ja yksi lapsi. 

IV.3.5.       Irina Ivanovna Tichanoff / Sofronoff syntyi 1846  tai 1847, eli ainakin vielä 1910 

64-vuotiaana leskenä. Puoliso:  Jevsej Ivanovits Sofronoff, syntyi noin 1838, kuoli keuhkotau-

tiin 18.11.1896, toinen avioliitto. Irina Ivanovnan kummilapset: Nikita Andrejevits Gavrijeffin 

ja Marfa Ivanovna Tichanoffin tytär Tatjana 1877, Vasilij Kozmits Sofronoffin ja Fevronija 

Savvitsnan lapset Darija 1877 ja Daniil 1880 sekä veljensä Timofej Ivanovits Tichanoffin  lap-

set Grigorij 1879 ja Feodor 1880. 

IV.4.       Marija Filippovna / Hilippän tytär  Tichanoff syntyi heinäkuussa 1819, kuoli 1878. 

IV.5.        Zahar  Filippovits / Hilippän poika  Tichanoff syntyi 1819 tai 1820 (vuoden 1850 

rippikirjassa 30-vuotias). Puoliso 21.4.1843 Anisja Klementjevna Jegorova Jyvöälahdesta. Hä-

nen isänsä Klement Jegorovits oli syntynyt noin 1791 (vuoden 1793 rippikirjassa 2-vuotias). 

IV.5.1.    Daria Zaharovna Tichanoff  syntyi noin 1846 (4-vuotias vuoden 1850 rippikirjassa). 

V.   Agafja Larionovna / Larin tytär   Tichanoff syntyi noin 1784 

B   Semjon Ivanovits (?)  Tichanoff  
syntyi ilmeisesti 1700-luvun puolivälin tienoilla. Hän on saattanut olla  yksi Lari Iivananpojan vii-

destä veljestä. Hänen isänsä nimi ei kuitenkaan ole tiedossa, ja paikka sukupuussa on epävarma. 

Joka tapauksessa tällä haaralla tuntuu olleen vaalitut sukulaissuhteet (mm. kummin ja häätodistajan 

tehtäviä) Larion Ivanovits Tichanoffin jälkeläisiin. Ehkä muita  kiinteämmin näyttävät kuitenkin 
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olleen tekemisissä toistensa kanssa  Jevstafej Semjonovits Tichanoffin ja Jevsej   (isä tuntematon) 

Tichanoffin jälkeläiset. Seuraavassa on Semjonin jälkeläiset merkitty kirjaimella S.   

S.I.  Jevstafej Semjonovits Tichanoff syntyi noin 1796, kuoli vanhuuttaan 25.6.1881. Puoliso: 

Natalija Maksimovna syntyi noin 1811. Hän  eli vuonna 1890 79-vuotiaana leskenä  poikiensa 

Mironin ja Filipin perheiden kanssa  talossa 15. Kuollut ennen vuotta 1900. 

Lapset: 

S.I.1. Filipp / Hilippä /Wille Jevstafjevits Tichanoff, 1838 

S.I.2.  Ksenija Jevstafjevna Tichanoff / Bogdanoff, noin 1842 

S.I.3.      Miron / Mirona Jevstafjevits Tichanoff, 1842/1843 

S.I.4.  Irina / Iro  Jevstfjevna Tichanoff / Klementjeff, noin 1843. 

S.I.5.   Feodor Jevstafjevits Tichanoff / Teodor / Pekka / Pitkä Pietari, 1848 

S.I.1. Filipp / Hilippä /Wille Jevstafjevits Tichanoff syntyi 1838, kuoli 4.4.1920 Uhtualla.   

Häätodistajana 1873, 1877, 1888, 1892 ja 1905. Hänen kummilapsensa oli  Ksenija-sisaren ja 

tämän miehen Kirill Ivanovits Bogdanoffin poika Konon 1879. Allekirjoitti 19.6.1899 Uhtualla 

kenraalikuvernöörille lähetettävän adressin (ks. Klementjeffit 1.) Joki- ja myllyosuus Uhtualla 

1907. Puoliso:  Darija Maksimovna, syntyi 24.3.1836. Vuonna 1890 he rippikirjan mukaan  

olivat Filipp 51- ja Darija 46-vuotias, ja perheessä asui myös Filipin äiti 79-vuotias Natalija, jo-

ta ei mainita enää 1900. Vuoden  1910 rippikirjassa puolisoiden iät ovat 71 ja 66. Darija 

Tichanoffin kummilapset: Ivan Panfilovits Tichanoffin ja Irina Semjonovnan poika Ioann 1877 

ja Anna Kirillovna Bogdanoffin poika Petr 1891.  

Lapset:  

S.I.1.1.   Grigorij Filippovits  Tichanoff  / Risto Tikkanen syntyi 7.2.1871 (20-vuotias 

vuonna 1890). Kuoli 22.7.1950 Kotkassa, haudattu Ähtäriin. Oli häätodistajana 1892 sekä 

1902, jolloin vihittiin Artemij Lazarev Röhöstä ja Anastasija Fedorovna Tichanoff. Allekir-

joitti Uhtualla 19.6.1899 kenraalikuvernöörille lähetettävän adressin (ks. Klementjeffit 1.) 

Puoliso 29.6.1892:  Glikerija / Lyyti  Jefimovna Mitrofanoff, syntyi 23.5.1872 ja kuoli Ähtä-

rin Myllymäellä  21.2.1944. Hän oli siis mm. Vasilij Mitrofanoffin eli Ville Jekusen ja Feodor 

Mitrofanoffin eli Pekka Jekusen sisar. Häätodistajana oli mm. Konon Lukits Remsujeff. Risto 

Tikkanen tuli Ähtäriin 1922. Kauppias. "Kansallismielisiä vienankarjalaisia" (Ahava 11.11) 

Uhtuan nahkaliikkeen osakas. Sen tiedon yhteydessä mainitaan Suomen asuinkunnaksi Kiuru-

vesi. Todennäköisesti kyse on tästä Grigorij Filippovitsista, kun Max Sofronoff  Raumalta 

vuonna 1904 kirjoittaa Paavo Ahavalle Kuusamoon: "Karjalaan läksi täältä Hilippäini Rii-

ko…" (Ranta s. 99)    

Lapset: 

S.I.1.1.1. Arhip Grigorjevits Tichanoff / August Tikkanen, 1895 

S.I.1.1.2. Petr  Grigorjevits Tichanoff / Pekka Tikkanen, 1898 

S.I.1.1.3. Ioann Grigorjevits Tichanoff/Johannes/Hannes Riston poika Tikkanen, 1900/1901 

S.I.1.1.1.   Arhip Grigorjevits Tichanoff / August Tikkanen syntyi 19.2.1895, Uhtuan Ryh-

jässä, kummeina eno Ivan Jefimovits Mitrofanoff (myöhempi Juho Koivuniemi) ja täti 

Aleksandra Jefimovna Mitrofanoff. Uhtuan seutujen kansalaiskokouksen osanottaja ja pöy-

täkirjan allekirjoittaja 28.7.1918. Vienan retkikunnan mukana Suomeen paenneiden luette-

lossa 1.12.1918. Osallistui karjalaispakolaisille järjestettyyn Kuopion johtajakurssiin vuo-

denvaihteessa 19181919. Liittyi Karjalan armeijaan 5.1.1922, komppanian päällikkö, nai-

maton. Kuusamoon 2.3.1922. Kiertokauppias, josta tuli paikalliskauppias. Toimi Ähtärissä, 

kuten enonsa Pekka Jekunenkin (aiemmin Feodor / Teodor Mitrofanoff.) Mainitaan Suvulta 

suvulle II:ssa. Kuoli 1.5.1930. 

S.I.1.1.2.    Petr  Grigorjevits Tichanoff / Pekka Tikkanen syntyi 9.1.1898 Uhtuan Ryhjäs-

sä, kummit eno Ivan Jefimovits Mitrofanoff (myöhempi Juho Koivuniemi) ja täti Alek-
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sandra Jefimovna Mitrofanoff. Osallistui Uhtuan seutujen kansalaiskokoukseen 28.7.1918. 

Suomeen salaa 1919 toverinsa Mikko Torvijeffin kanssa. Menivät sukulaisiin, Pekka Leo 

Pankkosen kertoman mukaan Jekusen luo (? Ähtäriin). Olivat kertoneet Pankkoselle Uhtuan 

silloisesta uhkaavasta tilanteesta ja tyytymättömästä mielialasta. Naimisissa, kolme lasta. 

Oulu.  

S.I.1.1.3.    Ioann Grigorjevits Tichanoff / Johannes / Hannes Riston poika  Tikkanen  

syntyi 3.4.1900 (1901) Uhtualla, kuoli 8.11.1965. Puoliso: Aili Maria Piri, syntyi 

16.12.1896 Kymissä, kuoli 11.8.1982. 

Lapset:  

S.I.1.1.3.1.  Ulla Maria Tikkanen 

S.I.1.1.3.2.  Jaakko Olavi Johannes Tikkanen syntyi 15.2.1925 Kotkassa, kuoli 24.1.1975. 

Puoliso: Tyyne Varpu Kössi, syntyi 2.8.1922, elossa 2002. Lapset: tyttö ja poika. 

S.I.1.1.3.3.   Pirkko Marjatta Tikkanen 

S.I.1.1.3.4.   Sinikka Lyyli Mirjami Tikkanen 

S.I.2.  Ksenija Jevstafjevna Tichanoff / Bogdanoff syntyi noin 1842. Sisarensa Iron tyttären 

Marija  Stepanovna Klementjeffin  kummi 1874. Puoliso: Kirill Ivanovits Bogdanoff, syntyi  

noin 1836. Vuoden 1890 rippikirjassa he ovat iältään 48 ja 54. 

Lapset:  

S.I.2.1. Timofej Kirillovits Bogdanoff, 1859/1860. 

S.I.2.2. Jefim Kirillovits Bogdanoff, noin 1862. 

S.I.2.3. Avksentij Kirillovits Bogdanoff, 1864/1865. 

S.I.2.4. Anna Kirillovna Bogdanoff, noin 1865. 

S.I.2.5. Trifon Kirillovits Bogdanoff, noin 1870. 

S.I.2.6. Jekaterina / Katti Kirillovna Bogdanoff / Tichanoff, 1872. 

S.I.2.7. Jevdokija Kirillovna Bogdanoff, 1875. 

S.I.2.8. Agafja Kirillovna Bogdanoff, 1876. 

S.I.2.9. Konon Kirillovits Bogdanoff, 1879. 

S.I.2.1. Timofej Kirillovits Bogdanoff syntyi 1859 tai 1860. Puoliso: Anna Antonovna Fe-

dorova, syntyi noin 1862. Vuonna 1890 iät olivat 31 ja 28. 

Lapset:  

S.I.2.1.1.  Jekaterina Timofejevna Bogdanoff, noin 1883 

S.I.2.1.2.  Grigorij Timofejevits Bogdanoff / Grigorius Simola, 1886 

S.I.2.1.3.  Marija Timofejevna Bogdanoff, 1890 

S.I.2.1.4.  Kirill Timofejevits Bogdanoff / Erkki Simola, 1895 

S.I.2.1.5. Ieremija Timofejevits Bogdanoff, 1900 

S.I.2.1.1.  Jekaterina Timofejevna Bogdanoff syntyi noin 1883 (1890  7-vuotias) 

S.I.2.1.2.  Grigorij Timofejevits Bogdanoff / Grigorius Simola syntyi 20.12. 1886 (1890 4-

vuotias). Tuli nuorena Suomeen, ensiksi Loimaalle Ivan Tichanoffin liikkeeseen. Vuonna 

1906 hän meni Vaasaan Otto Ginbergin js John Nylundin palvelukseen kauppamatkustajak-

si. Helsinkiin hän muutti 1918 ja perusti  Kauppa Osakeyhtiön, jonka ainoaksi omistajaksi 

pääsi myöhemmin. Hän oli mukana myös muissa liikeyrityksissä, oli mm. vuodesta 1921 

Kupittaan Savi -osakeyhtiön johtokunnan jäsen ja myös Suomen Tukkukauppiasliiton kan-

gas- ja lyhyttavarajaoston johtokunnan jäsen.  "Lämminsydäminen ja herkkä Karjalan poi-

ka" (Viena-Aunus 1/1937) Ks. Klementjeffit 4.1.5.  

S.I.2.1.3.  Marija Timofejevna Bogdanoff syntyi noin 1890 (1890 ikää 2 kk) 

S.I.2.1.4.  Kirill Timofejevits Bogdanoff / Erkki Simola syntyi 29.3.1895 Uhtualla, kuoli 

31.3.1947 Savonlinnassa. Opettaja. Ks.Klementjeffit 4.1.5. 
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S.I.2.1.5. Ieremija Timofejevits Bogdanoff syntyi 1900. Kummina isän sisar Jekaterina Ti-

mofejevna. 

S.I.2.2. Jefim Kirillovits Bogdanoff  syntyi noin 1862. Puoliso: Akilina Pavlovna Mitro-

fanoff, syntyi noin 1860. Vuonna 1890 iät olivat 28 ja 30. 

S.I.2.3. Avksentij Kirillovits Bogdanoff syntyi 1864 tai 1865. Puoliso: Glikerija Afanasjev-

na  Mitrofanoff, syntyi noin 1866. Vuonna 1890 iät 26 ja 24. Isä Afanasij Nikiforovits Mitro-

fanoff  

Lapsi:  

S.I.2.3.1. Anna Avksentjevna Bogdanoff syntyi noin 1889. Vuonna 1890 ikää oli yksi vuo-

si. 

S.I.2.4.   Anna Kirillovna Bogdanoff syntyi noin 1865. Vuonna 1890 ikää oli 25 vuotta. 

S.I.2.5.  Trifon Kirillovits Bogdanoff  syntyi noin 1870. Vuonna 1890 vuosia oli 20. Puoliso: 

Varvara Mihajlovna, syntyi noin 1876.  

Lapset:  

S.I.2.5.1.Simeon Trifonovits Bogdanoff syntyi 1898 

S.I.2.5.2. Timofej Trifonovits Bogdanoff syntyi 1900. 

S.I.2.6.    Jekaterina / Katti Kirillovna Bogdanoff / Tichanoff  syntyi 25.11. 1872, kummi-

na Feodosija Vasiljevna Popoff (ks. Tichanoffit I.6.1.7.). Jekaterinan kummilapset Trifon-

veljen pojat Simeon 1898 ja Timofej 1900 sekä Timofej-veljen poika Ieremija 1900. Puoli-

so12.4.1898: leski Feodor Ivanovits Tichanoff (Punakkoinen Huotari), syntyi noin 1858, isä 

Ivan Konstantinovits Tichanoff. Häätodistajina mm. sulhasen setä Feodot Konstantinovits 

Tichanoff, Matfej Ivanovits (isä Ivan Fedorovits) Tichanoff ja Jakov Pavlovits Sergejeff. Ks. 

Tichanoffit III.1.2.2. 

S.I.2.7.    Jevdokija Kirillovna Bogdanoff  syntyi 1.3.1875, kuoli isoonrokkoon 3.5.1875, 

kummina Feodosija Vasiljevna Popoff (ks. Tichanoffit I.6.1.7.). 

S.I.2.8.    Agafja Kirillovna Bogdanoff  syntyi 9.2.1876, kuoli 1.10.1877. 

S.I.2.9.  Konon Kirillovits Bogdanoff syntyi 5.3.1879, kummina eno Filipp Jevstafjevits 

Tichanoff. Puoliso: Irina Petrovna Remsujeff, syntyi noin 1883.  

 S.I.3.      Miron / Mirona Jevstafjevits Tichanoff  syntyi  1842 tai 1843 (vuonna 1890 48-

vuotias), kuoli ennen vuotta 1910. Häätodistajana 1874, 1880 (Ivan Panfilovits Tichanoff), 

1881, 1887, 1890, 1892,1896 (Trifon Kirillovits Bogdanoff), 1897, 1902 ja 1904 (Jevdokija 

Aleksandrovna Tichanoff). Kummina 1880,1883, 1888, 1891. Joki- ja myllyosuus Uhtualla 

1907. Puoliso 1):  Melanija Kondratjevna Fedoroff, syntyi noin 1848 (1890 42-vuotias), kum-

mina 1874, kuoli halvaukseen 2.10.1895. Puoliso 2) 17.1.1896 39-vuotias  Varvara Jakovlevna 

o.s.Prokopjeff Vuokkiniemen Pongalahesta, syntyi 1856 tai 1857 (1900 44-vuotias, 1910 leski). 

Molemmille avioliitto oli toinen. 

Mironan Jevstafjevitsin ja Melanija Kondreatjevnan lapset: 

S.I.3.1.   Jevgenija Mironovna Tichanoff, 1873 

S.I.3.2. Marija 1. Mironovna Tichanoff / Remsujeff / Remsu, 1876 

S.I.3.3. Petr / Petter / Pekka Mironovits Tichanoff / ? Pekka Tikkanen, 1879 

S.I.3.4.    Feodor Mironovits Tichanoff, 1881 

S.I.3.5.    Timofej Mironovits Tichanoff, 1884 

Mironan Jevstafjevitsin ja Varvara Jakovlevnan lapsi: 

S.I.3.6.   Marija 2. Mironovna Tichanoff, 1898. 

S.I.3.1.   Jevgenija Mironovna Tichanoff syntyi 24.12.1873, kummina  Jefrosinija Jevstaf-
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jevna Matfej Vasiljevits Grigorjeffin vaimo. Kuoli kouristuksiin 30.9.1874 

S.I.3.2. Marija 1. Mironovna Tichanoff / Remsujeff / Remsu syntyi 12.2.1876. Puoli-

so12.7.1892:  Konon Lukits Remsujeff / Remsu, syntyi 5.3.1865. Häätodistajina mm. Ivan 

Pavlovits Sergejeff ja Dorofej Fedorovits Tichanoff. Marijan kummilapsi: Feodor-veljen poi-

ka Luka 1890 ja oma sisarpuoli Marija 2. 1898.   Ks. Tichanoffit IV.2.1.6. 

S.I.3.3. Petr / Petter / Pekka Mironovits Tichanoff / ? Pekka Tikkanen  syntyi 22.2. 1879. 

Häätodistajana 1896 ja 1899. Puoliso: Anastasija Nikiforovna Afanasjeff, syntyi 10.3.1885.  

Vuoden 1910 rippikirjassa iät ovat 32 ja 24. Petr Mironovits oli Rovaniemellä asuneen sisa-

rensa Marija Remsujeffin  lasten kummina, Nikiforin 1895, Irodionin 1897 ja Ioannin 1899. 

Tämä Petr on mahdollisesti se Pekka Tichanoff, joka 1906 mainitaan kansallisten asiain hy-

väksi aikaansaadun keräyslistan yhteydessä ja joka 1.7.1907 osallistui kulkukauppiaiden kes-

kinäiseen kokoukseen Uhtualla ja oli yksi pöytäkirjan allekirjoittajista. Pekka Tichanoff kir-

joitti 26.12.1908 Paavo Ahavalle tilanneensa Rovaniemen Sinetän sahalta  "akkuna lasija Uh-

tuvan Remsu Lukan taloon…lasku Konstu Remsujeffille Rovaniemeen." Konstu oli Lukan 

poika. Ahavan kokoelmissa (4:6) on seuraava tieto: "Petter Tichanoff, Uhtua - Rovaniemi, Si-

nettä. Uhtuan nahkaliikkeen osakas" ja "Kansallismielisiä vienankarjalaisia" (11:11). "Pekka 

Tikkanen, s.3.2.1877 ? Uhtua. Suomeen 1922. Rovaniemi. Naimis. 4 lasta.VPAK I Ba 1." 

Sama lähde: "Pekka Tikkanen, s.3.2.1910 Uhtua. Suomeen 1922, Rovaniemi."   Lienevätkö 

isä ja poika?  

S.I.3.4.    Feodor Mironovits Tichanoff syntyi  17.2.1881. Häätodistajana kahdesti 1905. Al-

lekirjoitti Uhtualla 19.6.1899 kenraalikuvernöörille lähetettävän adressin (ks. Klementjeffit 

1.). Puoliso 11.7.1903:  Glikerija / Lukki  Timofejevna Germanoff / Hermanoff, syntyi 

12.5.1880. Häätodistajina mm. Vasilij Nikiforovits Mitrofanoff (Anastasija Klementjeffin 

puoliso) ja Vasilij Ananin Klementjeff. Ks. Klementjeffit 6.5. 

S.I.3.5.    Timofej Mironovits Tichanoff  syntyi 21.1.1884, kuoli kuumeeseen 28.10.1885. 

S.I.3.6.   Marija 2. Mironovna Tichanoff syntyi 10.5.1898. kummina mm. sisarpuoli Marina 

1. 

S.I.4.  Irina / Iro  Jevstfjevna Tichanoff / Klementjeff   syntyi noin 1843. Puoliso: Stefan / 

Stepan  Ananievits Klementjeff, syntyi noin 1836, kuoli ennen vuotta 1910. Irinan kummilapsi: 

veljenpoika Vasilij 2. Fedorovits   1888.   Ks. Klementjeffit 5.   

S.I.5.   Feodor Jevstafjevits Tichanoff / Teodor / Pekka / Pitkä Pietari kokonsa tähden, syn-

tyi 1848 Uhtuan "Likopiässä", kuoli ennen vuotta 1910 kauppamatkalla Suomessa. Oli sekä 

kauppias että maanviljelijä. Vuoden 1900 rippikirjan mukaan  Feodor oli 50-vuotias. Stepan 

Ananjevits Klementjeffin ja oman sisarensa Irina Jevstafjevnan tyttären Marijan kummina yh-

dessä toisen sisarensa Ksenijan kanssa 1874. Puoliso: Paraskeva / Paro Petrovna Peksujeva, 

syntyi Uhtualla noin 1855, kuoli 1932 Kauvatsalla. Vuoden 1910 rippikirjassa 55-vuotias leski. 

Lapset:  

S.I.5.1.  Pelagija Fedorovna Tichanoff, 1875. 

S.I.5.2.  Vasilij / Vasselei 1. Fedorovits Tichanoff / Kytömaa, 1877. 

S.I.5.3.  Ioann / Ivan Fedorovits Tichanoff, 1879. 

S.I.5.4.  Tatjana Fedorovna Tichanoff / Lisitsin syntyi 11.1.1881. 

S.I.5.5.  Anastasija Fedorovna Tichanoff / Lazareff / Lasaroff / Palosaari, 1883. 

S.I.5.6.  Konstantin/Kostjan/Konoi/Konon/Konsta/Konstu Fedorovits Tichanoff/Niemi, 1886. 

S.I.5.7.  Vasilij / Vaseli / Vasselei (2.) Fedorovits Tichanoff / Vasili Tyynelä, 1888. 

S.I.5.8.  Luka (1.) Fedorovits Tichanoff, 1890. 

S.I.5.9.  Feodosija Fedorovna, Tichanoff 1892. 

S.I.5.10  Jefimij Fedorovits Tichanoff, 1897. 
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S.I.5.11. Luka (2.) Fedorovits Tichanoff, 1910. 

S.I.5.12. Helmi  Tichanoff.  

S.I.5.1.  Pelagija Fedorovna Tichanoff syntyi 4.5.1875, kummina isän sisar Irina Jevstafjevna, 

Stepan Ananin Klementjeffin vaimo. Kuoli isoonrokkoon 7.10.1875. 

S.I.5.2. Vasilij / Vasselei 1. Fedorovits Tichanoff / Kytömaa syntyi 30.1.1877 Uhtualla, kuoli 

4.3.1950 Kauvatsalla.  Puoliso 7.11.1899: Tatiana / Tilda Jemeljanovna Popoff / Omelien ty-

tär / Emilin tytär Pappinen, syntyi 27.2.1877 (10.1.1879 ?) Uhtualla, kummina isän sisar Jev-

genija Nikiforovna o.s. Popoff, Vasilij Ananin Klementjeffin vaimo. Kuoli 23.12.1955 

Kauvatsalla. Vanhemmat: Jemeljan Nikiforovits Popoff ja Agafja Ivanovna Tichanoff (ks. 

Tichanoffit I.6.1.3. ja I.6.1.3.7.). Tatjanan sisar Vasilissa (s.1864) oli Timofej Savvits Serge-

jeffin / Timo Sirkeisen,  Virtain Tulijoen kauppiaan, ensimmäinen vaimo (ks. Tichanoffit 

I.6.1.3.1.). Vasili oli ensin mm. kauppa-apulaisena sukulaisilaan Suomessa:  Ivan Tichanoffil-

la Loimaalla 18891897, Otto (Afanasij) Klementjeffillä (Otto Lehtovaara) Haapamäellä 

1897 ja Vilho (Vasili) Popoffilla Merikarvialla 1898. Parin vuoden myymälänhoitajakoke-

muksen jälkeen hän harjoitti kulkukauppaa 19011909, minkä jälkeen perusti kangas- ja seka-

tavarakaupan Kauvatsan Jalonojalle Merkitsi 1906 nimensä Vienan Karjalaisten Liiton ke-

räyslistaan kansallisten asiain hyväksi. 

Kytömaan nimi otettiin sen nimisestä Feodor Tichanoffin  omistamasta palstasta.  

Lapset:  

S.I.5.2.1. Jenny (1.) kuoli pienenä 

S.I.5.2.2. Maria syntyi 7.12.1900 Kauvatsalla, kuoli 30.9.1952 

S.I.5.2.3. Irenja / Irene syntyi 25.3.1903, Loimaalla, kuoli 13.10.1990 

S.I.5.2.4.  Nikolai (1.) kuoli lapsena 

S.I.5.2.5.  Leontij / Leo syntyi 3.10.1910 Kauvatsalla, kuoli 24.12.1985 

S.I.5.2.6.  Agnia / Akni(a) syntyi 24.3.1912 Kauvatsalla, kuollut            

S.I.5.2.7.  Ekaterina / Kaarina syntyi 29.5.1915 Kauvatsalla, kuoli 20.6.1966 

S.I.5.2.8.  Nikolai (2.) syntyi 29.5.1915 Kauvatsalla, kuoli lapsena 

S.I.5.2.9.  Mihael / Mikko  syntyi 21.9.1916 Kauvatsalla. ? kauppias, jonka poika säkylä-

läinen kauppias Esa Päiviö Kytömaa syntyi 20.9.1943. Tämän vanhemmiksi kauppiasma-

trikkeli ilmoittaa kauppias Mikko Kytömaan ja opettaja Helmi Saarikon.  

S.I.5.2.10  Eugenia / Jenny (2.) syntyi 14.4.1920 Kauvatsalla (mm. Tapio Kytömaan äiti, 

ottanut tyttönimensä takaisin).    

S.I.5.3.     Ioann / Ivan Fedorovits Tichanoff syntyi 31.1.1879, kummina serkku Grigorij Fi-

lippovits Tichanoff.  Kuoli 7.6.1881 

S.I.5.4.   Tatjana Fedorovna Tichanoff / Lisitsin syntyi 11.1.1881. Puoliso 5.11.1904 Jakov 

Ivanovits  Lisitsin Tsiksasta, syntyi noin 1878. 

S.I.5.5.  Anastasija Fedorovna Tichanoff / Lazareff / Lasaroff / Palosaari syntyi 24.1.1883, 

kummina Grigorij Filippovits Tichanoff. Puoliso 21.4.1902 Artemij Sergejevits Lazareff / 

Lasaroff / Palosaari, syntyi 12.4.1878 Röhössä. Häätodistajana mm. morsiamen kummi. Anas-

tasija on haudattu Vienan Kemiin. 

Lapset:  

S.I.5.5.1.   Jevdokija Artemjevna Lazareff / Lasaroff, 1903 

S.I.5.5.2.   Ida Artemjevna Lazareff / Lasaroff / Timonen, 1906 

S.I.5.5.3.   Mari Artemjevna  Lasaroff. 

S.I.5.5.1.   Jevdokija Artemjevna Lazareff / Lasaroff syntyi 2.8.1903, kummina mm. äidin 

sisar Tatjana Fedorovna          

S.I.5.5.2.     Ida Artemjevna Lazareff / Lasaroff / Timonen syntyi Röhössä 1906, kuoli Sä-
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kylässä 29.8.1980. Puoliso: Ville Timonen, syntyi Uhtualla 15.9.1903, sama kuin Vasilij 

Ivanovits Timofejeff, s. 1.8.1903 Luusalmessa. Vanhemmat Ivan Vasiljevits Timofejeff / 

Juho Timonen ja Darija. Avksentjevna Sergejeff / Tarja Sirkeinen.  Suomeen 1922. Kauppi-

as Säkylässä, jossa kuoli 14.3.1964. Säkylän hautausmaan perhehautaan on haudattu myös 

Veikko Viljo Timonen, joka syntyi 20.4.1932 ja kuoli 23.10.1990. 

S.I.5.5.3.      Mari Artemjevna  Lasaroff asui Pietarissa. 

S.I.5.6.    Konstantin / Kostjan / Konoi / Konon / Konsta / Konstu Fedorovits Tichanoff / 

Niemi syntyi 6.3.1886  Uhtualla, kummina serkku Grigorij Filippovits Tichanoff.  Kuoli 

15.1.1938 Kauvatsalla. Konstu Tichanoff osallistui nimiadressiin, jolla läntisellä Uudellamaal-

la ja Turun seudulla laukkukauppaa harjoittavat vienalaiset 1907 valtuuttivat lähetystön kään-

tymään  senaatin ja kenraalikuvernöörin puoleen saadakseen täydellisemmän kulkukauppaoi-

keuden kohtuullista verovelvollisuutta vastaan. Hänkin kaupitsi silloin Alastaron tienoilla ku-

ten Aleksanteri Tichanoffkin (ks. Tichanoffit IV.2.2.4.). Osallistui Uhtuan seutujen kansalais-

ten kokoukseen Uhtualla 28.7.1918 ja oli yksi pöytäkirjan allekirjoittajista.  Kiertokauppias. 

Saapui Kuusamoon 27.10.1921. Puoliso 10.8.1911 Vasilissa Mihajlovna Gavrijeff / Vassi 

Mikontytär Haurijeff, syntyi 20.3.1886 Uhtuan Lamminpohjassa, kuoli 20.1.1938, molemmat 

on haudattu Kauvatsalle.  

Lapset:  

S.I.5.6.1.     Pekka syntyi 25.12,1913 Uhtualla 

S.I.5.6.2.     Jenny syntyi 10.6.1915 Uhtualla 

S.I.5.6.3.     Maria  syntyi 15.7.1922 Kauvatsalla 

S.I.5.7.   Vasilij / Vaseli / Vasselei (2.) Fedorovits Tichanoff / Vasili Tyynelä syntyi 1.1.1888 

Uhtualla, kummeina isän veli Miron Jevstafjevits Tichanoff ja sisar Irina Jevstafjevna Kle-

mentjeff. Kulkukauppias, kuoli 22.8.1951 Kokemäellä. Suomeen 1920. Puoliso: Anna / Anni 

Ivanovna Jeremejeff  Räihä, syntyi 19.12.1893 Uhtualla, kummina mm. eno Feodor Lukits 

Remsujeff. Kuoli 30.10.1959 Kokemäellä. Neljä lasta. Ks. Tichanoffit IV.2.1.4.4. 

S.I.5.8.    Luka (1.) Fedorovits Tichanoff syntyi 7.2.1890, kummeina serkut Grigorij Filippo-

vits Tichanoff ja Marija Mironovna Tichanoff. Kuoli kouristuksiin 12.8.1893 

S.I.5.9.    Feodosija Fedorovna syntyi 30.5.1892, kummina mm  serkku Marija Mironovna 

Remsujeff, Konstu Remsujeffin vaimo.  Kuoli kouristuksiin 31.8.1892 

S.I.5.10.  Jefimij Fedorovits Tichanoff syntyi 20.3.1897, kummina serkku Marija Mironovna 

Remsujeff, Konstu Remsujeffin vaimo. Kuoli hinkuyskään 22.4.1900. 

S.I.5.11.  Luka (2.) Fedorovits syntyi 1910, puolivuotias vuoden 1910 rippikirjassa. 

S.I.5.12.  Helmi  Tichanoff  Ehkä heidän tyttärensä. 

S.II.  Jevsej  Semjonovits ? Tichanoff  syntyi 1700- ja 1800-luvun vaihteen tienoilla. Isän nimi 

ei käy ilmi saatavilla olevista tiedoista, joten hänen merkitsemisensä Semjon Tichanoffin pojaksi 

on lähinnä oletus, joka pohjautuu kiinteän tuntuiseen yhteydenpitoon.  

Lapset: 

S.II.1.  Panfil Jevsejevits Tichanoff, noin 1819 

S.II.2.   Jakov Jevsejevits Tichanoff, noin 1831 

S.II.1.  Panfil Jevsejevits Tichanoff  syntyi noin 1819, kuoli vanhuuttaan 29.5.1887.Puoliso:  

Jevdokija Abramovna, syntyi noin 1819, kuoli vanhuuttaan 26.2.1885. Panfilin kuolinaika on 

yliviivattu kuolinkirjassa, mutta häntä ei mainita vuosien 1890 ja 1910 rippikirjoissa. Hänestä 

on tieto häätodistajana 1875 ja 1877. 

Lapset: 
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S.II.1.1. Ivan Panfilovits Tichanoff syntyi 1850  tai 1851, 50-vuotias vuoden 1900 rippikir-

jassa, kuoli ennen vuotta 1910. Lankonsa Malahja Ivanovits Tichanoffin ja Pelageja Semjo-

novnan (synt. Panfiloff) pojan Ioann 1:n kummina 1879. Häätodistajana 1883, 1889,1893, 

viimeksi morsiamena oli serkku Paraskeva Jakovlevna Tichanoff. Puoliso 1) 28.5.1873  Iri-

na Semjonovna ?Panfiloff, syntyi 1851 tai 1952 Kentjärvellä. Häätodistajina mm. Miron Jevs-

tafjevits Tichanoff ja Ivan Lavrentjevits Trofimoff, Anna Ananievna Klementjeffin puoliso 

(ks. 2).  Kuoli synnytykseen 20.8.1880. Puoliso 2)  27.8.1880 (!)  Jefrosinija Avksentjevna 

Lisitsin, syntyi noin 1956, elossa 1910, jolloin 54-vuotias leski. 

Ivan Panfilovitsin ja Irina Semjonovnan lapset: 

S.II.1.1.1.    Irina Ivanovna Tichanoff syntyi 21.4.1874, kuoli kouristuksiin 27.4.1874 

S.II.1.1.2.    Ioann/ Ivan Ivanovits Tichanoff syntyi 18.4.1877, kummina Filipp Jevstafje-

vitsin vaimo  Darja Maksimovna. Kuoli kovaan kuumeeseen 20.9.1888 

S.II.1.1.3.    Andrej Ivanovits Tichanoff syntyi 19.8.1877, kummina Miron Jevstafjevits 

Tichanoff. Kuoli pistoksiin 20.9.1880 kuukausi äitinsä kuoleman jälkeen. 

Ivan Panfilovitsin ja Jefrosinija Avksentjevnan lapset: 

S.II.1.1.4.    Irina Ivanovna Tichanoff syntyi 4.5.1884 

S.II.1.1.5.    Anna Ivanovna Tichanoff syntyi 2.2.1887 

S.II.1.1.6.    Ksenija Ivanovna Tichanoff syntyi 2.2.1888 

S.II.1.1.7.    Nikolaj Ivanovits Tichanoff syntyi 6.12.1890 

S.II.1.1.8.    Marija Ivanovna Tichanoff syntyi 5.2.1895 

S.II.1.1.9.    Mihail (1.) Ivanovits Tichanoff  syntyi 25.5.1897. Nimeä ei enää vuosien 1900 

ja 1910 rippikirjassa. 

S.II.1.1.10.   Jelena Ivanovna Tichanoff syntyi 21.5.1899, kuoli hinkuyskään 6.5.1900. 

S.II.1.1.11.  Mihail (2.) Ivanovits Tichanoff syntyi 23.5.1901. Nimeä ei enää vuoden 1910 

rippikirjassa. 

S.II.2.   Jakov Jevsejevits Tichanoff  syntyi  noin 1831, eli 1910, jolloin 79-vuotias. Häätodis-

tajana 1874 ja 1877. Allekirjoitti 19.6.1899 Uhtualla adressin, joka lähetettiin kenraalikuvernöö-

rille (ks.Klementjeffit 1.). Puoliso 1)  Agrippina Petrovna, syntyi noin 1831, vuonna 1890 59-

vuotias. Kuoli ennen vuotta 1897.  Puoliso 2)  2.6.1897  Domnikija / Domna Jevstratovna 

Afanasjeff, syntyi noin 1864, vuonna 1910 46-vuotias. 

Lapset: 

S.II.2.1.  Paraskeva  Jakovlevna Tichanoff /Tilikoff, noin 1864 

S.II.2.2.  Jelizaveta Jakovlevna Tichanoff / Mitrofanoff, noin vuonna 1864 

S.II.2.3.  Anastasija Jakovlevna Tichanoff / Lisitsin, noin 1867 

S.II.2.1.  Paraskeva  Jakovlevna Tichanoff /Tilikoff syntyi noin 1864. Vuoden 1890 rippikir-

jassa 26-vuotias. Puoliso 6.9.1893 Petr Ferapontovits Tilikoff, syntyi 1835 (miehen 3. avioliit-

to). Häätodistajana mm. Ivan Panfilovits Tichanoff. Kuoli lapsivuoteeseen 12.3.1897. 

Lapsi: 

S.II.2.1.1. Jevdokija Petrovna Tilikoff syntyi 1.3.1897 

S.II.2.2.  Jelizaveta Jakovlevna Tichanoff / Mitrofanoff syntyi noin vuonna 1864.  Puoliso 

2.3.1887  Maksim Silvestrovits  Mitrofanoff, syntyi noin 1850 Tsiksassa. 

Lapset:  

S.II.2.2.1.  Nazarij  Jelisavetan poika syntyi 14.10.1885, kummina äidin sisar Anastasija Ja-

kovlevna Tichanoff. 

S.II.2.2.2.  Andrej Maksimovits Mitrofanoff syntyi 18.10.1886, kuoli tuhkarokkoon 

26.4.1891, avioton.  

S.II.2.2.3.  Aleksandra Maksimovna Mitrofanoff syntyi 27.4.1889 

S.II.2.2.4.  Petr Maksimovits Mitrofanoff syntyi 24.8.1891 
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S.II.2.3.  Anastasija Jakovlevna Tichanoff / Lisitsin syntyi noin 1867. Puoliso 26.5.1887:  

Petr Avksentjevits Lisitsin, syntyi noin 1859 Tsiksassa. Asuinpaikkana todennäköisesti miehen 

kotikylä Tsiksa, josta lasten kummit yleensä ovat. 

Lapset:  

S.II.2.3.1.   Feodor Petrovits Lisitsin syntyi 8.6.1888, kummina mm äidin sisar Paraskeva Ja-

kovlevna Tichanoff. 

S.II.2.3.2.   Kirill Petrovits Lisitsin syntyi 11.5.1890, kuoli tuhkarokkoon 25.4.1891. 

S.II.2.3.3.   Vasilissa Petrovna Lisitsin syntyi 15.4.1892. 

S.II.2.3.4.   Irina Petrovna Lisitsin syntyi 9.5.1895 

S.II.2.3.5.   Miron Petrovits Lisitsin syntyi 10.9.1897, kuoli kouristuksiin 26.9.1898. 

S.II.2.3.6.   Ksenija Petrovna Lisitsin syntyi 27.1.1899 

S.II.2.3.7.   Ioann Petrovits Lisitsin syntyi 25.5.1902, kuoli kouristuksiin 11.2.1903 

S.II.2.3.8.  Simeon Petrovits Lisitsin  syntyi 6.6.1904, kummeina Feodor Mironovits 

Tichanoff, Uhtua ja Irina Ivanovna Tichanoff, Kerkkies. Kuoli kouristuksiin 16.1.1905. 

S.II.2.3.9.   Mihej Petrovits Lisitsin syntyi 1.8.1905. 

Mihin ketjun osaan liittynee Ivan Mitrofanovits Tichanoff, joka 1894 oli todistamassa Vasilij 

Ivanovits Dorofejeffin ja Agafja Fedorovna Andronoffin vihkimistä.(Karjalan Heimo 34/1998, 

s.58.) 
ooooo
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